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調査報告書要旨 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

本調査は、都内に居住する子供たちとその保護者の方々の日々の暮らしや悩み、困りごとについて、福祉や教育

など、従来の行政分野の枠組みにとらわれることなく、子供達に関する実態や意識を定期的に把握・分析し、今後の

子供政策を検討するために行うものです。 

調査結果については、庁内各局で共有するとともに、今後も継続的に調査を行うことで、単年の結果だけでなく経

年の変化も分析し、より強固なエビデンスに基づいた実効性のある政策の推進につなげていきます。 

 

（２）調査の実施方法 

① 調査地域 東京都全域 

② 調査対象 小学３年生、小学５年生、中学２年生、17 歳の子供とその保護者、       

３歳児の保護者 

③ 標本数   7,500 世帯（計 13,500 人） 

④ 抽出方法 住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

⑤ 調査方法 郵送法（郵送配布・郵送回収、WEB（インターネット）回答併用） 

⑥ 調査時期 令和５年５月 18 日（木曜日）から令和５年６月６日（火曜日）まで 

 

（３）回収結果 

区分 
３歳 小学３年生 小学５年生 中学２年生 １７歳 

合計 
保護者 子供 保護者 子供 保護者 子供 保護者 子供 保護者 

発送数 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 13,500 

回収数 816 544 641 594 667 526 603 374 477 5,242 

回収率 54.4% 36.3% 42.7% 39.6% 44.5% 35.1% 40.2% 24.9% 31.8% 38.8% 
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２．主な調査結果 

（１）子供が日頃感じていること                                           

〇幸福度【子供】（Ｐ95）                              
 
自分は幸せかについて、「０」(まったくあてはまらない)～「10」(とてもあてはまる)の 

11 段階で、「10」と回答した割合が約４割。 
 

・「10」(とてもあてはまる)が 38.6％と最も高い。平均値は 7.82 である。 

・いずれの学年においても、「10」(とてもあてはまる)が最も高く、小３では 49.8%、小５では 44.3％であるが、 

中２では 34.6％、17 歳では 19.0％であり、小３は 17 歳より 30.8 ポイント高い。 
 

図表 1-54．Ｂ 今の自分は幸せだ ＜単一回答＞ 

〇家族との関係【子供】（Ｐ125）                            

家族との関係が良好かについて、「０」(まったくあてはまらない)～「10」(とてもあては

まる)の 11 段階で、「10」と回答した割合が５割以上。 
 

・「10」（とてもあてはまる）が 55.1％と最も高い。平均値は 8.70 である。 

・小３では 70.1％であるが、小５では 61.8％、中２では 45.8％、17 歳では 35.6％であり、小３は 17 歳より 

34.5 ポイント高い。 
 

図表 1-84．Ｂ 家族との関係は良好である ＜単一回答＞ 
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〇東京が好き【子供】（Ｐ43）                            

東京が好き(「好き」＋「どちらかといえば好き」)と回答した割合が約９割。 

人の優しさや都市インフラの充実度、都市と自然の２面性などが理由にあげられた。 
 

・「好き」が 61.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば好き」が 28.9％であり、東京が好き（「好き」＋「どちらかといえ

ば好き」）だという回答が 90％以上であった。 

・その理由としては、「おいしい物が食べられる、遊び場が近い（小３）」、「あんしんしてあそべる、やさしい人が多い

（小５）」、「公共交通機関が発達していて行きたいところにすぐに行ける（中２）」、「都会的な一面と自然豊かな面の

２面性を持っている（17 歳）」などの意見があった。 
 

図表 1-17．東京が好きか ＜単一回答＞ 

 

〇将来叶えたいこと【子供】（Ｐ45）                             

将来叶えたいこととして、「好きな仕事をしている」と回答した割合が約４割。 

17 歳は「結婚している/パートナーと暮らしている」が他の学年より５ポイント以上高い。 
 

・「好きな仕事をしている」が 40.9％と最も高く、次いで「趣味や余暇/自由に使える時間を楽しんでいる」が 16.7％、

「経済的に/十分なお金があって豊かな暮らしをしている」が 13.6％と続く。 

・小５では「好きな仕事をしている」が 49.8％で他の学年より 11.2 ポイント以上高いが、「経済的に/十分なお金があ

って豊かな暮らしをしている」は 7.6％で他の学年より 5.5 ポイント以上低い。17 歳では「結婚している/パートナ

ーと暮らしている」が 16.0％で他の学年より 5.2 ポイント以上高い。 
 

図表 1-18．20 年後に叶えたいこと ＜単一回答＞ 
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（２）子供を取り巻く環境                                         

〇普段の遊び【子供】（Ｐ28）                              

普段の遊びとして、小３、小５は「スポーツや体を使う遊び」が約６割、 

中２、17 歳は「YouTube や SNS、その他のインターネット情報を見る」が約９割。 
 

・「ＹｏｕＴｕｂｅやＳＮＳ、その他のインターネット情報を見る」が 75.6％と最も高く、次いで「マンガや本を読む」が

60.0％、「友人などとおしゃべり」が 58.6％と続く。 

・小３、小５では「スポーツや体を使う遊び」や「マンガや本を読む」が 60％程度である。中２、17 歳では「ＹｏｕＴｕｂｅ

やＳＮＳ、その他のインターネット情報を見る」が 90％程度である。 

 

図表 1-11．普段遊んでいること ＜複数回答＞ 
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〇スマートフォンの使用状況【子供】（Ｐ112）                             

スマートフォンが使用できる(制限あり含む)と回答した割合は約７割。 

小学３年生で５割以上、17 歳では９割以上が使用できる状況。 
 

・「制限はあるが使える」が 40.7％と最も高く、次いで「自由に使える」が 33.0％であり、自宅でスマートフォンが使える

（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 70％以上である。 

・「自由に使える」については、小３では 13.5％、中２では、39.5％、17 歳では 77.8％である。「自由に使える」と「制

限はあるが使える」を合わせた割合は、17 歳では 99.5％である。 

 

図表 1-71．Ｂ スマートフォン ＜単一回答＞ 

 

 

〇相談できる人数【子供】（Ｐ149）                         

困ったときに相談できる人が「５人以上」いると回答した割合が約５割。 

一方で、「０人」との回答もわずかにあった。 
 

・「５人以上」が 52.5％と最も高く、次いで「３人」が 14.8％と続く。「０人」は 5.0％である。 

・小３、小５、中２では「５人以上」が 50％以上であるのに対し、17 歳では 43.9％となっており、17 歳は他の学年より

9.5 ポイント以上低い。また、「０人」は、小３では 2.6％、小５と中２がともに 5.1％、17 歳が 8.3％である。 

 

図表 1-96．相談できる人数 ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

5.0 

2.6 

5.1 

5.1 

8.3 

5.0 

3.9 

3.9 

6.8 

5.9 

11.6 

12.5 

8.8 

10.6 

16.0 

14.8 

14.6 

14.3 

13.7 

17.4 

9.6 

10.3 

11.1 

8.9 

7.2 

52.5 

54.6 

55.2 

53.4 

43.9 

1.5 

1.5 

1.7 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答/不明



6 

 

〇大人が話を聞いてくれる【子供】（Ｐ19）                         

大人が子供の話を聞いてくれると思う(「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」)割合は約８割。 

「そう思う」割合は約４割で、小３は５割、17 歳は２割未満と学年が上がるにつれ低下。 
 

・「どちらかといえばそう思う」が 42.2％と最も高く、次いで「そう思う」が 38.8％であり、大人たちが子供の話をきちん

と聞いてくれると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

・小３、小５では「そう思う」が約 50％であるが、中２では 30％程度、17 歳では 20％未満である。 
 

図表 1-6．Ｄ 大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる ＜単一回答＞ 

 

（３）子育てに関すること                                

〇地域の子育てのしやすさ【保護者】（Ｐ286）                        

住んでいる地域が子育てしやすいと思う(「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」)割合は 

約９割。 
 

・「どちらかといえばそう思う」が 53.4％で最も高く、次いで「そう思う」が 33.8％である。自身の住む地域は、子育てに

良い場所であると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 87.2％である。 
 

図表 2-79．A あなたの住む地域は、子育てに良い場所である ＜単一回答＞ 

 

38.8 

50.0 

47.5 

32.9 

17.1 

42.2 

36.5 

35.5 

46.8 

54.8 

13.1 

8.3 

12.5 

13.5 

20.3 

4.2 

3.1 

2.5 

5.3 

7.0 

1.7 

2.0 

2.0 

1.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

33.8 

36.2 

34.6 

33.6 

32.8 

30.2 

53.4 

50.7 

55.2 

53.7 

52.2 

56.6 

9.3 

8.8 

8.0 

9.3 

10.8 

10.3 

3.0 

3.9 

1.7 

3.0 

3.6 

2.3 

0.5 

0.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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〇子育ての情報源【保護者】（Ｐ249）                        

子育ての情報をどこから得ているかについて、３歳の保護者は、他の学年の保護者と比べ

て SNS 等から情報を得ている割合が高い。 

・３歳では「Twitter(※)」、「Instagram」、「YouTube」、「お子様の学校／学校の先生、お子様の幼稚園・こども園・保育

所の先生」が他の学年より 11.8 ポイント以上高い。(※)調査時点の名称 

・一方で、「新聞」については、17 歳では 22.0％であるが、３歳では 5.1％と 16.9 ポイント低い。 
 

図表 2-61．あなたは子育てに関する情報をどこから得ていますか ＜複数回答＞    

 

  

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641） 学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）

45.7 

5.1 

12.8 

24.8 

9.1 

19.8 

44.2 

14.0 

11.7 

15.4 

39.1 

44.4 

4.8 

23.2 

50.6 

11.6 

36.5 

41.4 

5.1 

15.4 

21.3 

39.8 

44.5 

4.8 

11.4 

22.5 

10.5 

16.1 

45.2 

12.3 

15.4 

17.6 

42.7 

47.2 

6.4 

10.3 

19.9 

8.2 

16.8 

46.9 

15.6 

12.1 

15.0 

39.0 

45.6 

5.0 

7.1 

10.6 

6.6 

11.1 

46.4 

19.6 

7.0 

10.8 

36.2 

47.6 

4.2 

7.8 

8.4 

7.1 

11.3 

40.7 

22.0 

5.9 

9.0 

36.9 

0 20 40 60 80

テレビ

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

YouTube

上記以外のオンライン情報

（インターネット検索など）

新聞

育児・教育雑誌

育児書や教育書

自分の配偶者

／パートナー

41.5 

69.4 

47.9 

2.7 

5.5 

22.3 

26.5 

0.7 

7.7 

2.9 

2.0 

51.0 

68.4 

64.1 

0.0 

8.7 

8.7 

25.0 

1.8 

9.2 

2.7 

0.7 

42.7 

74.6 

43.5 

0.0 

10.9 

24.3 

25.1 

0.8 

8.7 

4.2 

1.6 

39.0 

67.8 

42.4 

0.0 

3.9 

33.4 

27.6 

0.1 

9.0 

1.6 

2.2 

35.0 

69.8 

41.1 

9.3 

0.8 

28.4 

28.2 

0.0 

6.3 

3.3 

3.3 

35.4 

65.8 

42.6 

6.1 

1.0 

19.9 

27.3 

0.0 

3.8 

2.7 

2.9 

0 20 40 60 80

自分の親や親戚

友人・知人

お子様の学校／

学校の先生、

お子様の幼稚園・

こども園・

保育所の先生

（17歳、中2）相談員

（スクール

カウンセラー、

スクールソーシャル

ワーカーなど）

児童館の職員

塾や習い事の先生

職場関係の人

（小5、小3、3歳）

ベビーシッター

行政機関の広報誌

その他

無回答/不明
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〇子育ての相談相手に関する悩み【保護者】（Ｐ242）                       

子育ての相談相手の不足に悩んでいる(「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」)と回答した

割合は、約３割。 
 

・子育ての相談相手の不足に悩んでいる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 33.0％である。 

・「どちらかといえばそう思わない」が 38.4％であり最も高い。 
 

図表 2-54．B 子育ての相談相手の不足 ＜単一回答＞ 

 

〇育児の意識に対する男女ギャップ【子供】（Ｐ416）                       

育児を男女同じくらいするべき(「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」)と回答した割合は、

約９割。「そう思う」と回答した割合は、男性の方が 10 ポイント以上低い。 
 

・男性、女性ともに「そう思う」が 45％以上であるが、男性では 45.8％であり女性より 10.9 ポイント低い。 

・「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、男性では 86.4％、女性では 86.8％と同程度。 

  ※中２、17 歳を対象とした設問 

 

図表 3-35．【性別】B 男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

 

9.1 

9.7 

6.4 

10.5 

9.3 

9.4 

23.9 

23.2 

23.7 

23.8 

24.5 

24.5 

38.4 

39.2 

38.2 

38.7 

38.3 

36.9 

28.0 

27.1 

31.4 

26.1 

27.2 

28.7 

0.7 

0.9 

0.3 

0.9 

0.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

51.6 

45.8 

56.7 

70.0 

33.3 

35.0 

40.6 

30.1 

20.0 

44.4 

8.8 

9.1 

8.4 

10.0 

11.1 

3.9 

4.1 

3.9 

0.0 

0.0 

0.8 

0.5 

0.9 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

中

2

・

17

歳

子
供
の
学
年 
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Ⅰ．調査の概要 

1． 調査の目的 

本調査は、都内に居住する子供たちとその保護者の方々の日々の暮らしや悩み、困りごとについて、福祉や教育

など、従来の行政分野の枠組みにとらわれることなく、子供達に関する実態や意識を定期的に把握・分析し、今後の

子供政策を検討するために行うものです。 

調査結果については、庁内各局で共有するとともに、今後も継続的に調査を行うことで、単年の結果だけでなく経

年の変化も分析し、より強固なエビデンスに基づいた実効性のある政策の推進につなげていきます。 

 

2． 調査の項目 

①子供/保護者自身について ⑤子育て家庭支援について 

②子供の安全安心について ⑥子供の意見表明、参加、権利擁護について 

③子供の遊び場・居場所について ⑦社会的情勢の変化による影響について 

④子供の学び・成長について ⑧基本情報                   等 

 

3． 調査の設計 

（ １ ） 調査地域     東京都全域 

（ ２ ） 調査対象     小学３年生、小学５年生、中学２年生、17 歳の子供とその保護者、       

３歳児の保護者 

（ ３ ） 標本数       7,500 世帯（計 13,500 人） 

（ ４ ） 抽出方法     住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

※ 層化二段無作為抽出法とは、行政単位と地域によって都内をブロックごとに分類し（層

化）、各層に調査地点を人口に応じて比例配分し、国勢調査における調査区域及び住

民基本台帳を利用して（二段）、地点ごとに一定数のサンプル抽出を行うものである。 

（ ５ ） 調査方法     郵送法（郵送配布・郵送回収、WEB（インターネット）回答併用） 

（ ６ ） 調査時期     令和５年５月 18 日（木曜日）から令和５年６月６日（火曜日）まで 

 

4． 検討会議 

 子供に精通した学識経験者等（外部委員）及び子供政策連携室職員（内部委員）により構成された「令和５年子供に

関する定点調査検討会議」（以下「検討会議」という。）を設置した。 

検討会議委員の意見を踏まえ、調査票を設計し、具体的な調査方法等を決定した。 

なお、検討会議委員（外部委員）は以下のとおりである。 

池本 美香（株式会社日本総合研究所 調査部上席主任研究員） 

伊藤 美奈子（奈良女子大学生活環境学部教授 ） 

西田 淳志（公益財団法人東京都医学総合研究所 社会健康医学研究センター長） 

松原 康雄（明治学院大学名誉教授 ） 

森田 明美（東洋大学名誉教授） 

渡辺 由美子（特定非営利活動法人キッズドア理事長） 

                                           （五十音順・敬称略） 

5． 調査機関   凸版印刷株式会社 
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6． 各調査対象の設問数 

 子供 保護者 

３歳児  47 問 

小学３年生 37 問 53 問 

小学５年生 37 問 53 問 

中学２年生 42 問 53 問 

17 歳 45 問 55 問 

 

7． 回収結果 

 

  

総回収数（B）

有効回収数 郵送回収 WEB回収 無効回収数

小学３年生 1,500 544 542 358 184 2 36.3%

小学５年生 1,500 594 594 397 197 0 39.6%

中学２年生 1,500 526 526 304 222 0 35.1%

17歳 1,500 374 374 157 217 0 24.9%

３歳児 1,500 816 816 381 435 0 54.4%

小学３年生 1,500 641 641 349 292 0 42.7%

小学５年生 1,500 667 667 368 299 0 44.5%

中学２年生 1,500 603 603 314 289 0 40.2%

17歳 1,500 477 477 225 252 0 31.8%

13,500 5,242 5,240 2,853 2,387 2 38.8%

調査対象 発送数（A） 回収率（B／A）

子供

保護者

合計
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標本抽出方法 

調査対象 ： 東京都内の区市町村に居住する、小学３年生、小学５年生、中学２年生、 

17 歳の子供とその保護者、３歳児の保護者 

標 本 数 ： 7,500 世帯（計 13,500 人） 

地 点 数 ： 各学年 200 地点ずつ 

抽出方法 ： 層化二段無作為抽出法 

 

【層化】 

都内を次の 7 ブロックに分類した。 

地域名 該当区市町村名 

①センターコア 千代田区・中央区・港区・新宿区・文京区・台東区・墨田区・江東区・渋谷区・豊島

区・荒川区 

②区部東部・北部 北区・板橋区・足立区・葛飾区・江戸川区 

③区部西部・南部 品川区・目黒区・大田区・世田谷区・中野区・杉並区・練馬区 

④多摩東部 武蔵野市・三鷹市・調布市・小金井市・小平市・東村山市・国分寺市・狛江市・清瀬

市・東久留米市・西東京市 

⑤多摩中央部北 立川市・昭島市・福生市・東大和市・武蔵村山市・羽村市・瑞穂町 

⑥多摩中央部南 八王子市・府中市・町田市・日野市・国立市・多摩市・稲城市 

⑦多摩西部・島しょ 青梅市・あきる野市・日の出町・檜原村・奥多摩町・大島町・利島村・新島村・神津

島村・三宅村・御蔵島村・八丈町・青ヶ島村・小笠原村 
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標本数の配分 

各地域別の層による各学年の人口（令和４年１月時点）に対して、7,500 の標本数を比例配分した。 

 

抽出 

１ ． 令和２年国勢調査時に設定された調査区を、第 1 次抽出単位となる調査単位として使用した。 

２ ． 調査地点の抽出は、調査地点が２地点以上に割り当てられた層については、 

地域内の調査区数の合計 

地域に配分した調査地点数                を算出し、等間隔抽出法によって抽出した。 

３ ． 抽出に際しての各層内における市町村の配列順序は、令和２年国勢調査時の「標準地域コード一覧」に従った。 

４ ． 調査地点における対象者の抽出は、調査地点の範囲内（町・丁目・番地等を指定）を、住民基本台帳から等間隔

抽出法によって抽出した。 

 

以上の結果、各地域・各学年の世帯数・標本数・調査地点数は、次のとおりである。 

 

 

（注）上段は各学年の人口（令和４年１月時点）、中段は標本数、下段は調査地点数である。 

 

 

 

 

３歳児 小学３年生 小学５年生 中学２年生 17歳 計

21,367 19,551 18,870 17,533 15,993 93,314

314 284 270 257 238 1,363

42 38 36 34 32 182

19,238 20,067 20,289 20,535 20,593 100,722

283 291 291 301 306 1,472

38 39 39 40 41 197

29,709 28,710 29,109 27,786 26,956 142,270

437 417 417 407 401 2,079

58 55 55 54 53 275

13,428 13,547 13,755 13,474 13,571 67,775

198 197 197 197 202 991

26 26 26 26 27 131

4,425 4,910 5,087 5,069 5,365 24,856

65 71 73 74 80 363

9 10 10 10 11 50

12,321 14,543 15,499 15,780 15,960 74,103

181 211 222 231 237 1,082

24 28 30 31 31 144

1,520 2,029 2,120 2,274 2,434 10,377

22 29 30 33 36 150

3 4 4 5 5 21

102,008 103,357 104,729 102,451 100,872 513,417

1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 7,500

200 200 200 200 200 1,000

①センターコア

②区部東部・北部

③区部西部・南部

⑦多摩西部・島しょ

計

④多摩東部

⑤多摩中央部北

⑥多摩中央部南

地域
各学年

抽出間隔 
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報告書の見方 

本報告書を読む際に、次の点に留意してください。 

（ １ ）比率はすべて百分比で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。このために、百分比の合計が

100％にならないことがある。 

（ ２ ）基数となるべき実数は n として掲載した。その比率は n の件数を 100％として算出した。 

（ ３ ）１人の回答者が複数回答で行う設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがある。 

（ ４ ）複数の選択肢を合わせた表記の回答割合は、各選択肢の回答者人数を合わせた値を、全回答者で割った値

を採用しているため、各選択肢の回答割合を単純に足した値と異なることがある。 

（ ５ ）回答の基数（サンプル数）が少ない場合や大きな差異が見られない場合は、解説で当該集計結果に触れてい

ない場合がある。また、派生的設問において、基数が少ない属性が多い場合は、解説を行わない場合がある。 

（ ６ ）各設問に記載している設問番号は、特に記載のない限り子供に関しては 17 歳、保護者に関しては 17 歳保護

者の質問票の番号である。 

（ ７ ）「幸福度」については、子供調査票の問 22（小学３年生、小学５年生）、問 25（中学２年生）、問 28（17 歳）の「B 

今の自分は幸せだ」の 11 段階評価を３段階に区分し、８～10 を「幸福度高（８～10）」、４～７を「幸福度中（４

～７）」、０～３を「幸福度低（０～３）」と便宜的に区分している。 

（ ８ ）自由記述は、一部の回答者のコメントを掲載している。また、原則として原文のまま掲載することとしているが、

商品名・サービス名については最小限の範囲において一般的な名称に書き換えを行っている。 
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Ⅱ．調査結果 

1．子供編 

 

【全体】 

「男性」が 49.3％、「女性」が 49.2％、「その他、もしくはどちらでもない」が 0.6％である。 

 

 

図表 1-1．性別 ＜単一回答＞ 

 

  

49.3 

50.6 

52.2 

47.5 

45.2 

49.2 

47.8 

47.1 

50.2 

52.9 

0.6 

0.4 

0.0 

1.1 

1.1 

1.0 

1.3 

0.7 

1.1 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

男性 女性 その他、もしくはどちらでもない 無回答/不明

学
年

（子供：共通）問１．あなたの性別は何ですか。どれかひとつに○を付けてください。 
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図表 1-2．区市町村 ＜単一回答＞ ※五十音順 

     

  

調査数 割合

2,036 100.0
青ヶ島村 1 0.0
昭島市 18 0.9
あきる野市 12 0.6
足立区 87 4.3
荒川区 27 1.3
板橋区 82 4.0
稲城市 20 1.0
江戸川区 84 4.1
青梅市 21 1.0
大島町 - -
大田区 90 4.4
小笠原村 - -
奥多摩町 1 0.0
葛飾区 76 3.7
北区 70 3.4
清瀬市 13 0.6
国立市 16 0.8
神津島村 - -
江東区 54 2.7
小金井市 22 1.1
国分寺市 22 1.1
小平市 29 1.4
狛江市 18 0.9
品川区 55 2.7
渋谷区 27 1.3
新宿区 47 2.3
杉並区 95 4.7
墨田区 44 2.2
世田谷区 96 4.7
台東区 24 1.2
立川市 40 2.0

  調査数

（
共
通

）
あ
な
た
の
住
ん
で
い
る
区
市
町
村
は
ど
こ
で
す
か

調査数 割合

多摩市 21 1.0
中央区 20 1.0
調布市 36 1.8
千代田区 12 0.6
豊島区 30 1.5
利島村 1 0.0
中野区 50 2.5
新島村 - -
西東京市 28 1.4
練馬区 106 5.2
八王子市 97 4.8
八丈町 - -
羽村市 8 0.4
東久留米市 24 1.2
東村山市 23 1.1
東大和市 8 0.4
日野市 40 2.0
日の出町 6 0.3
檜原村 - -
府中市 51 2.5
福生市 10 0.5
文京区 29 1.4
町田市 68 3.3
御蔵島村 - -
瑞穂町 7 0.3
三鷹市 39 1.9
港区 32 1.6
三宅村 - -
武蔵野市 34 1.7
武蔵村山市 10 0.5
目黒区 41 2.0
無回答/不明 14 0.7

（
共
通

）
あ
な
た
の
住
ん
で
い
る
区
市
町
村
は
ど
こ
で
す
か

（子供：共通）問２．あなたの住んでいる区市町村はどこですか。どれかひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「そう思う」が 46.0％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 36.1％であり、子供が遊べる場所や気持ちよく

過ごせる場所がたくさんあると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が 50％以上であり、中２、17 歳では「そう思う」が 40％以下である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 55.1％、「そう思わない」が 5.1%に対し、「幸福度低（０～３）」では「そう思う」が

26.4％、「そう思わない」が 16.5%である。 

 

 

図表 1-3．A 子供が遊べる場所や気持ちよく過ごせる場所がたくさんある ＜単一回答＞ 

 

  

46.0 

56.5 

55.9 

37.3 

27.3 

46.4 

45.4 

35.7 

55.1 

31.0 

26.4 

31.3 

36.1 

31.4 

31.6 

40.3 

43.9 

36.0 

36.4 

21.4 

29.7 

49.1 

41.3 

6.3 

11.1 

7.7 

7.6 

13.9 

17.9 

10.5 

12.0 

28.6 

9.7 

12.9 

14.9 

31.3 

6.1 

3.3 

4.2 

7.8 

11.0 

6.6 

5.4 

7.1 

5.1 

6.5 

16.5 

0.0 

0.7 

1.1 

0.7 

0.8 

0.0 

0.5 

0.8 

7.1 

0.4 

0.5 

0.8 

31.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（A 子供が遊べる場所や気持ちよく過ごせる場所がたくさんある） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 43.2％と最も高く、次いで「そう思う」が 29.2％であり、子供が困っていたら近所の人が

助けてくれると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「どちらかといえばそう思う」が最も高い。17 歳では「そう思う」が 18.7％で、他の学年より 7.9 ポイント

以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 36.0％であるが、「幸福度低（０～３）」は 18.2％である。「幸福度低（０～３）」で

は「どちらかといえばそう思わない」が 29.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 14.5％より 15.3 ポイント高い。 

 

 

図表 1-4．B 子供が困っていたら近所の人が助けてくれる ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

 

29.2 

33.6 

34.2 

26.6 

18.7 

28.2 

30.9 

28.6 

36.0 

17.8 

18.2 

6.3 

43.2 

40.6 

39.2 

45.6 

49.7 

43.1 

43.4 

35.7 

41.8 

48.6 

32.2 

25.0 

17.8 

15.1 

18.0 

19.0 

19.8 

18.6 

16.5 

14.3 

14.5 

22.0 

29.8 

31.3 

8.3 

9.0 

7.2 

7.2 

10.4 

8.6 

7.7 

14.3 

6.6 

10.1 

18.2 

0.0 

1.5 

1.7 

1.3 

1.5 

1.3 

1.4 

1.5 

7.1 

1.0 

1.5 

1.7 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（B 子供が困っていたら近所の人が助けてくれる） 
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【全体】 

「そう思う」が 42.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 38.5％であり、近所の大人たちは子供にやさし

いと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が約 50％であり、中２、17 歳では「そう思う」が 40％未満である。    

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 49.9％であるが、「幸福度低（０～３）」では 26.4％である。「幸福度低（０～３）」

では「どちらかといえばそう思わない」が 27.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.2％より 18.1 ポイント高い。 

 

 

図表 1-5．Ｃ 近所の大人たちは子供にやさしい ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

42.8 

54.6 

47.5 

37.1 

26.2 

39.5 

48.5 

35.7 

49.9 

31.6 

26.4 

18.8 

38.5 

31.0 

35.9 

42.6 

47.9 

40.8 

34.5 

35.7 

36.5 

45.0 

29.8 

18.8 

12.7 

9.8 

11.4 

13.3 

17.9 

13.3 

11.6 

14.3 

9.2 

16.8 

27.3 

25.0 

4.7 

3.0 

3.5 

5.7 

7.5 

5.2 

3.9 

0.0 

3.6 

5.2 

14.0 

0.0 

1.4 

1.7 

1.7 

1.3 

0.5 

1.2 

1.5 

14.3 

0.9 

1.3 

2.5 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｃ 近所の大人たちは子供にやさしい） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 42.2％と最も高く、次いで「そう思う」が 38.8％であり、大人たちが子供の話をきちんと

聞いてくれると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が約 50％であるが、中２では 30％程度、17 歳では 20％未満である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 48.8％であるが、「幸福度低（０～３）」では 15.7％である。「幸福度低（０～３）」

では「そう思わない」が 15.7％であり、「幸福度高（８～10）」の 2.9％より 12.8 ポイント高い。 

 

 

図表 1-6．Ｄ 大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる ＜単一回答＞ 

 

  

38.8 

50.0 

47.5 

32.9 

17.1 

36.5 

42.6 

50.0 

48.8 

23.0 

15.7 

18.8 

42.2 

36.5 

35.5 

46.8 

54.8 

43.7 

39.9 

28.6 

37.9 

51.9 

43.0 

12.5 

13.1 

8.3 

12.5 

13.5 

20.3 

14.2 

11.0 

14.3 

9.4 

18.4 

23.1 

25.0 

4.2 

3.1 

2.5 

5.3 

7.0 

3.9 

4.8 

0.0 

2.9 

4.9 

15.7 

0.0 

1.7 

2.0 

2.0 

1.5 

0.8 

1.6 

1.6 

7.1 

1.0 

1.8 

2.5 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｄ 大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 37.0％と最も高く、次いで「そう思う」が 28.0％であり、子供にとって大切なことを決める

ときに子供が参加できると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 60％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の割合が 60％以上である。一方で、17 歳では 50％未満に

なっており、「そう思う」は他の学年より 14.1 ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 34.2％であるが、「幸福度低（０～３）」では 14.9％である。また、「幸福度高（８

～10）」では「そう思わない」が 8.0％であり、「幸福度低（０～３）」の 20.7％より 12.7 ポイント低い。 

 

 

図表 1-7．Ｅ 子供にとって大切なことを決めるときに子供が参加できる ＜単一回答＞ 

 

  

28.0 

31.7 

35.9 

26.4 

12.3 

27.2 

29.3 

28.6 

34.2 

17.9 

14.9 

12.5 

37.0 

36.2 

36.5 

38.0 

37.4 

37.7 

36.0 

21.4 

36.6 

39.3 

31.4 

18.8 

22.1 

18.8 

16.7 

23.2 

34.0 

22.1 

21.9 

28.6 

18.7 

27.2 

32.2 

18.8 

10.2 

9.4 

8.1 

9.9 

15.0 

11.0 

8.9 

7.1 

8.0 

12.7 

20.7 

6.3 

2.8 

3.9 

2.9 

2.5 

1.3 

2.0 

3.9 

14.3 

2.4 

2.8 

0.8 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｅ 子供にとって大切なことを決めるときに子供が参加できる） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 39.1％と最も高く、次いで「そう思う」が 33.2％であり、近所の人たち同士がお互い助け

合っていると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思う」が最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 39.7％であるが、「幸福度低（０～３）」では 18.2％である。また、「幸福度低（０～

３）」では「そう思わない」が 17.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 5.8％より 11.6 ポイント高い。 

 

 

図表 1-8．Ｆ 近所の人たち同士がお互いに助け合っている ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

 

33.2 

37.6 

40.1 

30.0 

20.1 

31.8 

35.3 

35.7 

39.7 

22.5 

18.2 

25.0 

39.1 

32.7 

38.2 

42.0 

46.0 

38.2 

41.1 

21.4 

38.1 

43.1 

35.5 

0.0 

17.3 

19.2 

12.3 

18.1 

21.7 

18.7 

15.1 

14.3 

14.3 

21.7 

27.3 

18.8 

8.0 

7.9 

6.4 

8.2 

10.4 

9.2 

5.6 

21.4 

5.8 

10.8 

17.4 

12.5 

2.4 

2.6 

3.0 

1.7 

1.9 

2.0 

2.8 

7.1 

2.1 

2.0 

1.7 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｆ 近所の人たち同士がお互いに助け合っている） 
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【全体】 

「ある」が 89.9％と最も高く、90％程度が安心して遊べる場所があると回答している。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では90％程度が「ある」と回答しているが、17歳では82.6％であり、他の学年より7.1ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「ある」と回答した割合は「幸福度高（８～10）」では 92.2％であるが、「幸福度低（０～３）」では 74.4％である。「幸福度

低（０～３）」では「ない」と回答した割合は 23.1％で、「幸福度高（８～10）」の 4.7％より 18.4 ポイント高い。 

 

 

図表 1-9．安心して遊べる場所の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

89.9 

94.6 

90.4 

89.7 

82.6 

90.5 

89.7 

57.1 

92.2 

88.7 

74.4 

68.8 

7.1 

1.8 

5.7 

7.6 

16.0 

6.8 

7.3 

21.4 

4.7 

9.0 

23.1 

6.3 

3.0 

3.5 

3.9 

2.7 

1.3 

2.7 

3.1 

21.4 

3.1 

2.3 

2.5 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

ある ない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問４．あなたには安心して遊べる場所はありますか。どちらかひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「自宅」が 91.1％と最も高く、次いで「公園」が 64.9％、「友達の家」が 53.6％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５では「学校の校庭・グラウンド」「公園」「児童館」が、中２、17 歳より 10.0 ポイント以上高い。また、中２、17 歳

では「ショッピングモール」「娯楽施設・遊べる施設 （映画館、カラオケ、ゲームセンター、ボウリング場など）」「インター

ネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンラインゲームなど）」が小３、小５より 10.0 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「学校の校庭・グラウンド」が 58.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 34.4％より 24.5 ポイント

高い。「幸福度低（０～３）」では「インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンラインゲームなど）」が 43.0％であり「幸福

度高（８～10）」の 29.5％より 13.5 ポイント高い。 

  

（子供：共通）問５．問４で「ある」と答えた方にお聞きします。安心して遊べる場所はどこですか。あてはまるもの全

てに○を付けてください。 
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図表 1-10．安心して遊べる場所 ＜複数回答＞ 

【学年別】

 

 

全体 （n=1892） 学年 小3 （n=532） 学年 小5 （n=560） 学年 中2 （n=486） 学年 17歳 （n=314）

91.1 

53.6 

31.1 

52.6 

64.9 

31.0 

33.1 

11.3 

88.9 

48.3 

33.6 

63.2 

72.6 

38.5 

35.7 

15.4 

91.6 

59.5 

35.5 

62.0 

74.1 

38.4 

34.1 

13.4 

92.8 

53.3 

29.0 

44.4 

57.4 

21.4 

29.4 

8.2 

91.1 

52.5 

22.0 

30.9 

47.1 

19.7 

32.8 

5.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

友達の家

親戚の家

学校の校庭・グラウンド

公園

児童館

図書館

プレーパーク・冒険遊び場

14.7 

8.0 

20.1 

37.9 

31.6 

2.5 

1.5 

15.4 

7.7 

10.5 

32.1 

21.4 

3.9 

1.1 

13.8 

6.1 

12.0 

30.5 

27.3 

2.3 

1.6 

16.0 

9.5 

34.2 

45.7 

40.7 

1.6 

1.9 

13.1 

9.6 

29.3 

49.0 

42.4 

1.9 

1.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域にある広場・空地

近所の路上

ショッピングモール

娯楽施設・遊べる施設

（映画館、カラオケ、

ゲームセンター、

ボウリング場など）

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=1892） 区部 （n=1191） 市町村部 （n=690） 無回答/不明 （n=11）

91.1 

53.6 

31.1 

52.6 

64.9 

31.0 

33.1 

11.3 

91.5 

52.9 

30.7 

52.7 

64.6 

32.2 

33.7 

11.5 

90.6 

54.8 

31.6 

52.5 

65.5 

28.8 

32.5 

11.0 

72.7 

54.5 

36.4 

54.5 

63.6 

36.4 

18.2 

9.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

友達の家

親戚の家

学校の校庭・グラウンド

公園

児童館

図書館

プレーパーク・冒険遊び場

14.7 

8.0 

20.1 

37.9 

31.6 

2.5 

1.5 

13.9 

7.2 

19.1 

38.9 

32.2 

2.7 

1.3 

15.8 

9.0 

21.7 

36.5 

30.6 

2.3 

1.7 

27.3 

27.3 

27.3 

27.3 

27.3 

0.0 

9.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域にある広場・空地

近所の路上

ショッピングモール

娯楽施設・遊べる施設

（映画館、カラオケ、

ゲームセンター、

ボウリング場など）

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

  

全体 （n=1892） 幸福度 高（8～10） （n=1226） 幸福度 中（4～7） （n=558）

幸福度 低（0～3） （n=93） 幸福度 無回答/不明 （n=15）

91.1 

53.6 

31.1 

52.6 

64.9 

31.0 

33.1 

11.3 

92.7 

56.9 

33.9 

58.9 

69.0 

34.5 

36.4 

13.4 

90.0 

48.9 

26.5 

42.7 

59.0 

23.7 

26.7 

7.2 

79.6 

39.8 

21.5 

34.4 

48.4 

29.0 

32.3 

10.8 

73.3 

46.7 

26.7 

26.7 

53.3 

26.7 

13.3 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

友達の家

親戚の家

学校の校庭・グラウンド

公園

児童館

図書館

プレーパーク・冒険遊び場

14.7 

8.0 

20.1 

37.9 

31.6 

2.5 

1.5 

16.5 

9.1 

20.9 

37.8 

29.5 

2.5 

1.0 

11.5 

5.7 

18.8 

39.1 

34.9 

2.3 

1.8 

11.8 

8.6 

20.4 

36.6 

43.0 

3.2 

2.2 

6.7 

0.0 

6.7 

13.3 

6.7 

6.7 

26.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域にある広場・空地

近所の路上

ショッピングモール

娯楽施設・遊べる施設

（映画館、カラオケ、

ゲームセンター、

ボウリング場など）

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（安心して遊べる場所） 
放課後デイサービス（子供・小３） 
プール（子供・小３） 
高か下（子供・小５） 
民間学童（子供・小５） 
フリースクール（子供・中２） 
祖父母の家（子供・中２） 
ショッピングモールの屋上やフリースペースもたまに利用する（子供・中２） 
近隣の市の施設（子供・17 歳） 
スポーツセンター（子供・17 歳） 
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【全体】 

「ＹｏｕＴｕｂｅやＳＮＳ、その他のインターネット情報を見る」が 75.6％と最も高く、次いで「マンガや本を読む」が 60.0％、

「友人などとおしゃべり」が 58.6％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５では「スポーツや体を使う遊び」や「マンガや本を読む」が 60％程度である。中２、17 歳では「ＹｏｕＴｕｂｅや

ＳＮＳ、その他のインターネット情報を見る」が 90％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「ＹｏｕＴｕｂｅやＳＮＳ、その他のインターネット情報を見る」が 74.3％であり最も高く、次いで

「友人などとおしゃべり」が 62.4％、「マンガや本を読む」が 60.5％と続く。「幸福度低（０～３）」では「ＹｏｕＴｕｂｅやＳＮＳ、

その他のインターネット情報を見る」が 75.2％であり最も高く、次いで「ＤＶＤや動画配信サービス、録画番組を見る」が

57.9％、「オンラインゲーム」が 56.2％である。また、「幸福度低（０～３）」では、「スポーツや体を使う遊び」「公園の遊

具」「友人などとおしゃべり」が「幸福度高（８～10）」より 15.5 ポイント以上低い。 

  

（子供：共通）問６．あなたは普段何をして遊びますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。あてはまるもの

がない場合は、○を付けなくて構いません。 
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図表 1-11．普段遊んでいること ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）

60.0 

50.6 

52.5 

75.6 

44.1 

43.3 

60.9 

54.6 

46.9 

58.3 

27.1 

53.5 

61.1 

51.2 

50.5 

68.2 

45.5 

50.3 

59.9 

52.1 

56.8 

89.0 

53.4 

37.1 

57.0 

41.7 

57.8 

93.6 

53.2 

25.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

マンガや本を読む

テレビ（リアルタイム）を見る

ＤＶＤや動画配信サービス、

録画番組を見る

ＹｏｕＴｕｂｅや

ＳＮＳ、その他の

インターネット情報を見る

オンラインゲーム

オフラインのゲーム

（家庭用ゲーム機やボードゲーム、

カードゲームなど）、玩具

50.4 

32.5 

58.6 

6.1 

0.2 

61.3 

58.7 

53.0 

12.4 

0.0 

56.6 

45.5 

59.3 

3.4 

0.5 

46.8 

11.6 

61.8 

4.4 

0.4 

30.2 

3.5 

61.5 

4.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

スポーツや体を使う遊び

公園の遊具

友人などとおしゃべり

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）

60.0 

50.6 

52.5 

75.6 

44.1 

43.3 

59.5 

49.7 

51.3 

75.7 

44.1 

43.2 

60.9 

52.3 

54.6 

75.5 

44.4 

43.1 

50.0 

42.9 

50.0 

71.4 

21.4 

57.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

マンガや本を読む

テレビ（リアルタイム）を見る

ＤＶＤや動画配信サービス、

録画番組を見る

ＹｏｕＴｕｂｅや

ＳＮＳ、その他の

インターネット情報を見る

オンラインゲーム

オフラインのゲーム

（家庭用ゲーム機やボードゲーム、

カードゲームなど）、玩具

50.4 

32.5 

58.6 

6.1 

0.2 

50.7 

33.3 

59.3 

5.5 

0.2 

50.1 

30.8 

57.5 

7.4 

0.3 

42.9 

57.1 

57.1 

0.0 

7.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

スポーツや体を使う遊び

公園の遊具

友人などとおしゃべり

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

  

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613）

幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）

60.0 

50.6 

52.5 

75.6 

44.1 

43.3 

60.5 

53.9 

53.8 

74.3 

40.7 

43.2 

58.2 

45.5 

49.3 

79.1 

48.8 

40.9 

64.5 

43.8 

57.9 

75.2 

56.2 

54.5 

50.0 

31.3 

31.3 

50.0 

37.5 

50.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

マンガや本を読む

テレビ（リアルタイム）を見る

ＤＶＤや動画配信サービス、

録画番組を見る

ＹｏｕＴｕｂｅや

ＳＮＳ、その他の

インターネット情報を見る

オンラインゲーム

オフラインのゲーム

（家庭用ゲーム機やボードゲーム、

カードゲームなど）、玩具

50.4 

32.5 

58.6 

6.1 

0.2 

56.8 

36.2 

62.4 

6.1 

0.1 

40.8 

26.9 

54.0 

5.4 

0.2 

32.2 

20.7 

44.6 

10.7 

0.8 

43.8 

43.8 

37.5 

6.3 

12.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

スポーツや体を使う遊び

公園の遊具

友人などとおしゃべり

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（普段遊んでいること） 
とっても大好きな自分のおもちゃ（子供・小３） 
キャスターボード（子供・小３） 
虫とり（子供・小３） 
おじいちゃんおばあちゃんとすごろく（子供・小３） 
おままごと（子供・小３） 
サッカー、ゲーム（子供・小３） 
工作（子供・小５） 
ピアノ・歌をうたっている（子供・小５） 
ぬいぐるみと遊ぶ（子供・小５） 
スポーツの練習（子供・小５） 
お絵かき（子供・小５） 
児童館で友達と遊ぶ（子供・小５） 
ダンス、歌うこと（子供・中２） 
写真撮影（子供・中２） 
友人と買い物、絵を書く（子供・中２） 
公園で友達とゲームをする。など（子供・中２） 
釣り（子供・中２） 
推し活（子供・中２） 
音楽を聞く（子供・中２） 
オンライン将棋（子供・17 歳） 
散歩（子供・17 歳） 
趣味（子供・17 歳） 
絵を描く、オリジナルの小説を書く、などの創作活動、ピアノを弾く（子供・17 歳） 
カラオケやテーマパークなど（子供・17 歳） 
ゲームセンター（子供・17 歳） 
スケボー（子供・17 歳） 
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【全体】 

「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」が 39.6％と最も高く、次いで「週３日～４日程度」が 20.7％、「週

５日～６日程度」が 20.6％と続く。 

 

【学年別】 

17 歳では「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」は 47.6％で、中２の 33.8％より 13.8 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」が 33.9％であるが、「幸福度低（０

～３）」では 55.2％である。また、「幸福度高（８～10）」では「週５日～６日程度」が 25.5％で、「幸福度低（０～３）」の

6.0％より 19.5 ポイント高い。 

 

 

図表 1-12．遊んだり体を動かす日（A 部活動） ＜単一回答＞ 

 

  

4.9 

5.7 

3.7 

3.6 

7.1 

0.0 

5.4 

4.1 

4.5 

0.0 

20.6 

22.6 

17.6 

17.1 

26.3 

25.0 

25.5 

15.8 

6.0 

0.0 

20.7 

22.8 

17.6 

24.8 

13.9 

25.0 

21.2 

20.5 

17.9 

0.0 

7.8 

9.5 

5.3 

8.1 

7.4 

0.0 

8.9 

6.0 

7.5 

0.0 

39.6 

33.8 

47.6 

39.1 

40.4 

25.0 

33.9 

45.1 

55.2 

100.0 

6.6 

5.5 

8.0 

7.4 

5.0 

25.0 

5.1 

8.5 

9.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

毎日 週５日～６日程度 週３日～４日程度 週１日～２日程度 ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問７．あなたは週に何日くらい、30 分以上外で遊んだり体を動かしたりする日がありますか（学

校の授業を除く）。それぞれどれかひとつに○を付けてください。（A  部活動） 
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【全体】 

「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」が 42.3％と最も高く、次いで「週１日～２日程度」が 30.3％、「週

３日～４日程度」が 10.9％と続く。 

 

【学年別】 

17 歳では「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」が 52.1％であり、中２の 35.4％より 16.7 ポイント高

い。「毎日」「週５日～６日程度」「週３日～４日程度」の週半数以上体を動かす割合は、中２では 26.5％、17 歳では

17.4％であり、中２の方が体を動かしている割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない」が 35.2％であるが、「幸福度低（０～

３）」では 46.3％である。「週３日～４日程度」「週５日～６日程度」「毎日」の週半数以上体を動かす割合は、「幸福

度高（８～10）」では 27.6％、「幸福度低（０～３）」では 16.5％である。 

 

 

図表 1-13．遊んだり体を動かす日（B 部活動以外） ＜単一回答＞ 

 

  

5.3 

6.7 

3.5 

4.1 

7.4 

0.0 

6.0 

4.4 

4.5 

0.0 

6.4 

7.6 

4.8 

6.6 

6.2 

0.0 

7.4 

5.0 

6.0 

0.0 

10.9 

12.2 

9.1 

12.2 

8.8 

0.0 

14.2 

6.6 

6.0 

0.0 

30.3 

33.1 

26.5 

30.2 

30.7 

25.0 

32.7 

26.5 

31.3 

0.0 

42.3 

35.4 

52.1 

41.1 

44.2 

50.0 

35.2 

52.7 

46.3 

100.0 

4.7 

5.1 

4.0 

5.7 

2.7 

25.0 

4.5 

4.7 

6.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

毎日 週５日～６日程度 週３日～４日程度 週１日～２日程度 ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問７．あなたは週に何日くらい、30 分以上外で遊んだり体を動かしたりする日がありますか（学

校の授業を除く）。それぞれどれかひとつに○を付けてください。（B  部活動以外） 
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【全体】 

「週３日～４日程度」が 26.8％と最も高く、次いで「週１日～２日程度」が 24.9％、「毎日」が 23.1％と続く。 

 

【学年別】 

小３では「週３日～４日程度」が 27.9％で最も高く、次いで「毎日」が 24.7％、「週１日～２日程度」が 23.8％と続く。小

５では「週１日～２日程度」が 25.9％と最も高く、次いで「週３日～４日程度」が 25.8％、「毎日」が 21.5％と続く。小３、小

５ともに週１日以上は、30 分以上外で遊んだり体を動かしたりする日がある割合は 90％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「毎日」が 26.3％であり、「幸福度低（０～３）」の 14.8％より 11.5 ポイント高い。また、「幸福

度低（０～３）」では、「週１日～２日程度」が 33.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 23.3％より 10.0 ポイント高い。 

 

 

図表 1-14．遊んだり体を動かす日 ＜単一回答＞ 

 

  

23.1 

24.7 

21.5 

23.3 

23.0 

10.0 

26.3 

16.2 

14.8 

21.4 

15.7 

13.7 

17.5 

16.0 

14.8 

30.0 

16.1 

15.5 

11.1 

14.3 

26.8 

27.9 

25.8 

26.4 

26.9 

50.0 

25.8 

28.7 

27.8 

35.7 

24.9 

23.8 

25.9 

24.3 

26.7 

0.0 

23.3 

28.4 

33.3 

7.1 

8.8 

9.2 

8.4 

9.7 

7.2 

10.0 

7.6 

11.1 

13.0 

7.1 

0.8 

0.7 

0.8 

0.4 

1.5 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=1136）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

区部 （n=721）

市町村部 （n=405）

無回答/不明 （n=10）

高（8～10） （n=772）

中（4～7） （n=296）

低（0～3） （n=54）

無回答/不明 （n=14）

毎日 週5日～6日程度 週3日～4日程度 週1日～2日程度 ほとんど外で遊んだり体を動かしたりすることはない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：小５、小３）問７．あなたは週に何日くらい、30 分以上外で遊んだり体を動かしたりする日がありますか（学

校の授業を除く）。どれかひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「学校の友達」が 75.6％と最も高く、次いで「きょうだい」が 10.7％、「誰とも遊ばない（ひとりで遊ぶ）」が 5.4％と続く。 

 

【学年別】 

小５、中２、17 歳では 75％以上が「学校の友達」と回答しているが、小３では 69.7％であり、他の学年より 6.8 ポイント

以上低い。一方で、小３では「親／保護者」「きょうだい」と回答している割合が他の学年よりも高い。すべての学年にお

いて「学校の友達」と回答している割合が最も高く、小３、小５では次いで「きょうだい」、中２、17 歳では次いで「誰とも遊

ばない（ひとりで遊ぶ）」である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「学校の友達」が 77.8％であり、「幸福度低（０～３）」の 62.8％より 15.0 ポイント高い。ま

た、「幸福度高（８～10）」では、「誰とも遊ばない（ひとりで遊ぶ）」が 3.1％であり、「幸福度低（０～３）」の 16.5％より 13.4

ポイント低い。 

 

 

図表 1-15．普段もっとも遊ぶ人 ＜単一回答＞ 

 

 

  

75.6 

69.7 

79.3 

76.8 

76.5 

75.5 

76.2 

50.0 

77.8 

73.6 

62.8 

68.8 

2.2 

2.6 

1.9 

2.1 

2.1 

2.5 

1.5 

7.1 

1.8 

3.1 

1.7 

0.0 

1.3 

0.6 

0.2 

1.5 

3.7 

0.9 

1.9 

0.0 

0.7 

1.8 

5.0 

0.0 

4.1 

8.5 

2.4 

3.0 

1.9 

4.1 

4.0 

7.1 

4.2 

3.8 

3.3 

12.5 

10.7 

16.6 

11.1 

7.0 

6.7 

10.6 

10.8 

14.3 

11.4 

10.0 

9.1 

0.0 

5.4 

1.5 

3.9 

8.7 

8.6 

5.5 

5.0 

14.3 

3.1 

7.8 

16.5 

6.3 

0.4 

0.4 

0.5 

0.2 

0.5 

0.5 

0.3 

0.0 

0.5 

0.0 

0.8 

0.0 

0.4 

0.2 

0.8 

0.6 

0.0 

0.4 

0.4 

7.1 

0.5 

0.0 

0.8 

12.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

学校の友達 学校以外の場所で知り合った友達 インターネットやＳＮＳで知り合った友達
親／保護者 きょうだい 誰とも遊ばない（ひとりで遊ぶ）
その他 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問８．あなたは普段、誰と遊びますか。もっともよく遊ぶ人ひとつに○を付けてください。 
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 【自由記述】 

その他（普段もっとも遊ぶ人） 
下きゅう生（子供・小３） 
ペットと遊ぶ（子供・小３） 
祖父母（子供・小３） 
隣の人（子供・小３） 
従兄弟（子供・小５） 
放課後等デイサービスの友達（子供・小５） 
他校の友達（子供・小５） 
恋人（子供・小５） 
児童館の大人（子供・小５） 
サッカーのチームメイト（子供・中２） 
おさななじみ（子供・中２） 
クラブチームの友達（子供・中２） 
小学校の友達（子供・中２） 
恋人（子供・17 歳） 
いとこ（子供・17 歳） 
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【全体】 

「無回答／不明」を除くと、「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 28.3％と最も高く、次いで「車やバイク

にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 19.5％、「知らない人に声をかけられた」が 17.3％と続く。 

 

【学年別】 

すべての学年において「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が最も高く、特に中２、17 歳では 30％以上で

ある。17 歳では、「車やバイクにぶつかりそうになった／ぶつかった」が 31.3％であり、他の学年より 9.6 ポイント以上高

く、「知らない人に声をかけられた」は 24.1％であり、他の学年より 6.2 ポイント以上高い。小３では「無回答／不明」が

58.3％である。 

 

【区市町村別】 

区部では「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 30.8％であり、市町村部では 23.9％であり、区部の方が

6.9 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 26.0％であり、「幸福度低（０～３）」の

45.5％より 19.5 ポイント低い。また、「幸福度低（０～３）」では、「車やバイクにぶつかりそうになった／ぶつかった」が

28.9％、「知らない人に声をかけられた」が 26.4％、「知らない人に睨まれた/にらまれた」が 14.9％であり、いずれも「幸

福度高（８～10）」より 5.7 ポイント以上高い。 

  

（子供：共通）問９．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）で、あなたは次のような危険な目にあっ

たことはありますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-16．経験した危険な目 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

  

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）

19.5 

28.3 

17.3 

9.8 

10.8 

13.5 

22.5 

14.4 

5.0 

6.1 

15.8 

25.4 

15.3 

8.2 

9.6 

21.7 

31.6 

17.9 

14.3 

13.9 

31.3 

36.6 

24.1 

12.8 

15.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

車やバイクにぶつかりそうになった

／ぶつかった

自転車にぶつかりそうになった

／ぶつかった

知らない人に声をかけられた

知らない人に睨まれた

/にらまれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.7 

2.1 

49.6 

0.9 

0.7 

2.4 

58.3 

0.5 

0.5 

2.2 

53.4 

0.2 

0.4 

1.1 

45.8 

0.3 

1.6 

2.7 

36.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

知らない人から暴力を受けた

知らない人に連れ去られそうになった

／連れ去られた

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）

19.5 

28.3 

17.3 

9.8 

10.8 

18.0 

30.8 

19.0 

10.4 

11.1 

22.0 

23.9 

14.7 

8.7 

10.3 

28.6 

35.7 

7.1 

7.1 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

車やバイクにぶつかりそうになった

／ぶつかった

自転車にぶつかりそうになった

／ぶつかった

知らない人に声をかけられた

知らない人に睨まれた

/にらまれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.7 

2.1 

49.6 

0.6 

0.9 

2.3 

48.7 

0.3 

0.5 

1.7 

51.3 

0.0 

0.0 

0.0 

42.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

知らない人から暴力を受けた

知らない人に連れ去られそうになった

／連れ去られた

その他

無回答/不明



41 

 

【幸福度別】 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613）

幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）

19.5 

28.3 

17.3 

9.8 

10.8 

16.8 

26.0 

16.6 

9.2 

10.2 

23.8 

29.9 

17.6 

10.0 

11.7 

28.9 

45.5 

26.4 

14.9 

12.4 

6.3 

18.8 

0.0 

12.5 

6.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

車やバイクにぶつかりそうになった

／ぶつかった

自転車にぶつかりそうになった

／ぶつかった

知らない人に声をかけられた

知らない人に睨まれた

/にらまれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.7 

2.1 

49.6 

0.5 

0.5 

1.5 

52.9 

0.5 

1.1 

3.8 

44.9 

0.8 

0.8 

0.0 

36.4 

0.0 

0.0 

0.0 

68.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

知らない人から暴力を受けた

知らない人に連れ去られそうになった

／連れ去られた

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（経験した危険な目） 
知らない人から頭をなでられた（子供・小３） 
まいごになった（子供・小３） 
人はみえなかったけれど、2 日れんぞくしておなじ時間たいにおなじ場所でろくがボタンをおされ
る音が聞こえてこわかった（子供・小３） 
カメラで写真をとられた（子供・小３） 
となりの人にいつもかんしされている。それと、となりの人にどなられた（子供・小５） 
つえで足をひっかけられてころんだ（子供・小５） 
知らない人にカメラをむけられた（子供・小５） 
知らない人に触られた 3 回くらい（子供・小５） 
食べかけのものを食べさせようとしてきた（子供・中２） 
宗教かんゆうされた（子供・中２） 
不審者に追いかけられた（子供・中２） 
知らない人に脅迫された（子供・17 歳） 
知らない人に後をつけららた（子供・17 歳） 
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【全体】 

「好き」が 61.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば好き」が 28.9％であり、東京が好き（「好き」＋「どちらかといえ

ば好き」）だという回答が 90％以上である。 

 

【学年別】 

小３では「好き」が 72.7％、小５では 63.0％、中２では 56.5％、17 歳では 50.8％である。また、いずれの学年も「好き」

と「どちらかといえば好き」を合わせた割合が 80％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「好き」が 70.5％であるが、「幸福度低（０～３）」では 35.5％である。「幸福度低（０～３）」で

は「どちらかといえば好きではない」と「好きではない」を合わせた割合が 23.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 5.7％よ

り 17.4 ポイント高い。 

 

 

図表 1-17．東京が好きか ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

 

61.6 

72.7 

63.0 

56.5 

50.8 

63.1 

59.1 

57.1 

70.5 

49.1 

35.5 

25.0 

28.9 

22.0 

26.1 

34.4 

35.8 

28.8 

29.4 

14.3 

23.1 

39.0 

38.8 

37.5 

6.7 

2.8 

7.2 

6.8 

11.2 

5.6 

8.5 

14.3 

4.5 

10.0 

13.2 

6.3 

1.9 

1.8 

2.0 

1.9 

1.6 

1.8 

1.9 

7.1 

1.2 

1.6 

9.9 

0.0 

0.9 

0.7 

1.7 

0.4 

0.5 

0.7 

1.1 

7.1 

0.6 

0.3 

2.5 

31.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

好き どちらかといえば好き どちらかといえば好きではない 好きではない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 10．あなたは東京が好きですか。次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。 
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 【自由記述】 

 １：好き ２：どちらかといえば好き ３：どちらかといえば好きではない ４：好きではない 

問 10
の回答 

理由 

１ 東京タワーや東京スカイツリーがきれいだから（子供・小３） 
１ にぎやかでしんせつな町だから（子供・小３） 
１ おいしい物が食べれる、遊び場(ショッピングモールなど)が近い（子供・小３） 
２ 公園やお店など友だちもいるから（子供・小３） 
２ 人がやさしいから（子供・小３） 
３ はんざいも多いから好きではない。（子供・小 3） 
４ マンションが多くて野球ができる公園が少ないから（子供・小 3） 
１ 楽しい事がいっぱいあるからです!（子供・小５） 
１ 都会!かっこいい。あと便利。コンビニや病院が近いから（子供・小５） 
１ あんしんしてあそべる、やさしい人が多い（子供・小５） 
１ 自然などがたくさんあって、とてもきれいだから（子供・小５） 
２ 科学が進んでいて、住みやすいから（子供・小５） 

３ 
空気がきたない。そうおん。ごみがたくさんすててあるので地球かんきょうにわるい。(広島みた
いになってほしい)(広島はきれい、空気がきれい、ごみはほぼほぼおちてない。（子供・小５） 

４ 自然がない（子供・小 5） 

１ 
公共交通機関が発達していて、行きたい所にすぐに行ける環境にあるから。また、様々な施設があ
り、自分の視野を広げる事ができるから（子供・中２） 

１ ライブやイベントに気軽に参加できるため（子供・中２） 
１ 水道水が安心して飲めるから（子供・中２） 

２ 色々な施設があり、便利ではあるが、その分変な人がいたり、怖い場所があるから。（子供・中２） 

３ あまり綺麗ではないこと（子供・中 2） 
４ 常識のない人が多いから（子供・中 2） 

１ 
高層ビル群などの都会的な一面と公園や川が多いなどの自然豊かな面の２面性を持っており、ど
ちらとも楽しめるようになっているから（子供・17 歳） 

１ 
モダンで近未来的な建造物がある。人々が互いに干渉せず、それぞれのプラットフォームで他と交
流し、生活できる。（子供・17 歳） 

 
１ 

高校が都心部にあり、ほぼ毎日都心の風景を見るわけだが、新宿や渋谷、秋葉原など、人が多く、
情報で溢れかえっている場所の、何か人のあらゆる感情が蠢いているような、混沌としている感じ
は世界で見ても稀なんじゃないかと思う。その混沌が好きである。（子供・17 歳） 

２ 
家電量販店や飲食店などの数が多い且つ都心から少し離れれば落ち着いた空気感のある場所など
も多い（子供・17 歳） 

３ 人と関わりづらい（子供・17 歳） 
４ うるさいくさいウザイだるい騒がしいやかましい（子供・17 歳） 
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【全体】 

「好きな仕事をしている」が 40.9％と最も高く、次いで「趣味や余暇/自由に使える時間を楽しんでいる」が 16.7％、

「経済的に/十分なお金があって豊かな暮らしをしている」が 13.6％と続く。 

 

【学年別】 

すべての学年において「好きな仕事をしている」が最も割合が高い。小５では、「好きな仕事をしている」が 49.8％で

他の学年より 11.2 ポイント以上高いが、「経済的に/十分なお金があって豊かな暮らしをしている」は 7.6％で他の学年

より 5.5 ポイント以上低い。17 歳では「結婚している/パートナーと暮らしている」が 16.0％で他の学年より 5.2 ポイント以

上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれも「好きな仕事をしている」が最も高いが、「幸福度低（０～３）」では 34.7％であり、「幸福度高（８～10）」の

41.5％より 6.8 ポイント低い。「趣味や余暇/自由に使える時間を楽しんでいる」について、「幸福度高（８～10）」では

14.9％であり、「幸福度低（０～３）」では 20.7％である。 

 

 

図表 1-18．20 年後に叶えたいこと ＜単一回答＞ 
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4.1 

0.0 

13.6 

19.2 

7.6 

13.1 

15.8 

14.4 

12.1 

21.4 

12.6 

15.8 

14.0 

6.3 

16.7 

12.5 

12.5 

23.8 

19.5 

16.2 

17.3 

28.6 

14.9 

19.9 

20.7 

12.5 

4.0 

7.2 

4.2 

2.1 

1.9 

4.4 

3.5 

0.0 

3.5 

4.2 

6.6 

18.8 

0.8 

0.7 

1.2 

0.8 

0.3 

0.4 

1.3 

7.1 

0.4 

1.0 

0.8 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

好きな仕事をしている 結婚している/パートナーと暮らしている

子供を育てている 好きな国・地域で暮らしている

経済的に/十分なお金があって豊かな暮らしをしている 趣味や余暇/自由に使える時間を楽しんでいる

その他 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 11．あなたは、20 年後にどういったことを叶えたいと思いますか。一番叶えたいものひとつに○を

付けてください。 
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【自由記述】 

その他（20 年後に叶えたいこと） 
ゲームクリエイターになっている（子供・小３） 
スポーツせんしゅ（子供・小３） 
いろいろな人となかよくたのしく生活している（子供・小３） 
お父さん、お母さんとしあわせにくらしていること（子供・小３） 
平わでせんそうがなくコロナもなくおだやかでゆたかな町（子供・小３） 
戦争がないような豊かなくらし（子供・小５） 
けっこんしていて好きな仕事をしている。きほん自由に（子供・小５） 
趣味や充実した暮らしを送っているお金にも困らない（子供・小５） 
やりたい選手になったり自分がなりたい夢を叶えられている（子供・小５） 
幸せならばなんでもいい。（子供・中２） 
好きなことをしつつ家庭を築いている（子供・中２） 
3 食食べれている（子供・中２） 
夢が叶っていること←幸せ（子供・17 歳） 
生きている（子供・17 歳） 
自分に毎日向き合う時間をとれる（子供・17 歳） 
日本が今より色んな視野を広げ国内に幸せと豊かさがある国にしてほしいと強く願います（子供・
17 歳） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 43.3％と最も高く、次いで「そう思う」が 37.6％であり、20 年後に叶えたいと思っている

ことが、将来的に叶えられると思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３では、「そう思う」が 45.6％であり、他の学年より 6.7 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 45.3％であるが、「幸福度低（０～３）」では 19.8％である。「幸福度高（８～

10）」では「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 87.4％である。一方で「幸福度低（０～３）」では「ど

ちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合が 43.8％である。 

 

 

図表 1-19．将来的に叶えられているか ＜単一回答＞ 

 

  

37.6 

45.6 

38.9 

31.7 

32.1 

38.4 

36.2 

35.7 

45.3 

25.1 

19.8 

25.0 

43.3 

42.4 

43.8 

43.9 

42.8 

43.5 

43.3 

21.4 

42.1 

48.0 

33.9 

25.0 

13.8 

7.7 

13.0 

17.1 

19.0 

13.4 

14.1 

28.6 

9.6 

20.1 

25.6 

12.5 

4.4 

3.3 

3.2 

5.7 

5.9 

4.1 

4.7 

7.1 

2.3 

6.0 

18.2 

6.3 

1.0 

0.9 

1.2 

1.5 

0.3 

0.5 

1.7 

7.1 

0.6 

0.8 

2.5 

31.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 12．問 11 の答えについて、それが将来的に叶えられていると思いますか。次のうちあてはまるも

のひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「まだ分からない」が 38.0％で最も高く、次いで「子供を２人育てたい」が 30.8％、「子供を育てたいとは思わない」が

14.1％と続く。１人以上子供を育てたいと考えている割合は 50％程度である。 

 

【学年別】 

中２、17 歳ともに「まだ分からない」が最も高く、次いで「子供を２人育てたい」が続く。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「子供を２人育てたい」が 35.4％であるが、「幸福度低（０～３）」では 13.4％である。また、

「幸福度低（０～３）」では「子供を育てたいと思わない」が 34.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.7％より 24.6 ポイント

高い。 

 

 

図表 1-20．将来、子供を育てたいか ＜単一回答＞ 
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11.4 

10.4 
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8.5 

10.4 
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30.8 

30.4 

31.3 
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13.4 
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5.5 
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14.1 

13.3 

15.2 

13.5 

15.0 

25.0 

9.7 

17.0 

34.3 

0.0 

38.0 

39.2 

36.4 

39.0 

36.6 

25.0 

33.9 

44.5 

37.3 

100.0 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

子供を１人育てたい 子供を２人育てたい 子供を３人以上育てたい

子供を育てたいとは思わない まだ分からない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 13．あなたは将来、子供を育てたいと考えていますか。次のうちあてはまるものひとつに○を

付けてください。 
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【全体】 

「子供を２人育てたい」が 35.7％で最も高く、次いで「まだ分からない」が 28.4％、「子供を３人以上育てたい」が

15.2％と続く。子供を１人以上育てたいと回答している割合は 60％程度である。 

 

【学年別】 

中２、17 歳ともに「子供を２人育てたい」が最も高く、次いで「まだ分からない」である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「子供を２人育てたい」が 39.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 20.9％より 18.8 ポイント高

い。また、子供を１人以上育てたいと考えている割合は「幸福度高（８～10）」では 70.3％、「幸福度低（０～３）」では

37.4％である。 

 

 

図表 1-21．育てたい子供の人数 ＜単一回答＞ 
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36.4 
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39.7 

32.5 

20.9 
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15.2 

14.4 
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7.5 
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25.0 

8.0 

13.6 

28.4 
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29.5 

27.0 

28.2 

29.2 
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21.8 

38.2 

31.3 

100.0 

0.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.3 

25.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

子供を１人育てたい 子供を２人育てたい 子供を３人以上育てたい

子供を育てたいとは思わない まだ分からない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 14．あなたが将来、経済的にゆとりがあるとしたら、子供を何人育てたいと考えますか。次のう

ちあてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「そう思う」が 48.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 37.1％であり、将来社会のために役立つ仕事を

したいと思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」が 55.7％で他の学年より 6.2 ポイント以上高い。すべての学年で「そう思う」と「どちらかといえばそ

う思う」を合わせた割合が 80％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 56.1％であるが、「幸福度低（０～３）」では 36.4％である。「幸福度高（８～10）」

では「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 90％程度であるが、「幸福度低（０～３）」では 80％程度

である。 

 

 

図表 1-22．Ａ 将来、社会のために役立つ仕事をしたいと思う ＜単一回答＞ 
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14.3 
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14.0 

8.3 
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3.9 

3.7 

5.3 

3.7 

4.2 

3.9 

14.3 

3.0 

5.9 

9.1 

0.0 

0.8 

1.5 

0.8 

0.4 

0.3 

0.5 

1.2 

7.1 

0.5 

0.5 

1.7 

31.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ａ 将来、社会のために役立つ仕事をしたいと思

う） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 37.8％と最も高く、次いで「そう思う」が 25.8％であり、ボランティアをしたいと思う（「そう

思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 60％以上である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」が 31.4％であり、17 歳の 18.7％より 12.7 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を

合わせた割合は、小３、小５、中２では 60％以上であり、17 歳では 55.6％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については「幸福度高（８～10）」では 31.3％であり、「幸福度低（０～３）」の 16.5％より 14.8 ポイント高い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 69.2％であるが、「幸福度低（０～

３）」では 48.7％である。 

 

 

図表 1-23．Ｂ ボランティアをしたいと思う ＜単一回答＞ 
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1.0 
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0.6 
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0.8 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ｂ ボランティアをしたいと思う） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 37.9％と最も高く、次いで「そう思う」が 30.8％であり、社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、い

じめや差別の問題など）について関心があると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％程度

である。 

 

【学年別】 

小５では「そう思う」が 37.7％であり、17 歳の 24.6％より 13.1 ポイント高い。小３では「そう思わない」が 17.0％であり、

他の学年より 6.7 ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小５、中２、17 歳では

70％程度であるが、小３では 60.1％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 72.4％であるが、「幸福度低（０

～３）」では 60.4％である。 

 

 

図表 1-24．Ｃ 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について関心がある ＜単一回答＞ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ｃ 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別

の問題など）について関心がある） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思わない」が 31.2％と最も高く、次いで「そう思わない」が 27.2％であり、社会課題（ＳＤＧｓ、環

境問題、いじめや差別の問題など）について、家族や友人と積極的に議論していない（「どちらかといえばそう思わない」

＋「そう思わない」）割合が 60％程度である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思わない」が 28.4％で最も高いが、小５、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思わない」が 30％以上

で最も高い。小３、小５では「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合が 50％以上であり、中２、

17 歳では 60％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では「そう思わない」が 47.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 23.6％より 23.5 ポイント高い。「ど

ちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 53.8％、「幸福度低（０～

３）」では 73.5％である。 

 

 

図表 1-25．D 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について、 

家族や友人と積極的に議論している ＜単一回答＞ 
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24.9 
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28.2 

25.7 

14.3 

23.6 

30.7 

47.1 

31.3 

1.2 
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1.0 
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0.3 

0.7 

2.0 
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0.5 
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2.5 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（D 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別

の問題など）について、家族や友人と積極的に議論している） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 41.3％と最も高く、次いで「そう思う」が 28.4％となっており、未来の社会を良くするため

に何か行動しようと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％程度である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」が 38.7％、小５では 30.8％、中２では 20.7％、17 歳では 20.3％である。「そう思う」と「どちらかとい

えばそう思う」を合わせた割合は、いずれの学年も 70％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 76.5％であるが、「幸福度低（０

～３）」では 51.3％である。 

 

 

図表 1-26．Ｅ 未来の社会を良くするために何か行動しようと思う ＜単一回答＞ 
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22.2 

23.8 
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17.6 

14.3 

15.7 

25.9 
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8.7 

14.3 

6.8 

12.6 

18.2 
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2.4 
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0.5 

1.1 

2.0 

7.1 

1.0 

1.6 

0.8 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ｅ 未来の社会を良くするために何か行動しよう

と思う） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」と「どちらかといえばそう思わない」がいずれも 30.2％と最も高く、次いで「そう思わない」

が 20.9％、「そう思う」が 17.1％である。自分の行動で社会を変えられると思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）

割合が 47.3％である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 52.2％であるが、小５、中２、17 歳では「どちらか

といえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合が 50％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 21.0％であり、「幸福度低（０～３）」の 10.7％より 10.3 ポイント高い。また、「そ

う思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 54.7％であるが、「幸福度低（０～３）」

では 20.6％である。 

 

 

図表 1-27．Ｆ 自分の行動で社会を変えられると思う ＜単一回答＞ 
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36.9 

33.1 
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17.3 

22.1 

24.1 

19.8 

22.1 

19.1 

7.1 

17.5 

24.1 

43.0 

6.3 

1.6 

3.0 

1.9 

0.8 

0.3 

1.0 

2.3 

14.3 

1.2 

1.0 

3.3 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ｆ 自分の行動で社会を変えられると思う） 
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【全体】 

「そう思わない」が 30.2％と最も高く、次いで「そう思う」が 26.2％、「どちらかといえばそう思う」が 22.8％と続く。機会

があれば留学や他国で働いてみたいと思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 49.0％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「そう思わない」が最も高いが、17 歳では「そう思う」が最も高い。小３、小５では、「どちらかといえ

ばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合が 50％以上であるが、中２、17 歳では、「そう思う」と「どちらかといえ

ばそう思う」を合わせた割合が 50％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では「そう思わない」が 47.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 28.6％より 18.5 ポイント高い。「幸

福度高（８～10）」では「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 52.3％であるが、「幸福度低（０～３）」

では 39.7％である。 

 

 

図表 1-28．Ｇ 機会があれば留学や他国で働いてみたいと思う ＜単一回答＞ 
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20.1 

29.9 

30.5 

42.9 

28.6 

30.3 

47.1 

25.0 
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0.3 

0.9 

1.5 
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0.7 

1.1 

0.8 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ｇ 機会があれば留学や他国で働いてみたいと思

う） 
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【全体】 

「そう思う」が 52.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 33.7％であり、今、学校で学んでいることは自分

の将来や人生にとって役に立つと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

「そう思う」については、小３では 62.7％であり、小５では 58.4％、中２では 45.1％、17 歳では 38.5％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 61.4％であり、「幸福度低（０～３）」の 32.2％より 29.2 ポイント高い。また、「そ

う思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が「幸福度高（８～10）」では 91.4％であるが、「幸福度低（０～３）」

では 65.3％である。 

 

 

図表 1-29．Ａ 今、学校で学んでいることは自分の将来や人生にとって役に立つ ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ａ 今、学校で学んでいることは自分の将

来や人生にとって役に立つ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 31.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 27.0％、「そう思う」が

26.2％と続く。学校で学べる内容では十分でなく、もっと他の内容や方法で学びたい（「そう思う」＋「どちらかといえば

そう思う」）割合が 57.9％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では、「そう思う」が最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」である。「そう思う」と「どちらかといえばそう

思う」を合わせた割合は、小３、小５、17 歳では 60％程度であるのに対し、中２では 50％程度である。 

 

 

図表 1-30．Ｂ 学校で学べる内容では十分でなく、もっと他の内容や方法で学びたい ＜単一回答＞ 
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小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ｂ 学校で学べる内容では十分でなく、も

っと他の内容や方法で学びたい） 
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【全体】 

「そう思う」が 32.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 26.2％であり、進学のための勉強以外で学びた

いことがあると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 60％程度である。 

 

【学年別】 

すべての学年で「そう思う」が最も高い。次いで小３と 17 歳では「どちらかといえばそう思う」であるが、小５と中２では

「どちらかといえばそう思わない」である。17 歳では「そう思わない」が 7.2％であり、他の学年より 7.6 ポイント以上低い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３、小５、中２では 55％程度であるが、17 歳では 66.6％

である。 

 

 

図表 1-31．Ｃ 進学のための勉強以外で学びたいことがある ＜単一回答＞ 
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市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ｃ 進学のための勉強以外で学びたいこと

がある） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 35.1％と最も高く、次いで「そう思う」が 30.9％であり、学ぶことが楽しいと思っている

（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 66.0％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思う」が最も高い。「そう思う」と「どちらかと

いえばそう思う」を合わせた割合は、小３では 76.6％、小５では 67.3％、17 歳では 62.0％であるが、中２では 56.3％で

ある。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 38.6％であるのに対し、「幸福度低（０～３）」では 19.0％である。「そう思う」と

「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 75.9％、「幸福度低（０～３）」では 33.9％であ

る。また、「幸福度低（０～３）」では「そう思わない」が 32.2％であり、「幸福度高（８～10）」の 6.6％より 25.6 ポイント高い。 

 

 

図表 1-32．Ｄ 学ぶことが楽しい ＜単一回答＞ 

 

  

30.9 

46.3 

34.3 

19.2 

19.5 

31.1 

30.5 

35.7 

38.6 

17.6 

19.0 

6.3 

35.1 

30.3 

33.0 

37.1 

42.5 

36.0 

33.9 

14.3 

37.3 

34.7 

14.9 

18.8 

21.0 

13.8 

20.7 

25.5 

25.4 

20.0 

22.6 

21.4 

16.4 

28.9 

29.8 

18.8 

11.0 

7.4 

9.1 

16.5 

11.2 

10.9 

11.0 

14.3 

6.6 

16.0 

32.2 

6.3 

2.1 

2.2 

2.9 

1.7 

1.3 

2.0 

2.0 

14.3 

1.0 

2.8 

4.1 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ｄ 学ぶことが楽しい） 
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【全体】 

「そう思う」が 55.6％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 30.1％であり、良い学校に進学したり、良い会

社に就職するためには、学ばなければいけないと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 85.7％

である。 

 

【学年別】 

すべての学年において 50％以上が「そう思う」と回答している。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割

合は、小３では 82.0％、小５では 81.6％、中２では 89.3％、17 歳では 92.2％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 87.1％、「幸福度低（０～３）」で

は 79.3％である。 

 

 

図表 1-33．Ｅ 良い学校に進学したり、良い会社に就職するためには、学ばなければいけない ＜単一回答＞ 

 

  

55.6 

52.8 

53.5 

57.4 

60.4 

56.5 

54.4 

35.7 

60.0 

47.6 

53.7 

25.0 

30.1 

29.2 

28.1 

31.9 

31.8 

29.7 

30.6 

28.6 

27.1 

37.5 

25.6 

12.5 

8.0 

10.9 

10.1 

4.9 

4.5 

7.4 

8.9 

7.1 

7.9 

7.7 

9.9 

6.3 

4.8 

4.8 

6.1 

4.8 

2.9 

4.9 

4.4 

14.3 

4.0 

5.5 

9.1 

6.3 

1.6 

2.4 

2.2 

1.0 

0.3 

1.4 

1.6 

14.3 

0.9 

1.6 

1.7 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ｅ 良い学校に進学したり、良い会社に就

職するためには、学ばなければいけない） 
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【全体】 

「そう思わない」が 44.4％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 24.1％であり、みんなが学んでいるの

で、仕方なく学んでいる、とは思っていない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合が 70％程度であ

る。 

 

【学年別】 

「そう思わない」が小３では 63.1％、小５では 55.4％で、中２、17 歳より 25 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思わない」が 52.7％であるが、「幸福度低（０～３）」では 24.0％である。「幸福度低（０

～３）」では「そう思う」が 27.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 8.4％より 18.9 ポイント高い。 

 

 

図表 1-34．Ｆ みんなが学んでいるので、仕方なく学んでいる ＜単一回答＞ 

 

  

10.5 

9.0 

8.8 

12.2 

12.8 
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11.3 

7.1 

8.4 

11.6 

27.3 

6.3 

19.5 

11.6 

13.6 

25.1 

32.4 
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28.6 

14.3 

28.2 

32.2 

6.3 

24.1 

14.0 

20.4 

32.1 

33.4 

23.9 

24.7 

14.3 

23.5 

27.7 

14.9 

6.3 

44.4 

63.1 

55.4 

29.1 

21.1 

44.0 

45.2 

35.7 

52.7 

31.0 

24.0 

37.5 

1.6 

2.2 

1.9 

1.5 

0.3 

1.5 

1.5 

14.3 

1.1 

1.5 

1.7 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 16．あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。（Ｆ みんなが学んでいるので、仕方なく学

んでいる） 
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【全体】 

「大学卒業後」が 46.1％と最も高く、次いで「まだ分からない」が 30.3％、「高校卒業後」が 9.3％と続く。 

 

【学年別】 

小３では、「まだ分からない」が 42.8％であり最も高く、小５でも 37.9％であり最も高い。一方で、中２では「大学卒業

後」が 58.4％であり最も高く、17 歳でも 69.3％でり最も高い。 

 

 

図表 1-35．社会に出て働くタイミング ＜単一回答＞ 
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33.0 
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47.3 

44.4 
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47.5 
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4.6 
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6.2 
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0.0 

0.5 

0.7 

0.7 

0.2 

0.5 

0.8 

0.1 

0.0 

0.5 

0.5 

0.8 
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30.3 

42.8 

37.9 

23.6 

9.6 

29.5 

32.0 

14.3 

29.9 

31.5 

29.8 

25.0 

0.8 

1.7 

1.0 

0.4 

0.0 

0.5 

1.2 

14.3 

0.5 

0.5 

1.7 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

中学卒業後 高校卒業後 短大・専門学校卒業後

大学卒業後 大学院（大学よりも上の学校）卒業後 その他

まだ分からない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えて

いますか。次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。 
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 【自由記述】 

その他（社会に出て働くタイミング） 
25 才〜28 才（子供・小３） 
1 人だちしたくなったら（子供・小３） 
色々知れるなら長く勉強したい（子供・小３） 
バスケ選手にスカウトされたら（子供・小５） 
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【全体】 

「自分の学力不足」が 37.2％と最も高く、次いで「自分の努力不足」が 36.0％、「希望する将来像や進路に進む方法

が分からない/将来像や進路に対して、どうしていいか分からない」が 30.2％である。 

 

【学年別】 

中２、17 歳では、「自分の学力不足」がそれぞれ 52.9%と 58.3％、「自分の努力不足」がそれぞれ 47.1%と 54.0％で他

の学年より高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、「希望する将来像や進路に進む方法が分からない/将来像や進路に対して、どうしていい

か分からない」、「保護者の理解が得られない、考え方の違い」、「自分の学力不足」、「自分の努力不足」について、

「幸福度高（８～10）」より 17.6 ポイント以上高い。 

  

（子供：共通）問 18．自分の描く将来像や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなこと    

ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-36．将来像や進路を難しくしている問題 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

24.2 

30.2 

5.2 

8.0 

37.2 

36.0 

3.6 

24.6 

23.6 

21.6 

3.3 

9.0 

16.6 

20.8 

4.4 

38.7 

29.1 

26.1 

5.7 

11.1 

29.0 

28.6 

3.5 

29.1 

16.2 

40.3 

6.5 

3.8 

52.9 

47.1 

2.5 

14.6 

28.3 

34.8 

5.1 

7.5 

58.3 

54.0 

4.3 

10.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

進学費用が足りないなどの経済的な問題

/家庭のお金の問題

希望する将来像や進路に進む方法が分からない

/将来像や進路に対して、どうしていいか分からない

保護者の理解が得られない、考え方の違い

自分の健康上の問題

自分の学力不足

自分の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）
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【区市町村別】 

 

  

24.2 

30.2 

5.2 

8.0 

37.2 

36.0 

3.6 

24.6 

23.6 

30.9 

4.9 

8.4 

37.8 

37.8 

4.1 

24.1 

24.9 

28.9 

5.6 

7.4 

36.6 

33.2 

3.0 

25.4 

42.9 

28.6 

7.1 

7.1 

21.4 

21.4 

0.0 

21.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

進学費用が足りないなどの経済的な問題

/家庭のお金の問題

希望する将来像や進路に進む方法が分からない

/将来像や進路に対して、どうしていいか分からない

保護者の理解が得られない、考え方の違い

自分の健康上の問題

自分の学力不足

自分の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）
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【幸福度別】 

 

  

24.2 

30.2 

5.2 

8.0 

37.2 

36.0 

3.6 

24.6 

21.5 

25.9 

3.1 

6.5 

33.7 

31.1 

3.6 

28.7 

28.1 

36.4 

6.4 

9.0 

41.9 

44.0 

3.3 

18.1 

33.9 

47.1 

20.7 

19.8 

53.7 

50.4 

5.8 

8.3 

18.8 

6.3 

6.3 

0.0 

18.8 

12.5 

6.3 

62.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

進学費用が足りないなどの経済的な問題

/家庭のお金の問題

希望する将来像や進路に進む方法が分からない

/将来像や進路に対して、どうしていいか分からない

保護者の理解が得られない、考え方の違い

自分の健康上の問題

自分の学力不足

自分の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613） 幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）
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 【自由記述】 

その他（将来像や進路を難しくしている問題） 
自分の行動力不足（子供・小３） 
まだわからない（子供・小３） 
自分のしんぱいしょうと自信がないこと（子供・小３） 
しょう来の家のもんだい（子供・小３） 
とにかく不安（子供・小３） 
難しいとは思わないから（子供・小３） 
人づきあい（子供・小５） 
さいのうが不足している（子供・小５） 
保護者の健康上の問題（子供・小５） 
自分の発達障害（子供・小５） 
描く将来像や進路がない（子供・小５） 
様々な係統のちがう職業に関心がある（子供・中２） 
友人と一緒に暮らすまで仲良くいられるか（子供・中２） 
自分がその仕事に向いているかそうでないか（子供・中２） 
なんとなくやりたいことはあるが、それが何の仕事なのかはっきりしない（子供・中２） 
将来したいことがみつからない（子供・中２） 
なりたい将来像に現実味が感じられない（子供・17 歳） 
見た目の問題、税金の問題（子供・17 歳） 
最近どんどん色んな物の価格があがってるから（子供・17 歳） 
国内外の情勢や産業構造の変化により未来の世界で何が必要とされるのかわからないから 
（子供・17 歳） 
将来やりたいことが AI で十分になっているかもしれない（子供・17 歳） 
学力の前にある経済的な差別により学力の吸収の善し悪しがとても大きな差ができてしまっている
（子供・17 歳） 
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【全体】 

「無回答/不明」を除くと、「自主勉強ができる無料の場所（自習室、図書館の学習室など）」が 17.5％と最も高く、次

いで「その他」が 7.0％、「無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など」が 6.3％と続く。なお、「無回答/不明」が 70％

以上である。 

 

【学年別】 

「自主勉強ができる無料の場所（自習室、図書館の学習室など）」が中２では 24.3％、17 歳では 28.1％であり、他の

学年より 10 ポイント以上高い。小３、小５ではいずれも「その他」が 10％程度となっており、自由記述の内容としては通

信教育との回答が多かった。なお、「無回答/不明」が小３、小５では 70％以上、中２、17 歳では 60％以上である。 

  

（子供：共通）問 19．学習や進路に関して、家族や学校、塾以外の支援を利用しているものはありますか。     

利用しているもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-37．学習や進路で利用しているもの ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

6.3 

17.5 

1.0 

0.2 

7.0 

70.3 

5.2 

12.2 

0.0 

0.0 

10.7 

74.0 

5.1 

9.8 

0.0 

0.0 

10.3 

75.6 

9.5 

24.3 

0.0 

0.0 

2.9 

66.2 

5.3 

28.1 

5.3 

1.3 

2.1 

62.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）
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【区市町村別】 
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0.9 

0.2 

6.7 

69.1 

6.2 

14.7 

1.2 

0.3 

7.5 

72.2 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

85.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 区市町村 区部 （n=1278） 区市町村 市町村部 （n=744） 区市町村 無回答/不明 （n=14）
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【幸福度別】 

 

  

6.3 

17.5 

1.0 

0.2 

7.0 

70.3 

6.0 

18.0 

0.4 

0.1 

6.8 

70.7 

6.7 

17.3 

1.8 

0.7 

6.4 

70.1 

8.3 

14.9 

3.3 

0.0 

10.7 

66.1 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

12.5 

81.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613）

幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）
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【自由記述】 

その他（学習や進路で利用しているもの） 
勉強アプリ（子供・小３） 
通信教育（子供・小３） 
図書館（子供・小５） 
フリースクール（子供・中２） 
SNS の授業動画（子供・17 歳） 
家庭教師（子供・17 歳） 
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【全体】 

「無回答/不明」を除くと、「自主勉強ができる無料の場所の整備（自習室、図書館の学習室など）」が 34.1％と最も高

く、次いで「無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など」が 27.8％である。また、「無回答/不明」が 43.4％である。 

 

【学年別】 

17 歳では「お金をもらって、返さなくてよい奨学金」が 46.8％であり最も高い。「自主勉強ができる無料の場所の整備

（自習室、図書館の学習室など）」については、17 歳では 42.0％であり、中２の 28.5％より 13.5 ポイント高い。また、中２

では「無回答/不明」が 50％を超えている。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、「無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など」が 32.8％であり、「幸福度高（８～10）」

の 26.7％より 6.1 ポイント高い。また、「お金をもらって、返さなくてよい奨学金」については、「幸福度低（０～３）」では

31.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 14.2％より 17.1 ポイント高い。  

（子供：17 歳、中２）問 20．学習や進路に関して、自治体などに充実させてほしいことはありますか。あてはまるも

の全てに○を付けてください。 
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図表 1-38．自治体などに充実させてほしいこと ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

27.8 

34.1 

19.4 

2.2 

2.4 

43.4 

26.4 

28.5 

0.0 

0.0 

1.9 

54.9 

29.7 

42.0 

46.8 

5.3 

3.2 

27.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所の整備

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=900） 中2 （n=526） 17歳 （n=374）
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【区市町村別】 

 

  

27.8 

34.1 

19.4 

2.2 

2.4 

43.4 

28.4 

34.1 

19.2 

2.5 

2.3 

43.3 

26.5 

34.5 

19.8 

1.8 

2.7 

43.7 

50.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所の整備

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=900） 区市町村 区部 （n=557） 区市町村 市町村部 （n=339） 区市町村 無回答/不明 （n=4）
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【幸福度別】 

 

  

27.8 

34.1 

19.4 

2.2 

2.4 

43.4 

26.7 

34.4 

14.2 

1.8 

1.4 

44.6 

28.7 

33.1 

25.6 

3.5 

2.8 

42.3 

32.8 

37.3 

31.3 

0.0 

9.0 

38.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

無料の学習塾や学習指導、勉強法の支援など

自主勉強ができる無料の場所の整備

（自習室、図書館の学習室など）

（17歳）お金をもらって、返さなくてよい奨学金

（17歳）お金をもらって、

将来返さなければいけない奨学金

その他

無回答/不明

全体 （n=900） 幸福度 高（8～10） （n=514） 幸福度 中（4～7） （n=317）

幸福度 低（0～3） （n=67） 幸福度 無回答/不明 （n=2）
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 【自由記述】 

その他（自治体などに充実させてほしいこと） 
気軽に使える自習室がほしい（子供・中２） 
友だちとも楽しく勉強できるスペース（子供・中２） 
学校のせつびを、しっかりしてほしい(夏にエアコンが使えません。)（子供・中２） 
子供向けのイベント・公共施設の充実化・防犯システム（子供・中２） 
オンライン学習の補助金（子供・中２） 
小中高大の教育費無償化（子供・17 歳） 
学歴学力で差別されない国を作る・みんながお金の事情で、進学や、進路をふさぐことがないように
してほしい。今の日本をテーマにした学習がしたい(環境問題や、負の歴史「戦争」をくりかえさな
いための学習）→小、中、高、大、専すべてに（子供・17 歳） 
奨学金の適用の年収の引き下げ、家庭内状況の反映（子供・17 歳） 
親のお給料に、教育費も控除に入れてもらえれば、もっと私達子供に教育費をかける事ができると
思う（子供・17 歳） 
幼少期の頃から自分達の社会プランを練れるような教育政策（子供・17 歳） 
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※上記の設問は、17 歳のみを対象としている設問のため、【学年別】は除いている。 

 

【全体】 

「はい」が 97.6％である。 

 

 

図表 1-39．学校（通信制や定時制を含む）所属の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

97.6 

97.6 

97.3 

98.0 

100.0 

97.8 

96.9 

100.0 

2.4 

2.4 

2.7 

2.0 

0.0 

2.2 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=374）

17歳 （n=374）

区部 （n=223）

市町村部 （n=150）

無回答/不明 （n=1）

高（8～10） （n=181）

中（4～7） （n=162）

低（0～3） （n=31）

無回答/不明 （n=-）

はい いいえ 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳）問 21．あなたは学校（通信制や定時制を含む）に所属していますか。あてはまるものひとつに○を付

けてください。 
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【全体】 

学年の平均は 1.98 年生で、最小値は 1.00 年生、最大値は 3.00 年生である。 

 

 

図表 1-40．所属学年 ＜数値回答＞ 

 

 

  

  平  均   最小値   最大値   中央値

359 1.98 1.00 3.00 2.00

100.0

359 1.98 1.00 3.00 2.00

100.0

  調査数
（17歳）学校に所属している方は何年生ですか

  調査数

学
年

17歳

（子供：17 歳）問 21．前問であなたは学校（通信制や定時制を含む）に所属していると答えた方はカッコ内に学年を

書いてください。 
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【全体】 

「好き」が 37.4％と最も高く、次いで「とても好き」が 31.8％であり、学校が好き（「とても好き」＋「好き」）と回答した割合

が 70％程度である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「とても好き」が最も高く、中２、17 歳では「好き」が最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「とても好き」が 44.2％であり、「幸福度低（０～３）」の 5.0％より 39.2 ポイント高い。また、「幸

福度低（０～３）」では「とても嫌い」が 21.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 1.2％より 20.3 ポイント高い。 

 

 

図表 1-41．学校が好きか ＜単一回答＞ 

 

  

31.8 

36.9 

34.0 

27.6 

26.8 

31.8 

32.3 

14.3 

44.2 

11.7 

5.0 

6.3 

37.4 

34.7 

33.7 

41.1 

42.2 

38.4 

35.9 

28.6 

37.9 

41.4 

14.9 

12.5 

22.2 

21.6 

21.9 

23.0 

22.2 

21.8 

22.7 

28.6 

13.9 

36.0 

38.0 

37.5 

4.9 

3.3 

5.1 

5.1 

6.8 

4.6 

5.3 

14.3 

2.3 

7.7 

19.0 

0.0 

2.9 

2.2 

4.2 

3.0 

1.6 

2.8 

3.1 

0.0 

1.2 

3.0 

21.5 

0.0 

0.8 

1.3 

1.2 

0.2 

0.3 

0.6 

0.8 

14.3 

0.5 

0.2 

1.7 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2027）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=365）

区部 （n=1272）

市町村部 （n=741）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1282）

中（4～7） （n=608）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

とても好き 好き どちらともいえない 嫌い とても嫌い 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 22．問 21 で「はい」と答えた方にお聞きします。あなたは学校が好きですか。あてはまるもの   

ひとつに○を付けてください。 



83 

 

 

【全体】 

「いいえ」が 64.6％である。 

 

【学年別】 

中２では、「はい」が 36.4％であり、他の学年より 10.6 ポイント以上高い。また、17 歳では「いいえ」が 71.9％であり、

他の学年より 7.4 ポイント以上高い。 

 

 

図表 1-42．学校欠席の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

26.9 

18.9 

25.8 

36.4 

25.0 

25.2 

29.4 

25.0 

23.5 

33.3 

25.5 

0.0 

64.6 

62.2 

64.5 

61.4 

71.9 

67.0 

63.2 

25.0 

66.7 

65.2 

70.6 

0.0 

8.6 

18.9 

9.7 

2.3 

3.1 

7.8 

7.4 

50.0 

9.8 

1.5 

3.9 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=175）

小3 （n=37）

小5 （n=62）

中2 （n=44）

17歳 （n=32）

区部 （n=103）

市町村部 （n=68）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=51）

中（4～7） （n=66）

低（0～3） （n=51）

無回答/不明 （n=7）

はい いいえ 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 23．問 22 で「嫌い」、「とても嫌い」と答えた方にお聞きします。学校が嫌いで休むことはあります

か。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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※問 23 で「はい」と回答し、１か月のうち、学校に行かないで休む日が「０日」と回答があった場合でも、集計対象とし

ている。 

 

【全体】 

学校が嫌いで休むことがある人が学校を休む日数は、平均で月に 9.64 日で、最小値は 0.00 日、最大値は 31.00 日

である。 

 

【学年別】 

平均は中２では 12.73 日であり最も多く、小５では 7.22 日であり最も少ない。最小値は小３、小５、中２ではいずれも

0.00 日、17 歳では 0.50 日である。最大値は小３では 15.00 日であり、小５、中２、17 歳ではいずれも 31.00 日である。 

 

 

図表 1-43．１か月の欠席日数 ＜数値回答＞

 

 

 

 

  平  均   最小値   最大値   中央値

43 9.64 0.00 31.00 6.00

100.0

6 7.83 0.00 15.00 8.00

14.0

16 7.22 0.00 31.00 2.50

37.2

13 12.73 0.00 31.00 10.00

30.2

8 10.81 0.50 31.00 8.00

18.6

23 11.35 0.00 31.00 10.00

53.5

19 8.03 0.00 31.00 4.00

44.2

1 1.00 1.00 1.00 1.00

2.3

10 9.55 0.00 31.00 3.00

23.3

21 8.50 0.00 31.00 4.00

48.8

12 11.71 0.00 31.00 8.00

27.9

- - - - -

-

  調査数

（共通）１か月のうち、学校に行かないで休む日はどれくら
いありますか

  調査数

学
年

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（子供：共通）問 24．問 23 で「はい」と答えた方にお聞きします。１か月のうち、学校に行かないで休む日は     

どれくらいありますか。カッコ内に数字を書いてください。 
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※上記の設問は、17 歳のみを対象としている設問のため、【学年別】は除いている。 

 

【全体】 

「いいえ」が 89.6％である。 

 

 

図表 1-44．就業の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

2.7 

2.7 

3.6 

1.3 

0.0 

1.7 

3.1 

6.5 

89.6 

89.6 

87.4 

92.7 

100.0 

88.4 

91.4 

87.1 

7.8 

7.8 

9.0 

6.0 

0.0 

9.9 

5.6 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=374）

17歳 （n=374）

区部 （n=223）

市町村部 （n=150）

無回答/不明 （n=1）

高（8～10） （n=181）

中（4～7） （n=162）

低（0～3） （n=31）

無回答/不明 （n=-）

はい いいえ 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳）問 25．あなたは働いていますか（学校に所属しながらのアルバイトを除く）。あてはまるものひとつに

○を付けてください。 
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※上記の設問は、17 歳のみを対象としている設問のため、【学年別】は除いている。 

 

【全体】 

「無回答/不明」を除くと、「好き」が 10.3％と最も高く、次いで「とても好き」と「どちらともいえない」がいずれも 7.7％で

ある。なお、「無回答/不明」が 70％以上である。 

 

 

図表 1-45．職場が好きか ＜単一回答＞ 

 

  

7.7 

7.7 

10.7 

0.0 

4.8 

7.1 

25.0 

10.3 

10.3 

7.1 

18.2 

4.8 

14.3 

25.0 

7.7 

7.7 

10.7 

0.0 

4.8 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

74.4 

74.4 

71.4 

81.8 

85.7 

64.3 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=39）

17歳 （n=39）

区部 （n=28）

市町村部 （n=11）

無回答/不明 （n=-）

高（8～10） （n=21）

中（4～7） （n=14）

低（0～3） （n=4）

無回答/不明 （n=-）

とても好き 好き どちらともいえない 嫌い とても嫌い 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳）問 26．問 25 で「はい」と答えた方にお聞きします。あなたは職場が好きですか。あてはまるもの   

ひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「あてはまる」が 42.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 38.6％であり、学校や職場が自分にとっ

て居心地が良いと感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「あてはまる」が最も高く 40％以上であり、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」が 41.7％で最

も高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、小３では 83.8％、小５では 80.6％、中２では

82.7％、17 歳では 77.8％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」は 58.4％であるが、「幸福度低（０～３）」は 9.9％である。「幸福度低（０～３）」

では、「あてはまらない」は 35.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 2.0％より 33.5 ポイント高い。 

 

 

図表 1-46．A 自分にとって居心地が良い ＜単一回答＞ 
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市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（A 自分にとって居心地が良い） 
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【全体】 

「あてはまる」が 43.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 36.1％であり、学校や職場で自分の意見

が言えると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 80％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「あてはまる」が 40％以上で最も高く、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」は 43％で最も高

い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、すべての学年で 80％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 55.4％であり、「幸福度低（０～３）」の 17.4％より 38.0 ポイント高い。また、

「幸福度低（０～３）」では「あてはまらない」が 17.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 3.7％より 13.7 ポイント高い。「あて

はまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 87.8％、「幸福度低（０～３）」で

は 52.9％である。 

 

 

図表 1-47．B 自分の意見が言える ＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=16）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（B 自分の意見が言える） 
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【全体】 

「どちらかといえばあてはまる」が 40.3％と最も高く、次いで「あてはまる」が 31.5％であり、学校や職場で自分の意見

が採用されると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「どちらかといえばあてはまる」が最も高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた

割合は、小３では 76.0％、小５では 73.2％、中２では 69.4％、17 歳では 66.8％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 41.6％であるが、「幸福度低（０～３）」では 8.3％である。「あてはまる」と「ど

ちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 80.9％、「幸福度低（０～３）」では 35.6％であ

る。 

 

 

図表 1-48．C 自分の意見が採用される ＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=14）
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低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（C 自分の意見が採用される） 
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【全体】 

「あてはまる」が 41.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」は 38.8％であり、学校や職場で自分のことを

自分で決められると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５、17 歳では「あてはまる」が最も高く、中２では「どちらかといえばあてはまる」が最も高い。「あてはまる」と「ど

ちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、小３では 75.1％、小５では 81.0％、中２では 82.4％、17 歳では 85.6％

である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 51.1％であるが、「幸福度低（０～３）」では 15.7％である。また、「幸福度低

（０～３）」では「あてはまらない」は 22.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 3.3％より 19.0 ポイント高い。 

 

 

図表 1-49．D 自分のことを自分で決められる ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（D 自分のことを自分で決められる） 
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【全体】 

「あてはまる」が 46.4％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 32.5％であり、学校や職場で安心して相

談できる先生や職員、上司・同僚がいると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 80％程度

である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「あてはまる」が最も高いが、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」が最も高い。「あてはまる」と

「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、小３では 83.6％、小５では 78.3％、中２では 77.2％、17 歳では

75.1％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 56.2％であるが、「幸福度低（０～３）」では 19.0％である。また、「幸福度低

（０～３）」では「あてはまらない」が 26.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 4.9％より 21.5 ポイント高い。 

 

 

図表 1-50．E 安心して相談できる先生や職員、上司・同僚がいる ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（E 安心して相談できる先生や職員、上司・同僚がいる） 
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【全体】 

「どちらかといえばあてはまる」が 35.8％と最も高く、次いで「あてはまる」が 28.9％であり、学校や職場で規則や運営

に対しても自分たちの意見が言えると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 64.7％である。 

 

【学年別】 

小３では「あてはまる」が 37.5％と最も高く、小５、中２、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」が最も高い。「あては

まる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、小３では 72.6％、小５では 57.0％、中２では 65.4％、17 歳で

は 64.1％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 36.8％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では「どちらかといえばあてはま

らない」が 30.6％と最も高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」で

は 72.2％、「幸福度低（０～３）」では 39.6％である。 

 

 

図表 1-51．F 規則や運営に対しても自分たちの意見が言える ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（F 規則や運営に対しても自分たちの意見が言える） 
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【全体】 

「どちらかといえばあてはまる」が 33.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」が 26.3％、「あてはま

る」が 22.1％と続く。規則や運営に対しても自分たちの意見が採用されると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえ

ばあてはまる」）割合が 55.8％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「どちらかといえばあてはまる」が最も高く、17 歳では「どちらかといえばあてはまらない」が最も高

い。小３では「あてはまる」が 30.8％であり、他の学年より、11.0 ポイント以上高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあて

はまる」を合わせた割合は、小３では 70％程度であるが、小５、中２、17 歳では 50％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「どちらかといえばあてはまる」が 34.2%で最も高く、「幸福度低（０～３）」では「あてはまらな

い」が 39.7％で最も高い。「あてはまる」については「幸福度高（８～10）」では 29.4％であり、「幸福度低（０～３）」の

5.8％より 23.6 ポイント高い。 

 

 

図表 1-52．G 規則や運営に対しても自分たちの意見が採用される ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 27．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらい   

あてはまりますか。（G 規則や運営に対しても自分たちの意見が採用される） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 39.5％と最も高い。平均値は 7.94 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、小３、小５、中２では 40％程度である。17 歳では 28.6％であり他の学

年より、12.3 ポイント以上低い。平均値は、小３では 7.93、小５では 8.13、中２では 8.08、17 歳では 7.47 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 56.5％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では 7.4％である。 

 

 

図表 1-53．Ａ 毎日たくさん笑っている ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ａ 毎日たくさん笑っている） 
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※上記の設問を、【子供の幸福度別】の集計軸としているため、【子供の幸福度別】は除いている。 

 

【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 38.6％と最も高い。平均値は 7.82 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、小３では 49.8%、小５では 44.3％であるが、中２では 34.6％、17 歳で

は 19.0％である。平均値は、小３では 8.25、小５では 8.04、中２では 7.73、17 歳では 7.00 である。 

 

 

図表 1-54．Ｂ 今の自分は幸せだ ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｂ 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 36.3％と最も高い。平均値は 7.67 である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では、「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３では 49.6％、小５では 44.4％であるのに対し、中２

では 29.5％である。平均値は、小３では 8.27、小５では 8.04、中２では 7.49、17 歳では 6.47 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 54.4％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では、1.7％である。 

 

 

図表 1-55．Ｃ 今の自分の生活に満足している ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｃ 今の自分の生活に満足している） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 31.2％と最も高い。平均値は 6.94 である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、小３では 44.6％である。平均値は、小３では 7.73、小５では

7.29、中２では 6.56、17 歳では 5.78 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 45.6％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では、3.3％である。 

 

 

図表 1-56．Ｄ 今の自分が好きだ ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｄ 今の自分が好きだ） 



98 

 

 

【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 40.8％と最も高い。平均値は 7.85 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３、小５では、50％程度であるのに対し、中２では 31.2％、17 歳

では 20.1％である。平均値は、小３では 8.57、小５では 8.20、中２では 7.53、17 歳では 6.70 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 58.9％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では 6.6％である。 

 

 

図表 1-57．Ｅ 人生を楽しんでいる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｅ 人生を楽しんでいる） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 24.1％と最も高い。平均値は 6.80 である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３では 33.0％であるのに対し、中２では 19.4％である。

平均値は、小３では 7.24、小５では 7.19、中２では 6.56、17 歳では 5.89 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 34.9％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では、5.0％である。 

 

 

図表 1-58．Ｆ 自分は他人から必要とされている ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

6.80 

7.24 

7.19 

6.56 

5.89 

6.80 

6.81 

6.36 

7.90 

5.31 

2.61 

3.00 

平均値値

（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｆ 自分は他人から必要とされている） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 57.6％と最も高い。平均値は 8.59 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３、小５では 60％以上、中２では 57.8％であるのに対し、17 歳で

は 34.2％である。平均値は、小３では 8.84、小５では 9.06、中２では 8.58、17 歳では 7.50 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 70.5％と最も高く、「幸福度低（０～３）」では、30％程度であ

る。 

 

図表 1-59．Ｇ 勉強、趣味など、何か夢中になれることがある ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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87.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

8.59 

8.84 

9.06 

8.58 

7.50 

8.63 

8.55 

7.57 

9.22 

7.73 

6.19 

9.50 

平均値値

（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｇ 勉強、趣味など、何か夢中になれることがある） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 46.6％と最も高い。平均値は 7.71 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３、小５では 60％程度であるのに対し、中２では 33.7％、17 歳で

は 24.9％である。平均値は、小３では 8.69、小５では 8.25、中２では 6.97、17 歳では 6.49 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 57.9％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では 30.6％である。 

 

 

図表 1-60．Ｈ 自分には、夢や目標がある ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明
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年
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市
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村

幸
福
度

7.71 

8.69 

8.25 
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6.49 
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8.00 

8.43 

6.61 

5.63 

6.00 

平均値値

（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｈ 自分には、夢や目標がある） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 39.1％と最も高く、次いで「そう思う」が 37.3％となっており、みんながやっていても悪い

ことは悪いと言えると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思う」が 40％以上で最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思う」が 40％以上で最も高い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３では 80.0％、小５では 80.3％、中２では 72.3％、17 歳

では 70.9％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 44.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 25.6％より 18.9 ポイント高い。「幸福度

低（０～３）」では「そう思わない」が 13.2％であり、「幸福度高（８～10）」の 4.1％より 9.1 ポイント高い。「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 82.1％、「幸福度低（０～３）」では 57.8％である。 

 

 

図表 1-61．Ａ みんながやっていても悪いことは悪いと言える ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 29．あなたは、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ａ みんながやっていても悪いことは悪いと言える） 
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【全体】 

「そう思わない」が 33.2％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 26.1％であり、他人に迷惑をかけな

ければ、何をしようと個人の自由だとは思っていない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合が 60％

程度である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「そう思わない」が最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思う」が最も高い。「どちらかといえば

そう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合は、小３では 75.3％、小５では 65.8％、中２では 47.9％、17 歳では

42.0％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思わない」が 37.6％で最も高く、「幸福度低（０～３）」では「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」がいずれも 27.3％で最も高い。「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合は、「幸福

度高（８～10）」では 62.6％、「幸福度低（０～３）」では 44.6％である。 

 

 

図表 1-62．Ｂ 他人に迷惑をかけなければ、何をしようと個人の自由だ ＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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村

幸
福
度

（子供：共通）問 29．あなたは、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｂ 他人に迷惑をかけなければ、何をしようと個人の自由だ） 
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【全体】 

「そう思う」が 67.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 26.5％であり、自分の考えをしっかり持つことは

大事だと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 94.2％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年でも「そう思う」が最も高いが、小３、小５では 70％程度であるのに対し、中２、17 歳では 60％程度であ

る。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、すべての学年で 90％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 76.0％であるが、「幸福度低（０～３）」では 53.7％である。「そう思う」と「どちら

かといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 97.4％、「幸福度低（０～３）」では 81.8％である。 

 

 

図表 1-63．Ｃ 自分の考えをしっかり持つことは大事だ ＜単一回答＞ 
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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（子供：共通）問 29．あなたは、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｃ 自分の考えをしっかり持つことは大事だ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 36.9％と最も高く、次いで「そう思う」が 35.2％となっており、自分の考えを他の人にしっ

かりと言える（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」が 40.6％と最も高く、小５、中２、17 歳では、「どちらかといえばそう思う」が最も高い。「そう思う」と

「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、すべての学年で 70％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 44.7％で最も高く、「幸福度低（０～３）」の 22.3％より 22.4 ポイント高い。「幸

福度低（０～３）」では「どちらかといえばそう思わない」が 28.9％で最も高く、「幸福度高（８～10）」の 15.5％より 13.4％

高い。 

 

 

図表 1-64．Ｄ 自分の考えを他の人にしっかりと言える ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 29．あなたは、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｄ 自分の考えを他の人にしっかりと言える） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 41.4％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 24.1％、「そう思う」が

22.9％と続く。みんながやっていることは、自分もやった方が良いと感じる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割

合が 64.3％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２、17 歳ともに「どちらかといえばそう思う」が最も高い。また「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合

わせた割合は、小３では 71.4％、小５では 63.1％、中２では 61.6％、17 歳では 59.6％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 67.8％、「幸福度低（０～３）」

では 55.4％である。また、「幸福度低（０～３）」では「そう思わない」が 19.0％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.4％より

9.6 ポイント高い。 

 

 

図表 1-65．Ｅ みんながやっていることは、自分もやった方が良いと感じる ＜単一回答＞ 
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24.4 
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21.4 

25.7 

17.5 

24.0 
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41.4 

39.9 

38.7 

42.2 

46.5 

41.7 

41.0 

28.6 

42.1 

42.4 

31.4 

18.8 

24.1 

17.9 

24.2 

26.0 

30.2 

24.2 

23.8 

35.7 

22.3 

28.2 

24.8 

6.3 

10.4 

9.2 

10.4 

11.8 

9.9 

11.0 

9.3 

7.1 

9.4 

10.9 

19.0 

0.0 

1.2 

1.5 

2.2 

0.6 

0.3 

0.9 

1.7 

7.1 

0.5 

1.0 

0.8 

75.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 29．あなたは、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｅ みんながやっていることは、自分もやった方が良いと感じる） 
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【全体】 

「そう思う」が 49.4％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 34.9％であり、男の人と女の人は、家事を同じく

らいするべきだと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

中２、17 歳ともに「そう思う」が 50％程度と最も高い。 

 

 

図表 1-66．A 男の人と女の人は、家事を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.4 

48.7 

50.5 

48.7 

51.3 

0.0 

52.5 

43.5 

53.7 

50.0 

34.9 

34.2 

35.8 

34.1 

36.0 

50.0 

31.9 

41.3 

28.4 

0.0 

9.6 

11.0 

7.5 

11.0 

7.1 

25.0 

9.1 

10.7 

7.5 

0.0 

5.3 

5.3 

5.3 

5.7 

4.7 

0.0 

5.4 

4.4 

9.0 

0.0 

0.8 

0.8 

0.8 

0.5 

0.9 

25.0 

1.0 

0.0 

1.5 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（A 男の人と女の人は、家事を同じくらいするべきだと思う） 
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【全体】 

「そう思う」が 51.6％で最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 35.0％でり、男の人と女の人は、育児を同じくら

いするべきだと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

いずれも「そう思う」が最も高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、中２では 85.0％、17 歳

では 88.8％である。 

 

 

図表 1-67．B 男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 
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53.1 

0.0 

54.5 

46.4 

55.2 

0.0 

35.0 

35.4 

34.5 

35.2 

34.8 

25.0 

31.9 

41.6 

26.9 

50.0 

8.8 

9.9 

7.2 

9.3 

7.4 

50.0 

8.4 

9.5 

9.0 

0.0 

3.9 

4.2 

3.5 

4.1 

3.5 

0.0 

4.3 

2.5 

7.5 

0.0 

0.8 

1.0 

0.5 

0.4 

1.2 

25.0 

1.0 

0.0 

1.5 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（B 男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思う） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 37.3％と最も高く、次いで「そう思う」が 36.6％であり、男の人と女の人は、仕事を同じく

らいするべきだと思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 70％以上である。 

 

【学年別】 

中２では「どちらかといえばそう思う」が 36.9％と最も高く、次いで「そう思う」が 34.8％であるが、17 歳では「そう思う」

が 39.0％で最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 38.0％である。 

 

 

図表 1-68．C 男の人と女の人は、仕事を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.6 

34.8 

39.0 

36.3 

37.5 

0.0 

38.1 

33.4 

40.3 

0.0 

37.3 

36.9 

38.0 

37.0 

38.3 

0.0 

34.6 

42.3 

35.8 

0.0 

18.3 

20.7 

15.0 

19.4 

15.9 

75.0 

18.1 

19.6 

13.4 

50.0 

6.7 

6.1 

7.5 

7.0 

6.2 

0.0 

7.8 

4.4 

9.0 

0.0 

1.1 

1.5 

0.5 

0.4 

2.1 

25.0 

1.4 

0.3 

1.5 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（C 男の人と女の人は、仕事を同じくらいするべきだと思う） 
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【全体】 

「そう思う」が 45.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 36.8％であり、男の人と女の人は、介護を同じく

らいするべきだと思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

中２、17 歳ともに「そう思う」が最も高いが、中２では 43.2％、17 歳では 49.2％であり、17 歳の方が 6.0 ポイント高い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、中２では 81.4％、17 歳では 84.0％である。 

 

 

図表 1-69．D 男の人と女の人は、介護を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

  

 

 

 

 

 

 

45.7 

43.2 

49.2 

44.7 

47.8 

0.0 

47.9 

41.0 

50.7 

50.0 

36.8 

38.2 

34.8 

36.4 

37.5 

25.0 

34.6 

42.0 

29.9 

0.0 

11.2 

12.0 

10.2 

13.1 

7.7 

50.0 

10.3 

12.6 

11.9 

0.0 

5.0 

5.1 

4.8 

5.2 

4.7 

0.0 

5.6 

4.1 

4.5 

0.0 

1.3 

1.5 

1.1 

0.5 

2.4 

25.0 

1.6 

0.3 

3.0 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=557）

市町村部 （n=339）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=514）

中（4～7） （n=317）

低（0～3） （n=67）

無回答/不明 （n=2）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（D 男の人と女の人は、介護を同じくらいするべきだと思う） 
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【全体】 

「自宅にあるが使うことがない」が 27.4％と最も高く、次いで「自由に使える」が 27.3％、「制限はあるが使える」が

22.4％と続いており、自宅でパソコンが使える（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 49.7％である 

 

【学年別】 

「自由に使える」については、小３では 8.9％、小５では 19.0％、中２では 31.9％、17 歳では 60.7％である。「自宅に

あるが使えない」については、小３では 19.7％、小５では 12.8％、中２では 8.9％、17 歳では 4.8％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「自宅にあるが使うことがない」が 29.9％と最も高く、「幸福度低（０～３）」では「自由に使え

る」が 30.6％で最も高い。次いで、「幸福度高（８～10）」では「自由に使える」が 26.0％であり、「幸福度低（０～３）」では

「制限はあるが使える」が 25.6％である。 

 

 

図表 1-70．Ａ パソコン ＜単一回答＞ 
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15.2 

27.9 

26.6 

21.4 

29.9 

24.5 

18.2 

12.5 

9.1 

10.5 

10.3 

8.2 

6.4 

8.5 

9.9 

21.4 

8.5 

9.6 

14.0 

0.0 

1.6 

2.6 

2.0 

1.1 

0.3 

1.6 

1.6 

7.1 

1.0 

1.3 

1.7 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ａ パソコン） 
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【全体】 

「制限はあるが使える」が 40.7％と最も高く、次いで「自由に使える」が 33.0％であり、自宅でスマートフォンが使える

（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 70％以上である。 

 

【学年別】 

「自由に使える」については、小３では 13.5％、小５では 16.7％、中２では 39.5％、17 歳では 77.8％である。「制限は

あるが使える」については、小３では 37.8％、小５では 46.8％、中２では 50.4％、17 歳では 21.7％である。「自由に使え

る」と「制限はあるが使える」を合わせた割合は、17 歳では 99.5％である。 

 

 

図表 1-71．Ｂ スマートフォン ＜単一回答＞ 
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9.8 

14.3 

10.2 
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5.8 

12.5 

7.0 

8.7 

11.8 

4.6 

0.3 

6.6 

7.5 

14.3 

7.5 

5.5 

9.1 

6.3 

1.3 

2.0 

2.4 

0.4 

0.0 

1.4 

1.1 

7.1 

0.8 

0.8 

1.7 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｂ スマートフォン） 
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【全体】 

「自由に使える」が 36.8％と最も高く、次いで「制限はあるが使える」が 34.4％であり、自宅でタブレットが使える（「自

由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 70％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「制限はあるが使える」が最も高く、中２、17 歳では「自由に使える」が最も高い。17 歳では「自由に使

える」が 56.1％であり、中２の 37.8％より 18.3 ポイント高い。 

 

 

図表 1-72．Ｃ タブレット ＜単一回答＞ 
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0.8 

56.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｃ タブレット） 
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【全体】 

「自由に使える」が 63.7％と最も高く、次いで「制限はあるが使える」が 22.3％であるが、自宅でインターネット接続

（Wi-Fi など）を使うことができる（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合が 86.0％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「自由に使える」が最も高く、小３では 39.1％、小５では 53.2％、中２では 80.8％、17 歳では 91.7％

である。次いで「制限はあるが使える」は小３では 32.3％、小５では 29.3％、中２では 15.4％、17 歳では 6.7％である。 

 

 

図表 1-73．Ｄ インターネット接続（Wi-Fi など） ＜単一回答＞ 

 

  

63.7 

39.1 

53.2 

80.8 

91.7 

66.8 

58.5 

50.0 

62.3 

66.6 

69.4 

18.8 

22.3 

32.3 

29.3 

15.4 

6.7 

20.6 

25.5 

14.3 

23.8 

20.7 

16.5 

12.5 

4.0 

9.4 

4.7 

0.6 

0.0 

3.5 

4.8 

7.1 

3.7 

4.9 

3.3 

0.0 

5.6 

10.5 

7.4 

1.7 

1.1 

5.4 

5.6 

21.4 

6.7 

3.8 

4.1 

0.0 

2.3 

5.5 

2.0 

0.8 

0.0 

2.0 

2.7 

0.0 

2.0 

2.4 

4.1 

0.0 

2.1 

3.1 

3.4 

0.8 

0.5 

1.6 

2.8 

7.1 

1.5 

1.6 

2.5 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｄ インターネット接続（Wi-Fi など）） 
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【全体】 

「自由に使える」が 41.8％と最も高く、次いで「制限はあるが使える」が 37.6％であり、自宅で家庭用ゲーム機を使え

る（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合が 80％程度である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「制限はあるが使える」が最も高く、47％程度である。中２、17 歳では「自由に使える」が最も高く、中２

では 49.8％、17 歳では 56.7％である。 

 

 

図表 1-74．Ｅ 家庭用ゲーム機 ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｅ 家庭用ゲーム機） 
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【全体】 

「自由に使える」が 76.8％と最も高く、次いで「制限はあるが使える」が 18.2％であり、自宅でテレビを使える（「自由に

使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 95.0％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「自由に使える」が最も高く、小３では 62.9％、小５では 72.9％、中２、17 歳では 80％以上である。

「制限はあるが使える」については、小３では 31.9％と 17 歳より 26.3 ポイント高い。いずれの学年も自宅でテレビを使え

る（「自由に使える」＋「制限はあるが使える」）割合は 90％以上である。 

 

 

図表 1-75．Ｆ テレビ ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｆ テレビ） 
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【全体】 

「自宅にない」が 44.8％と最も高く、次いで「自由に使える」が 27.5％、「自宅にあるが使うことがない」が 13.6％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「自宅にない」が最も高く、小３では 50.0％である。一方で 17 歳では「自由に使える」が 47.9％で

最も高く、他の学年より 8.7 ポイント以上高い。 

 

 

図表 1-76．Ｇ 携帯音楽プレーヤー ＜単一回答＞ 
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小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｇ 携帯音楽プレーヤー） 
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【全体】 

「自由に使える」が 35.2％と最も高く、次いで「自宅にあるが使うことがない」が 26.1％、「自宅にない」が 23.1％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５では「自宅にあるが使うことがない」が最も高く、小３では 36.0％、小５では 33.3％である。中２、17 歳では

「自由に使える」が最も高く、中２では 52.1％、17 歳では 68.7％である。また、「自宅にない」については、小３では

32.5％であり、他の学年より 6.4 ポイント以上高い。 

 

 

図表 1-77．Ｈ プリンター ＜単一回答＞ 
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市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｈ プリンター） 
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【全体】 

「自宅にない」が 52.6％と最も高く、次いで「自由に使える」が 24.6％、「自宅にあるが使うことがない」が 15.7％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「自宅にない」が最も高く、特に小３では 67.0％である。17 歳では「自由に使える」が 55.3％と最

も高い。 

 

 

図表 1-78．Ｉ 電子辞書 ＜単一回答＞ 
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高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明
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年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてく

ださい。（Ｉ 電子辞書） 
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【全体】 

「あてはまる」が 64.2％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 28.3％であり、家族と一緒に心地よい時

間を過ごしていると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 92.5％である。 

 

【学年別】 

「あてはまる」については、小３では 72.5％、小５では 69.5％であるが、中２では 56.3％、17 歳では 54.8％である。ま

た、「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合はいずれも 90％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「あてはまる」については、「幸福度高（８～10）」では 79.1％であるが、「幸福度低（０～３）」では 17.4％である。また、

「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 97.3％、「幸福度低（０～

３）」では 58.7％である。 

 

 

図表 1-79．Ａ 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている ＜単一回答＞ 
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小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ａ 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている） 
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【全体】 

「あてはまる」が 76.3％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 18.3％であり、家では安心して過ごしてい

ると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 94.6％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「あてはまる」が最も高く、小３では 83.2％、小５では 78.1％、中２では 72.4％、17 歳では 68.7％であ

る。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、いずれも 90％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 88.5％であり、「幸福度低（０～３）」では 33.9％である。また、「あてはまる」

と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 98.2％、「幸福度低（０～３）」では

68.6％である。 

 

 

図表 1-80．Ｂ 家では安心して過ごしている ＜単一回答＞ 

 

  

76.3 

83.2 

78.1 

72.4 

68.7 

75.9 

77.0 

71.4 

88.5 

60.2 

33.9 

31.3 

18.3 

12.0 

17.2 

20.7 

25.9 

18.8 

17.6 

14.3 

9.7 

33.4 

34.7 

6.3 

3.0 

2.0 

2.9 

3.6 

3.7 

3.1 

2.8 

7.1 

0.7 

5.2 

16.5 

0.0 

1.4 

1.1 

0.8 

2.9 

0.8 

1.4 

1.5 

0.0 

0.6 

0.7 

14.0 

0.0 

1.0 

1.7 

1.0 

0.4 

0.8 

0.9 

1.1 

7.1 

0.5 

0.5 

0.8 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）
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無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｂ 家では安心して過ごしている） 
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【全体】 

「あてはまる」が 65.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 26.5％であり、保護者は私の話を聞いて

一緒に考えてくれると感じている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 92.3％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「あてはまる」が 70％以上であるが、中２では 60.1％、17 歳では 60.2％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 77.4％で、「幸福度低（０～３）」の 36.4％より 41.0 ポイント高い。また、「幸

福度低（０～３）」では「どちらかといえばあてはまらない」と「あてはまらない」を合わせた割合が 29.7％であり、「幸福度

高（８～10）」の 3.8％より 25.9 ポイント高い。 

 

 

図表 1-81．Ｃ 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｃ 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる） 
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【全体】 

「あてはまる」が 47.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 32.7％であり、私の人生について、保護

者と一緒に考えて決めている（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合が 80.5％である。 

 

【学年別】 

すべての学年において「あてはまる」が 45％以上である。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割

合は、小３では 76.8％、小５では 80.7％、中２では 80.5％、17 歳では 85.6％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 58.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 14.9％より 43.8 ポイント高い。また、

「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 87.2％であり、「幸福度低

（０～３）」では 49.6％である。 

 

 

図表 1-82．Ｄ 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｄ 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 47.2％と最も高い。平均値は 8.50 である。 

 

【学年別】 

いずれも、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、小３、小５では、50％以上であり、中２では 41.1％、17 歳では 32.4％

である。平均値は、小３では 8.86、小５では 8.67、中２では 8.33、17 歳では 7.96 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 62.5％と最も高いが、「幸福度低（０～３）」では 15.7％である。

「幸福度低（０～３）」では、「０」（まったくあてはまらない）が 6.6％であり、「幸福度高（８～10）」の 0.1％より 6.5 ポイント

高い。 

 

 

図表 1-83．Ａ 友達との関係は良好である ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 33．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ａ 友達との関係は良好である） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 55.1％と最も高い。平均値は 8.70 である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、小３では 70.1％であるが、小５では 61.8％、中２では 45.8％、

17 歳では 35.6％であり、小３は 17 歳より 34.5 ポイント高い。平均値は、小３では 9.25、小５では 8.93、中２では 8.31、

17 歳では 8.08 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 71.2％であり、「幸福度低（０～３）」の 14.9％より 56.3 ポイント

高い。「幸福度低（０～３）」では、「０」（まったくあてはまらない）が 6.6％であり、「幸福度高（８～10）」の 0.2％より 6.4 ポ

イント高い。 

 

 

図表 1-84．Ｂ 家族との関係は良好である ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 33．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｂ 家族との関係は良好である） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 35.4％と最も高い。平均値は 7.87 である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、「10」（とてもあてはまる）が最も高いが、小３では 45.9％、小５では 37.2％、中２では 31.9％、17 歳

では 22.2％であり、小３は 17 歳より 23.7 ポイント高い。平均値は、小３では 8.32、小５では 7.90、中２では 7.75、17 歳

では 7.36 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 49.1％と最も高く、「幸福度低（０～３）」の 7.4％より 41.7 ポイン

ト高い。「幸福度低（０～３）」では、「０」（まったくあてはまらない）が 14.0％であり、「幸福度高（８～10）」の 0.5％より

13.5 ポイント高い。 

 

 

図表 1-85．Ｃ 学校の先生・職場の上司・同僚との関係は良好である ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 33．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｃ 学校の先生・職場の上司・同僚との関係は良好である） 
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【全体】 

「５」が 21.1％と最も高い。平均値は 6.32 である。 

 

【学年別】 

小３、小５では、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、20％程度である。平均値は、小３では 6.66、小５では 6.59、中２

では 6.13、17 歳では 5.67 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 28.3％と最も高く、「幸福度低（０～３）」の 1.7％より 26.6 ポイン

ト高い。「幸福度低（０～３）」では、「０」（まったくあてはまらない）が 19.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 4.7％より

15.1 ポイント高い。 

 

 

図表 1-86．Ｄ 地域の人との関係は良好である ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（子供：共通）問 33．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。   

（Ｄ 地域の人との関係は良好である） 
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【全体】 

「自分の部屋以外の家の中」が 69.9％と最も高く、次いで「自分の部屋」が 67.3％、「学校の教室」が 40.8％と続く。 

 

【学年別】 

中２、17 歳では「自分の部屋」が最も高いが、小３、小５では「自分の部屋以外の家の中」が最も高い。また、小３では

「学校の教室」が 51.7％であり、他の学年より 9.8 ポイント以上高い。「インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンライン

ゲームなど）」については、中２では 38.8％、17 歳では 32.9％であるが、小５では 25.9％、小３では 18.1％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「自分の部屋以外の家の中」が 77.8％であるが、「幸福度低（０～３）」では 37.2％である。

また、「幸福度高（８～10）」では「学校の教室」が 51.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 15.7％より 36.0 ポイント高い。一

方で、「幸福度低（０～３）」では「インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンラインゲームなど）」が 37.2％であり、「幸

福度高（８～10）」の 26.9％より 10.3 ポイント高い。 

  

（子供：共通）問 34．あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか。    

あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-87．居場所（ほっとできる場所、安心できる場所） ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）

67.3 

69.9 

25.8 

31.4 

40.8 

28.0 

0.5 

45.9 

79.9 

30.8 

33.9 

51.7 

29.9 

0.0 

65.0 

73.2 

29.6 

42.3 

41.9 

30.3 

0.0 

78.1 

63.5 

23.2 

24.3 

35.9 

28.7 

0.0 

86.6 

59.1 

16.3 

20.3 

29.9 

20.9 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分の部屋

自分の部屋以外の家の中

親戚の家

友達の家

学校の教室

教室以外の学校内の場所

（17歳）職場・アルバイト先

28.5 

19.6 

28.4 

7.3 

12.4 

4.7 

2.0 

41.1 

26.6 

18.1 

10.3 

12.7 

6.1 

1.7 

36.9 

26.6 

25.9 

7.9 

11.6 

4.4 

2.4 

17.9 

13.5 

38.8 

6.3 

13.7 

4.2 

2.1 

11.8 

7.0 

32.9 

3.5 

11.2 

4.0 

1.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域（図書館、公民館、

児童館、公園など）

学習塾・習い事の場所

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

コンビニ

ファミレス・カフェ

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）

67.3 

69.9 

25.8 

31.4 

40.8 

28.0 

0.5 

67.3 

69.1 

26.6 

31.6 

40.5 

27.9 

0.3 

67.2 

71.5 

24.3 

31.0 

41.5 

28.8 

0.8 

71.4 

57.1 

35.7 

28.6 

28.6 

7.1 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

自分の部屋

自分の部屋以外の家の中

親戚の家

友達の家

学校の教室

教室以外の学校内の場所

（17歳）職場・アルバイト先

28.5 

19.6 

28.4 

7.3 

12.4 

4.7 

2.0 

29.2 

19.8 

29.1 

8.1 

13.7 

4.9 

2.0 

27.6 

19.2 

27.7 

6.0 

10.2 

4.6 

2.0 

14.3 

21.4 

7.1 

0.0 

7.1 

0.0 

7.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

地域（図書館、公民館、

児童館、公園など）

学習塾・習い事の場所

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

コンビニ

ファミレス・カフェ

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

  

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613）

幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）

67.3 

69.9 

25.8 

31.4 

40.8 

28.0 

0.5 

66.8 

77.8 

29.4 

35.0 

51.7 

33.7 

0.5 

71.1 

61.0 

20.7 

26.3 

23.3 

18.4 

0.5 

57.9 

37.2 

16.5 

20.7 

15.7 

18.2 

0.0 

31.3 

25.0 

6.3 

18.8 

18.8 

12.5 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

自分の部屋

自分の部屋以外の家の中

親戚の家

友達の家

学校の教室

教室以外の学校内の場所

（17歳）職場・アルバイト先

28.5 

19.6 

28.4 

7.3 

12.4 

4.7 

2.0 

32.1 

23.6 

26.9 

8.6 

13.9 

4.6 

0.9 

21.7 

13.2 

30.3 

5.4 

9.8 

4.6 

2.1 

25.6 

10.7 

37.2 

5.0 

9.9 

7.4 

5.0 

18.8 

6.3 

12.5 

0.0 

6.3 

0.0 

62.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

地域（図書館、公民館、

児童館、公園など）

学習塾・習い事の場所

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

コンビニ

ファミレス・カフェ

その他

無回答/不明
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【自由記述】 

その他（居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）） 
こどもげきじょう（子供・小３） 
ショッピングセンター（子供・小３） 
放課後デイサービス（子供・小３） 
play ground（子供・小３） 
校庭の放課後のボランティアによる見守り（子供・小３） 
ショッピングモール（子供・小５） 
総合グラウンド（子供・小５） 
子ども食堂（子供・小５） 
トイレ（子供・小５） 
自然がたくさんある所（子供・小５） 
祖父母の家（子供・中２） 
ゲーセン・スーパーマーケット・公園（子供・中２） 
古本屋・本屋（子供・中２） 
部室（子供・中２） 
電車内、駅（子供・中２） 
自然豊かな公園（子供・17 歳） 
駅、線路沿、百貨店、本屋、飲食店、スーパー（子供・17 歳） 
おふろ、学校の一人になれる空間（子供・17 歳） 
カラオケ（子供・17 歳） 
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 【自己肯定感との関係】 

 

※本調査では、問 28「Ｄ 今の自分が好きだ」を「自己肯定感」と定義している。 

 

居場所の数の平均値は、「10」（とてもあてはまる）では 4.33、「０」（まったくあてはまらない）では 2.52 となっており、

「10」（とてもあてはまる）が、「０」（まったくあてはまらない）より居場所の数が多い。 

 

 

図表 1-88．子供の居場所の数と自己肯定感の関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

2,036 41 291 411 375 303 207 160 118 60 40 18 11 1 - 3.65

100.0 2.0 14.3 20.2 18.4 14.9 10.2 7.9 5.8 2.9 2.0 0.9 0.5 0.0 -

86 5 24 23 14 6 6 5 3 - - - - - - 2.52

100.0 5.8 27.9 26.7 16.3 7.0 7.0 5.8 3.5 - - - - - -

41 1 9 12 10 6 - 2 1 - - - - - - 2.59

100.0 2.4 22.0 29.3 24.4 14.6 - 4.9 2.4 - - - - - -

69 - 9 16 14 13 8 3 2 4 - - - - - 3.46

100.0 - 13.0 23.2 20.3 18.8 11.6 4.3 2.9 5.8 - - - - -

104 2 22 22 18 21 7 4 5 1 2 - - - - 3.12

100.0 1.9 21.2 21.2 17.3 20.2 6.7 3.8 4.8 1.0 1.9 - - - -

120 4 16 24 19 34 10 5 6 1 1 - - - - 3.30

100.0 3.3 13.3 20.0 15.8 28.3 8.3 4.2 5.0 0.8 0.8 - - - -

239 8 45 64 39 24 18 20 14 5 1 - 1 - - 3.15

100.0 3.3 18.8 26.8 16.3 10.0 7.5 8.4 5.9 2.1 0.4 - 0.4 - -

140 - 26 36 28 18 13 4 7 4 1 - 3 - - 3.33

100.0 - 18.6 25.7 20.0 12.9 9.3 2.9 5.0 2.9 0.7 - 2.1 - -

200 1 25 48 45 26 21 19 11 2 1 1 - - - 3.46

100.0 0.5 12.5 24.0 22.5 13.0 10.5 9.5 5.5 1.0 0.5 0.5 - - -

206 2 27 37 45 28 30 19 6 7 3 2 - - - 3.67

100.0 1.0 13.1 18.0 21.8 13.6 14.6 9.2 2.9 3.4 1.5 1.0 - - -

175 2 22 31 33 21 26 17 10 6 4 2 1 - - 3.91

100.0 1.1 12.6 17.7 18.9 12.0 14.9 9.7 5.7 3.4 2.3 1.1 0.6 - -

636 6 64 96 109 105 66 61 53 29 27 13 6 1 - 4.33

100.0 0.9 10.1 15.1 17.1 16.5 10.4 9.6 8.3 4.6 4.2 2.0 0.9 0.2 -

20 10 2 2 1 1 2 1 - 1 - - - - - 1.85

100.0 50.0 10.0 10.0 5.0 5.0 10.0 5.0 - 5.0 - - - - -

10

5

6

7

8

平均値

9

調査数
【居場所の数】（あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか）

  調査数

（
共
通

）
今
の
自
分
が
好
き
だ

0

1

2

3

4

無回答/不明

（子供：共通）問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｄ 今の自分が好きだ） 
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【全体】 

「ほとんどいつも」が 33.9％と最も高く、次いで「いつも」が 33.3％であり、最近の２週間をほとんど明るく、楽しい気分

で過ごした（「いつも」＋「ほとんどいつも」）割合が 60％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「いつも」が 38.6％、38.2％と最も高いが、中２では 32.7％、17 歳では 18.7％であり、小３は 17 歳より

19.9 ポイント高い。また、「いつも」と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、小３では 73.5％、小５では 73.4％、中２では

67.1％、17 歳では 48.4％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「いつも」が 48.4％であるのに対し、「幸福度低（０～３）」では 2.5％である。また、「いつも」

と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 84.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 18.2％より 66.5

ポイント高い。 

 

 

図表 1-89．Ａ 明るく、楽しい気分で過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

33.3 

38.6 

38.2 

32.7 

18.7 

33.6 

32.8 

28.6 

48.4 

8.3 

2.5 

12.5 

33.9 

34.9 

35.2 

34.4 

29.7 

34.3 

33.7 

7.1 

36.3 

33.1 

15.7 

6.3 

20.4 

18.6 

17.7 

19.6 

28.6 

20.2 

20.8 

21.4 

12.1 

38.2 

22.3 

0.0 

6.9 

4.4 

3.9 

7.8 

14.2 

6.7 

7.1 

21.4 

2.0 

14.7 

19.8 

6.3 

3.4 

1.7 

3.4 

3.4 

6.1 

3.4 

3.2 

14.3 

0.6 

4.9 

26.4 

0.0 

1.1 

0.4 

0.5 

1.7 

2.1 

1.0 

1.2 

0.0 

0.2 

0.3 

12.4 

12.5 

0.9 

1.5 

1.2 

0.4 

0.5 

0.8 

1.1 

7.1 

0.4 

0.5 

0.8 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

いつも ほとんどいつも 半分以上の期間を 半分以下の期間を ほんのたまに まったくない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 35．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてく

ださい。（Ａ 明るく、楽しい気分で過ごした） 
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【全体】 

「ほとんどいつも」が 30.2％で最も高く、次いで「いつも」が 29.1％であり、最近の２週間をほとんど落ち着いた、リラッ

クスした気分で過ごした（「いつも」＋「ほとんどいつも」）割合が 59.3％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「いつも」が 36.3％、33.5％と最も高いが、中２では「ほとんどいつも」が 33.1％で最も高く、17 歳では

「半分以上の期間を」が 32.9％で最も高い。また、「いつも」と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、小３では 68.0％、小

５では 65.3％、中２では 57.8％、17 歳では 39.3％であり、小３は 17 歳より 28.7 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「いつも」については、「幸福度高（８～10）」では 41.2％であるが、「幸福度低（０～３）」では 6.6％である。「いつも」と

「ほとんどいつも」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 75.0％であり、「幸福度低（０～３）」の 17.3％より 57.7

ポイント高い。 

 

 

図表 1-90．Ｂ 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

29.1 

36.3 

33.5 

24.7 

17.9 

30.6 

26.6 

28.6 

41.2 

8.6 

6.6 

12.5 

30.2 

31.7 

31.8 

33.1 

21.4 

29.5 

31.9 

7.1 

33.8 

27.1 

10.7 

6.3 

23.1 

17.5 

21.0 

24.3 

32.9 

22.5 

24.2 

28.6 

17.1 

36.1 

23.1 

12.5 

9.6 

7.0 

6.4 

10.5 

17.4 

9.7 

9.4 

14.3 

4.5 

18.9 

18.2 

0.0 

5.2 

4.2 

4.5 

5.5 

7.2 

5.1 

5.2 

14.3 

2.3 

7.7 

24.8 

0.0 

1.6 

0.9 

1.7 

1.5 

2.4 

1.7 

1.3 

0.0 

0.6 

0.8 

15.7 

0.0 

1.1 

2.2 

1.0 

0.4 

0.8 

0.9 

1.3 

7.1 

0.5 

0.8 

0.8 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

いつも ほとんどいつも 半分以上の期間を 半分以下の期間を ほんのたまに まったくない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 35．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてく

ださい。（Ｂ 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした） 
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【全体】 

「いつも」が 35.3％と最も高く、次いで「ほとんどいつも」の 26.5％であり、最近の２週間をほとんど意欲的で、活動的

に過ごした（「いつも」＋「ほとんどいつも」）割合が 60％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「いつも」が 40％以上であり最も高いが、中２では「ほとんどいつも」が 28.9％と最も高く、17 歳では「半

分以上の期間を」が 23.5％と最も高い。「いつも」と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、小３では 72.7％、小５では

71.2％、中２では 55.3％、17 歳では 40.1％であり、小３は 17 歳より 32.6 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「いつも」が 49.0％と最も高く、「幸福度低（０～３）」では「ほんのたまに」が 24.0％と最も高

い。また、「いつも」と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 77.8％であり、「幸福度低（０～

３）」の 19.0％より 58.8 ポイント高い。 

 

 

図表 1-91．Ｃ 意欲的で、活動的に過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

35.3 

46.9 

43.3 

26.4 

18.2 

36.5 

33.3 

28.6 

49.0 

12.6 

8.3 

6.3 

26.5 

25.8 

27.9 

28.9 

21.9 

26.0 

27.4 

28.6 

28.8 

25.3 

10.7 

6.3 

18.7 

17.5 

15.2 

20.3 

23.5 

18.1 

19.8 

14.3 

14.2 

29.4 

14.9 

0.0 

10.2 

5.2 

6.6 

12.5 

19.8 

10.3 

9.9 

7.1 

4.6 

19.4 

23.1 

6.3 

5.6 

2.4 

3.9 

7.4 

10.2 

5.6 

5.5 

7.1 

2.1 

9.1 

24.0 

6.3 

2.6 

0.4 

1.9 

3.8 

5.3 

2.5 

2.7 

7.1 

0.6 

3.6 

18.2 

6.3 

1.2 

1.8 

1.3 

0.6 

1.1 

1.1 

1.3 

7.1 

0.7 

0.7 

0.8 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

いつも ほとんどいつも 半分以上の期間を 半分以下の期間を ほんのたまに まったくない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 35．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてく

ださい。（Ｃ 意欲的で、活動的に過ごした） 
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【全体】 

「いつも」が 28.5％と最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 21.5％であり、最近の２週間をほとんどぐっすりと休め、気

持ちよく目覚めた（「いつも」＋「ほとんどいつも」）割合は 50.0％である。 

 

【学年別】 

小３では「いつも」が 43.4％、小５では 32.2％で最も高いが、中２では 18.8％、17 歳では 14.7％であり、小３や小５は

17 歳より 17.5 ポイント以上高い。17 歳では「ほんのたまに」が 20.9％と最も高く、他の学年より 6.5 ポイント以上高い。

「いつも」と「ほとんどいつも」を合わせた割合は、小３では 66.3％、小５では 55.3％、中２では 42.0％、17 歳では 29.1％

であり、小３は 17 歳より 37.2 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「いつも」が 37.8％であり、「幸福度低（０～３）」の 9.1％より 28.7 ポイント高い。「幸福度低

（０～３）」では「まったくない」が 28.1％と最も高く、「幸福度高（８～10）」の 2.4％より 25.7 ポイント高い。「いつも」と「ほと

んどいつも」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 61.4％であり、「幸福度低（０～３）」の 20.7％より 40.7 ポイン

ト高い。 

 

 

図表 1-92．Ｄ ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた ＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

いつも ほとんどいつも 半分以上の期間を 半分以下の期間を ほんのたまに まったくない 無回答/不明
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年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 35．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてく

ださい。（Ｄ ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた） 
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【全体】 

「いつも」が 30.9％と最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 21.9％であり、最近の２週間でほとんど、日常生活の中に、

興味のあることがたくさんあった（「いつも」＋「ほとんどいつも」）割合は 52.8％である。 

 

【学年別】 

小３では「いつも」が 36.2％、小５では 37.9％で最も高いが、中２では 24.9％、17 歳では 20.6％である。「いつも」と

「ほとんどいつも」を合わせた割合は、小３では 60.0％、小５では 61.3％、中２では 46.0％、17 歳では 38.2％であり、小

５は 17 歳より 23.1 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「いつも」が 41.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 9.9％より 32.0 ポイント高い。また、「幸福

度低（０～３）」では、「まったくない」が 24.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 2.3％より 22.5 ポイント高い。「いつも」と

「ほとんどいつも」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 64.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 22.3％より 42.6

ポイント高い。 

 

 

図表 1-93．Ｅ 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった ＜単一回答＞ 
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（子供：共通）問 35．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてく

ださい。（Ｅ 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった） 
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【全体】 

「勉強に関すること」が 45.0％と最も高く、次いで「無回答/不明」を除き、「将来に関すること」が 28.0％、「進学に関

すること」が 26.4％と続く。 

 

【学年別】 

「勉強に関すること」については、小３では 21.4％、小５では 30.8％、中２では 63.5％、17 歳では 75.7％である。「進

学に関すること」については、小３では 4.4％、小５では 15.8％、中２では 36.9％、17 歳では 60.4％であり、17 歳は他の

学年より 23.5 ポイント以上高い。また、「将来に関すること」については、小３では 14.0％であり、他の学年より 9.7 ポイ

ント以上低いが、17 歳では 49.2％で他の学年より 17.1 ポイント以上高い。なお、小３では「無回答/不明」が 48.7％で

ある。 

 

【子供の幸福度別】 

「勉強に関すること」については、「幸福度高（８～10）」では 39.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 55.4％より 15.5 ポ

イント低い。また、「幸福度低（０～３）」では、「友達に関すること」、「家族に関すること」、「学校に関すること」、「部活/ク

ラブ活動に関すること」、「塾・習い事に関すること」、「進学に関すること」、「お金に関すること」、「自分の体や性に関す

ること」、「将来に関すること」については「幸福度高（８～10）」より 12.3 ポイント以上高い。 

  

（子供：共通）問 36．あなたは今、悩んでいることはありますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-94．今、悩んでいること ＜単一回答＞ 

【学年別】 

 

  

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）

45.0 

2.9 

22.5 

9.9 

16.0 

12.5 

12.4 

26.4 

4.0 

21.4 

0.0 

15.5 

5.9 

9.0 

0.0 

9.2 

4.4 

0.0 

30.8 

0.0 

20.9 

7.9 

13.0 

2.9 

13.5 

15.8 

0.0 

63.5 

0.0 

27.2 

13.3 

20.5 

25.7 

13.7 

36.9 

0.0 

75.7 

15.8 

28.9 

13.9 

24.3 

27.5 

13.6 

60.4 

21.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

勉強に関すること

（17歳）仕事に関すること

友達に関すること

家族に関すること

学校に関すること

（17歳、中2、小5）部活

/クラブ活動に関すること

塾・習い事に関すること

進学に関すること

（17歳）就職に関すること

12.7 

18.5 

11.9 

28.0 

4.1 

14.1 

2.6 

30.8 

5.7 

11.4 

11.8 

14.0 

2.8 

13.8 

2.2 

48.7 

9.9 

13.5 

10.6 

23.7 

2.9 

18.2 

2.7 

37.9 

16.0 

21.5 

10.5 

32.1 

4.9 

12.5 

2.3 

19.4 

22.5 

32.4 

16.3 

49.2 

7.0 

10.2 

3.2 

9.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

恋愛に関すること

お金に関すること

自分の体や性に関すること

将来に関すること

インターネットやＳＮＳの

人間関係に関すること

（戦争や事件などの）

ニュースに関すること

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）
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【幸福度別】 
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 【自由記述】 

その他（今、悩んでいること） 
ひっこしにかんすること（子供・小３） 
クリスマスプレゼントたんじょうびプレゼント（子供・小３） 
自分のせいかく（子供・小３） 
いじめ（子供・小３） 
きょうだいけんか（子供・小３） 
SDGS(地球かんきょう)（子供・小５） 
災害（子供・小５） 
ゲームに関すること（子供・小５） 
先生がすぐどなる（子供・小５） 
容し（子供・中２） 
ばくぜんとした不安があります（子供・中２） 
時間がたつのが早すぎて怖い（子供・中２） 
友だちの悩みをうまく解決してあげられないこと（子供・中２） 
人生（子供・中２） 
コミュニケーション能力について（子供・17 歳） 
自分との付き合い方（子供・17 歳） 
この国の将来のこと（子供・17 歳） 
自分の倫理観に関すること（子供・17 歳） 
この先の世界の事や自身の存在について。自身が社会で生きていけるか等（子供・17 歳） 
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【全体】 

「無回答/不明」を除き、「暴言や傷つくことを言われた」が 27.4％と最も高く、次いで「無視をされた」が 15.3％、「暴

力を受けた」が 10.3％と続く。なお、「無回答/不明」は 65.0％である。 

 

【学年別】 

小３では「暴言や傷つくことを言われた」が 34.3％であるが、小５では 30.8％、中２では 25.1％、17 歳では 15.2％で

ある。なお、小３では 55.5％、小５では 58.8％、中２では 70.7％、17 歳では 80.7％が「無回答/不明」である。 

 

【子供の幸福度別】 

「暴言や傷つくことを言われた」については、「幸福度低（０～３）」では 47.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 23.4％

より 23.7 ポイント高い。「無視された」については、「幸福度低（０～３）」では 31.4％であり、「幸福度高（８～10）」の

11.9％より 19.5 ポイント高い。また、「いじめを受けた」、「暴力を受けた」についても「幸福度低（０～３）」では、「幸福度

高（８～10）」より 10.7 ポイント以上高い。 

  

（子供：共通）問 37．あなたは過去１年以内に次のような経験をしたことがありますか。あてはまるもの全てに○を

付けてください。 
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図表 1-95．過去 1 年以内にした経験 ＜複数回答＞ 

【学年別】 
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暴言や傷つくことを言われた

無視をされた

いじめを受けた

性別による差別を受けた

国籍・人種による差別を受けた

暴力を受けた

その他の嫌な経験

無回答/不明

全体 （n=2036） 学年 小3 （n=542） 学年 小5 （n=594） 学年 中2 （n=526） 学年 17歳 （n=374）
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【区市町村別】 
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暴力を受けた

その他の嫌な経験

無回答/不明

全体 （n=2036） 区部 （n=1278） 市町村部 （n=744） 無回答/不明 （n=14）



147 

 

【幸福度別】 
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無回答/不明

全体 （n=2036） 幸福度 高（8～10） （n=1286） 幸福度 中（4～7） （n=613） 幸福度 低（0～3） （n=121） 幸福度 無回答/不明 （n=16）
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 【自由記述】 

その他（過去 1 年以内にした経験） 
ちかくにいくとにげる（子供・小３） 
同じクラスの子に、自分がやっていない事を、やったと嘘をつかれた（子供・小３） 
からだをさわられた（子供・小３） 
物を壊された、物を隠された（子供・小３） 
友だちにいやなあだなをつけられた（子供・小３） 
信じていた人にずっとうそをつかれていたこと（子供・小５） 
先生の価値観、正論を押し付けて教育虐待をうけた（子供・小５） 
性別ではなく、仲の良い子と良くない子で差別を受けた（子供・小５） 
自分だけしんらいされていない。仲まはずれにされる（子供・小５） 
自分が文字を書いた紙を踏まれて、勝手に捨てられた（子供・小５） 
学校に行くと一人ぼっち、はれもの扱い（子供・中２） 
発達障碍(グレーゾーン)差別（子供・中２） 
うでに落書き、いじめに近いいじり（子供・中２） 
あからさまに避けられる、陰口を言われる（子供・中２） 
信頼していた人たちから、嫉妬されて、妬まれた（子供・中２） 
通学中、電車内でのちかん（子供・17 歳） 
新聞やニュース番組に景気の良さそうな話題が一つも無かった（子供・17 歳） 
同級生からのストーカーやセクハラ（子供・17 歳） 
軽い悪口、勝手に触れてきたこと（子供・17 歳） 
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【全体】 

「５人以上」が 52.5％と最も高く、次いで「３人」が 14.8％、「２人」が 11.6％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「５人以上」が 50％以上であるのに対し、17 歳では 43.9％となっており、17 歳は他の学年より 9.5

ポイント以上低い。また、「０人」は、小３では 2.6％、小５と中２がともに 5.1％、17 歳が 8.3％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「５人以上」が 62.1％であり、「幸福度低（０～３）」の 21.5％より 40.6 ポイント高い。また、

「幸福度低（０～３）」では、「０人」が 14.9％であり、「幸福度高（８～10）」の 3.5％より 11.4 ポイント高い。 

 

 

図表 1-96．相談できる人数 ＜単一回答＞ 

 

 

  

5.0 

2.6 

5.1 

5.1 

8.3 

4.8 

5.5 

0.0 

3.5 

6.2 

14.9 

6.3 

5.0 

3.9 

3.9 

6.8 

5.9 

4.9 

5.4 

0.0 

3.5 

6.0 

15.7 

6.3 

11.6 

12.5 

8.8 

10.6 

16.0 

11.9 

11.0 

14.3 

7.9 

16.8 

24.8 

12.5 

14.8 

14.6 

14.3 

13.7 

17.4 

15.3 

13.7 

21.4 

12.8 

19.4 

14.0 

0.0 

9.6 

10.3 

11.1 

8.9 

7.2 

10.5 

8.2 

7.1 

9.3 

10.9 

7.4 

0.0 

52.5 

54.6 

55.2 

53.4 

43.9 

51.4 

54.4 

50.0 

62.1 

39.3 

21.5 

18.8 

1.5 

1.5 

1.7 

1.3 

1.3 

1.3 

1.7 

7.1 

0.9 

1.3 

1.7 

56.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 38．あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いますか。どれかひとつに○を付け

てください。 
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【全体】 

「母親」が 83.4％と最も高く、次いで「友達や先輩」が 67.5％、「父親」が 61.4％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５では「母親」が 90％程度で最も高く、中２、17 歳では「友達や先輩」がいずれも 78.4％で最も高い。「母親」

については、小３では 90.9％であり、他の学年より 3.7 ポイント以上高く、「父親」についても、小３では 74.2％であり、他

の学年より 8.6 ポイント以上高い。「学校の先生・職場の上司/学校の先生」については、小３、小５では 50％以上であ

るのに対し、中２では 37.7％、17 歳では 30.9％である。一方で、「友達や先輩」については、小３では 53.0％であるの

に対し、中２、17 歳ではいずれも 78.4％であり、小３より 25.4 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「学校の先生・職場の上司/学校の先生」については、「幸福度高（８～10）」では 53.3％であり、「幸福度低（０～３）」

の 25.2％より 28.1 ポイント高い。また、「父親」についても、「幸福度高（８～10）」が 68.7％であり、「幸福度低（０～３）」

の 29.1％より 39.6 ポイント高い。「幸福度低（０～３）」では、「友達や先輩」、「きょうだい」、「母親」、「祖父母」について

も、「幸福度高（８～10）」より 17.1 ポイント以上低い。 

  

（子供：共通）問 39．問 38 で「１人」～「５人以上」と答えた方にお聞きします。あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談

する相手は誰ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 1-97．相談相手 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体 （n=1934） 学年 小3 （n=528） 学年 小5 （n=564） 学年 中2 （n=499） 学年 17歳 （n=343）

67.5 

30.7 

83.4 

61.4 

28.9 

14.3 

5.1 

45.8 

53.0 

29.9 

90.9 

74.2 

33.7 

17.2 

8.5 

57.0 

64.9 

32.8 

87.2 

65.6 

35.1 

17.6 

6.7 

51.4 

78.4 

28.5 

74.5 

51.7 

25.9 

11.6 

2.6 

37.7 

78.4 

31.5 

78.1 

48.7 

15.5 

8.2 

0.9 

30.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

友達や先輩

きょうだい

母親

父親

祖父母

親戚（おじさん・

おばさんなど）

近所の人

学校の先生・職場の上司

/学校の先生

12.2 

15.2 

5.9 

10.1 

3.0 

1.0 

1.8 

2.5 

15.3 

13.4 

15.0 

10.2 

0.8 

1.7 

1.9 

3.0 

17.7 

24.8 

5.0 

9.6 

1.8 

1.4 

1.8 

2.3 

9.0 

12.4 

0.8 

12.6 

4.8 

0.2 

1.8 

3.0 

2.9 

6.1 

0.9 

7.0 

5.8 

0.6 

1.5 

1.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

保健室の先生

相談員（スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど）

児童館の職員

/放課後児童クラブ（学童保育）

塾や習い事の先生

インターネットや

ＳＮＳで知り合った人

ＮＰＯ法人、ボランティアの人

/ボランティアの団体

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

  

全体 （n=1934） 区部 （n=1217） 市町村部 （n=703） 無回答/不明 （n=14）

67.5 

30.7 

83.4 

61.4 

28.9 

14.3 

5.1 

45.8 

67.2 

29.5 

83.2 

60.5 

28.4 

14.5 

4.9 

45.2 

68.0 

32.6 

83.6 

63.0 

29.9 

14.1 

5.4 

47.2 

71.4 

35.7 

78.6 

57.1 

14.3 

7.1 

7.1 

21.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

友達や先輩

きょうだい

母親

父親

祖父母

親戚（おじさん・

おばさんなど）

近所の人

学校の先生・職場の上司

/学校の先生

12.2 

15.2 

5.9 

10.1 

3.0 

1.0 

1.8 

2.5 

13.3 

15.2 

6.5 

10.2 

2.9 

1.2 

1.9 

2.0 

10.2 

15.2 

4.8 

10.0 

3.3 

0.9 

1.6 

3.4 

14.3 

14.3 

7.1 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

保健室の先生

相談員（スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど）

児童館の職員

/放課後児童クラブ（学童保育）

塾や習い事の先生

インターネットや

ＳＮＳで知り合った人

ＮＰＯ法人、ボランティアの人

/ボランティアの団体

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体 （n=1934） 幸福度 高（8～10） （n=1241） 幸福度 中（4～7） （n=575）

幸福度 低（0～3） （n=103） 幸福度 無回答/不明 （n=15）

67.5 

30.7 

83.4 

61.4 

28.9 

14.3 

5.1 

45.8 

71.5 

34.8 

87.9 

68.7 

33.4 

17.2 

6.5 

53.3 

62.4 

24.5 

79.3 

52.2 

22.3 

9.7 

2.6 

34.1 

54.4 

17.5 

59.2 

29.1 

14.6 

5.8 

1.9 

25.2 

26.7 

13.3 

26.7 

33.3 

6.7 

6.7 

6.7 

13.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

友達や先輩

きょうだい

母親

父親

祖父母

親戚（おじさん・

おばさんなど）

近所の人

学校の先生・職場の上司

/学校の先生

12.2 

15.2 

5.9 

10.1 

3.0 

1.0 

1.8 

2.5 

14.5 

17.0 

7.3 

12.3 

2.3 

1.6 

1.5 

2.0 

7.8 

11.7 

3.3 

6.3 

4.0 

0.0 

2.1 

1.9 

8.7 

15.5 

2.9 

5.8 

5.8 

0.0 

3.9 

3.9 

13.3 

0.0 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

保健室の先生

相談員（スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど）

児童館の職員

/放課後児童クラブ（学童保育）

塾や習い事の先生

インターネットや

ＳＮＳで知り合った人

ＮＰＯ法人、ボランティアの人

/ボランティアの団体

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（相談相手） 
こどもげきじょうの人（子供・小３） 
いとこ、いとこの母親、いとこの父親（子供・小３） 
心の中（子供・小３） 
友だちのお母さん（子供・小３） 
お人形!(くま)（子供・小３） 
いとこ（子供・小５） 
フリースペースの先生（子供・小５） 
猫（子供・小５） 
ゲームやオンラインのなかで（子供・小５） 
精神科、支援教室の先生（子供・中２） 
フリースクールの先生（子供・中２） 
メモに書く（子供・中２） 
空想の友達（子供・中２） 
同居している大人(留学先で)（子供・中２） 
家のお手伝いさん（子供・17 歳） 
恋人（子供・17 歳） 
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【全体】 

起きる時間の平均は６時 45 分である。 

 

【学年別】 

平均は小３では６時 47 分、小５では６時 44 分、中２では６時 48 分、17 歳では６時 37 分である。 

 

【子供の幸福度別】  

平均は「幸福度高（８～10）」では６時 42 分、「幸福度低（０～３）」では６時 55 分である。 

  

（子供：共通）問 40．あなたは、平日（学校や仕事がある日）は何時頃に起きて、何時頃に寝ますか。        

（A 起きる時間） 
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図表 1-98．A 起きる時間 ＜数値回答＞ 

 

※24 時間表記になっていない回答が含まれていたため、以下の処理を行った。 

・起床時間を「４～８時」と回答があったものについて、就寝時間が「７～12 時台」のものを「19～24 時台」に修正。 

・起床時間から就寝時間を差し引いた値がマイナスになるものについて、上記と同様に修正。 

 （例：起床時間が「７時」、就寝時間が「８時」と回答があった場合は、就寝時間を「20 時」に修正） 

ただし、起床時間が極端に遅いものについては、就寝時間を修正せず集計を行った。 

（例：起床時間が「22 時 30 分」、就寝時間が「6 時」と回答があった場合は、未修正） 

・平均を出す際には、24 時以降を 24 以上の数字に変換して集計を行った。 

  

　起床時間

  平  均

2,009 6:45

100.0

535 6:47

26.6

585 6:44

29.1

519 6:48

25.8

370 6:37

18.4

1,259 6:45

62.7

737 6:43

36.7

13 6:53

0.6

1,274 6:42

63.4

607 6:47

30.2

119 6:55

5.9

9 7:19

0.4

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

  調査数

  調査数

学
年

小3

小5

中2

17歳
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【全体】 

寝る時間の平均は 22 時 23 分である。 

 

【学年別】 

平均は小３では 21 時 28 分、小５では 21 時 55 分、中２では 22 時 51 分、17 歳では 23 時 49 分である。 

 

【子供の幸福度別】 

平均は「幸福度高（８～10）」では 22 時 11 分、「幸福度低（０～３）」では 22 時 57 分である。 

 

  

（子供：共通）問 40．あなたは、平日（学校や仕事がある日）は何時頃に起きて、何時頃に寝ますか。  

（B 寝る時間） 
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図表 1-99．B 寝る時間 ＜数値回答＞ 

 

※24 時間表記になっていない回答が含まれていたため、以下の処理を行った。 

・起床時間を「４～８時」と回答があったものについて、就寝時間が「７～12 時台」のものを「19～24 時台」に修正。 

・起床時間から就寝時間を差し引いた値がマイナスになるものについて、上記と同様に修正。 

 （例：起床時間が「７時」、就寝時間が「８時」と回答があった場合は、就寝時間を「20 時」に修正） 

ただし、起床時間が極端に遅いものについては、就寝時間を修正せず集計を行った。 

（例：起床時間が「22 時 30 分」、就寝時間が「6 時」と回答があった場合は、未修正） 

・平均を出す際には、24 時以降を 24 以上の数字に変換して集計を行った。 

  

　就寝時間

  平  均

2,006 22:23

100.0

535 21:28

26.7

585 21:55

29.2

518 22:51

25.8

368 23:49

18.3

1,256 22:24

62.6

737 22:22

36.7

13 21:59

0.6

1,274 22:11

63.5

606 22:44

30.2

117 22:57

5.8

9 21:37

0.4

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

  調査数

  調査数

小3

小5

中2

17歳
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【全体】 

インターネット空間を閲覧・利用する時間の平均は３時間３分である。 

 

【学年別】 

平均は中２では２時間 37 分、17 歳では３時間 38 分である。 

 

【子供の幸福度別】 

平均は「幸福度高（８～10）」では２時間 45 分、「幸福度低（０～３）」では３時間 33 分である。 

 

図表 1-100．A インターネット空間を閲覧・利用する時間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど） 

＜数値回答＞ 

 

  

A　インターネット空間を閲覧・利用
する時間（SNS、YouTube、オンライ

ンゲームなど）

  平  均

885 3:03

100.0

514 2:37

58.1

371 3:38

41.9

548 3:04

61.9

334 2:59

37.7

3 5:10

0.3

508 2:45

57.4

310 3:25

35.0

65 3:33

7.3

2 6:00

0.2

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

  調査数

  調査数

中2

17歳

（子供：17 歳、中２）問 41．あなたが次のことをしている時間は、平日（学校や仕事がある日）ではどれくらい     

ありますか。（A インターネット空間を閲覧・利用する時間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど）） 



160 

 

 

【全体】 

テレビを見る時間の平均は１時間 10 分である。 

 

【学年別】 

平均は中２では１時間 15 分、17 歳では１時間３分である。 

 

【子供の幸福度別】 

平均は「幸福度高（8～10）」では 1 時間 7 分、「幸福度低（0～3）」では 1 時間 14 分である。 

 

図表 1-101．B テレビを見る時間 ＜数値回答＞ 

 

  

（17歳、中2）テレビを見る時間

  平  均

873 1:10

100.0

506 1:15

58.0

367 1:03

42.0

539 1:13

61.7

331 1:05

37.9

3 2:43

0.3

499 1:07

57.2

307 1:12

35.2

65 1:14

7.4

2 5:00

0.2

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

  調査数

  調査数

中2

17歳

（子供：17 歳、中２）問 41．あなたが次のことをしている時間は、平日（学校や仕事がある日）ではどれくらい     

ありますか。（B テレビを見る時間） 
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【全体】 

「ない」が 86.2％である。 

 

【学年別】 

すべての学年において 80％以上が「ない」と回答している。「ある」と回答した割合は、小３では 5.5％、小５では 3.5％、

中２では 8.0％、17 歳では 9.1％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「ある」については、「幸福度高（８～10）」では 5.6％であり、「幸福度低（０～３）」の 11.6％より 6.0 ポイント低い。 

 

図表 1-102．障害あるいは長期治療に及ぶ病気の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

6.2 

5.5 

3.5 

8.0 

9.1 

6.3 

6.0 

7.1 

5.6 

6.4 

11.6 

12.5 

86.2 

85.8 

88.6 

84.8 

85.3 

86.5 

85.8 

85.7 

88.1 

85.8 

75.2 

37.5 

7.5 

8.7 

7.9 

7.2 

5.6 

7.1 

8.2 

7.1 

6.3 

7.8 

13.2 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

ある ない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 42．あなたは障害（心と体が何らかの原因で本来の機能を果たすことができない状態）、あるいは

治療が長期（１年以上）に及ぶ病気がありますか。 
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【全体】 

「そう思う」が 43.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 36.2％であり、学校でのマスクの着用や黙食を

していたことが、社会全体のコロナ対策に貢献していたと感じる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が

80.1％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「そう思う」が 40％以上であるが、17 歳では 37.2％であり、他の学年よりも 5.4 ポイント以上低い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３では 79.0％、小５では 81.4％、中２では 79.9％、17 歳

では 80.2％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については、「幸福度高（８～10）」では 50.6％であり、「幸福度低（０～３）」の 39.7％より 10.9 ポイント高

い。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 82.9％であり、「幸福度

低（０～３）」では 70.3％である。 

 

 

図表 1-103．Ａ 学校でのマスクの着用や黙食をしていたことが、社会全体のコロナ対策に貢献していたと感じる 

 ＜単一回答＞ 

 

43.9 

48.2 

45.5 

42.6 

37.2 

44.1 

44.0 

28.6 

50.6 

31.3 

39.7 

18.8 

36.2 

30.8 

35.9 

37.3 

43.0 

36.2 

36.3 

35.7 

32.3 

46.2 

30.6 

12.5 

10.2 

9.6 

8.9 

11.0 

12.0 

10.3 

9.9 

14.3 

8.6 

12.9 

14.9 

0.0 

7.9 

8.7 

7.7 

8.4 

6.4 

8.1 

7.5 

14.3 

7.1 

8.6 

14.0 

0.0 

1.8 

2.8 

2.0 

0.8 

1.3 

1.4 

2.3 

7.1 

1.4 

1.0 

0.8 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 43．あなたは、新型コロナウイルス感染症に関する次のことについてどう思いますか。       

（Ａ 学校でのマスクの着用や黙食をしていたことが、社会全体のコロナ対策に貢献していたと感じる） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 33.3％と最も高く、次いで「そう思う」が 28.7％であり、勉強に関して、新しい生活様式

は良い影響をもたらした（オンライン授業など）と思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 62.0％で

ある。 

 

【学年別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３では 62.7％、小５では 66.5％、中２では 58.3％、17

歳では 59.1％である。 

 

 

図表 1-104．Ｂ 勉強に関して、新しい生活様式は良い影響をもたらした（オンライン授業など） ＜単一回答＞ 

 

  

28.7 

31.2 

32.2 

26.2 

23.3 

30.2 

26.3 

21.4 

32.7 

20.7 

31.4 

0.0 

33.3 

31.5 

34.3 

32.1 

35.8 

33.3 

33.2 

42.9 

31.4 

39.2 

25.6 

18.8 

20.4 

18.8 

17.0 

23.6 

23.8 

20.0 

21.2 

14.3 

18.1 

26.3 

18.2 

0.0 

15.1 

14.2 

14.1 

17.1 

15.0 

14.6 

16.0 

14.3 

15.5 

12.6 

24.0 

12.5 

2.5 

4.2 

2.4 

1.0 

2.1 

2.0 

3.2 

7.1 

2.3 

1.3 

0.8 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 43．あなたは、新型コロナウイルス感染症に関する次のことについてどう思いますか。       

（Ｂ 勉強に関して、新しい生活様式は良い影響をもたらした（オンライン授業など）） 
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【全体】 

「そう思う」が 45.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 34.6％であり、今後もこまめな手洗い、マスクの

着用、消毒液の使用を続けようと思う（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 80％以上である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では「そう思う」が 45％以上であるが、17 歳では 39.6％であり、17 歳は他の学年より 5.8 ポイント以上

低い。すべての学年において、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は 80％程度である。 

 

 

図表 1-105．Ｃ 今後もこまめな手洗い、マスクの着用、消毒液の使用を続けようと思う ＜単一回答＞ 

 

  

45.5 

47.4 

47.6 

45.4 

39.6 

45.0 

46.6 

35.7 

49.1 

38.0 

51.2 

6.3 

34.6 

31.9 

31.5 

39.0 

37.4 

34.8 

34.1 

42.9 

31.9 

41.8 

28.9 

25.0 

11.7 

10.3 

11.8 

10.1 

15.8 

11.6 

11.8 

14.3 

11.7 

12.6 

8.3 

6.3 

6.4 

8.1 

6.7 

4.8 

5.9 

7.2 

5.2 

0.0 

6.1 

6.5 

10.7 

0.0 

1.7 

2.2 

2.4 

0.8 

1.3 

1.4 

2.2 

7.1 

1.3 

1.1 

0.8 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 43．あなたは、新型コロナウイルス感染症に関する次のことについてどう思いますか。   

（Ｃ 今後もこまめな手洗い、マスクの着用、消毒液の使用を続けようと思う） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 37.6％と最も高く、次いで「そう思う」が 29.5％であり、今後も部屋の換気を行ったり、３

つの密（密閉、密集、密接）が重なる場を避けようと思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 60％以

上である。 

 

【学年別】 

小３では「そう思う」が 33.8％と最も高く、小５、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思う」が 36.2～43.3％で最も高

い。すべての学年において、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は 60％以上である。 

 

 

図表 1-106．Ｄ 今後も部屋の換気を行ったり、３つの密（密閉、密集、密接）が重なる場を避けようと思う  

＜単一回答＞ 

 

  

29.5 

33.8 

32.0 

26.6 

23.3 

29.3 

30.2 

7.1 

31.6 

25.4 

31.4 

0.0 

37.6 

33.0 

36.2 

39.9 

43.3 

37.5 

37.6 

50.0 

36.8 

40.0 

37.2 

18.8 

19.6 

16.4 

17.7 

23.2 

22.2 

18.9 

20.7 

21.4 

19.0 

22.5 

12.4 

12.5 

11.3 

13.7 

12.0 

9.5 

9.6 

12.8 

8.9 

14.3 

11.2 

10.8 

17.4 

0.0 

2.0 

3.1 

2.2 

0.8 

1.6 

1.6 

2.6 

7.1 

1.5 

1.3 

1.7 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 43．あなたは、新型コロナウイルス感染症に関する次のことについてどう思いますか。       

（Ｄ 今後も部屋の換気を行ったり、３つの密（密閉、密集、密接）が重なる場を避けようと思う） 
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【全体】 

「全く知らない」が 33.1％と最も高く、次いで「少しだけ知っている」が 30.6％、「聞いたことがある」が 22.4％と続く。 

 

【学年別】 

小３、小５では「全く知らない」が 55.5％、34.7％と最も高く、中２、17 歳では「少しだけ知っている」が 39.7％、46.3％

と最も高い。「よく知っている」と「少しだけ知っている」を合わせた割合は、小３では 24.2％、小５では 38.7％、中２では

54.7％、17 歳では 60.5％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では「全く知らない」が 40.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 32.5％より 8.0 ポイント高い。また、

「よく知っている」と「少しだけ知っている」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 43.9％であり、「幸福度低（０～

３）」では 36.4％である。 

 

 

図表 1-107．子供の権利の認知度 ＜単一回答＞ 

 

  

12.3 

8.5 

12.3 

15.0 

14.2 

12.8 

11.7 

0.0 

14.4 

9.1 

8.3 

0.0 

30.6 

15.7 

26.4 

39.7 

46.3 

30.0 

31.6 

35.7 

29.5 

34.1 

28.1 

12.5 

22.4 

17.3 

24.9 

24.1 

23.5 

22.3 

22.8 

14.3 

22.7 

22.2 

22.3 

12.5 

33.1 

55.5 

34.7 

20.3 

16.0 

33.9 

31.6 

42.9 

32.5 

33.6 

40.5 

6.3 

1.5 

3.0 

1.7 

0.8 

0.0 

0.9 

2.3 

7.1 

0.9 

1.0 

0.8 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

よく知っている 少しだけ知っている 聞いたことがある 全く知らない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 44．すべての子供は同じひとりの人間としてたくさんの権利を持っています。子供だけが持つ権利

もあります。子供の権利について、あなたはどういうものか知っていますか。 
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【全体】 

条例を知っている(「内容をよく知っている」＋「内容を少しだけ知っている」)割合は、12.7%である。「全く知らない」が

65.7％であり、次いで「名前だけ知っている」が20.2％と続く。 

 

【学年別】 

条例を知っている(「内容をよく知っている」＋「内容を少しだけ知っている」)割合は、小３では9.0％、小５では

11.3％、中２と17 歳ではともに15.8％である。 

「全く知らない」が小３では77.1％であり、他の学年より8.9 ポイント以上高い。17 歳では「名前だけ知っている」が

32.1％であり、他の学年より9.5 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「全く知らない」については、「幸福度低（０～３）」では76.9％であり、「幸福度高（８～10）」の65.4％より11.5 ポイント

高い。「内容をよく知っている」と「内容を少しだけ知っている」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では13.5％であ

り、「幸福度低（０～３）」では7.4％である。 

 

 

図表 1-108．東京都こども基本条例の認知度 ＜単一回答＞ 

 

 

2.5 

1.8 

2.0 

3.6 

2.4 

2.3 

2.8 

0.0 

3.0 

1.6 

0.8 

6.3 

10.2 

7.2 

9.3 

12.2 

13.4 

10.8 

9.3 

7.1 

10.5 

10.4 

6.6 

6.3 

20.2 

11.1 

19.0 

22.6 

32.1 

19.7 

21.5 

0.0 

20.3 

21.7 

14.9 

0.0 

65.7 

77.1 

68.2 

60.8 

52.1 

66.3 

64.4 

85.7 

65.4 

65.3 

76.9 

25.0 

1.4 

2.8 

1.5 

0.8 

0.0 

0.9 

2.0 

7.1 

0.9 

1.0 

0.8 

62.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

小3 （n=542）

小5 （n=594）

中2 （n=526）

17歳 （n=374）

区部 （n=1278）

市町村部 （n=744）

無回答/不明 （n=14）

高（8～10） （n=1286）

中（4～7） （n=613）

低（0～3） （n=121）

無回答/不明 （n=16）

内容をよく知っている 内容を少しだけ知っている 名前だけ知っている 全く知らない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（子供：共通）問 45．東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基本

条例」を定めています。あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか。 
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2．保護者編 

 

【全体】 

「母」が 96.0％であり最も高く、次いで「父」が 85.5％、「きょうだい」が 65.8％と続く。 

 

【学年別】 

３歳では、「父」が 92.8％であり他の学年より 5.7 ポイント以上高く、「きょうだい」が 57.0％であり他の学年より 7.4 ポイ

ント以上低い。また、中２、17 歳では「父」が他の学年より 6.2 ポイント以上低い。 

 

 

  

（保護者：共通）問１．お子様と同居している方について、あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 2-1．お子様と同居している方 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

  

85.5 

96.0 

4.2 

7.2 

65.8 

1.4 

0.5 

92.8 

97.7 

3.3 

6.1 

57.0 

1.6 

0.4 

87.1 

96.4 

5.6 

8.7 

70.5 

1.2 

0.5 

85.5 

95.1 

4.6 

7.9 

73.0 

1.9 

0.6 

79.3 

95.9 

4.1 

7.3 

66.0 

0.8 

0.3 

78.8 

94.1 

3.6 

5.9 

64.4 

1.0 

1.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

父

母

祖父

祖母

きょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641）

学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）
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 【自由記述】 

その他（お子様と同居している方） 
母(同性パートナー)（保護者・３歳） 
叔母、従兄弟（保護者・３歳） 
祖母の姉、従兄弟、叔母（保護者・小３） 
曽祖父母・叔父（保護者・小５） 
児童養護施設 養護施設（保護者・小５） 
大叔父・伯母（保護者・小５） 
叔父（保護者・中２） 
パートナー（保護者・17 歳） 
いとこ（保護者・17 歳） 
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【全体】 

同居しているきょうだいは平均で 1.41 人であり、最小値は 0.00 人、最大値は 7.00 人である。 

 

 

図表 2-2．きょうだい ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値   中央値

2,087 1.41 0.00 7.00 1.00

100.0

457 1.29 0.00 4.00 1.00

21.9

449 1.43 0.00 6.00 1.00

21.5

485 1.45 1.00 6.00 1.00

23.2

396 1.46 0.00 7.00 1.00

19.0

300 1.43 1.00 4.00 1.00

14.4

きょうだい（人）

  調査数

学
年

小5

中2

17歳

  調査数

3歳

小3

（保護者：共通）問１．お子様と同居している方について、お子様のきょうだいが同居している場合は、その人数を

カッコ内に数字で記入してください。 
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【全体】 

同居している人数は平均で 4.04 人であり、最小値は 1.00 人、最大値で 10.00 人である。 

 

 

図表 2-3．お子様自身とあなたを含めて合計で何人か、数字で記入してください（人） ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値   中央値

3,058 4.04 1.00 10.00 4.00

100.0

795 3.83 1.00 10.00 4.00

26.0

614 4.16 2.00 10.00 4.00

20.1

634 4.21 2.00 9.00 4.00

20.7

558 4.05 2.00 8.00 4.00

18.2

457 3.98 1.00 7.00 4.00

14.9

（共通）お子様自身とあなたを含めて合計で
何人か、数字で記入してください（人）

  調査数

学
年

小5

中2

17歳

  調査数

3歳

小3

（保護者：共通）問１．お子様と同居している方は、お子様自身とあなたを含めて合計で何人か、カッコ内に数字で

記入してください。 
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【全体】 

「持ち家・一戸建」が 44.2％であり最も高く、次いで「持ち家・共同住宅」が 25.8％、「賃貸・共同住宅」が 24.3％と続

く。現在住んでいる住まいが持ち家の回答者（「持ち家・一戸建」＋「持ち家・共同住宅」）は 70.0％である。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２、17 歳では「持ち家・一戸建」が 45％以上であるが、３歳では 32.8％であり他の学年より 12.9 ポイント

以上低く、「賃貸・共同住宅」が 39.1％であり他の学年より 17.6 ポイント以上高い。小３、小５、中２、17 歳では現在住ん

でいる住まいが持ち家である（「持ち家・一戸建」＋「持ち家・共同住宅」）割合が 70％以上であるが、３歳では 55.3％で

ある。 

 

【区市町村別】 

「持ち家・一戸建」については、区部では 38.6％、市町村部では 55.1％であり、市町村部が区部よりも 16.5 ポイント

高い。一方で、「持ち家・共同住宅」については、区部では 29.0％、市町村部では 19.7％であり、区部が市町村部より

も 9.3 ポイント高い。区部は現在住んでいる住まいが持ち家である（「持ち家・一戸建」＋「持ち家・共同住宅」）割合が

67.6％であり、市町村部では 74.8％である。 

 

図表 2-4．あなたとお子様が現在住んでいるお住まいの種類 ＜単一回答＞ 

 

 

  

44.2 

32.8 

49.0 

45.7 

49.4 

48.6 

38.6 

55.1 

50.0 

25.8 

22.5 

23.4 

27.9 

29.4 

27.5 

29.0 

19.7 

25.0 

3.1 

3.1 

3.1 

4.0 

2.0 

3.1 

2.8 

3.7 

0.0 

24.3 

39.1 

21.5 

19.0 

17.4 

18.7 

27.0 

19.0 

25.0 

1.8 

1.8 

2.0 

2.1 

1.3 

1.9 

1.7 

2.1 

0.0 

0.6 

0.6 

0.9 

1.0 

0.2 

0.2 

0.8 

0.4 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.3 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

学
年

区
市

町
村

持ち家・一戸建 持ち家・共同住宅 賃貸・一戸建 賃貸・共同住宅 祖父母・親戚宅に同居 その他 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

（保護者：共通）問２．あなたとお子様が現在住んでいるお住まいについて、あてはまるものひとつに○を付けてく

ださい。 
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  【自由記述】 

その他（あなたとお子様が現在住んでいるお住まいの種類） 
両親の持ち家(完全分離型 2 世帯住宅)（保護者・３歳） 
親族の持家（保護者・３歳） 
親族所有・共同住宅（保護者・３歳） 
都営住宅（保護者・小３） 
養護施設（保護者・小５） 
社宅（保護者・小５） 
都営住宅（保護者・中２） 
夫の実家（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「専用の子供部屋（個室）がある」が 43.3％であり最も高く、次いで「きょうだいと共有の子供部屋がある」が 30.4％で

ある。 

 

【学年別】 

「専用の子供部屋（個室）がある」については、小３では 27.1％、小５では 33.6％、中２では 53.2％、17 歳では 65.8％

であり、中２、17 歳の方が小３、小５よりも 19.6 ポイント以上高い。また、「子供部屋はない」については、小３では 40.9％、

小５では 29.2％、中２では 20.7％、17 歳では 9.6％であり、小３が他の学年より 11.7 ポイント以上高い。 

 

 

図表 2-5．現在のお住まいで、お子様の部屋はありますか ＜単一回答＞ 

 

43.3 

27.1 

33.6 

53.2 

65.8 

30.4 

32.0 

37.0 

26.0 

24.3 

26.3 

40.9 

29.2 

20.7 

9.6 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2388）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

学
年

専用の子供部屋（個室）がある きょうだいと共有の子供部屋がある 子供部屋はない 無回答/不明

学
年

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問３．現在のお住まいで、お子様の部屋はありますか。あてはまるものひとつに

○を付けてください。 
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【全体】 

「40～49 歳」が 52.2％であり最も高く、次いで「30～39 歳」が 28.3％である。 

 

【学年別】 

３歳では、「30 歳～39 歳」が 67.6％であり最も高く、他の学年より 39.2 ポイント以上高い。一方で、「40 歳～49 歳」が

24.9％であり、他の学年より 23.3 ポイント以上低い。17 歳では、「50 歳～59 歳」が 43.0％であり、他の学年より 17.1 ポ

イント以上高い。 

 

 

図表 2-6．あなたの年齢について ＜単一回答＞ 

 

  

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

0.0 

1.6 

6.0 

0.3 

0.1 

0.0 

0.0 

28.3 

67.6 

28.4 

16.6 

8.0 

3.1 

52.2 

24.9 

62.6 

69.6 

62.4 

48.2 

15.0 

0.9 

5.9 

11.4 

25.9 

43.0 

0.7 

0.0 

0.5 

0.3 

1.7 

1.7 

2.0 

0.6 

2.3 

1.8 

2.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

学
年

１９歳以下 ２０歳～２９歳 ３０歳～３９歳 ４０歳～４９歳 ５０歳～５９歳 ６０歳以上 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問４．あなたとあなたの配偶者／パートナーの年齢について、それぞれひとつに○を付けてください。

（A あなた） 
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【全体】 

「40 歳～49 歳」が 49.6％であり最も高く、次いで「30 歳～39 歳」が 22.2％と続く。 

 

【学年別】 

３歳では「30 歳～39 歳」が 56.4％であり最も高く、他の学年より 33.5 ポイント以上高い。また、小３、小５では「40 歳～

49 歳」がそれぞれ 59.4％と 63.6％であり、他の学年より 5.5 ポイント以上高い。中２、17 歳では、「50 歳～59 歳」がそれ

ぞれ 30.5％と 44.7％であり、他の学年より 13.3 ポイント以上高い。 

 

 

図表 2-7．あなたの配偶者／パートナーの年齢について ＜単一回答＞ 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

5.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

56.4 

22.9 

12.0 

3.5 

0.6 

49.6 

31.7 

59.4 

63.6 

53.9 

41.7 

19.0 

2.9 

11.2 

17.2 

30.5 

44.7 

1.3 

0.1 

0.9 

0.3 

2.7 

3.4 

5.4 

2.0 

3.9 

5.5 

8.5 

9.4 

1.1 

1.2 

1.4 

1.3 

1.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

学
年

１９歳以下 ２０歳～２９歳 ３０歳～３９歳 ４０歳～４９歳 ５０歳～５９歳 ６０歳以上 配偶者／パートナーはいない 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問４．あなたとあなたの配偶者／パートナーの年齢について、それぞれひとつに○を付けてください。

（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

「正規の職員・従業員」が 45.4％であり最も高く、次いで「パートタイマー・アルバイト」が 20.5％、「主婦（夫）」が

16.5％と続く。 

 

【学年別】 

すべての学年において「正規の職員・従業員」が最も高いが、３歳では 60.4％であり他の学年より 15.6 ポイント以上

高い。一方で、「パートタイマー・アルバイト」については、３歳では 10.0％、小３では 19.7％、小５では 24.6％、中２では

25.2％、17 歳では 28.1％である。 

 

 

図表 2-8．あなたの就業状況について ＜単一回答＞ 

 

 

  

5.1 

3.2 

4.8 

6.3 

5.6 

6.7 

5.6 

4.3 

0.0 

6.1 

4.2 

4.5 

4.8 

45.4 

60.4 

44.8 

39.3 

38.1 

38.2 

46.4 

43.3 

75.0 

39.9 

36.6 

35.5 

55.2 

8.7 

6.4 

7.8 

8.8 

10.1 

11.9 

9.3 

7.7 

0.0 

8.4 

11.6 

8.2 

7.8 

20.5 

10.0 

19.7 

24.6 

25.2 

28.1 

19.3 

22.9 

25.0 

25.5 

26.3 

23.6 

13.1 

2.5 

2.0 

2.2 

2.8 

3.3 

2.5 

2.5 

2.7 

0.0 

3.0 

3.0 

1.8 

1.9 

16.5 

17.2 

20.0 

16.6 

15.4 

11.7 

15.7 

17.9 

0.0 

16.4 

16.6 

21.8 

16.1 

1.0 

0.7 

0.8 

0.9 

1.8 

0.8 

0.9 

1.2 

0.0 

0.7 

1.2 

3.6 

1.0 

0.2 

0.1 

0.0 

0.6 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.5 

0.9 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

経営者 正規の職員・従業員
非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除く） パートタイマー・アルバイト
その他 主婦（夫）
特に仕事に就いていない 無回答/不明

区
市
町
村

学
年

幸
福
度

（保護者：共通）問５．あなたと配偶者／パートナーの就業状況について、次のどれがあてはまりますか。それぞれ

ひとつに○を付けてください。（A あなた） 
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【自由記述】 

その他（あなたの就業状況について） 
フリーランス（保護者・３歳） 
求職活動中（保護者・３歳） 
育休中（保護者・３歳） 
個人事業主（保護者・３歳） 
専従者（保護者・小３） 
自営業（保護者・小５） 
内職（保護者・小５） 
医師（保護者・中２） 
年金生活者（保護者・中２） 
市議会議員（保護者・中２） 
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【全体】 

「正規の職員・従業員」が 73.2％であり最も高く、次いで「経営者」が 11.5％、「主婦（夫）」が 4.5％と続く。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「正規の職員・従業員」が最も高く、３歳では 78.9％、小３では 75.0％、小５では 72.2％、中２では

69.4％、17 歳では 66.2％である。 

 

 

図表 2-9．配偶者／パートナーの就業状況について ＜単一回答＞ 

 

 

  

11.5 

7.6 

12.3 

13.0 

13.6 

12.3 

12.8 

8.9 

0.0 

13.1 

13.1 

6.9 

9.6 

73.2 

78.9 

75.0 

72.2 

69.4 

66.2 

73.1 

73.3 

75.0 

73.0 

70.5 

78.2 

74.0 

3.0 

2.5 

2.6 

2.9 

2.9 

4.6 

2.9 

3.1 

0.0 

2.3 

3.3 

4.0 

3.4 

4.4 

2.4 

2.8 

4.9 

5.1 

8.8 

3.5 

6.0 

25.0 

4.7 

5.8 

6.9 

3.3 

2.0 

3.4 

2.1 

1.6 

1.4 

0.9 

1.9 

2.3 

0.0 

1.3 

1.7 

0.0 

3.0 

4.5 

3.5 

4.1 

4.1 

5.8 

5.8 

4.3 

4.8 

0.0 

4.6 

3.7 

2.0 

4.9 

0.8 

0.8 

0.8 

0.5 

1.1 

0.9 

0.8 

0.8 

0.0 

0.6 

1.2 

1.0 

0.8 

0.7 

1.0 

0.3 

0.8 

0.7 

0.5 

0.7 

0.8 

0.0 

0.4 

0.8 

1.0 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3030）

3歳 （n=800）

小3 （n=616）

小5 （n=630）

中2 （n=552）

17歳 （n=432）

区部 （n=1991）

市町村部 （n=1035）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1150）

中（4～7） （n=519）

低（0～3） （n=101）

無回答/不明 （n=1260）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

経営者 正規の職員・従業員
非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除く） パートタイマー・アルバイト
その他 主婦（夫）
特に仕事に就いていない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問５．あなたと配偶者／パートナーの就業状況について、次のどれがあてはまりますか。それぞれ

ひとつに○を付けてください。（B 配偶者／パートナー） 
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【自由記述】 

その他（配偶者／パートナーの就業状況について） 
障害者年金（保護者・３歳） 
夫の事業の専従者（保護者・３歳） 
地方議員（保護者・３歳） 
大学生（保護者・３歳） 
病休中（保護者・小３） 
個人事業主（保護者・小３） 
研修生（保護者・小５） 
フリーランス（保護者・小５） 
専従者（保護者・中２） 
自由業（保護者・中２） 
時給性社員（保護者・17 歳） 
自営業（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「５日」が 61.7％であり最も高く、次いで「４日」が 11.1％、「３日」が 10.4％である。 

 

【学年別】 

「５日」が最も高く、３歳では 70.4％であり、他の学年より 7.8 ポイント以上高い。また、「現在は休職／休業中」につい

ては、３歳では 10.6％であり、他の学年より 8.6 ポイント以上高い。 

 

 

図表 2-10．あなたの一週間あたりの平均就業日数について ＜単一回答＞ 
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12.2 

13.8 

14.6 

9.6 

11.9 

0.0 

13.0 

13.4 

9.8 

6.6 

11.1 

6.0 

11.4 

11.8 

14.4 

14.1 

10.6 

12.1 

25.0 

13.8 

13.0 

11.0 

7.8 

61.7 

70.4 

62.6 

61.1 

54.1 

56.6 

63.1 

59.0 

75.0 

58.7 

53.5 

58.5 

68.3 

7.3 

6.0 

7.5 

6.9 

8.6 

7.9 

7.4 

7.0 

0.0 

6.5 

10.9 

11.0 

6.1 

1.1 

0.6 

1.2 

1.3 

1.4 

1.4 

1.1 

1.2 

0.0 

1.3 

1.5 

2.4 

0.7 

3.6 

10.6 

1.2 

2.0 

1.2 

0.2 

3.7 

3.4 

0.0 

1.6 

1.3 

0.0 

6.8 

0.9 

0.7 

0.8 

1.3 

0.8 

1.2 

1.0 

0.8 

0.0 

0.8 

1.7 

1.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2644）

3歳 （n=670）

小3 （n=508）

小5 （n=550）

中2 （n=499）

17歳 （n=417）

区部 （n=1757）

市町村部 （n=883）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1013）

中（4～7） （n=469）

低（0～3） （n=82）

無回答/不明 （n=1080）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 現在は休職／休業中 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問６．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト

除く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。一週間あたりの平均就業日数につ

いて、あてはまるものひとつに○を付けてください。（A あなた） 
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【全体】 

「５日」が 73.0％であり最も高く、次いで「６日」が 16.8％、「７日」が 2.8％である。 

 

【学年別】 

すべての学年において「５日」が 70％程度であり最も高く、次いで「６日」が 15％以上である。 

 

 

図表 2-11．配偶者／パートナーの一週間あたりの平均就業日数について ＜単一回答＞ 

 

  

0.2 

0.1 

0.2 

0.3 

0.2 

0.5 

0.2 

0.3 

0.0 

0.2 

0.4 

0.0 

0.3 

0.6 

0.3 

0.5 

0.5 

0.4 

1.5 

0.4 

0.8 

0.0 

0.6 

0.6 

0.0 

0.6 

1.8 

0.8 

1.4 

2.7 

2.1 

2.7 

1.5 

2.5 

0.0 

1.7 

2.6 

1.0 

1.6 

2.3 

1.8 

1.2 

2.2 

2.7 

4.5 

1.7 

3.3 

25.0 

1.5 

3.6 

4.1 

2.4 

73.0 

76.2 

75.3 

70.2 

72.8 

68.0 

73.6 

72.0 

50.0 

74.0 

70.4 

72.4 

73.1 

16.8 

15.1 

16.2 

19.1 

17.5 

16.1 

17.4 

15.5 

25.0 

17.9 

15.8 

14.3 

16.3 

2.8 

2.5 

2.7 

3.2 

2.3 

3.7 

3.1 

2.4 

0.0 

2.7 

3.0 

4.1 

2.8 

0.7 

1.3 

0.5 

0.3 

0.6 

0.5 

0.4 

1.2 

0.0 

0.3 

0.4 

1.0 

1.2 

1.8 

1.8 

2.0 

1.5 

1.4 

2.5 

1.6 

2.1 

0.0 

1.2 

3.0 

3.1 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2870）

3歳 （n=766）

小3 （n=586）

小5 （n=601）

中2 （n=514）

17歳 （n=403）

区部 （n=1889）

市町村部 （n=977）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1090）

中（4～7） （n=494）

低（0～3） （n=98）

無回答/不明 （n=1188）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 現在は休職／休業中 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問６．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト

除く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。一週間あたりの平均就業日数につ

いて、あてはまるものひとつに○を付けてください。（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

一日あたりの就業時間は平均で 7.25 時間である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 7.41 時間であり最も長く、中２では 7.04 時間であり最も短い。 

 

 

図表 2-12．あなたの一日あたりの平均就業時間（時間） ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値

2,460 7.25 0.00 24.00

100.0

570 7.41 1.00 20.00

23.2

488 7.21 1.00 17.00

19.8

522 7.22 0.00 24.00

21.2

475 7.04 1.00 19.00

19.3

405 7.37 1.00 17.50

16.5

1,635 7.26 0.00 20.00

66.5

821 7.23 2.00 24.00

33.4

4 7.88 6.00 11.00

0.2

967 7.11 0.00 19.00

39.3

443 7.13 2.00 24.00

18.0

80 7.20 2.00 12.00

3.3

970 7.46 1.00 20.00

39.4

（共通）あなたの一日あたりの平均就業時
間（時間）

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問６．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト

除く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方かつ一週間あたりの平均就業日数が「１日」～「７日」

と答えた方は、一日あたりの平均就業時間について、カッコ内に数字を記入してください。  （A あなた） 
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【全体】 

一日あたりの就業時間は平均で 9.03 時間である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 9.14 時間であり最も長く、17 歳では 8.82 時間であり最も短い。 

 

 

図表 2-13．配偶者／パートナーの一日あたりの平均就業時間（時間） ＜数値回答＞ 

  

  

  平  均   最小値   最大値

2,693 9.03 1.00 24.00

100.0

708 9.14 3.00 24.00

26.3

556 9.08 3.00 16.00

20.6

573 9.00 1.00 24.00

21.3

479 9.00 3.00 16.00

17.8

377 8.82 3.00 24.00

14.0

1,776 9.10 1.00 24.00

65.9

913 8.89 2.00 24.00

33.9

4 7.25 5.00 8.00

0.1

1,041 9.09 2.00 24.00

38.7

458 8.88 3.00 24.00

17.0

90 8.82 4.00 15.00

3.3

1,104 9.04 1.00 24.00

41.0

（共通）配偶者／パートナーの一日あたりの
平均就業時間（時間）

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問６．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト

除く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方かつ一週間あたりの平均就業日数が「１日」～「７日」

と答えた方は、一日あたりの平均就業時間について、カッコ内に数字を記入してください。（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

一週間の在宅勤務の時間の割合は平均で 1.95 割であり、最小は 0.00 割、最大で 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 2.39 割であり最も高く、17 歳では 1.32 割であり最も低い。 

 

【区市町村別】 

平均は区部では 2.21 割であり、市町村部では 1.44 割である。 

 

 

図表 2-14．あなたの一週間の在宅勤務の時間の割合 ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値

2,366 1.95 0.00 10.00

100.0

594 2.39 0.00 10.00

25.1

452 2.16 0.00 10.00

19.1

493 1.94 0.00 10.00

20.8

448 1.68 0.00 10.00

18.9

379 1.32 0.00 10.00

16.0

1,573 2.21 0.00 10.00

66.5

789 1.44 0.00 10.00

33.3

4 0.00 0.00 0.00

0.2

906 1.93 0.00 10.00

38.3

413 1.65 0.00 10.00

17.5

70 1.45 0.00 10.00

3.0

977 2.13 0.00 10.00

41.3

（共通）あなたの一週間の在宅勤務の時間
の割合（割）

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問７．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除

く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／ パートナーそれぞれ

について、一週間の在宅勤務の時間の割合を、カッコ内に数字を記入してください。 （A あなた） 
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【全体】 

一日あたりの往復の平均通勤時間は 56 分であり、最小は０分、最大で８時間である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では１時間４分であり最も長く、17 歳では 50 分であり最も短い。 

 

【区市町村別】 

平均は区部では 53 分であり、市町村部では１時間１分である。 

 

 

図表 2-15．あなたの一日あたりの往復の平均通勤時間 ＜数値回答＞ 

 

  平  均 最小値 最大値

2,521 0:56 0:00 8:00

100.0

617 1:04 0:00 4:00

24.5

490 0:55 0:00 8:00

19.4

526 0:54 0:00 5:00

20.9

483 0:54 0:00 4:00

19.2

405 0:50 0:00 4:00

16.1

1,666 0:53 0:00 8:00

66.1

851 1:01 0:00 5:00

33.8

4 1:15 0:20 2:00

0.2

977 0:53 0:00 8:00

38.8

447 0:52 0:00 4:00

17.7

80 0:57 0:00 5:00

3.2

1,017 0:42 0:00 5:00

40.3

  調査数

（共通）あなたの一日あたりの往復の平均通
勤時間

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問７．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除

く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／ パートナーそれぞれ

について、一日あたりの往復の平均通勤時間について、カッコ内に数字を記入してください。（A あなた） 
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【全体】 

一週間の在宅勤務の時間の割合は平均で 1.97 割であり、最小は 0.00 割、最大で 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 2.12 割であり最も高く、中２では 1.76 割であり最も低い。 

 

【区市町村別】 

平均は区部では 2.10 割であり、市町村部では 1.74 割である。 

 

 

図表 2-16．配偶者／パートナーの一週間の在宅勤務の時間の割合 ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値

2,538 1.97 0.00 10.00

100.0

682 2.12 0.00 10.00

26.9

520 2.00 0.00 10.00

20.5

522 2.08 0.00 10.00

20.6

453 1.76 0.00 10.00

17.8

361 1.78 0.00 10.00

14.2

1,663 2.10 0.00 10.00

65.5

871 1.74 0.00 10.00

34.3

4 0.00 0.00 0.00

0.2

969 1.77 0.00 10.00

38.2

422 2.07 0.00 10.00

16.6

80 1.66 0.00 10.00

3.2

1,067 2.14 0.00 10.00

42.0

（共通）配偶者／パートナーの一週間の在
宅勤務の時間の割合（割）

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問７．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除

く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／パートナーそれぞれに

ついて、一週間の在宅勤務の時間の割合を、カッコ内に数字を記入してください。（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

一日あたりの往復の平均通勤時間は１時間 10 分であり、最小は０分、最大で８時間 20 分である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では１時間 14 分であり最も長く、17 歳では１時間２分であり最も短い。 

 

【区市町村別】 

平均は区部では１時間４分であり、市町村部では１時間 20 分である。 

 

 

図表 2-17．配偶者／パートナーの一日あたりの往復の平均通勤時間 ＜数値回答＞ 

 

  平  均 最小値 最大値

2,716 1:10 0:00 8:20

100.0

722 1:14 0:00 8:20

26.6

560 1:13 0:00 5:00

20.6

559 1:09 0:00 4:00

20.6

488 1:07 0:00 4:00

18.0

387 1:02 0:00 4:00

14.2

1,784 1:04 0:00 4:00

65.7

928 1:20 0:00 8:20

34.2

4 0:59 0:16 3:00

0.1

1,043 1:12 0:00 5:00

38.4

460 1:04 0:00 4:00

16.9

88 1:12 0:00 3:20

3.2

1,125 0:51 0:00 8:20

41.4

  調査数

（共通）配偶者／パートナーの一日あたりの
往復の平均通勤時間

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問７．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除

く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／パートナーそれぞれ

について、一日あたりの往復の平均通勤時間について、カッコ内に数字を記入してください。（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

「週２回以上」が 74.5％であり最も高く、次いで「週１回程度」が 18.8％である。 

 

【学年別】 

３歳では「週２回以上」が 84.9％と最も高く、他の学年より 5.8 ポイント以上高い。一方で、「週１回程度」については、

３歳では 11.8％であり、他の学年より 5.3 ポイント以上低い。中２、17 歳では、「週２回以上」が 70％未満であり、他の学

年より 9.4 ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「週２回以上」が 73.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 67.1％より 6.6 ポイント高い。また、

「幸福度低（０～３）」では、「週１回程度」が 25.6％であり、「幸福度高（８～10）」の 19.2％より 6.4 ポイント高い。 

 

 

図表 2-18．あなたがお子様と一緒に過ごせる日数 ＜単一回答＞ 

 

74.5 

84.9 

79.1 

77.1 

67.7 

56.8 

75.6 

72.6 

25.0 

73.7 

68.2 

67.1 

78.5 

18.8 

11.8 

17.1 

17.3 

22.8 

29.3 

18.7 

18.9 

50.0 

19.2 

22.6 

25.6 

16.2 

3.8 

1.2 

1.6 

3.5 

5.6 

9.1 

3.4 

4.5 

25.0 

3.8 

6.0 

1.2 

3.1 

1.5 

0.1 

0.8 

0.7 

2.6 

4.1 

1.1 

2.3 

0.0 

2.1 

1.9 

2.4 

0.6 

1.4 

1.9 

1.4 

1.5 

1.2 

0.7 

1.3 

1.7 

0.0 

1.1 

1.3 

3.7 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2644）

3歳 （n=670）

小3 （n=508）

小5 （n=550）

中2 （n=499）

17歳 （n=417）

区部 （n=1757）

市町村部 （n=883）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1013）

中（4～7） （n=469）

低（0～3） （n=82）

無回答/不明 （n=1080）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

週２回以上 週１回程度 月に１、２回程度 ほとんどない／全くない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問８．問５で「経営者」「正規の職員・従業員」「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイト除

く）」「パートタイマー・アルバイト」「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／パートナーは、例え

ば土日祝日など、日単位でお子様と一緒に過ごせる日はどれくらいありますか（お子様の夏休みなどの長期休暇中

は除く）。（A あなた） 
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【全体】 

「週２回以上」が 55.3％と最も高く、次いで「週１回程度」が 28.9％である。 

 

【学年別】 

３歳では、「週２回以上」が 64.5％であるが、中２、17 歳では、「週２回以上」が 50％未満であり、３歳～小５は中２、17

歳より 10.7 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「週２回以上」が 53.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 41.8％より 11.7 ポイント高い。 

 

 

図表 2-19．配偶者／パートナーがお子様と一緒に過ごせる日数 ＜単一回答＞ 

 

55.3 

64.5 

60.2 

57.2 

46.5 

38.7 

55.8 

54.5 

0.0 

53.5 

51.4 

41.8 

59.6 

28.9 

26.4 

28.0 

27.0 

32.5 

33.5 

29.0 

28.6 

75.0 

29.6 

28.7 

33.7 

27.9 

8.3 

4.3 

5.8 

8.7 

10.9 

15.4 

7.7 

9.3 

0.0 

10.2 

9.3 

9.2 

6.0 

5.3 

2.5 

3.9 

4.3 

8.4 

10.2 

5.5 

4.9 

25.0 

5.4 

7.1 

10.2 

4.0 

2.3 

2.3 

2.0 

2.8 

1.8 

2.2 

2.0 

2.8 

0.0 

1.3 

3.4 

5.1 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2870）

3歳 （n=766）

小3 （n=586）

小5 （n=601）

中2 （n=514）

17歳 （n=403）

区部 （n=1889）

市町村部 （n=977）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1090）

中（4～7） （n=494）

低（0～3） （n=98）

無回答/不明 （n=1188）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

週２回以上 週１回程度 月に１、２回程度 ほとんどない／全くない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問８．問５で「経営者」、「正規の職員・従業員」、「非正規の職員・従業員（パートタイマー・アルバイ

ト除く）」、「パートタイマー・アルバイト」、「その他」と回答された方にお聞きします。あなたと配偶者／パートナー

は、例えば土日祝日など、日単位でお子様と一緒に過ごせる日はどれくらいありますか（お子様の夏休みなどの

長期休暇中は除く）。（B 配偶者/パートナー） 
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【全体】 

「そう思う」が 62.2％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 26.9％と続く。配偶者／パートナーが子育

てにおいて、いざという時に力になってくれると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は、89.1％で

ある。 

 

【学年別】 

すべての学年において「そう思う」が最も高く、50％以上である。３歳では 68.3％であり、他の学年より 5.5 ポイント以

上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 63.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 49.5％より 14.0 ポイント高い。また、いざ

という時に力になってくれると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は、「幸福度高（８～10）」では

90.4％、「幸福度低（０～３）」では 81.2％である。 

 

図表 2-20．A 配偶者／パートナーは子育てにおいて、いざという時に力になってくれる ＜単一回答＞ 

 

62.2 

68.3 

62.8 

62.1 

56.2 

58.3 

60.6 

65.4 

75.0 

63.5 

53.8 

49.5 

65.6 

26.9 

24.0 

28.6 

25.7 

28.6 

29.4 

28.1 

24.7 

0.0 

26.9 

30.4 

31.7 

25.1 

6.6 

5.4 

4.4 

7.0 

9.4 

7.9 

6.8 

6.1 

25.0 

6.3 

8.7 

7.9 

6.0 

3.3 

1.4 

3.4 

3.8 

5.3 

3.7 

3.6 

2.9 

0.0 

2.7 

5.6 

7.9 

2.6 

0.9 

1.0 

0.8 

1.4 

0.5 

0.7 

1.0 

0.9 

0.0 

0.7 

1.5 

3.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3030）

3歳 （n=800）

小3 （n=616）

小5 （n=630）

中2 （n=552）

17歳 （n=432）

区部 （n=1991）

市町村部 （n=1035）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1150）

中（4～7） （n=519）

低（0～3） （n=101）

無回答/不明 （n=1260）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問９．あなたと配偶者／パートナーとの関係について次のことがどれくらいあてはまりますか。 

（A 配偶者／パートナーは子育てにおいて、いざという時に力になってくれる） 
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【全体】 

「そう思う」が 63.9％であり最も高く、「どちらかといえばそう思う」が 25.9％と続く。配偶者／パートナーのことを信頼

している（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合が 90％程度である。 

 

【学年別】 

「そう思う」については、3 歳では 69.9％であり、他の学年より高い一方で、中２では 54.3％であり、他の学年より 7.0

ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 65.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 51.5％より 14.2 ポイント高い。また、「幸

福度高（８～10）」では、「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせた割合が 91.6％であるが、「幸福度低（０～３）」

では 78.2％である。 

 

図表 2-21．B 配偶者／パートナーのことを信頼している ＜単一回答＞ 

 

63.9 

69.9 

65.9 

64.6 

54.3 

61.3 

62.9 

65.9 

75.0 

65.7 

54.7 

51.5 

67.1 

25.9 

23.5 

25.0 

23.5 

31.7 

27.5 

26.9 

24.1 

0.0 

25.9 

31.0 

26.7 

23.7 

5.6 

3.9 

5.0 

5.4 

7.8 

7.4 

5.7 

5.5 

25.0 

5.0 

7.5 

9.9 

5.2 

3.4 

1.4 

3.4 

4.9 

4.9 

3.0 

3.5 

3.3 

0.0 

2.6 

5.2 

7.9 

3.0 

1.2 

1.4 

0.6 

1.6 

1.3 

0.7 

1.1 

1.3 

0.0 

0.8 

1.5 

4.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3030）

3歳 （n=800）

小3 （n=616）

小5 （n=630）

中2 （n=552）

17歳 （n=432）

区部 （n=1991）

市町村部 （n=1035）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1150）

中（4～7） （n=519）

低（0～3） （n=101）

無回答/不明 （n=1260）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問９．あなたと配偶者／パートナーとの関係について次のことがどれくらいあてはまりますか。 

（B 配偶者／パートナーのことを信頼している） 
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【全体】 

「ほぼ毎日」が 34.9％であり最も高く、次いで「１週間に１回程度」が 32.5％、「月１回程度」が 13.8％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５では「ほぼ毎日」が最も高いが、中２、17 歳では「週に１回程度」が最も高い。「ほぼ毎日」については、

３歳では 44.5％であり、他の学年より 6.7 ポイント以上高いが、中２、17 歳では、30％未満である。 

 

【子供の幸福度別】 

「月に１回程度」については、「幸福度高（８～10）」では 13.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 19.1％より 5.6 ポイント

低い。 

 

 

図表 2-22．あなたと配偶者／パートナーとの間で、お子様の子育てについて話し合う機会 ＜単一回答＞ 

 

 

4.9 

2.3 

4.2 

6.9 

6.3 

5.9 

4.9 

4.9 

25.0 

5.2 

6.0 

9.1 

3.9 

13.8 

10.3 

14.4 

14.8 

14.4 

17.0 

13.9 

13.6 

0.0 

13.5 

18.4 

19.1 

11.7 

7.4 

7.1 

6.6 

8.1 

7.0 

8.8 

7.3 

7.6 

25.0 

6.7 

8.4 

8.2 

7.6 

32.5 

33.0 

32.1 

31.5 

34.3 

31.0 

32.3 

32.8 

50.0 

33.9 

28.7 

22.7 

33.6 

34.9 

44.5 

37.8 

32.5 

28.2 

26.6 

35.1 

34.8 

0.0 

33.7 

28.4 

30.9 

39.2 

5.6 

2.1 

4.1 

5.5 

8.8 

9.9 

5.7 

5.5 

0.0 

6.0 

9.3 

9.1 

3.4 

0.8 

0.7 

0.9 

0.6 

1.0 

0.8 

0.8 

0.8 

0.0 

1.0 

0.9 

0.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

まったくない 月１回程度 ２週間に１回程度 １週間に１回程度 ほぼ毎日 配偶者／パートナーはいない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 10．あなたと配偶者／パートナーとの間で、お子様の子育てについて話し合う機会はどれくらい

ありますか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「日本語のみを使用している」が 93.9％であり最も高く、次いで「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が

多い」が 4.3％、「日本語と日本語以外の言語を約半分ずつ使用している」が 1.1％である。 

 

 

図表 2-23．ご家庭内の会話での日本語と他の言語の使用割合 ＜単一回答＞ 

 

  

93.9 

89.6 

95.2 

94.8 

95.2 

97.1 

93.5 

94.7 

100.0 

94.7 

97.0 

95.5 

91.8 

4.3 

7.8 

3.4 

3.7 

2.7 

2.1 

4.3 

4.3 

0.0 

3.7 

1.9 

2.7 

6.0 

1.1 

1.7 

0.5 

1.2 

1.5 

0.4 

1.4 

0.6 

0.0 

0.9 

0.7 

0.9 

1.5 

0.4 

0.4 

0.6 

0.3 

0.5 

0.2 

0.6 

0.1 

0.0 

0.5 

0.4 

0.9 

0.3 

0.2 

0.4 

0.3 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.1 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

日本語のみを使用している 日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語と日本語以外の言語を約半分ずつ使用している 日本語以外の言語を使うことが多い

日本語以外の言語のみを使用 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 11．ご家庭内の会話での日本語と他の言語の使用割合はどれくらいですか。あてはまるものひと

つに○を付けてください。 
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【全体】 

「その他」を除き、「英語」が 68.0％であり最も高く、次いで「中国語」が 24.7％、「韓国語」が 7.2％である。その他に

は、「ネパール語」（３票）、「手話」（２票）、「アラビア語」（１票）などがあった。 

 

【学年別】 

「その他」を除き、すべての学年で「英語」が最も高く、次いで「中国語」が続く。 

 

  

（保護者：共通）問 12．問 11 で「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い」「日本語と日本語以外

の言語を約半分ずつ使用している」「日本語以外の言語を使うことが多い」「日本語以外の言語のみを使用」と回

答された方にお聞きします。使用している日本語以外の言語について、あてはまるもの全てに○を付けてくださ

い。 
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図表 2-24．使用している日本語以外の言語について ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

68.0 

24.7 

7.2 

2.1 

3.1 

1.5 

12.4 

1.0 

77.6 

14.1 

7.1 

1.2 

0.0 

1.2 

16.5 

1.2 

61.3 

41.9 

3.2 

3.2 

0.0 

0.0 

12.9 

0.0 

57.1 

22.9 

17.1 

5.7 

2.9 

5.7 

8.6 

0.0 

58.6 

41.4 

3.4 

0.0 

17.2 

0.0 

6.9 

0.0 

71.4 

21.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

英語

中国語

韓国語

スペイン語

フィリピン語

ベトナム語

その他

無回答/不明

全体 （n=194） 学年 3歳 （n=85） 学年 小3 （n=31）

学年 小5 （n=35） 学年 中2 （n=29） 学年 17歳 （n=14）



198 

 

【区市町村別】 

 

  

68.0 

24.7 

7.2 

2.1 

3.1 

1.5 

12.4 

1.0 

66.2 

28.7 

9.6 

0.7 

2.2 

2.2 

11.0 

0.0 

72.4 

15.5 

1.7 

5.2 

5.2 

0.0 

15.5 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

英語

中国語

韓国語

スペイン語

フィリピン語

ベトナム語

その他

無回答/不明

全体 （n=194） 区市町村 区部 （n=136）

区市町村 市町村部 （n=58） 区市町村 無回答/不明 （n=-）
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【幸福度別】 

 

  

68.0 

24.7 

7.2 

2.1 

3.1 

1.5 

12.4 

1.0 

61.5 

29.2 

7.7 

4.6 

7.7 

0.0 

10.8 

1.5 

64.7 

35.3 

5.9 

0.0 

0.0 

5.9 

11.8 

0.0 

60.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

72.9 

19.6 

7.5 

0.9 

0.9 

1.9 

14.0 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

英語

中国語

韓国語

スペイン語

フィリピン語

ベトナム語

その他

無回答/不明

全体 （n=194） 幸福度 高（8～10） （n=65） 幸福度 中（4～7） （n=17）

幸福度 低（0～3） （n=5） 幸福度 無回答/不明 （n=107）



200 

 

 【自由記述】 

その他（使用している日本語以外の言語について） 
アラビア語（保護者・３歳） 
トルコ語（保護者・３歳） 
ポルトガル語（保護者・３歳） 
Bengali（ベンガル語）（保護者・３歳） 
Russian（ロシア語）（保護者・３歳） 
ウルドゥー（保護者・小３） 
Hindi, Malayalam（ヒンディー語、マラヤーラム語）（保護者・小３） 
フランス語（保護者・小３） 
イタリヤ語（保護者・小５） 
手話（保護者・小５） 
ネパール（保護者・中２） 
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【全体】 

平均は 7.15 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は中２では 7.40 割であり最も高く、３歳では 6.77 割であり最も低い。 

 

 

図表 2-25．ご家庭内でのあなたの「家事分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

  

  平  均   最小値   最大値

3,139 7.15 0.00 10.00

100.0

804 6.77 0.00 10.00

25.6

632 7.27 0.00 10.00

20.1

643 7.13 0.00 10.00

20.5

595 7.40 0.00 10.00

19.0

465 7.37 0.00 10.00

14.8

2,064 7.19 0.00 10.00

65.8

1,071 7.08 0.00 10.00

34.1

4 6.50 1.00 10.00

0.1

1,193 7.32 0.00 10.00

38.0

554 7.42 0.00 10.00

17.6

108 7.65 1.00 10.00

3.4

1,284 6.85 0.00 10.00

40.9

（共通）ご家庭内でのあなたの「家事分担」
の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「家事の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（A あなたの家事の分担） 
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【全体】 

平均は 2.88 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 3.18 割であり最も高く、小３では 2.68 割であり最も低い。 

 

 

図表 2-26．ご家庭内での配偶者／パートナーの「家事分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

  

  平  均   最小値   最大値

2,874 2.88 0.00 10.00

100.0

771 3.18 0.00 10.00

26.8

592 2.68 0.00 10.00

20.6

587 2.89 0.00 10.00

20.4

523 2.69 0.00 10.00

18.2

401 2.80 0.00 10.00

14.0

1,884 2.84 0.00 10.00

65.6

986 2.94 0.00 10.00

34.3

4 3.50 0.00 9.00

0.1

1,089 2.71 0.00 10.00

37.9

481 2.68 0.00 10.00

16.7

94 2.33 0.00 9.00

3.3

1,210 3.14 0.00 10.00

42.1

（共通）ご家庭内での配偶者／パートナーの
「家事分担」の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「家事の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（B 配偶者／パートナーの家事の分担） 
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【全体】 

平均は 0.85 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は中２では 0.92 割であり最も高く、３歳では 0.80 割であり最も低い。 

 

 

図表 2-27．ご家庭内でのその他の「家事分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

 

 

 

 

  平  均   最小値   最大値

835 0.85 0.00 10.00

100.0

192 0.80 0.00 9.00

23.0

170 0.86 0.00 10.00

20.4

176 0.83 0.00 8.00

21.1

165 0.92 0.00 10.00

19.8

132 0.83 0.00 10.00

15.8

529 0.91 0.00 10.00

63.4

305 0.74 0.00 9.00

36.5

1 0.00 0.00 0.00

0.1

340 0.80 0.00 10.00

40.7

154 0.96 0.00 10.00

18.4

38 0.92 0.00 9.00

4.6

303 0.84 0.00 9.00

36.3

（共通）ご家庭内でのその他の「家事分担」
の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「家事の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（C その他の家事の分担） 
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【全体】 

平均は 7.04 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は中２では 7.36 割であり最も高く、３歳では 6.67 割であり最も低い。 

 

 

図表 2-28．ご家庭内でのあなたの「育児分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

  平  均   最小値   最大値

3,114 7.04 0.00 10.00

100.0

803 6.67 0.50 10.00

25.8

630 7.01 0.00 10.00

20.2

637 7.08 1.00 10.00

20.5

589 7.36 0.00 10.00

18.9

455 7.30 0.00 10.00

14.6

2,047 7.06 0.00 10.00

65.7

1,063 7.03 0.00 10.00

34.1

4 6.50 2.00 10.00

0.1

1,183 7.19 0.00 10.00

38.0

547 7.34 0.00 10.00

17.6

107 7.63 1.00 10.00

3.4

1,277 6.73 0.00 10.00

41.0

（共通）ご家庭内でのあなたの「育児分担」
の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「育児の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（A あなたの育児の分担） 
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【全体】 

平均は 3.08 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 3.33 割であり最も高く、中２では 2.88 割であり最も低い。 

 

 

 

図表 2-29．ご家庭内での配偶者／パートナーの「育児分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

  

  平  均   最小値   最大値

2,892 3.08 0.00 10.00

100.0

776 3.33 0.00 9.50

26.8

599 3.02 0.00 10.00

20.7

587 3.09 0.00 10.00

20.3

523 2.88 0.00 10.00

18.1

407 2.92 0.00 10.00

14.1

1,892 3.06 0.00 10.00

65.4

996 3.12 0.00 10.00

34.4

4 3.50 0.00 8.00

0.1

1,097 2.95 0.00 10.00

37.9

486 2.89 0.00 10.00

16.8

94 2.42 0.00 10.00

3.3

1,215 3.32 0.00 10.00

42.0

（共通）ご家庭内での配偶者／パートナーの
「育児分担」の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「育児の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（B 配偶者／パートナーの育児の分担） 
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【全体】 

平均は 0.46 割であり、最小は 0.00 割、最大は 10.00 割である。 

 

【学年別】 

平均は小３では 0.58 割であり最も高く、小５では 0.35 割であり最も低い。 

 

 

図表 2-30．ご家庭内でのその他の「育児分担」の割合 ＜数値回答＞ 

 

 

 

 

 

  平  均   最小値   最大値

790 0.46 0.00 10.00

100.0

195 0.46 0.00 5.00

24.7

164 0.58 0.00 10.00

20.8

162 0.35 0.00 6.00

20.5

153 0.41 0.00 9.00

19.4

116 0.53 0.00 10.00

14.7

508 0.53 0.00 10.00

64.3

281 0.35 0.00 10.00

35.6

1 0.00 0.00 0.00

0.1

312 0.39 0.00 8.00

39.5

142 0.49 0.00 10.00

18.0

36 1.00 0.00 9.00

4.6

300 0.45 0.00 5.00

38.0

（共通）ご家庭内でのその他の「育児分担」
の割合

  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

3歳

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 13．ご家庭内での「育児の分担」はどのようになっていますか。それぞれの割合を合計が 10 に

なるように記入してください。（C その他の育児の分担） 
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【全体】 

「無回答/不明」を除き、「祖父母」が 3.9％であり最も高く、次いで「お子様のきょうだい」が 2.3％、「お子様ご本人」が

2.2％と続く。なお、「無回答/不明」は 90.8％である。 

 

【学年別】 

「無回答/不明」を除き、小３、小５、中２、17 歳では「祖父母」が最も高く、３歳では 1.6％、小３では 2.5％、小５では

3.3％、中２では 7.1％、17 歳では 6.3％である。 

 

  

（保護者：共通）問 14．ご家庭内に介護や補助が必要な人はいますか。また、主に介護・補助をされている方はどな

たですか。お子様から見た関係性でお答えください。（A 介護・補助が必要な方） 
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図表 2-31．A 介護・補助が必要な方 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

3.9 

0.8 

2.2 

2.3 

0.7 

90.8 

1.6 

0.4 

2.6 

2.8 

0.7 

93.6 

2.5 

0.9 

1.9 

2.2 

0.6 

92.2 

3.3 

1.0 

2.2 

2.4 

0.7 

90.7 

7.1 

0.7 

2.8 

2.3 

0.3 

87.6 

6.3 

1.0 

1.5 

1.7 

1.5 

88.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641）

学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）
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【区市町村別】 

 

3.9 

0.8 

2.2 

2.3 

0.7 

90.8 

3.5 

0.8 

1.9 

2.2 

0.8 

91.4 

4.6 

0.7 

2.8 

2.7 

0.7 

89.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 区市町村 区部 （n=2108）

区市町村 市町村部 （n=1092） 区市町村 無回答/不明 （n=4）
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【幸福度別】 

 

3.9 

0.8 

2.2 

2.3 

0.7 

90.8 

3.9 

0.9 

1.4 

1.9 

0.7 

91.4 

6.1 

0.9 

1.9 

3.2 

0.9 

87.9 

3.6 

1.8 

2.7 

1.8 

0.0 

90.0 

2.8 

0.5 

3.1 

2.5 

0.8 

91.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221）

幸福度 中（4～7） （n=571） 幸福度 低（0～3） （n=110）

幸福度 無回答/不明 （n=1302）
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【自由記述】 

その他（介護・補助が必要な方） 
犬（保護者・３歳） 
妻（保護者・３歳） 
曽祖母（保護者・３歳） 
私自身（保護者・３歳） 
曽祖父（保護者・小５） 
兄弟（保護者・小５） 
おじ（保護者・中２） 
祖母施設入居中（保護者・17 歳） 
近所に祖父（保護者・17 歳） 

 

 

 

 

 

  



212 

 

 

【全体】 

「父母（養継父/養継母含む）」が 72.3％と最も高く、次いで「祖父母」が 13.9％である。 

 

【学年別】 

いずれも「父母（養継父/養継母含む）」が最も高く、３歳、小３では 65％程度、17 歳では 70.2％、小５、中２では 77％

以上である。また、「お子様ご本人」については、17 歳では 12.3％であり、他の学年より 5.8 ポイント以上高い。 

 

  

（保護者：共通）問 14．ご家庭内に介護や補助が必要な人はいますか。また、主に介護・補助をされている方はどな

たですか。お子様から見た関係性でお答えください。（B 介護・補助に関わっている方） 
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図表 2-32．B 介護・補助に関わっている方 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

13.9 

72.3 

4.7 

3.4 

8.1 

11.5 

13.5 

65.4 

0.0 

1.9 

5.8 

17.3 

16.0 

66.0 

2.0 

4.0 

16.0 

14.0 

14.5 

79.0 

6.5 

3.2 

4.8 

8.1 

18.7 

77.3 

2.7 

2.7 

2.7 

9.3 

5.3 

70.2 

12.3 

5.3 

14.0 

10.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=296） 学年 3歳 （n=52） 学年 小3 （n=50）

学年 小5 （n=62） 学年 中2 （n=75） 学年 17歳 （n=57）
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【区市町村別】 

 

13.9 

72.3 

4.7 

3.4 

8.1 

11.5 

13.2 

71.4 

3.8 

2.2 

7.7 

13.2 

14.9 

73.7 

6.1 

5.3 

8.8 

8.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=296） 区市町村 区部 （n=182）

区市町村 市町村部 （n=114） 区市町村 無回答/不明 （n=-）
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【幸福度別】 

 

13.9 

72.3 

4.7 

3.4 

8.1 

11.5 

11.4 

75.2 

4.8 

2.9 

8.6 

10.5 

13.0 

71.0 

8.7 

4.3 

8.7 

10.1 

9.1 

90.9 

0.0 

9.1 

0.0 

9.1 

17.1 

68.5 

2.7 

2.7 

8.1 

13.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

祖父母

父母

（養継父/養継母含む）

お子様ご本人

お子様のきょうだい

その他

無回答/不明

全体 （n=296） 幸福度 高（8～10） （n=105） 幸福度 中（4～7） （n=69）

幸福度 低（0～3） （n=11） 幸福度 無回答/不明 （n=111）
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【自由記述】 

その他（介護・補助に関わっている方） 
本人（保護者・３歳） 
近所の方（保護者・小３） 
叔父（保護者・小３） 
両親（保護者・小３） 
同一生計ではないし同居してないが、目の前に祖父母宅があり、家族中で同一の仕事を行う関係上、
介護・補助にも関わることが多い。（保護者・小３） 
看護師（保護者・小３） 
伯父（保護者・中２） 
いとこ（保護者・中２） 
妹（保護者・17 歳） 
姉（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「８」が 20.9％であり最も高い。平均値は 6.73 である。 

 

【学年別】 

いずれも「８」が最も高く 20％程度である。次いで、３歳、小３、17 歳では「７」が 16～17％程度、小５、中２では「５」が

18％程度である。平均値は、３歳では 7.03、小３では 6.77、小５では 6.56、中２では 6.51、17 歳では 6.68 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「８」が 22.9％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」の 12.7％より 10.2 ポイント高い。 

 

 

図表 2-33．A 毎日たくさん笑っている ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

 

 

0.9 

0.2 

1.1 

0.7 

1.7 

1.3 

0.9 

1.1 

0.0 

0.7 

1.9 

3.6 

0.5 

1.6 

1.1 

1.4 

1.9 

1.2 

2.9 

1.4 

2.1 

0.0 

1.1 

3.0 

4.5 

1.3 

2.9 

2.6 

2.5 

4.3 

2.7 

2.3 

3.0 

2.7 

0.0 

2.3 

3.7 

7.3 

2.8 

5.6 

4.3 

5.5 

4.5 

8.0 

6.3 

5.7 

5.2 

25.0 

5.2 

7.0 

8.2 

5.1 

4.2 

4.2 

5.3 

4.2 

4.0 

3.4 

4.1 

4.6 

0.0 

4.1 

3.2 

8.2 

4.5 

15.8 

13.4 

13.9 

18.0 

18.2 

16.4 

15.7 

16.0 

25.0 

15.2 

20.8 

17.3 

14.1 

9.3 

8.9 

8.9 

9.4 

11.1 

7.8 

9.3 

9.1 

25.0 

7.9 

11.4 

14.5 

9.1 

16.1 

16.8 

17.8 

16.0 

12.8 

17.0 

16.0 

16.4 

0.0 

15.8 

17.3 

10.0 

16.4 

20.9 

23.2 

21.2 

21.7 

18.9 

17.8 

20.3 

22.1 

0.0 

22.9 

15.6 

12.7 

22.0 

8.1 

8.3 

8.3 

7.2 

9.3 

7.3 

8.2 

8.0 

25.0 

8.8 

5.6 

4.5 

8.8 

14.3 

16.7 

14.2 

11.5 

12.3 

16.6 

15.3 

12.4 

0.0 

15.7 

9.8 

9.1 

15.3 

0.3 

0.4 

0.0 

0.3 

0.0 

1.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.2 

0.7 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

6.73 

7.03 

6.77 

6.56 

6.51 

6.68 

6.78 

6.65 

5.75 

6.94 

6.15 

5.54 

6.89 

平均値

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（A 毎日たくさん笑っている） 



218 

 

 

【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 23.3％であり最も高い。平均値は 7.51 である。 

 

【学年別】 

３歳～小５では、「10」（とてもあてはまる）が最も高く、20～30％程度であり、中２、17 歳では「８」が最も高く、21％程度

である。平均値は、３歳では 7.87、小３では 7.71、小５では 7.31、中２では 7.21、17 歳では 7.26 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 26.1％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」の 12.7％より 13.4

ポイント高い。 

 

 

図表 2-34．B 今の自分は幸せだ ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

7.51 

7.87 

7.71 

7.31 

7.21 

7.26 

7.50 

7.51 

7.50 

7.71 

6.94 

6.27 

7.67 

平均値

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「８」が 20.3％であり最も高い。平均値は 6.76 である。 

 

【学年別】 

３歳～中２では「８」が最も高く 20％程度であり、17 歳では「７」が最も高く、18.0％である。平均値は、３歳では 6.87、

小３では 6.87、小５では 6.64、中２では 6.63、17 歳では 6.75 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 17.8％であり、「幸福度低（０～３）」の 7.3％より 10.5 ポイント高

い。 

 

 

図表 2-35．C 今の自分の生活に満足している ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明
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6.87 
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学
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区
市
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幸
福
度

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（C 今の自分の生活に満足している） 



220 

 

 

【全体】 

「８」が 17.7％であり最も高い。平均値は 6.45 である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、17 歳では「８」が最も高く 17％以上であり、小５では「５」と「８」が、中２では「５」が最も高く、15％以上であ

る。平均値は、３歳では 6.46、小３では 6.58、小５では 6.24、中２では 6.48、17 歳では 6.51 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「８」が 19.6％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」の 10.9％より 8.7 ポイント高い。 

 

 

図表 2-36．D 今の自分が好きだ ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）
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中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明
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区
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幸
福
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（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（D 今の自分が好きだ） 
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【全体】 

「８」が 18.6％であり最も高い。平均値は 6.71 である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５、17 歳では「８」が最も高く 17％以上であり、中２では「５」が最も高く 18.4％である。平均値は、３歳で

は 6.93、小３では 6.92、小５では 6.45、中２では 6.57、17 歳では 6.59 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「８」が最も高く 19.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 10.9％より、8.8 ポイント高い。 

 

 

図表 2-37．E 人生を楽しんでいる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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無回答/不明 （n=4）
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中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）
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幸
福
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（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（E 人生を楽しんでいる） 
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【全体】 

「８」が 20.0％であり最も高い。平均値は 6.99 である。 

 

【学年別】 

３歳では「10」（とてもあてはまる）が最も高く、19.2％であり、小３、小５、中２、17 歳では「８」が最も高く 20％程度であ

る。平均値は、３歳では 7.03、小３では 7.10、小５では 6.89、中２では 6.95、17 歳では 6.99 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「８」が 22.8％と最も高く、「幸福度低（０～３）」の 11.8％より 11.0 ポイント高い。 

 

 

図表 2-38．F 自分は他人から必要とされている ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（F 自分は他人から必要とされ

ている） 
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【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 18.4％であり最も高い。平均値は 6.53 である。 

 

【学年別】 

いずれも「10」（とてもあてはまる）が最も高く 16％以上である。平均値は、３歳では 6.11、小３では 6.72、小５では 6.51、

中２では 6.76、17 歳では 6.72 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 21.1％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」の 14.5％より 6.6

ポイント高い。 

 

 

図表 2-39．G 勉強、仕事、趣味など、何か夢中になれることがある ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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3.3 

4.0 
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3.9 
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12.9 
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13.7 

14.7 

25.0 

12.5 

17.9 

15.5 

13.7 

8.6 
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7.3 

9.9 

8.8 

9.0 

8.5 

8.9 

0.0 

9.0 

8.1 

9.1 

8.4 

12.6 

13.2 

14.4 

12.7 

11.4 

10.3 

13.0 

11.7 

50.0 

11.1 

13.0 

11.8 

13.8 

16.6 

15.9 

18.1 

15.3 

17.2 

17.0 

16.5 

17.0 

0.0 

18.5 

15.2 

11.8 

15.9 

8.6 

5.8 

9.0 

8.8 

8.8 

12.4 

8.8 

8.3 

0.0 
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5.5 

7.7 

18.4 
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20.7 

17.2 

19.4 

16.5 

25.0 

21.1 

15.9 

14.5 

17.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.3 

0.0 

1.0 

0.3 

0.3 

0.0 

0.2 

0.7 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

6.53 

6.11 

6.72 

6.51 

6.76 

6.72 

6.60 

6.38 

7.25 

6.90 

6.30 

5.59 

6.36 

平均値

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（G 勉強、仕事、趣味など、何か夢

中になれることがある） 
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【全体】 

「５」が 19.4％であり最も高い。平均値は 5.97 である。 

 

【学年別】 

いずれも「５」が最も高く 18％以上である。平均値は、３歳では 5.90、小３では 6.04、小５では 5.94、中２では 6.08、17

歳では 5.93 である。 

 

 

図表 2-40．H 自分には、夢や目標がある ＜単一回答＞ 

 

    ※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

5.97 

5.90 

6.04 

5.94 

6.08 

5.93 

6.07 

5.78 

6.00 

6.20 

5.63 

4.97 

5.99 

平均値

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（H 自分には、夢や目標がある） 



225 

 

 

【全体】 

「10」（とてもあてはまる）が 21.5％であり最も高い。平均値は 7.29 である。 

 

【学年別】 

３歳、中２、17 歳では、「10」（とてもあてはまる）が最も高く 20％以上であり、小３では「８」「10」が、小５では「８」が 20％

程度である。平均値は、３歳では 7.57、小３では 7.37、小５では 7.11、中２と 17 歳では 7.13 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 25.6％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」の 10.0％より 15.6

ポイント高い。 

 

図表 2-41．I 子育てを楽しんでいる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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15.6 
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25.0 

20.5 
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15.5 
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11.0 

11.1 

0.0 

13.3 

7.4 

9.1 
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21.5 

23.9 
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21.6 

20.3 

22.2 

20.2 

0.0 

25.6 

14.9 

10.0 

21.6 

0.3 

0.2 

0.0 

0.4 

0.0 

1.3 

0.4 

0.3 

0.0 

0.3 

0.7 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

7.29 

7.57 

7.37 

7.11 

7.13 

7.13 

7.33 

7.20 

5.75 

7.56 

6.69 

6.15 

7.39 

平均値

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（I 子育てを楽しんでいる） 
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【全体】 

「８」が 21.0％であり最も高い。平均値は 6.88 である。 

 

【学年別】 

いずれも「８」が 18％以上である。平均値は、３歳では 7.15、小３では 6.92、小５では 6.73、中２では 6.69、17 歳では

6.84 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「10」（とてもあてはまる）が 17.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 5.5％より 12.2 ポイント高

い。 

 

 

図表 2-42．J 子育てはおおむねうまくいっていると感じる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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25.0 

3.4 

6.8 

5.5 

4.3 

14.5 

10.9 

12.6 

16.2 

17.9 

16.4 

14.5 

14.6 
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16.9 
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16.0 
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25.0 

14.9 
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10.0 

17.4 

21.0 

24.6 
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18.1 

18.9 
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50.0 

21.9 

17.9 

14.5 

22.2 

11.2 

11.6 

11.5 

9.1 

10.9 

13.4 

12.0 

9.8 

0.0 

13.4 

7.0 

4.5 

11.6 

13.5 

15.0 

14.5 

11.5 

12.3 

13.8 

13.9 

12.6 

0.0 

17.7 

7.4 

5.5 

12.9 

0.4 

0.2 

0.2 

0.3 

0.0 

1.5 

0.4 

0.4 

0.0 

0.5 

0.7 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

6.88 

7.15 

6.92 

6.73 

6.69 

6.84 

6.91 

6.82 

6.75 

7.24 

6.22 

5.39 

6.96 

平均値

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（J 子育てはおおむねうまくいって

いると感じる） 
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【全体】 

「半分以上の期間を」が 36.8％であり最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 28.2％であり、明るく、楽しい気分で過ご

した期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）割合は 70％以上である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「半分以上の期間を」が 34.2～38.6％であり最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 26.1～30.4％であ

る。 

 

【子供の幸福度別】 

「ほとんどいつも」については、「幸福度高（８～10）」では 31.1％であり、「幸福度低（０～３）」では 14.5％である。また、

「半分以下の期間を」については、「幸福度低（０～３）」では 27.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 14.7％より 12.6 ポイ

ント高い。 

 

図表 2-43．A 明るく、楽しい気分で過ごした ＜単一回答＞ 
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25.0 
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36.8 

38.0 

34.2 

37.6 

38.6 

35.0 

36.6 

37.2 

50.0 

36.0 

37.5 

33.6 

37.6 

16.3 

15.9 

16.7 

17.1 

16.7 

14.5 

15.6 

17.5 

25.0 

14.7 

17.5 

27.3 

16.3 

9.7 

7.8 

10.0 

11.8 

8.5 

11.3 

9.3 

10.5 

0.0 

8.4 

13.0 

15.5 

9.1 

1.2 

0.2 

0.8 

0.7 

2.5 

2.7 

1.2 

1.4 

0.0 

1.2 

2.3 

5.5 

0.5 

0.4 

0.4 

0.3 

0.6 

0.2 

0.4 

0.5 

0.2 

0.0 

0.3 

0.5 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

いつも ほとんどいつも 半分以上の期間を 半分以下の期間を ほんのたまに まったくない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 16．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（A 明るく、楽しい気分で過ごした） 
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【全体】 

「半分以上の期間を」が 35.0％であり最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 22.2％であり、落ち着いた、リラックスした

気分で過ごした期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）割合は 60％以上

である。 

 

【学年別】 

いずれも「半分以上の期間を」が 33％以上であり最も高く、次いで小３、小５、中２、17 歳では「ほとんどいつも」が

20％以上、３歳では「半分以下の期間を」が 19.0％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「まったくない」については、「幸福度低（０～３）」では 8.2％であり、「幸福度高（８～10）」の 1.9％より 6.3 ポイント高

い。落ち着いた、リラックスした気分で過ごした期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以

上の期間を」）割合は「幸福度高（８～10）」では 69.2％、「幸福度低（０～３）」では 47.2％である。 

 

 

図表 2-44．B 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした ＜単一回答＞ 
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低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 16．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（B 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした） 
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【全体】 

「半分以上の期間を」が 35.8％であり最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 23.2％であり、意欲的で、活動的に過ごし

た期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）割合は 66.6％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「半分以上の期間を」が 32.3～38.0％であり最も高く、次いで「ほとんどいつも」が 21.6～25.0％であ

る。 

 

【子供の幸福度別】 

意欲的で、活動的に過ごした期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）

割合は、「幸福度高（８～10）」では 70.6％、「幸福度低（０～３）」では 49.1％である。また、「幸福度低（０～３）」では「ま

ったくない」が 15.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 2.7％より 12.8 ポイント高い。 

 

図表 2-45．C 意欲的で、活動的に過ごした ＜単一回答＞
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市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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区
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町
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幸
福
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（保護者：共通）問 16．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（C 意欲的で、活動的に過ごした） 
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【全体】 

「半分以上の期間を」が 26.6％であり最も高く、次いで「半分以下の期間を」が 20.8％である。ぐっすりと休め、気持ち

よく目覚めた期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）割合は 50％以上で

ある。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「半分以上の期間を」が 25％以上であり最も高く、次いで３歳では「ほんのたまに」が 22.5％、小３、

小５、中２、17 歳では「半分以下の期間を」が 20％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期

間を」）割合は「幸福度高（８～10）」では 54.3％、「幸福度低（０～３）」では 41.0％である。 

 

図表 2-46．D ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた ＜単一回答＞ 

 

6.2 

5.0 

7.0 

5.8 

7.5 

5.9 

6.5 

5.7 

0.0 

7.6 

4.9 

6.4 

5.4 

17.4 

14.8 

19.0 

17.8 

17.9 

18.0 

17.3 

17.4 

25.0 

20.1 

15.4 

8.2 

16.4 

26.6 

27.2 

26.5 

25.6 

27.4 

25.8 

26.3 

26.9 

50.0 

26.6 

26.8 

26.4 

26.4 

20.8 

18.3 

20.6 

21.9 

20.2 

24.3 

20.5 

21.2 

0.0 

21.0 

22.8 

20.9 

19.6 

19.7 

22.5 

18.6 

20.8 

18.9 

15.9 

20.0 

19.3 

0.0 

17.6 

19.3 

22.7 

21.7 

9.1 

11.8 

8.0 

7.3 

8.0 

9.6 

8.9 

9.2 

25.0 

6.6 

10.5 

15.5 

10.1 

0.4 

0.4 

0.3 

0.6 

0.2 

0.4 

0.5 

0.2 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）
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（保護者：共通）問 16．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（D ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた） 
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【全体】 

「半分以上の期間を」が 28.1％であり最も高く、次いで「ほんのたまに」が 21.5％である。日常生活の中に、興味のあ

ることがたくさんあった期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋「半分以上の期間を」）割合は

52.5％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「半分以上の期間を」が 25.5～30.0％であり最も高く、次いで３歳、小３、小５、中２では「ほんのたま

に」が 20％程度、17 歳では「半分以下の期間を」が 19.5％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「まったくない」については、「幸福度低（０～３）」では 16.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 4.8％より 11.6 ポイント高

い。日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった期間が「半分以上」と回答した（「いつも」＋「ほとんどいつも」＋

「半分以上の期間を」）割合は「幸福度高（８～10）」では 56.5％、「幸福度低（０～３）」では 40.0％である。 

 

 

  

（保護者：共通）問 16．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（E 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった） 
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図表 2-47．E 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった ＜単一回答＞ 
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【全体】 

「０」（まったくあてはまらない）が 13.5％であり最も高い。平均値は 4.18 である。 

 

【学年別】 

３歳、小３では、「０」（まったくあてはまらない）が最も高く 16％以上であり、小５では「３」が 15.9％、中２、17 歳では「５」

が 14％以上で最も高い。平均値は、３歳では 3.37、小３では 4.11、小５では 4.21、中２では 4.79、17 歳では 4.87 であ

る。 

 

 

図表 2-48．A 「時間的なゆとり」を感じられる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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（保護者：共通）問17．現在、あなた自身は次のことがどれくらいあてはまりますか。（A 「時間的なゆとり」を感じられる） 
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【全体】 

「５」が 15.2％であり最も高い。平均値は 4.87 である。 

 

【学年別】 

いずれも「５」が最も高く 14％以上である。平均値は、３歳では 4.69、小３では 5.09、小５では 4.83、中２では 4.79、17

歳では 5.05 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「０」（まったくあてはまらない）については、「幸福度低（０～３）」では 16.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.5％より

6.9 ポイント高い。 

 

 

図表 2-49．B 「経済的なゆとり」を感じられる ＜単一回答＞ 
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（保護者：共通）問17．現在、あなた自身は次のことがどれくらいあてはまりますか。（B 「経済的なゆとり」を感じられる） 
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【全体】 

「５」が 18.5％であり最も高い。平均値は 4.30 である。 

 

【学年別】 

いずれも「５」が最も高く 16％以上である。平均値は、３歳では 3.84、小３では 4.45、小５では 4.31、中２では 4.50、17

歳では 4.65 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「０」（まったくあてはまらない）については、「幸福度低（０～３）」では 19.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 7.1％より

12.0 ポイント高い。 

 

 

図表 2-50．C 「体力的なゆとり」を感じられる ＜単一回答＞ 
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11.5 

11.7 

9.1 

10.8 

18.5 

16.8 

16.7 

21.4 

19.6 

18.2 

18.7 

18.0 

25.0 

18.0 

20.0 

20.0 

18.1 

9.4 

8.5 

8.6 

8.1 

9.5 

13.6 

9.8 

8.5 

0.0 

8.7 

10.7 

8.2 

9.5 

9.2 

8.5 

10.8 

8.5 

8.8 

9.6 

9.1 

9.4 

0.

10.8 

7.2 

8.2 

8.6 

6.9 

4.5 

8.7 

6.6 

7.3 

8.4 

6.6 

7.5 

0.0 

9.6 

4.9 

4.5 

5.5 

2.2 

1.5 

2.2 

2.2 

2.8 

2.9 

2.2 

2.2 

25.0 

3.1 

1.6 

0.9 

1.8 

2.5 

1.7 

3.0 

3.0 

2.8 

2.1 

2.7 

2.1 

0.0 

3.1 

1.4 

2.7 

2.4 

0.4 

0.4 

0.3 

0.7 

0.2 

0.4 

0.5 

0.2 

0.0 

0.2 

0.7 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

4.30 

3.84 

4.45 

4.31 

4.50 

4.65 

4.32 

4.27 

5.00 

4.66 

4.10 

3.76 

4.11 

平均値

（保護者：共通）問 17．現在、あなた自身は次のことがどれくらいあてはまりますか。（C 「体力的なゆとり」を感じられ

る） 



236 

 

 

【全体】 

「５」が 17.6％であり最も高い。平均値は 4.75 である。 

 

【学年別】 

いずれも「５」が最も高く 16％以上である。平均値は、３歳では 4.30、小３では 4.86、小５では 4.66、中２では 5.03、17

歳では 5.15 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「０」（まったくあてはまらない）については、「幸福度低（０～３）」では 14.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 6.1％より

8.4 ポイント高い。 

 

 

図表 2-51．D 「精神的なゆとり」を感じられる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

7.3 

8.8 

6.1 

7.8 

7.0 

6.3 

7.6 

6.9 

0.0 

6.1 

8.1 

14.5 

7.6 

4.9 

6.3 

6.9 

3.3 

3.8 

3.8 

4.9 

5.0 

0.0 

3.7 

6.3 

4.5 

5.5 

9.5 

11.2 

8.7 

12.0 

8.5 

5.2 

9.5 

9.4 

0.0 

8.5 

9.3 

10.0 

10.4 

12.4 

13.4 

11.5 

14.7 

10.8 

10.7 

11.7 

13.6 

25.0 

11.0 

13.0 

16.4 

13.1 

10.1 

11.6 

10.1 

7.5 

9.8 

11.7 

10.2 

10.0 

25.0 

9.1 

9.6 

9.1 

11.4 

17.6 

18.0 

16.8 

19.0 

16.6 

17.2 

17.0 

18.8 

25.0 

16.5 

18.9 

13.6 

18.4 

8.8 

7.7 

7.6 

8.5 

11.3 

9.6 

9.6 

7.3 

0.0 

9.6 

8.1 

9.1 

8.4 

10.8 

10.5 

10.8 

8.7 

10.8 

14.5 

10.8 

10.9 

0.0 

11.1 

10.9 

10.9 

10.5 

11.3 

7.8 

14.0 

9.9 

13.3 

12.8 

11.2 

11.4 

0.0 

14.8 

10.5 

5.5 

8.8 

3.3 

2.3 

3.4 

3.3 

3.3 

5.0 

3.2 

3.6 

25.0 

4.5 

2.8 

1.8 

2.6 

3.5 

2.0 

3.6 

4.5 

4.8 

2.7 

3.7 

2.9 

0.0 

4.8 

1.9 

4.5 

2.8 

0.4 

0.4 

0.3 

0.7 

0.2 

0.4 

0.5 

0.2 

0.0 

0.2 

0.7 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

4.75 

4.30 

4.86 

4.66 

5.03 

5.15 

4.77 

4.72 

5.25 

5.17 

4.53 

4.15 

4.51 

平均値

（保護者：共通）問 17．現在、あなた自身は次のことがどれくらいあてはまりますか。（D 「精神的なゆとり」を感じられ

る） 
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【全体】 

「５」が 19.0％であり最も高い。平均値は 4.84 である。 

 

【学年別】 

いずれも「５」が最も高く 18％以上である。平均値は、３歳では 4.40、小３では 5.00、小５では 4.80、中２では 5.01、17

歳では 5.24 である。 

 

【子供の幸福度別】 

「０」（まったくあてはまらない）については、「幸福度低（０～３）」では 12.7％であり、「幸福度高（８～10）」の 6.1％より

6.6 ポイント高い。 

 

 

図表 2-52．E 生活全般に「ゆとり」を感じられる ＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

7.2 

9.1 

5.5 

7.9 

6.5 

6.1 

7.4 

6.9 

0.0 

6.1 

8.1 

12.7 

7.4 

5.0 

6.9 

4.5 

3.7 

3.8 

5.9 

4.9 

5.3 

0.0 

3.6 

5.1 

8.2 

6.1 

7.1 

7.6 

8.1 

8.4 

6.6 

4.0 

7.0 

7.5 

0.0 

7.0 

7.0 

5.5 

7.5 

12.4 

12.6 

12.5 

13.8 

12.9 

9.0 

11.7 

13.6 

25.0 

11.1 

13.1 

14.5 

13.0 

10.0 

12.4 

10.0 

8.4 

9.3 

9.4 

10.0 

10.2 

25.0 

8.0 

11.0 

10.0 

11.5 

19.0 

18.5 

18.4 

19.6 

19.4 

19.3 

19.2 

18.7 

25.0 

18.6 

21.5 

15.5 

18.6 

9.7 

9.6 

9.7 

8.8 

9.5 

11.3 

9.8 

9.5 

0.0 

9.0 

9.8 

12.7 

10.0 

11.3 

10.2 

11.4 

11.1 

12.3 

12.2 

11.1 

11.5 

25.0 

12.2 

10.2 

8.2 

11.2 

10.5 

8.8 

11.4 

8.7 

11.8 

12.8 

10.8 

9.8 

0.0 

13.3 

8.2 

7.3 

9.1 

3.6 

2.1 

3.4 

4.8 

3.5 

5.0 

3.7 

3.5 

0.0 

5.5 

2.8 

0.9 

2.5 

3.7 

1.8 

4.8 

3.9 

4.0 

4.6 

3.9 

3.3 

0.0 

5.2 

2.5 

4.5 

2.8 

0.5 

0.5 

0.3 

0.7 

0.5 

0.4 

0.6 

0.3 

0.0 

0.4 

0.7 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

4.84 

4.40 

5.00 

4.80 

5.01 

5.24 

4.88 

4.77 

4.75 

5.25 

4.59 

4.25 

4.62 

平均値

（保護者：共通）問 17．現在、あなた自身は次のことがどれくらいあてはまりますか。（E 生活全般に「ゆとり」を感じ

られる） 
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 【自由記述】 

子供がたくさん話しかけてくれてコミュニケーションをとろうとしてくれていること。人にやさし
くしていること（保護者・３歳） 
自分の伝え方、教え方一つで変化する子供たちに面白さを感じている（保護者・３歳） 
子供の成長 予想をナナメに行く面白いやりとり（保護者・３歳） 
子供の成長を感じる時。日々の会話や仕草などを見ていてほほえましい、かわいい。子供と一緒に体
験し世界が広がるのを感じる時。子供や自分の将来の可能性を考えてワクワクする時 
（保護者・３歳） 
3〜16 才までの 4 人の子がいて、毎日にぎやかでおもしろいと感じています。特に 3 才児は、兄姉
の影響を受けつつ、この時期特有の言いまちがいや話し方、動き方にかわいらしさを感じていやさ
れます。イヤイヤ期やトイレトレーニング等、困る場面も多いですが、他兄姉の育児を経験している
ため限られた時期のことを割り切って楽しめています（保護者・３歳） 
保育園での様子を先生方から聞いたり、今まで出来なかったことが、出来るようになった時を見る
ことが出来たとき。同じ物を見たり話をして一緒に笑ったりしたとき。全力で遊んでいる時の笑顔
や出来事を家族と一緒に共有できたとき（保護者・３歳） 
子供の発想や行動が思いがけないとき。歌ったり、踊ってみたりをする姿がおもしろかったり可愛
かったりすること。子供が楽しそうな笑顔を見せてくれること（保護者・３歳） 
子どもが成長していく様子を毎日近くで見られること。どんなに疲れていても子どもの顔をみると
幸せな気持ちになれる。子どもがいなかった時には行かなかった場所(ミュージアム・公園など)に行
けること（保護者・３歳） 
子どもたちが、以前はうまくいかなかったことで成功し始めたとき、どのように新しいことを思い
つくかを見るのは興味深いことです。 子どもたちの笑い声は、私がこれまでの人生で聞いた中で最
も素晴らしく、楽しいものです。 そして、子供たちはとても柔らかくて、おいしい香りがするので、
抱きしめるのがとてもいいです（保護者・３歳） 
子どもに「○○ってどういう意味?」ときかれてびっくりしつつ、「なるほど〜!それ、確かにどうい
う意味だろうね?」と一緒に調べたり、子どもがつかまえた虫などを実際に飼ってみて、初めてその
生態の不思議さに驚ろかされたり・・・と、未知の世界を子どもによって教えてもらう経験をするた
び、子どもとの生活に感謝します（保護者・小３） 
子供を通して新しい世界に触れたり、新たなコミュニティを築けたり等々人生に新鮮さをもたらし
てくれること（保護者・小３） 
子供の成長をすぐ側で感じられるのがとても楽しいです。子供の興味、関心にじっくりと付き合う
ことで、自分の知らない世界を見ることができ、大人になってからも多くの発見や新鮮な視点を持
つことができました。また、学校の PTA 役員を通じ、先生方や他の役員のお母様達と関わりを持て
たことも有意義でした。家では「ママ疲れた死にそう〜」と言っていますが、それなりに戦力になっ
てくれる子供達と夫には感謝しかありません（保護者・小３） 
子どもからのご褒美をもらえるようになった。例えば母の日や、労いの言葉、大丈夫？と心配してく
れたり、感謝の言葉をかけてもらえること（保護者・小３） 

（保護者：共通）問 18．あなたが今、子育てに関して楽しいと感じていることを記入してください。 
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子どもと話すたびに、成長を感じること。一緒にたわいもないことをしたり、話したりすること。
「その子らしさ」が色濃くなってきたのを感じること。子どもがいる日常そのものが楽しいです 
（保護者・小３） 
日本では珍しいと思うが子どもが生まれてから、父親の自分がほぼすべての育児を担当してきた。
そのため、自分と子どもたちとの信頼関係は構築されていると感じている。とてもよく笑ってくれ
る子どもたちとともに日々を過ごすことは基本的にとても楽しい（保護者・小３） 
子どもそれぞれの性格や個性の違いを感じること。子供の持つ気質は変わらないけれど、良いとこ
ろも悪いところも両方あって、それぞれを子どもたちがお互いに認めあって兄弟仲良く生きていっ
て欲しいなと、子供の将来を思いながら日々私は楽しんでいる（保護者・小３） 
やっと少し子育てもおろついて、子供とのお出掛けや話もそれなりに、それなりの内容を話せるの
で友達感覚でいれるので、ときには友達みたいにお出掛けしたりと、子育ても小さい頃よりまた違
った楽しさが出て来た（保護者・小５） 
子どもとのケンカを含めて、良い関係が築けていると思います。仕事があり毎日べったりではない
ですが、好きで私の所に寄ってきてくれるこどもと話したりするだけで、日々幸せで楽しいです 
（保護者・小５） 
子ども達の成長、できるようになったことが増えて頼もしく嬉しい。私を慕ってくれていて、楽しそ
うに話してくれたり、笑顔いっぱいにくっついてくれる。お母さんのごはんは世界一美味しい！と
嬉しそうに美味しそうにたくさん食べてくれる。兄弟仲良く元気に賑やかな生活が楽しい。子ども
達と一緒に出かけたり身体を動かすのが楽しい。一緒にお料理をしたり、勉強したり、過ごす時間が
楽しい。たくさんの友達に囲まれて楽しそうに遊んでいる姿を見るのが嬉しい（保護者・小５） 
新しい事に興味関心をもち好奇心に溢れている子供と共に過ごす事で親である自分も勉強になり楽
しませて貰っている。子供がいると知らない世界を見せてもらえること。笑顔と成長、反応をみれる
のが楽しい（保護者・小５） 
少し手がかからなくなってみて、客観的に子供を見るようになると、1 人の人として、子供なりに考
え発言したり、作り出した作品などを見て成長を感じ、子供から改めて教えられる事や感情も多く、
そこに楽しみをおぼえる（保護者・小５） 
毎日、子どもの顔を見るだけで、とても愛おしくありがたいことだと感じる。もちろん、毎日怒るこ
とはたくさんあるし、理解不能と思うこともある。それでも、子どもたちの成長する姿を見ることは
何よりの楽しみだ。また、子どもを通して知り合ったママ友と話をするのも楽しい。我が子だけでな
く、行事などでたくさんの子どもたちのがんばる姿に触れられて感動することもしばしば。また何
気ない日常の様子も楽しませてもらっている（保護者・小５） 
部活に勉強にがんばっているので、応援をしている。部活では、バスケットボール部に属し、先輩や
同級生、後輩とも仲が良く、親同士も仲が良い。子育てを通し、保護者同士でも係わりが出来、今し
かない子育ての時間を大切にしたい（保護者・中２） 
幼稚園頃から、包丁の持ち方を教えていました。小学校高学年になると、簡単なものですがおかずの
一つとして食卓に出せるものを作れる様になりました。今は自分なりに味の調整や食材の組み合わ
せを考える様になり、レシピの幅が広がってきました。長い目で見る子育ての楽しさ感じてます 
（保護者・中２） 
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自分の悩みを子供が相談にのってくれたり、学校であった事や友達の事などを色々と話してくれ、
それについての自分の考え意見なども話してくれて、「そういう考え方もあるのか!!」と気付かせて
くれることに、楽しいと感じている（保護者・中２） 
子どもが夢中になれるものを見つけ、頑張っている姿を見られる。子どもの努力が実った時に喜び
を共有できる。子どもの学校生活や友人との関係で楽しかったことを報告してくれる 
（保護者・中２） 
学校や部活、習い事と日々忙しく過ごしている息子達ですが、良く話しをしてくれて、楽しみに聞い
ています。時にはやんちゃな事も、中学に入学してからは悲しい出来事もありましたが、家族、先生
とも沢山話し合い、早期解決することができた時はホッとー安心しました。さまざまな出来事の中
で、生きる力を身につけていく子供達の姿を嬉しく、ちょっぴり寂しくも感じる今日このごろです
(笑)（保護者・中２） 
反抗期がおさまりつつあり、子供から色々と話しかけてくれるようになった。大人顔負けの意見を
言うこともあり、対等に会話ができる。でも甘えてくるところもかわいい。おいしそうにごはんを食
べてくれる（保護者・中２） 
対等に話せるくらい成長し、自分の子供の頃よりも、しっかりしていて頼もしさを感じるので、話す
のが楽しいです。同性なので、買い物など一諸に出かけるのも楽しい時間です（保護者・中２） 
息子達が重い荷物を持ってくれたりするとき。人にほめられたりすると自分のことの様に嬉しく感
じたりする。今までの子育てが報われた思いが感じられるとき。毎日のお弁当を残さず食べて来て
くれて、おいしかったと喜こんでくれた時に楽しいと感じる（保護者・17 歳） 
子供達それぞれの成長、3 人に、満足いく事、何一つしてやれず申し訳ない気持ちで、いっぱいです
が・・・そんな中でも私の手中から離れて、ご近所の方や、まわりの方々にお褒め頂く事があります。
そんな時、この子達が真っ直ぐに生長してくれているんだなぁ・・・と感じる事が多くあり、子供達
それぞれに有難うと思う、思える事が多くあります（保護者・17 歳） 
子供たちの成長を見守っていること。将来のことや、興味のあることを聞くこと。又、手伝いをして
くれたりや思いやりの気持ちが感じれることがあること。学校や塾で先生達の考えや話を聞ける機
会があること（保護者・17 歳） 
娘を見ていると、自分も、もう一度、青春を過ごしてるようで楽しい。既成概念にとらわれず、好き
に生きていい、一度きりの人生!!と思える（保護者・17 歳） 
子どもが成長して大人と同じように会話し、将来の話や友達・趣味の話などができること。 だんだ
ん自立してきているので子育てというより見守りに変わってきていること（保護者・17 歳） 
子どもが成長し、好きなこと、打ち込めることを見つけ、友人や先生、その他の人との関わりで色ん
なことを感じたこと、日々の思いなどを日々聞かせてくれ、悩みに向き合い、成長していることを見
て感じられること（保護者・17 歳） 
子供が自分で自分自身の未来や国の将来を考えていることです。ニュースや学校での出来事にこれ
が本当に未来や国に対しいかされるのかを真剣に悩んだりしてたなかで、大学の学園祭で子供と学
生が対話したらしくその出来事がとても勉強になり良かったと話していました。未来に対して真剣
に考えている姿にこちらもできる範囲内で協力や模索しようと考えてられたことに楽しみを感じま
した（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「そう思う」が 48.0％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 30.0％であり、子育てや教育の費用に悩ん

でいる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 78.0％である。 

 

【学年別】 

いずれも「そう思う」が 50％程度であり、次いで「どちらかといえばそう思う」が 30％程度である。 

 

 

図表 2-53．A 子育てや教育の費用 ＜単一回答＞ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（A 子育てや教育の費用） 
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【全体】 

子育ての相談相手の不足に悩んでいる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 33.0％である。 

「どちらかといえばそう思わない」が 38.4％であり最も高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は 30％程度である。 

「どちらかといえばそう思わない」が 40％程度であり最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

子育ての相談相手の不足に悩んでいる（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）割合は、「幸福度高（８～10）」では

28.1％、「幸福度低（０～３）」では 51.8％である。 

 

 

図表 2-54．B 子育ての相談相手の不足 ＜単一回答＞ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（B 子育ての相談相手の不足） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思わない」が 32.1％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 28.6％である。子供

の健康や発達・発育に悩んでいない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合は 54.2％である。 

 

【学年別】 

３歳では「どちらかといえばそう思う」が 31.9％であり最も高く、小３、小５、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思わ

ない」が 30％程度であり最も高い。「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合は、３歳では

49.7％、小３では 53.8％、小５では 53.8％、中２では 55.2％、17 歳では 61.4％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については、「幸福度低（０～３）」では 25.5％であるが、「幸福度高（８～10）」では 13.4％である。「そう思う」

と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 40.1％、「幸福度低（０～３）」では 54.6％で

ある。 

 

図表 2-55．C 子供の健康や発達・発育 ＜単一回答＞ 
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全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（C 子供の健康や発達・発育） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 36.1％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 25.5％である。子供

の成績や学力悩んでいる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 60.5％である。 

 

【学年別】 

「そう思う」については、小３では 18.1％であり、他の学年より 6.4 ポイント以上低く、中２では 30.5％であり、他の学年

より5.8ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３では52.0％、小５では60.5％、

中２では 69.1％、17 歳では 60.6％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思わない」については、「幸福度高（８～10）」では 16.3％であり、「幸福度低（０～３）」の 10.0％より 6.3 ポイント

高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 56.5％、「幸福度低（０～

３）」では 67.2％である。 

図表 2-56．D 子供の成績や学力 ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2388）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=1548）

市町村部 （n=838）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=486）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞ

れひとつに○を付けてください。（D 子供の成績や学力） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 36.4％であり最も高く、次いで「そう思う」が 29.4％であり、子供の進学や就職で悩んで

いる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 65.8％である。 

 

【学年別】 

「そう思う」については、中２、17 歳ではそれぞれ 35.7％、36.1％であり、他の学年より 6.8 ポイント以上高く、一方で

「どちらかといえばそう思わない」については、３歳、小３、小５ではそれぞれ 27.1％、26.1％、24.0％であり、他の学年よ

り 7.4 ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 58.4％、小３では 59.6％、

小５では 67.1％、中２では 74.0％、17 歳では 74.3％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 65.1％、「幸福度低（０～３）」で

は 73.6％である。 

 

図表 2-57．E 子供の進学や就職 ＜単一回答＞ 
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17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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市
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村
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
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区
市
町
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幸
福
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（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（E 子供の進学や就職） 
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【全体】 

「そう思わない」が 35.9％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 34.5％であり、子供の問題行動

に悩んでいない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合は 70.4％である。 

 

【学年別】 

３歳では「そう思わない」が 28.7％であり、他の学年より 5.2 ポイント以上低い。一方で、17 歳では 47.8％であり、他の

学年より 8.2 ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 33.0％、小３では

31.5％、小５では 29.8％、中２では 26.9％、17 歳では 20.3％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「そう思う」が 7.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 23.6％より 15.7 ポイント低く、「そう思わな

い」が 44.1％であり、「幸福度低（０～３）」の 21.8％より 22.3 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合

わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 23.2％、「幸福度低（０～３）」では 42.7％である。 

 

図表 2-58．F 子供の問題行動 ＜単一回答＞ 
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（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（F 子供の問題行動） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 29.8％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 27.4％である。子育

てと仕事や家事の両立に悩んでいる（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 53.1%である。 

 

【学年別】 

３歳では「そう思う」が 38.7％であり最も高く、他の学年より 16.9 ポイント以上高い。小３、小５では「どちらかといえばそ

う思う」が 32％以上であり最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばそう思わない」が 33％以上であり最も高い。「そう

思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 71.7％、小３では 54.9％、小５では 53.1％、中２では

40.0％、17 歳では 35.0％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については、「幸福度高（８～10）」では 16.5％、「幸福度低（０～３）」では 23.6％である。 

 

 

図表 2-59．G 子育てと仕事や家事の両立 ＜単一回答＞ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（G 子育てと仕事や家事の両立） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思わない」が 32.2％であり最も高く、次いで「そう思わない」が 24.6％であり、配偶者／パートナ

ーとの子育ての分担に悩んでいない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合が 56.8％である。 

 

【学年別】 

３歳では「そう思う」が 20.5％であり、他の学年より 6.0 ポイント以上高く、17 歳では「そう思わない」が 33.5％であり、

他の学年より 5.1 ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 49.4％、小３

では 39.8％、小５では 37.6％、中２では 34.2％、17 歳では 29.2％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思わない」については、「幸福度高（８～10）」では 29.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 21.8％より 7.7 ポイント

高い。 

 

図表 2-60．H 配偶者／パートナーとの子育ての分担 ＜単一回答＞ 

 

15.5 

20.5 

14.4 

14.5 

13.1 

12.8 

16.0 

14.6 

0.0 

12.2 

15.6 

19.1 

18.2 

23.7 

28.9 

25.4 

23.1 

21.1 

16.4 

24.1 

22.8 

0.0 

22.4 

20.8 

19.1 

26.4 

32.2 

30.4 

34.2 

33.9 

31.3 

31.4 

31.8 

33.0 

50.0 

31.9 

33.8 

32.7 

31.7 

24.6 

18.9 

23.1 

23.4 

28.4 

33.5 

23.7 

26.3 

50.0 

29.5 

22.2 

21.8 

21.4 

4.0 

1.3 

3.0 

5.1 

6.1 

5.9 

4.4 

3.4 

0.0 

3.9 

7.5 

7.3 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 19．子育ての悩みに関して、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付け

てください。（H 配偶者／パートナーとの子育ての分担） 
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【全体】 

「友人・知人」が 69.4％であり最も高く、次いで「お子様の学校／学校の先生、お子様の幼稚園・こども園・保育所の

先生」が 47.9％、「テレビ」が 45.7％と続く。 

 

【学年別】 

３歳では「Twitter(※)」、「Instagram」、「YouTube」、「お子様の学校／学校の先生、お子様の幼稚園・こども園・保育

所の先生」が他の学年より 11.8 ポイント以上高く、「自分の親や親戚」も 51.0％であり、他の学年より 8.3 ポイント以上高

い。一方で、「新聞」については、17 歳では 22.0％であるが、３歳では 5.1％と 16.9 ポイント低い。 

(※)調査時点の名称 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「自分の配偶者／パートナー」が 40.0％、「自分の親や親戚」が 40.6％であり、「幸福度低

（０～３）」の 33.6％、34.5％より 6.1 ポイント以上高い。さらに、「幸福度低（０～３）」では「友人・知人」が 58.2％であり、

「幸福度高（８～10）」の 72.6％より 14.4 ポイント低い。 

 

  

（保護者：共通）問 20．あなたは子育てに関する情報をどこから得ていますか。情報源としているもの全てに○を付

けてください。 
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図表 2-61．あなたは子育てに関する情報をどこから得ていますか ＜複数回答＞ 

【学年別】

 

 

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641） 学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）

45.7 

5.1 

12.8 

24.8 

9.1 

19.8 

44.2 

14.0 

11.7 

15.4 

39.1 

44.4 

4.8 

23.2 

50.6 

11.6 

36.5 

41.4 

5.1 

15.4 

21.3 

39.8 

44.5 

4.8 

11.4 

22.5 

10.5 

16.1 

45.2 

12.3 

15.4 

17.6 

42.7 

47.2 

6.4 

10.3 

19.9 

8.2 

16.8 

46.9 

15.6 

12.1 

15.0 

39.0 

45.6 

5.0 

7.1 

10.6 

6.6 

11.1 

46.4 

19.6 

7.0 

10.8 

36.2 

47.6 

4.2 

7.8 

8.4 

7.1 

11.3 

40.7 

22.0 

5.9 

9.0 

36.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

テレビ

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

YouTube

上記以外のオンライン

情報

（インターネット検索な

ど）

新聞

育児・教育雑誌

育児書や教育書

自分の配偶者

／パートナー

41.5 

69.4 

47.9 

2.7 

5.5 

22.3 

26.5 

0.7 

7.7 

2.9 

2.0 

51.0 

68.4 

64.1 

0.0 

8.7 

8.7 

25.0 

1.8 

9.2 

2.7 

0.7 

42.7 

74.6 

43.5 

0.0 

10.9 

24.3 

25.1 

0.8 

8.7 

4.2 

1.6 

39.0 

67.8 

42.4 

0.0 

3.9 

33.4 

27.6 

0.1 

9.0 

1.6 

2.2 

35.0 

69.8 

41.1 

9.3 

0.8 

28.4 

28.2 

0.0 

6.3 

3.3 

3.3 

35.4 

65.8 

42.6 

6.1 

1.0 

19.9 

27.3 

0.0 

3.8 

2.7 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自分の親や親戚

友人・知人

お子様の学校／

学校の先生、

お子様の幼稚園・

こども園・

保育所の先生

（17歳、中2）相談員

（スクール

カウンセラー、

スクールソーシャル

ワーカーなど）

児童館の職員

塾や習い事の先生

職場関係の人

（小5、小3、3歳）

ベビーシッター

行政機関の広報誌

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

  

全体 （n=3204） 区部 （n=2108） 市町村部 （n=1092） 無回答/不明 （n=4）

45.7 

5.1 

12.8 

24.8 

9.1 

19.8 

44.2 

14.0 

11.7 

15.4 

39.1 

44.3 

5.6 

13.3 

25.3 

9.5 

20.1 

44.4 

13.5 

12.3 

16.5 

38.5 

48.4 

4.1 

11.9 

23.9 

8.3 

19.2 

43.5 

14.9 

10.5 

13.5 

40.2 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

75.0 

0.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

テレビ

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

YouTube

上記以外のオンライン

情報

（インターネット検索

など）

新聞

育児・教育雑誌

育児書や教育書

自分の配偶者

／パートナー

41.5 

69.4 

47.9 

2.7 

5.5 

22.3 

26.5 

0.7 

7.7 

2.9 

2.0 

41.4 

69.5 

48.2 

2.8 

5.5 

23.5 

25.0 

0.9 

7.4 

2.8 

2.0 

41.8 

69.0 

47.3 

2.5 

5.6 

20.1 

29.5 

0.3 

8.3 

3.1 

2.1 

50.0 

100.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自分の親や親戚

友人・知人

お子様の学校／

学校の先生、

お子様の幼稚園・

こども園・

保育所の先生

（17歳、中2）相談員

（スクール

カウンセラー、

スクールソーシャル

ワーカーなど）

児童館の職員

塾や習い事の先生

職場関係の人

（小5、小3、3歳）

ベビーシッター

行政機関の広報誌

その他

無回答/不明
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【幸福度別】  

 

 

 

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221） 幸福度 中（4～7） （n=571）

幸福度 低（0～3） （n=110） 幸福度 無回答/不明 （n=1302）

45.7 

5.1 

12.8 

24.8 

9.1 

19.8 

44.2 

14.0 

11.7 

15.4 

39.1 

45.3 

5.4 

8.3 

17.3 

8.6 

13.2 

46.4 

17.1 

10.6 

13.9 

40.0 

47.3 

5.4 

10.5 

13.5 

7.0 

15.2 

45.5 

15.6 

10.5 

12.1 

34.3 

50.9 

5.5 

9.1 

10.0 

7.3 

8.2 

42.7 

13.6 

10.9 

17.3 

33.6 

44.9 

4.6 

18.4 

38.0 

10.6 

29.0 

41.6 

10.4 

13.4 

18.2 

40.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

テレビ

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

YouTube

上記以外のオンライン

情報

（インターネット検索

など）

新聞

育児・教育雑誌

育児書や教育書

自分の配偶者

／パートナー

41.5 

69.4 

47.9 

2.7 

5.5 

22.3 

26.5 

0.7 

7.7 

2.9 

2.0 

40.6 

72.6 

42.3 

2.8 

4.8 

29.5 

28.0 

0.3 

8.2 

2.9 

2.0 

35.4 

68.1 

41.3 

4.4 

3.0 

24.2 

25.4 

0.2 

7.5 

2.8 

3.2 

34.5 

58.2 

45.5 

6.4 

6.4 

26.4 

23.6 

0.0 

8.2 

7.3 

0.9 

45.6 

67.8 

56.3 

1.5 

7.3 

14.5 

25.8 

1.2 

7.3 

2.6 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自分の親や親戚

友人・知人

お子様の学校／

学校の先生、

お子様の幼稚園・

こども園・

保育所の先生

（17歳、中2）相談員

（スクール

カウンセラー、

スクールソーシャル

ワーカーなど）

児童館の職員

塾や習い事の先生

職場関係の人

（小5、小3、3歳）

ベビーシッター

行政機関の広報誌

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（あなたは子育てに関する情報をどこから得ていますか） 
音声配信サービス（保護者・３歳） 
自分の担当の訪看さんや子供家庭支援センターの担当の方 保健師さん（保護者・３歳） 
療育事業所の心理士さん等スタッフさん（保護者・３歳） 
配偶者の親（保護者・３歳） 
ラジオ番組に出演される教育や育児、臨床心理士などのお話（保護者・小３） 
病院（保護者・小５） 
自分自身が子育て支援する専門職（保護者・小５） 
民間のカウンセラー（保護者・中２） 
コーチ・セラピスト・OT（作業療法士）（保護者・中２） 
小さな頃からたくさん関って下さった SSW（スクールソーシャルワーカー）、今は友人 
（保護者・中２） 
放課後デイサービス（保護者・中２） 
学校主催の講演（保護者・17 歳） 
主治医（保護者・17 歳） 
教会（保護者・17 歳） 
様々な領域の学術書（保護者・17 歳） 
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※上記の設問は、相談相手の人数を自由回答で聴取しているが、子供の調査票と同様の区分にして集計をしてい

る。 

 

【全体】 

「５人以上」が 31.1％、次いで「２人」が 20.0％、「３人」が 19.9％と続く。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「５人以上」が 26％以上であり最も高く、次いで３歳、小３、小５では「２人」が 18％以上、中２、17 歳

では「３人」が 20％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では「１人」が 20.9％であり、「幸福度高（８～10）」の 8.0％より 12.9 ポイント高い。一方で、「幸福

度高（８～10）」では、「５人以上」と回答した割合は 34.2％であり、「幸福度低（０～３）」の 23.6％より 10.6 ポイント高い。

「0 人」については、「幸福度高（８～10）」では 8.2％、「幸福度低（０～３）」では 14.5％である。 

 

 

図表 2-62．相談できる人数 ＜単一回答＞ 

 

9.2 

9.2 

8.7 

10.0 

8.8 

9.2 

8.8 

10.0 

0.0 

8.2 

9.8 

14.5 

9.4 

8.6 

8.6 

8.6 

7.9 

8.1 

10.1 

8.5 

8.7 

0.0 

8.0 

8.9 

20.9 

7.9 

20.0 

18.9 

20.7 

21.0 

19.6 

20.3 

20.9 

18.5 

0.0 

20.4 

20.5 

20.9 

19.4 

19.9 

18.6 

18.6 

19.2 

21.2 

23.1 

20.0 

19.7 

25.0 

18.2 

23.1 

17.3 

20.3 

9.7 

10.8 

9.2 

8.8 

9.8 

9.4 

9.8 

9.4 

25.0 

9.8 

8.2 

1.8 

10.8 

31.1 

32.1 

32.8 

31.9 

30.7 

26.6 

30.4 

32.4 

50.0 

34.2 

27.7 

23.6 

30.4 

1.5 

1.8 

1.4 

1.0 

1.8 

1.3 

1.6 

1.3 

0.0 

1.2 

1.8 

0.9 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 21．あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手は何人いますか。 
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【全体】 

「地域の友人・知人」が 57.5％であり最も高く、次いで「親戚」が 45.9％、「地域以外の友人（学生時代の友人など）」

が 41.9％と続く。 

 

【学年別】 

３歳では、「学校の先生／職員、幼稚園・こども園・保育所の先生／職員」が 44.8％であり、他の学年より 16.6 ポイン

ト以上高く、「地域以外の友人（学生時代の友人など）」は 48.2％であり、他の学年より 8.2 ポイント以上高い。一方で、

「地域の友人・知人」については、３歳では 44.4％であり、他の学年より 13.1 ポイント以上低い。17 歳では、「職場関係

の人」が 34.4％であり、他の学年より 5.9 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、「地域以外の友人（学生時代の友人など）」が 33.0％であり、「幸福度高（８～10）」の

40.7％より 7.7％ポイント低い。「地域の友人・知人」「塾や習い事の先生」についても、「幸福度低（０～３）」が「幸福度高

（８～10）」よりも 8.5 ポイント以上低い。 

  

（保護者：共通）問 21．あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手であてはまるもの全てに○を付けてくださ

い。あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。 
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図表 2-63．相談相手 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

 

全体 （n=2909） 学年 3歳 （n=741） 学年 小3 （n=585） 学年 小5 （n=600） 学年 中2 （n=550） 学年 17歳 （n=433）

45.9 

57.5 

41.9 

30.3 

2.5 

11.7 

0.7 

45.9 

44.4 

48.2 

44.8 

0.0 

5.8 

2.0 

44.8 

62.9 

39.8 

28.2 

8.7 

11.5 

0.9 

46.7 

64.8 

39.8 

26.5 

3.8 

18.0 

0.0 

46.7 

61.5 

39.5 

23.6 

0.0 

14.0 

0.0 

45.0 

57.5 

40.0 

21.7 

0.0 

10.4 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

親戚

地域の友人・知人

地域以外の友人

（学生時代の友人など）

学校の先生／職員、

幼稚園・こども園・

保育所の先生／職員

（小5、小3）

学童保育の先生／職

員

塾や習い事の先生

（小3、3歳）

ベビーシッター

28.1 

5.8 

2.1 

2.9 

3.0 

3.0 

28.5 

7.4 

2.3 

3.8 

2.2 

3.0 

24.8 

5.6 

2.2 

2.4 

3.1 

2.4 

28.5 

6.0 

2.8 

2.3 

2.8 

1.7 

25.5 

5.1 

1.8 

2.9 

3.6 

4.2 

34.4 

4.2 

1.2 

2.5 

3.5 

3.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

職場関係の人

行政の相談機関

子供関係のＮＰＯ法人、

公益法人、ボランティア

インターネットやＳＮＳ上の

相談サービス・知人

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

  

全体 （n=2909） 区部 （n=1922） 市町村部 （n=983） 無回答/不明 （n=4）

45.9 

57.5 

41.9 

30.3 

2.5 

11.7 

0.7 

46.0 

57.8 

42.0 

30.0 

2.5 

11.6 

1.0 

45.3 

57.1 

41.6 

30.6 

2.6 

12.0 

0.1 

100.0 

50.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

親戚

地域の友人・知人

地域以外の友人

（学生時代の友人など）

学校の先生／職員、

幼稚園・こども園・

保育所の先生／職員

（小5、小3）

学童保育の先生／職

員

塾や習い事の先生

（小3、3歳）

ベビーシッター

28.1 

5.8 

2.1 

2.9 

3.0 

3.0 

26.2 

5.6 

1.8 

2.8 

2.5 

3.0 

31.5 

6.3 

2.7 

3.1 

3.8 

2.8 

75.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

職場関係の人

行政の相談機関

子供関係のＮＰＯ法人、

公益法人、ボランティア

インターネットやＳＮＳ上の

相談サービス・知人

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体 （n=2909） 幸福度 高（8～10） （n=1121） 幸福度 中（4～7） （n=515）

幸福度 低（0～3） （n=94） 幸福度 無回答/不明 （n=1179）

45.9 

57.5 

41.9 

30.3 

2.5 

11.7 

0.7 

47.0 

63.6 

40.7 

25.4 

3.8 

15.9 

0.3 

47.2 

58.8 

38.6 

24.5 

2.9 

11.1 

0.2 

43.6 

53.2 

33.0 

27.7 

0.0 

7.4 

0.0 

44.4 

51.5 

45.2 

37.6 

1.4 

8.3 

1.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

親戚

地域の友人・知人

地域以外の友人

（学生時代の友人など）

学校の先生／職員、

幼稚園・こども園・

保育所の先生／職員

（小5、小3）

学童保育の先生／職員

塾や習い事の先生

（小3、3歳）

ベビーシッター

28.1 

5.8 

2.1 

2.9 

3.0 

3.0 

28.5 

5.4 

2.0 

2.1 

2.9 

2.3 

23.7 

5.2 

2.7 

3.9 

3.7 

3.7 

29.8 

8.5 

2.1 

4.3 

4.3 

3.2 

29.4 

6.4 

2.0 

3.0 

2.6 

3.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

職場関係の人

行政の相談機関

子供関係のＮＰＯ法人、

公益法人、ボランティア

インターネットやＳＮＳ上の

相談サービス・知人

その他

無回答/不明
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 【自由記述】 

その他（相談相手） 
療育施設の先生（保護者・３歳） 
精神科の医師（保護者・３歳） 
児童発達支援施設の先生（保護者・３歳） 
恋人（保護者・小３） 
放課後デイサービスの先生、医師（保護者・小３） 
助産師（保護者・小３） 
元夫（保護者・小５） 
祖父、祖母（保護者・小５） 
教育相談（保護者・小５） 
放課後等デイサービスの職員（保護者・小５） 
民間のカウンセラー（保護者・中２） 
セラピスト・コーチ（保護者・中２） 
AI（保護者・中２） 
学生時代の恩師（保護者・中２） 
主治医（保護者・中２） 
行きつけの Bar のマスター（保護者・17 歳） 
教会のメンバー（保護者・17 歳） 

 

 

 

 

  



260 

 

 

【全体】 

「なかった」が 59.5％であり、「あった」が 40.1％である。 

  

【学年別】 

「あった」については、３歳では 66.7％であり、他の学年より 19.4 ポイント以上高く、小３では 47.3％、小５では 39.6％、

中２では 19.7％、17 歳では 11.5％である。 

 

 

図表 2-64．直近１年間の普段の生活で、お子様を一人にしなければならない時など、 

お子様を人や施設に一時的に預けたいと思ったこと ＜単一回答＞ 

 

  

40.1 

66.7 

47.3 

39.6 

19.7 

11.5 

41.6 

37.4 

25.0 

31.9 

30.1 

30.9 

53.0 

59.5 

32.8 

52.4 

60.0 

79.8 

88.5 

58.0 

62.4 

75.0 

67.9 

69.5 

69.1 

46.5 

0.4 

0.5 

0.3 

0.4 

0.5 

0.0 

0.4 

0.3 

0.0 

0.2 

0.4 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

あった なかった 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 22．あなたは、直近１年間の普段の生活で、お子様を一人にしなければならない時など、    

お子様を人や施設に一時的に預けたいと思った時はありましたか。 
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【全体】 

「たまにあった」が 32.9％と最も高く、次いで「よくあった」が 26.6％である。 

 

【学年別】 

「ほとんどなかった」については、17 歳が 40.0％であり、他の学年より 6.4 ポイント以上高い。「よくあった」と「たまにあ

った」を合わせた割合は、３歳では 66.4％、小３では 54.1％、小５では 60.3％である一方で、中２では 48.3％、17 歳で

は 41.8％である。 

 

 

図表 2-65．お子様を人や施設に預けたいと思ったにもかかわらず、預けられなかったこと＜単一回答＞ 

 

26.6 

30.5 

22.0 

26.6 

22.1 

23.6 

26.6 

26.8 

0.0 

24.0 

21.8 

38.2 

28.7 

32.9 

35.9 

32.1 

33.7 

26.2 

18.2 

34.2 

30.2 

0.0 

31.9 

31.0 

20.6 

34.6 

15.3 

14.4 

15.7 

16.9 

14.8 

14.5 

14.4 

17.3 

0.0 

15.8 

16.1 

14.7 

14.8 

24.2 

18.6 

29.5 

22.1 

33.6 

40.0 

23.8 

24.8 

100.0 

27.6 

29.3 

26.5 

20.9 

1.0 

0.5 

0.7 

0.7 

3.3 

3.6 

1.0 

1.0 

0.0 

0.8 

1.7 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=1297）

3歳 （n=548）

小3 （n=305）

小5 （n=267）

中2 （n=122）

17歳 （n=55）

区部 （n=885）

市町村部 （n=411）

無回答/不明 （n=1）

高（8～10） （n=392）

中（4～7） （n=174）

低（0～3） （n=34）

無回答/不明 （n=697）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

よくあった たまにあった あまりなかった ほとんどなかった 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 23．問 22 で「あった」と回答された方にお聞きします。お子様を人や施設に預けたいと思ったにも

かかわらず、預けられなかったことはありましたか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「男性」が 50％、「女性」が 46.2％、「その他、もしくはどちらでもない」が 0.5％である。 

 

 

図表 2-66．お子様の性別 ＜単一回答＞ 

 

  

50.0 

49.6 

51.6 

52.0 

47.3 

49.1 

46.2 

48.4 

44.9 

43.3 

47.6 

46.1 

0.5 

0.2 

0.8 

0.3 

0.8 

0.2 

3.4 

1.7 

2.7 

4.3 

4.3 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

男性 女性 その他、もしくはどちらでもない 無回答/不明

学
年
別

（保護者：共通）問 24．お子様の性別について教えてください。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「ない」が 85.8％であり、「ある」が 9.8％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「ない」が 81％以上、「ある」が７％以上である。「ある」と回答した割合は、中２では 13.3％と最も高く、

３歳では 7.1％と最も低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「ある」については、「幸福度低（０～３）」では 15.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.3％より 6.2 ポイント高い。 

 

 

図表 2-67．障害あるいは長期治療に及ぶ病気の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

9.8 

7.1 

9.4 

10.0 

13.3 

10.3 

9.7 

9.9 

25.0 

9.3 

10.2 

15.5 

9.6 

85.8 

90.2 

87.2 

84.0 

81.4 

84.3 

86.0 

85.4 

75.0 

85.9 

84.2 

80.9 

86.7 

4.4 

2.7 

3.4 

6.0 

5.3 

5.5 

4.3 

4.7 

0.0 

4.8 

5.6 

3.6 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

ある ない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 25．お子様には障害あるいは治療が長期（１年以上）に及ぶ病気がありますか。あてはまるもの

ひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「無回答/不明」を除き、「お子様は最近、医師から処方される（ビタミン剤以外の）薬を必要としたり使ったりしている」

が 15.0％であり最も高く、次いで「お子様は医療、メンタルヘルス、教育に関する支援を、同年齢の他のお子様より多く

必要としたり利用している」が 9.4％、「お子様は、同い年のほとんどの子ができることができない、あるいは部分的にし

かできないことがある」が 7.3％と続く。なお、「無回答/不明」が 75.7％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「無回答/不明」を除いて「お子様は最近、医師から処方される（ビタミン剤以外の）薬を必要としたり

使ったりしている」が 13％以上であり最も高い。小３、小５、中２、17 歳では「お子様は医療、メンタルヘルス、教育に関

する支援を、同年齢の他のお子様より多く必要としたり利用している」が 10％以上となっている一方で、３歳では 4.4％

であり、他の学年より 5.7 ポイント以上低い。また、いずれの学年においても「無回答/不明」が 74％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では「お子様は医療、メンタルヘルス、教育に関する支援を、同年齢の他のお子様より多く必要

としたり利用している」が 21.8％、「お子様は感情、発達、行動の問題のためにカウンセリングを必要としている」が

19.1％であり、「幸福度高（８～10）」の 8.9％、6.1％より 12.9、13.0 ポイント高い。また、「幸福度低（０～３）」では、「お子

様は最近、医師から処方される（ビタミン剤以外の）薬を必要としたり使ったりしている」が 22.7％であり、「幸福度高（８

～10）」の 12.2％より 10.5 ポイント高い。 

    

（保護者：共通）問 26．お子様についてあてはまるもの全てに○を付けてください。あてはまるものがない場合は、

○を付けなくて構いません。 
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図表 2-68．お子様についてあてはまる症状・状況 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

9.4 

15.0 

7.3 

2.7 

6.7 

75.7 

4.4 

16.5 

6.7 

2.1 

2.3 

77.2 

10.8 

15.4 

7.6 

1.9 

8.4 

74.6 

10.2 

13.0 

7.8 

3.6 

8.4 

75.1 

13.3 

15.1 

9.0 

3.5 

9.6 

74.3 

10.1 

14.0 

5.0 

2.5 

6.1 

77.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

お子様は医療、メンタルヘルス、

教育に関する支援を、

同年齢の他のお子様より

多く必要としたり利用している

お子様は最近、医師から処方される

（ビタミン剤以外の）薬を

必要としたり使ったりしている

お子様は、同い年のほとんどの子が

できることができない、あるいは

部分的にしかできないことがある

お子様は理学療法、作業療法、

言語療法などの特別な

治療を必要としている

お子様は感情、発達、

行動の問題のために

カウンセリングを必要としている

無回答/不明

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641）

学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）
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【区市町村別】

 

9.4 

15.0 

7.3 

2.7 

6.7 

75.7 

9.4 

15.3 

6.6 

2.5 

6.7 

76.0 

9.3 

14.2 

8.6 

3.0 

6.9 

75.1 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

75.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

お子様は医療、メンタルヘルス、

教育に関する支援を、

同年齢の他のお子様より

多く必要としたり利用している

お子様は最近、医師から処方される

（ビタミン剤以外の）薬を

必要としたり使ったりしている

お子様は、同い年のほとんどの子が

できることができない、あるいは

部分的にしかできないことがある

お子様は理学療法、作業療法、

言語療法などの特別な

治療を必要としている

お子様は感情、発達、

行動の問題のために

カウンセリングを必要としている

無回答/不明

全体 （n=3204） 区市町村 区部 （n=2108）

区市町村 市町村部 （n=1092） 区市町村 無回答/不明 （n=4）
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【幸福度別】 

 

9.4 

15.0 

7.3 

2.7 

6.7 

75.7 

8.9 

12.2 

6.1 

2.4 

6.1 

79.1 

11.2 

16.1 

8.1 

1.8 

8.9 

72.5 

21.8 

22.7 

10.9 

5.5 

19.1 

60.0 

8.0 

16.4 

7.8 

3.1 

5.4 

75.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

お子様は医療、メンタルヘルス、

教育に関する支援を、

同年齢の他のお子様より

多く必要としたり利用している

お子様は最近、医師から処方される

（ビタミン剤以外の）薬を

必要としたり使ったりしている

お子様は、同い年のほとんどの子が

できることができない、あるいは

部分的にしかできないことがある

お子様は理学療法、作業療法、

言語療法などの特別な

治療を必要としている

お子様は感情、発達、

行動の問題のために

カウンセリングを必要としている

無回答/不明

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221） 幸福度 中（4～7） （n=571）

幸福度 低（0～3） （n=110） 幸福度 無回答/不明 （n=1302）
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【全体】 

「その他の嫌な経験」と「無回答/不明」を除き、「いじめを受けた」が 3.9％であり最も高い。また、「その他の嫌な経験」

が 5.1％、「無回答/不明」が 91.1％である。「その他の嫌な経験」の自由記述には、「ちょっとした嫌がらせ」、「SNS トラ

ブル」、「暴力・暴言」などがある。 

 

  

（保護者：共通）問 27．お子様は過去１年以内に次のような経験をしたことがありますか。あてはまるもの全てに○

を付けてください。 
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図表 2-69．過去 1 年以内にした経験 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

 

3.9 

0.1 

0.4 

5.1 

91.1 

0.2 

0.0 

0.4 

1.0 

98.4 

6.9 

0.0 

0.6 

7.2 

86.0 

5.7 

0.1 

0.4 

5.5 

88.9 

5.5 

0.0 

0.2 

7.8 

87.6 

1.7 

0.2 

0.4 

5.0 

92.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

いじめを受けた

性別による差別を受けた

国籍・人種による差別を受けた

その他の嫌な経験

無回答/不明

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641）

学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）
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【区市町村別】 

 

  

3.9 

0.1 

0.4 

5.1 

91.1 

3.7 

0.1 

0.4 

4.8 

91.5 

4.3 

0.0 

0.4 

5.5 

90.4 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

75.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

いじめを受けた

性別による差別を受けた

国籍・人種による差別を受けた

その他の嫌な経験

無回答/不明

全体 （n=3204） 区市町村 区部 （n=2108）

区市町村 市町村部 （n=1092） 区市町村 無回答/不明 （n=4）
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【幸福度別】 

 

3.9 

0.1 

0.4 

5.1 

91.1 

4.3 

0.1 

0.4 

4.6 

90.7 

6.5 

0.0 

0.0 

7.2 

87.0 

7.3 

0.9 

0.9 

13.6 

80.0 

2.1 

0.0 

0.5 

3.8 

94.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

いじめを受けた

性別による差別を受けた

国籍・人種による差別を受

けた

その他の嫌な経験

無回答/不明

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221）

幸福度 中（4～7） （n=571） 幸福度 低（0～3） （n=110）

幸福度 無回答/不明 （n=1302）
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 【自由記述】 

その他（過去 1 年以内にした経験） 
旅行先で、知らない子にかまれ、跡がのこった（保護者・３歳） 
離婚（保護者・３歳） 
公園の遊具で少しお姉さんの子に押された。駅ホームのエレベーターで故意に押し出された 
（保護者・３歳） 
言語コミュニケーションが同年代より幼い為、「透明人間」などと言われて、からかわれる 
（保護者・小３） 
学校に行かないことを周囲の人に責められた（保護者・小３） 
肌の色について同級生からの言葉で傷付いた様子でした（保護者・小３） 
吃音を指摘された（保護者・小３） 
公園で友人と遊んでいるときに男性にじろじろ見られて怖くて逃げてきたことが何度かあった 
（保護者・小５） 
学校の先生による偏見（保護者・小５） 
学校からの評価（保護者・小５） 
こども自身の気持ちをうまく伝えることができず、相手の子に暴力をふるった（保護者・小５） 
担任の先生からのパワハラ （保護者・小５） 
部活動のコーチからの暴力、暴言（保護者・中２） 
ネットに名前を出された（保護者・中２） 
空手教室(7 年間)において、執拗に理不尽な指導を受け、自分に自信を持てなくなった。何事も諦め
やすくなった（保護者・中２） 
学校で学習端末(ロイロノート)でのなりすましがあったが、未解決のまま終わっていること 
（保護者・中２） 
障がい者差別（保護者・中２） 
友人間の SNS のトラブル（保護者・17 歳） 
担任からの暴言（保護者・17 歳） 
デート DV（保護者・17 歳） 
インスタのなりすまし被害（保護者・17 歳） 
父親の言動（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「いいえ」が 91.8％である。 

 

 

図表 2-70．就労の有無 ＜単一回答＞ 

 

4.6 

4.6 

6.4 

1.7 

0.0 

1.3 

4.1 

4.0 

8.7 

91.8 

91.8 

89.3 

96.0 

100.0 

94.9 

92.4 

96.0 

87.2 

3.6 

3.6 

4.4 

2.3 

0.0 

3.8 

3.4 

0.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=477）

17歳 （n=477）

区部 （n=298）

市町村部 （n=177）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=158）

中（4～7） （n=145）

低（0～3） （n=25）

無回答/不明 （n=149）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

はい いいえ 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳）問 28．現在、お子様は就労していますか（学校に所属しながらのパートタイマー、アルバイトを除

く）。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「無回答/不明」を除き、「どちらともいえない」が 25.6％であり最も高く、次いで「とても好き」が 15.4％である。なお、

「無回答/不明」が 43.6％である。 

 

 

図表 2-71．職場が好きか ＜単一回答＞ 

 

  

15.4 

15.4 

15.6 

14.3 

0.0 

18.2 

100.0 

15.8 

12.8 

12.8 

15.6 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

15.8 

25.6 

25.6 

25.0 

28.6 

25.0 

18.2 

0.0 

31.6 

2.6 

2.6 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

43.6 

43.6 

40.6 

57.1 

75.0 

45.5 

0.0 

31.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=39）

17歳 （n=39）

区部 （n=32）

市町村部 （n=7）

無回答/不明 （n=-）

高（8～10） （n=8）

中（4～7） （n=11）

低（0～3） （n=1）

無回答/不明 （n=19）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

とても好き 好き どちらともいえない 嫌い とても嫌い 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳）問 28．前問で「はい」と回答した方にお聞きします。お子様は職場が好きですか。 
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【全体】 

「はい」が 91.6％である。 

 

 

図表 2-72．学校（通信制や定時制を含む）所属の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

91.6 

91.6 

7.1 

7.1 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=477）

17歳 （n=477）

はい いいえ 無回答/不明

学
年

（保護者：17 歳）問 29．現在、お子様は学校（通信制や定時制を含む）に所属していますか。あてはまるものひとつ

に○をつけてください。 
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【全体】 

学年の平均は 2.03 である。 

 

 

図表 2-73．所属している学校の学年 ＜数値回答＞ 

 

  

  平  均   最小値   最大値

418 2.03 1.00 11.00

100.0

418 2.03 1.00 11.00

100.0

（17歳）現在のお子様の学年について数字
を記入してください（年生）

  調査数

学
年

17歳

  調査数

（保護者：17 歳）問 29．前問でお子様が学校（通信制や定時制を含む）に所属していると答えた方は現在のお子様

の学年について数字を記入してください。 
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【全体】 

「好き」が 46.5％であり最も高く、次いで「とても好き」が 27.6％であり、学校が好き（「とても好き」＋「好き」）と回答した

割合は 74.1％である。 

 

【学年別】 

小３では「とても好き」が 34.3％であり、他の学年より 7.0 ポイント以上高い。「とても好き」または「好き」と回答した割合

は、小３では 80.2％、小５では 75.1％、中２では 70.0％、17 歳では 69.3％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「とても好き」については、「幸福度高（８～10）」では 36.5％であり、「幸福度低（０～３）」の 8.4％より 28.1 ポイント高

い。また、「幸福度低（０～３）」では、「嫌い」が 16.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 2.4％より 14.4 ポイント以上高く、

「とても嫌い」が 7.5％であり、「幸福度高（８～10）」の 0.7％より 6.8 ポイント高い。「とても好き」と「好き」を合わせた割合

は、「幸福度高（８～10）」では 82.9％、「幸福度低（０～３）」では 44.8％である。 

 

図表 2-74．学校が好きか ＜単一回答＞ 

 

27.6 

34.3 

27.3 

23.4 

23.9 

28.3 

26.2 

0.0 

36.5 

14.9 

8.4 

24.2 

46.5 

45.9 

47.8 

46.6 

45.4 

46.4 

46.6 

100.0 

46.4 

47.4 

36.4 

48.1 

19.8 

15.3 

18.7 

22.1 

24.8 

18.9 

21.5 

0.0 

13.6 

29.7 

30.8 

21.4 

3.8 

3.0 

3.9 

5.0 

3.4 

3.7 

4.0 

0.0 

2.4 

5.0 

16.8 

3.2 

1.6 

1.2 

1.5 

2.2 

1.6 

1.8 

1.2 

0.0 

0.7 

1.8 

7.5 

2.5 

0.7 

0.3 

0.7 

0.8 

0.9 

0.8 

0.5 

0.0 

0.5 

1.2 

0.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2354）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=443）

区部 （n=1528）

市町村部 （n=824）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=1208）

中（4～7） （n=563）

低（0～3） （n=107）

無回答/不明 （n=476）

とても好き 好き どちらともいえない 嫌い とても嫌い 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 30．問 29 で「はい」と回答された方にお聞きします。お子様は学校が好きです

か。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「はい」が 50.7％、「いいえ」が 40.3％であり、問 30 で「嫌い」または「とても嫌い」と回答したうちの 50％程度が、学校

が嫌いで休むことがあると回答している。 

 

【学年別】 

「はい」については、小３では 62.1％であり、他の学年より 10.0 ポイント以上高い一方で、17 歳では 38.5％であり、他

の学年より 10.3 ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「はい」については、「幸福度高（８～10）」では 51.2％であり、「幸福度低（０～３）」の 46.2％より 5.0 ポイント高い。一

方で、「いいえ」については、「幸福度低（０～３）」では 53.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 39.5％より 14.3 ポイント高

い。 

 

図表 2-75．学校の欠席有無 ＜単一回答＞ 

 

50.7 

62.1 

48.8 

52.1 

38.5 

49.5 

53.2 

51.2 

51.1 

46.2 

53.3 

40.3 

34.5 

43.9 

37.5 

46.2 

41.2 

38.3 

39.5 

35.6 

53.8 

36.7 

9.0 

3.4 

7.3 

10.4 

15.4 

9.3 

8.5 

9.3 

13.3 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=144）

小3 （n=29）

小5 （n=41）

中2 （n=48）

17歳 （n=26）

区部 （n=97）

市町村部 （n=47）

無回答/不明 （n=-）

高（8～10） （n=43）

中（4～7） （n=45）

低（0～3） （n=26）

無回答/不明 （n=30）

はい いいえ 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 31．問 30 で「嫌い」「とても嫌い」と回答された方にお聞きします。お子様は学

校が嫌いで休むことはありますか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

学校が嫌いで休むことがある人が学校を休む日数は、平均で月に 10.59 日で、最小は 0.00 日、最大は 31.00 日で

ある。 

 

【学年別】 

平均は、小３では 11.39 日、小５では 7.79 日、中２では 11.67 日、17 歳では 11.82 日である。 

 

 

図表 2-76．１か月のうち、お子様が学校に行かないで休む日数＜数値回答＞ 

 

  

  平  均   最小値   最大値

64 10.59 0.00 31.00

100.0

18 11.39 0.00 31.00

28.1

17 7.79 0.00 31.00

26.6

18 11.67 0.00 31.00

28.1

11 11.82 2.00 20.00

17.2

39 10.64 0.00 31.00

60.9

25 10.50 0.00 30.00

39.1

- - - -

-

18 9.25 0.00 31.00

28.1

22 10.27 0.00 31.00

34.4

10 9.65 0.00 30.00

15.6

14 13.46 0.00 31.00

21.9

（17歳、中2、小5、小3）１か月のうち、お子
様が学校に行かないで休む日はどれくらい

ありますか（日）
  調査数

学
年

区
市
町
村

小5

中2

17歳

区部

無回答/不明

幸
福
度

  調査数

小3

市町村部

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 32．問 31 で「はい」と回答された方にお聞きします。１か月のうち、お子様が学

校に行かないで休む日はどれくらいありますか。カッコ内に数字を記入してください。 
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【全体】 

「やや満足」が 45.3％であり最も高く、次いで「満足」が 36.1％であり、子供が通う学校について、保護者が「満足」ま

たは「やや満足」している割合は 81.4％である。 

 

【学年別】 

「満足」については、17 歳では 41.8％である。「満足」と「やや満足」を合わせた割合は、小３では 81.1％、小５では

84.0％、中２では 79.8％、17 歳では 79.9％であり、小５が最も高い。「やや不満」と「不満」を合わせた割合は、小３では

15.4％、小５では 15.7％、中２では 16.3％、17 歳では 11.9％で中２が最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「満足」については、「幸福度高（８～10）」では 41.2％であり、「幸福度低（０～３）」の 20.6％より 20.6 ポイント高い。ま

た「不満」については、「幸福度低（０～３）」では 8.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 1.2％より 7.2 ポイント高い。「満

足」と「やや満足」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 84.0％、「幸福度低（０～３）」では 67.3％である。 

 

 

図表 2-77．お子様が通う学校について、保護者であるあなたの満足度 ＜単一回答＞ 

 

36.1 

38.5 

33.6 

32.0 

41.8 

38.5 

31.6 

50.0 

41.2 

28.4 

20.6 

35.5 

45.3 

42.6 

50.4 

47.8 

38.1 

43.4 

48.9 

0.0 

42.8 

50.4 

46.7 

45.2 

13.1 

14.0 

13.0 

13.8 

10.8 

12.2 

14.6 

50.0 

12.1 

14.6 

18.7 

12.6 

2.0 

1.4 

2.7 

2.5 

1.1 

1.9 

2.2 

0.0 

1.2 

1.4 

8.4 

3.2 

3.6 

3.4 

0.3 

4.0 

8.1 

4.0 

2.8 

0.0 

2.6 

5.2 

5.6 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2354）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=443）

区部 （n=1528）

市町村部 （n=824）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=1208）

中（4～7） （n=563）

低（0～3） （n=107）

無回答/不明 （n=476）

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 33．問 29 で「はい」と回答された方にお聞きします。お子様が通う学校につい

て、保護者であるあなたは満足していますか。どれかひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「教師の指導力や対応・態度」が 47.6％であり最も高く、次いで「カリキュラムや指導の内容が不足」、「ＰＴＡ活動の

負担」がともに 26.2％、「校則など学校での生活上のルールが厳しい、理不尽、柔軟性がない」が 20.0％と続く。 

 

【学年別】 

「無回答/不明」を除き、いずれも「教師の指導力や対応・態度」が最も高い。「ＰＴＡ活動の負担」については、小５で

は 40.2％、小３では 33.1％であり、他の学年より 11.0 ポイント以上高い。また、中２では、「部活動関連（休日の活動や

器具費用の負担など）」が 23.8％であり、他の学年より 14.8 ポイント以上高く、17 歳では、「学費（教材費などを除く）が

高い」が 22.5％であり、他の学年より 14.3 ポイント以上高い。 

 

 

  

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 34．問 33．で「やや不満」「不満」と回答された方にお聞きします。やや不満、不満

に思う理由は何ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 2-78．やや不満、不満に思う理由は何ですか ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

全体 （n=439） 学年 小3 （n=121） 学年 小5 （n=107） 学年 中2 （n=122） 学年 17歳 （n=89）

26.2 

3.4 

47.6 

20.0 

19.1 

8.0 

7.7 

19.0 

2.5 

49.6 

19.8 

25.6 

1.7 

2.5 

38.3 

1.9 

56.1 

19.6 

21.5 

2.8 

6.5 

23.8 

6.6 

52.5 

23.8 

15.6 

8.2 

8.2 

24.7 

2.2 

28.1 

15.7 

12.4 

22.5 

15.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

カリキュラムや指導の

内容が不足

カリキュラムや指導の

内容が難しすぎる

教師の指導力や対応・態度

校則など学校での

生活上のルールが厳しい、

理不尽、柔軟性がない

施設（狭小、古い、

落ち着ける場所が

少ないなど）

学費（教材費などを

除く）が高い

学費以外の費用

（教材費、給食費、

課外活動費など）が高い

26.2 

12.1 

10.0 

9.1 

18.7 

18.5 

33.1 

19.0 

9.9 

2.5 

22.3 

18.2 

40.2 

14.0 

16.8 

0.0 

24.3 

1.9 

22.1 

9.0 

9.8 

23.8 

15.6 

18.0 

5.6 

4.5 

2.2 

9.0 

11.2 

39.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ＰＴＡ活動の負担

学校からの連絡などの

手段がアナログ

（電話による連絡網、

紙での通知や回答など）

保護者参加（観覧含む）の

行事が平日に行われる

（保護者会、授業参観、

運動会など）

部活動関連

（休日の活動や

器具費用の負担など）

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

全体 （n=439） 区部 （n=277） 市町村部 （n=161） 無回答/不明 （n=1）

26.2 

3.4 

47.6 

20.0 

19.1 

8.0 

7.7 

27.1 

2.9 

48.0 

17.7 

18.4 

7.2 

6.9 

24.8 

4.3 

47.2 

24.2 

19.9 

9.3 

9.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

カリキュラムや指導の

内容が不足

カリキュラムや指導の

内容が難しすぎる

教師の指導力や対応・態度

校則など学校での

生活上のルールが厳しい、

理不尽、柔軟性がない

施設（狭小、古い、

落ち着ける場所が

少ないなど）

学費（教材費などを

除く）が高い

学費以外の費用

（教材費、給食費、

課外活動費など）が高い

26.2 

12.1 

10.0 

9.1 

18.7 

18.5 

25.6 

12.6 

11.2 

6.9 

17.3 

21.7 

27.3 

11.2 

8.1 

13.0 

21.1 

13.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ＰＴＡ活動の負担

学校からの連絡などの

手段がアナログ

（電話による連絡網、

紙での通知や回答など）

保護者参加（観覧含む）の

行事が平日に行われる

（保護者会、授業参観、

運動会など）

部活動関連

（休日の活動や

器具費用の負担など）

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

全体 （n=439） 幸福度 高（8～10） （n=193） 幸福度 中（4～7） （n=119）

幸福度 低（0～3） （n=35） 幸福度 無回答/不明 （n=92）

26.2 

3.4 

47.6 

20.0 

19.1 

8.0 

7.7 

23.8 

4.7 

52.8 

21.2 

18.7 

5.7 

7.3 

27.7 

2.5 

43.7 

14.3 

18.5 

12.6 

8.4 

20.0 

0.0 

60.0 

20.0 

22.9 

8.6 

8.6 

31.5 

3.3 

37.0 

25.0 

19.6 

6.5 

7.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

カリキュラムや指導の

内容が不足

カリキュラムや指導の

内容が難しすぎる

教師の指導力や対応・態度

校則など学校での

生活上のルールが厳しい、

理不尽、柔軟性がない

施設（狭小、古い、

落ち着ける場所が

少ないなど）

学費（教材費などを

除く）が高い

学費以外の費用

（教材費、給食費、

課外活動費など）が高い

26.2 

12.1 

10.0 

9.1 

18.7 

18.5 

32.6 

14.5 

10.9 

5.2 

18.1 

16.6 

20.2 

8.4 

10.9 

10.9 

16.8 

23.5 

28.6 

11.4 

5.7 

11.4 

17.1 

14.3 

19.6 

12.0 

8.7 

14.1 

22.8 

17.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ＰＴＡ活動の負担

学校からの連絡などの

手段がアナログ

（電話による連絡網、

紙での通知や回答など）

保護者参加（観覧含む）の

行事が平日に行われる

（保護者会、授業参観、

運動会など）

部活動関連

（休日の活動や

器具費用の負担など）

その他

無回答/不明
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【自由記述】 

その他（やや不満、不満に思う理由は何ですか） 
暴力、問題行動のある子供に対して何もしない（保護者・小３） 
校長、PTA 間の不正が発覚した（保護者・小３） 
タブレット端末を使った非効率な教材 教師からしたら効率的だと思うが、生徒側からしたら、待
ち時間や制約が紙よりも多く時間ばかりとられて非効率（保護者・小３） 
学校への不満というよりは支援員増員、カウンセラーの常駐、ソーシャルワーカーの設置など学校
に通う子供たちに多様で適切な対応、家庭との連携が必要だと思う（保護者・小３） 
学校組織自体に於いて主体性が感じられず、本来であれば教師の職務内容を親が補う必要が多々あ
る（保護者・小３） 
土日の予定の連絡が遅い 3 ヶ月以上前から土日の予定は組んでいるので・・・（保護者・小５） 
同じ公立学校なのに、大きな行事、運動会や学芸会、遠足の内容が違い過ぎる（保護者・小５） 
不登校児に対する支援が何もない（保護者・小５） 
一定数の口うるさい親への対応ができず、言われるがままで親のコントロールができていない 
（保護者・小５） 
休職(長期休暇)する教師が多く代替も無い（保護者・中２） 
教師の体罰（保護者・中２） 
クーラーがなく暑すぎる（保護者・中２） 
個々への幅広い柔軟な対応の不足（保護者・中２） 
息子は知的障害があり、高度聴力障害である。そういう生徒に対する教育に物足りなさを感じる 
（保護者・中２） 
成績の付け方に公平性がない（保護者・中２） 
子供の性質を理解している先生としていない先生がいて受けるダメージが大きい（保護者・中２） 
問題行動がある生徒が多い（保護者・17 歳） 
職員の急な退職による欠員（保護者・17 歳） 
学食、お弁当などの販売がない。(コロナも収来したので早く復活させてほしいです。毎日のお弁当
作りはフルタイム勤務をしている母親には負担（保護者・17 歳） 
高校だからか、保護者会での資料の内容があまりちゃんと記載されていなくて、中学校より雑に感
じます（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 53.4％であり最も高く、次いで「そう思う」が 33.8％であり、自身の住む地域は、子育て

に良い場所であると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 87.2％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「どちらかといえばそう思う」が 50％以上であり最も高く、次いで「そう思う」が 30％以上である。「そう

思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、すべての学年が 90％程度である。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については、「幸福度高（８～10）」では 37.3％であり、「幸福度低（０～３）」の 21.8％より 15.5 ポイント高い。

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 88.9％、「幸福度低（０～３）」では

80.0％である。 

 

図表 2-79．A あなたの住む地域は、子育てに良い場所である ＜単一回答＞ 

 

33.8 

36.2 

34.6 

33.6 

32.8 

30.2 

34.0 

33.3 

50.0 

37.3 

28.5 

21.8 

33.9 

53.4 

50.7 

55.2 

53.7 

52.2 

56.6 

53.2 

53.8 

50.0 

51.6 

57.4 

58.2 

52.9 

9.3 

8.8 

8.0 

9.3 

10.8 

10.3 

9.2 

9.6 

0.0 

8.4 

10.7 

13.6 

9.3 

3.0 

3.9 

1.7 

3.0 

3.6 

2.3 

3.1 

2.8 

0.0 

2.5 

2.5 

6.4 

3.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.6 

0.5 

0.4 

0.0 

0.2 

0.9 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（A あなたの住む地域は、子育てに良い場所である） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 49.7％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 13.0％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 36.7 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 91.2％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 47.8％であり、「10」（とてもあてはまる）が 43.4 ポイント

高い。 

 

図表 2-80．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

（A あなたの住む地域は、子育てに良い場所である） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

 

 

 

 

33.8 

13.0 

4.5 

28.8 

20.6 

25.3 

22.4 

22.3 

27.6 

34.1 

36.0 

49.7 

27.3 

53.4 

34.8 

50.0 

42.4 

59.8 

57.1 

61.2 

63.0 

59.7 

54.0 

55.9 

41.5 

27.3 

9.3 

34.8 

36.4 

15.3 

14.4 

12.1 

12.5 

9.7 

9.6 

9.5 

6.0 

6.2 

18.2 

3.0 

17.4 

9.1 

11.9 

5.2 

5.5 

3.5 

4.6 

2.8 

2.0 

1.8 

2.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.2 

0.3 

0.2 

0.7 

27.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

0 （n=23）

1 （n=22）

2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 52.2％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 26.9％、「そう思う」が

12.8％であり、自身の住む地域の人たちは、進んで周りの人達を助けようとすると思っている（「そう思う」＋「どちらかと

いえばそう思う」）割合は 65.0％である。 

 

【学年別】 

いずれも「どちらかといえばそう思う」が 50％程度であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 23％以

上である。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３では 70.5％であり最も高く、３歳では

60.5％であり最も低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」については、「幸福度高（８～10）」では 14.9％であり、「幸福度低（０～３）」の 6.4％より 8.5 ポイント高い。ま

た、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 69.0％、「幸福度低（０～３）」

では 60.9％である。 

 

図表 2-81．B あなたの住む地域の人たちは、進んで周りの人達を助けようとする ＜単一回答＞ 

 

  

12.8 

11.5 

17.8 

12.9 

11.1 

10.5 

12.8 

13.0 

0.0 

14.9 

11.0 

6.4 

12.2 

52.2 

49.0 

52.7 

53.8 

55.1 

51.4 

52.2 

52.4 

50.0 

54.1 

52.4 

54.5 

50.2 

26.9 

30.1 

23.9 

24.7 

26.4 

29.1 

27.1 

26.5 

25.0 

23.5 

28.7 

28.2 

29.2 

7.0 

8.2 

5.3 

7.2 

6.6 

7.5 

7.0 

7.1 

0.0 

6.2 

7.0 

10.9 

7.5 

1.0 

1.1 

0.3 

1.3 

0.8 

1.5 

0.9 

1.0 

25.0 

1.2 

0.9 

0.0 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（B あなたの住む地域の人たちは、進んで周りの人達を助けようとする） 
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【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 21.2％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 4.3％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 16.9 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 73.3％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 26.0％であり、「10」（とてもあてはまる）が 47.3 ポイント

高い。 

 

 

図表 2-82．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

（B あなたの住む地域の人たちは、進んで周りの人達を助けようとする） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

  

12.8 

4.3 

13.6 

10.2 

6.2 

7.7 

7.9 

10.1 

9.4 

11.6 

13.2 

21.2 

0.0 

52.2 

21.7 

22.7 

32.2 

47.4 

48.4 

45.5 

51.7 

52.5 

56.1 

60.3 

52.1 

27.3 

26.9 

39.1 

22.7 

30.5 

33.0 

35.2 

37.3 

30.7 

30.4 

26.2 

21.9 

19.9 

27.3 

7.0 

34.8 

40.9 

25.4 

11.3 

8.8 

8.7 

7.1 

6.8 

5.6 

3.9 

5.5 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.7 

2.1 

0.0 

0.6 

0.4 

0.9 

0.6 

0.7 

1.3 

45.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

0 （n=23）

1 （n=22）

2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思わない」が 39.5％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 37.9％である。自身

の住む地域の人たちは、結びつきが強いと思っていない（「どちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）割合は

53.0％である。 

 

【学年別】 

３歳では「そう思わない」が 19.5％であり、他の学年より 7.1 ポイント以上高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」

を合わせた割合は、３歳では 35.3％、小３では 53.2％、小５では 47.9％、中２では 51.3％、17 歳では 45.9％であり、３

歳が他の学年より 10.6 ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思わない」については、「幸福度低（０～３）」では 20.9％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.9％より 11.0 ポイント

高い。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 51.6％、「幸福度低

（０～３）」では 42.8％である。 

 

図表 2-83．C あなたの住む地域の人たちは、結びつきが強い ＜単一回答＞ 
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小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（C あなたの住む地域の人たちは、結びつきが強い） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 14.3％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 4.3％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 10.0 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 54.3％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 21.7％であり、「10」（とてもあてはまる）が 32.6 ポイント

高い。 

 

 

図表 2-84．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

 （C あなたの住む地域の人たちは、結びつきが強い） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

 

 

8.2 

4.3 

4.5 

8.5 

7.2 

6.6 

7.0 

2.9 

5.0 

6.7 

8.5 

14.3 

0.0 

37.9 

17.4 

27.3 

20.3 

29.9 

39.6 

33.2 

37.4 

35.7 

40.1 

42.3 

40.0 

36.4 

39.5 

39.1 

13.6 

37.3 

43.3 

38.5 

42.6 

44.1 

46.0 

40.7 

37.2 

34.0 

9.1 

13.5 

39.1 

54.5 

32.2 

18.6 

15.4 

16.9 

14.7 

12.7 

12.0 

11.8 

10.3 

9.1 

0.8 

0.0 

0.0 

1.7 

1.0 

0.0 

0.3 

0.8 

0.7 

0.4 

0.2 

1.3 

45.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）
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2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】」 

「どちらかといえばそう思う」が 60.9％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 21.8％、「そう思う」が

9.9％となっており、自身の住む地域の人たちを信用できると思っている（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合

は 70.8％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年においても「どちらかといえばそう思う」が 57％以上であり最も高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう

思う」を合わせた割合は、３歳では 64.1％、小３では 77.9％、小５では 70.8％、中２では 72.9％、17 歳では 69.8％であ

り、３歳が他の学年より 5.7 ポイント以上低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思わない」については、「幸福度低（０～３）」では 11.8％であり、「幸福度高（８～10）」の 5.7％より 6.1 ポイント高

い。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 74.8％、「幸福度低（０

～３）」では 65.5％である。 

 

図表 2-85．D あなたの住む地域の人たちは、信用できる ＜単一回答＞ 
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全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（D あなたの住む地域の人たちは、信用できる） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 18.1％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 4.3％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 13.8 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 78.1％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 26.0％であり、「10」（とてもあてはまる）が 52.1 ポイント

高い。 

 

 

図表 2-86．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

（D あなたの住む地域の人たちは、信用できる） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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0 （n=23）

1 （n=22）

2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 68.3％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 15.9％、「そう思う」が

10.5％となっており、自身の住む地域の人たちは、だいたい仲良くやっていると思っている（「そう思う」＋「どちらかとい

えばそう思う」）割合は 78.8％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「どちらかといえばそう思う」が 64％以上であり最も高く、次いで３歳、小５、中２、17 歳では「どちらか

といえばそう思わない」が 12％以上、小３では「そう思う」が 15.4％である。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」

を合わせた割合は、小３では 83.9％で最も高く、３歳では 73.6％で最も低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 81.7％、「幸福度低（０～３）」で

は 76.4％である。 

 

図表 2-87．E あなたの住む地域の人たちは、だいたい仲良くやっている ＜単一回答＞ 
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小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（E あなたの住む地域の人たちは、だいたい仲良くやっている） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 19.4％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 13.0％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 6.4 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 83.9％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 39.1％であり、「10」（とてもあてはまる）が 44.8 ポイント

高い。 

 

 

図表 2-88．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

（E あなたの住む地域の人たちは、だいたい仲良くやっている） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「どちらかといえばそう思う」が 43.8％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 37.1％、「そう思わな

い」が 13.0％であり、自身の住む地域の人たちは同じ価値観を持っていないと思う（「どちらかといえばそう思わない」＋

「そう思わない」）割合は 50.1％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５、中２では「どちらかといえばそう思う」が 41％以上であり最も高く、17 歳では「どちらかといえばそう思

わない」が 40.0％であり最も高い。また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、小３が 53.7％であ

り最も高く、17 歳が 43.8％であり最も低い。 

 

【子供の幸福度別】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 51.1％、「幸福度低（０～３）」で

は 42.7％である。 

 

図表 2-89．F あなたの住む地域の人たちは、同じ価値観を持っている ＜単一回答＞ 
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市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（F あなたの住む地域の人たちは、同じ価値観を持っている） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあてはまる）が 57.1％であるが、「０」（まったく

あてはまらない）では 13.0％であり、「10」（とてもあてはまる）が 44.1 ポイント高い。 

 

 

図表 2-90．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係＜単一回答＞ 

（F あなたの住む地域の人たちは、同じ価値観を持っている） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 
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10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 



298 

 

 

【全体】 

「どちらかといえばそう思わない」が 42.0％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 30.0％、「そう思わな

い」が 21.9％であり、自身の住む地域の人たちは、異なる世代間の交流が盛んであると思っていない（「どちらかといえ

ばそう思わない」＋「そう思わない」）割合が 63.9％である。 

 

【学年別】 

３歳では「そう思わない」が 28.3％であり、他の学年より 7.3 ポイント以上高い。また、「どちらかといえばそう思わない」

と「そう思わない」を合わせた割合は、すべての学年で 60％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 60.4％、「幸福度低

（０～３）」では 65.5％である。 

 

図表 2-91．G あなたの住む地域の人たちは、異なる世代間の交流が盛んである ＜単一回答＞ 

 

4.9 

3.7 

5.9 

5.5 

5.0 

4.8 

4.9 

4.9 

0.0 

6.0 

3.9 

3.6 

4.5 

30.0 

27.2 

30.9 

31.0 

32.0 

29.8 

30.5 

29.3 

0.0 

32.3 

30.3 

30.9 

27.7 

42.0 

39.7 

44.1 

42.6 

41.0 

43.6 

41.9 

42.1 

75.0 

42.3 

42.9 

39.1 

41.6 

21.9 

28.3 

18.4 

19.2 

20.7 

21.0 

21.5 

22.6 

25.0 

18.1 

21.5 

26.4 

25.3 

1.1 

1.1 

0.6 

1.6 

1.3 

0.8 

1.2 

1.0 

0.0 

1.3 

1.4 

0.0 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 35．あなたの住む地域（自宅から歩いて 20 分以内の場所）について、次のことがどれくらいあて

はまりますか。（G あなたの住む地域の人たちは、異なる世代間の交流が盛んである） 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

「そう思う」については、「10」（とてもあてはまる）が 10.0％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 4.3％であり、

「10」（とてもあてはまる）が 5.7 ポイント高い。「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、「10」（とてもあ

てはまる）が 41.6％であるが、「０」（まったくあてはまらない）では 17.3％であり、「10」（とてもあてはまる）が 24.3 ポイント

高い。 

 

 

図表 2-92．保護者の地域とのつながりと幸福度の関係 

（G あなたの住む地域の人たちは、異なる世代間の交流が盛んである） 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

 

4.9 

4.3 

4.5 

1.7 

1.0 

2.2 

2.6 

1.3 

2.4 

4.0 

6.2 

10.0 

0.0 

30.0 

13.0 

22.7 

15.3 

24.7 

23.1 

26.5 

29.8 

29.5 

31.9 

33.7 

31.6 

27.3 

42.0 

21.7 

22.7 

40.7 

48.5 

42.9 

42.3 

47.9 

44.9 

43.9 

42.3 

37.2 

9.1 

21.9 

60.9 

50.0 

40.7 

23.7 

31.9 

27.1 

19.7 

22.1 

19.6 

17.6 

19.5 

36.4 

1.1 

0.0 

0.0 

1.7 

2.1 

0.0 

1.5 

1.3 

1.1 

0.6 

0.2 

1.6 

27.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

0 （n=23）

1 （n=22）

2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 



300 

 

 

【全体】 

「住んでいない」が 35.1％であり最も高く、次いで「友達が住んでいる」が 33.1％、「友達も家族も住んでいる」が

18.7％と続く。 

 

【学年別】 

３歳、小３では「住んでいない」が最も高く、３歳では 46.6％であり、他の学年より 11.0 ポイント以上高い。小５、中２、

17 歳では「友達が住んでいる」が最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「友達も家族も住んでいる」については、「幸福度高（８～10）」では 18.8％、「幸福度低（０～３）」では 11.8％である。

また、「幸福度低（０～３）」では、「住んでいない」が 46.4％であり、「幸福度高（８～10）」の 31.4％より15.0 ポイント高い。 

 

 

図表 2-93．あなたの住む地域にあなたの友達や家族は住んでいますか ＜単一回答＞ 

 

 

33.1 

22.5 

33.2 

35.2 

41.6 

37.1 

33.1 

33.0 

50.0 

38.2 

35.6 

33.6 

27.2 

12.6 

15.1 

10.9 

12.7 

10.9 

12.8 

12.3 

13.3 

0.0 

11.5 

12.1 

8.2 

14.4 

18.7 

15.1 

20.0 

21.0 

18.4 

20.1 

19.1 

17.9 

0.0 

18.8 

21.2 

11.8 

18.0 

35.1 

46.6 

35.6 

30.6 

28.5 

29.4 

34.9 

35.4 

50.0 

31.4 

29.9 

46.4 

39.9 

0.5 

0.7 

0.3 

0.4 

0.5 

0.6 

0.6 

0.5 

0.0 

0.2 

1.2 

0.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

友達が住んでいる 家族が住んでいる 友達も家族も住んでいる 住んでいない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 36．あなたの住む地域にあなたの友達や家族は住んでいますか。あてはまるものひとつに○を

付けてください。 
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 【保護者の幸福度との関係】 

 

地域に友達や家族が住んでいる人（「友達が住んでいる」＋「家族が住んでいる」＋「友達も家族も住んでいる」）の

割合は、「10」（とてもあてはまる）で 68.8％、「０」（まったくあてはまらない）で 43.4％であり、「10」（とてもあてはまる）の

方が 25.4％高い。 

「住んでいない」の割合は、「０」（まったくあてはまらない）で 56.5％、「10」（とてもあてはまる）で 30.7％であり、「10」

（とてもあてはまる）の方が 25.8％低い。 

 

 

図表 2-94．保護者の地域での友達・家族の有無と幸福度の関係＜単一回答＞ 

 

※「10」（とてもあてはまる）～「０」（まったくあてはまらない） 

 

 

 

 

 

33.1 

26.1 

9.1 

25.4 

35.1 

28.6 

26.8 

37.8 

33.9 

32.8 

33.9 

35.5 

36.4 

12.6 

4.3 

9.1 

18.6 

12.4 

14.3 

14.6 

10.5 

11.2 

11.7 

14.1 

13.1 

9.1 

18.7 

13.0 

13.6 

6.8 

10.3 

16.5 

18.7 

17.6 

15.5 

20.4 

22.2 

20.2 

0.0 

35.1 

56.5 

68.2 

49.2 

40.2 

40.7 

39.4 

33.2 

38.9 

34.8 

29.6 

30.7 

36.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.6 

0.8 

0.4 

0.3 

0.2 

0.5 

18.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

0 （n=23）

1 （n=22）

2 （n=59）

3 （n=97）

4 （n=91）

5 （n=343）

6 （n=238）

7 （n=457）

8 （n=683）

9 （n=433）

10 （n=747）

無回答/不明 （n=11）

友達が住んでいる 家族が住んでいる 友達も家族も住んでいる 住んでいない 無回答/不明

（
共

通

）
今

の

自

分

は

幸

せ

だ

（保護者：共通）問 15．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（B 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

「無回答/不明」を除き、「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 32.8％であり最も高く、次いで「車やバイク

にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 21.7％、「知らない人に声をかけられた」が 14.9％と続く。また、「無回答/不

明」が 49.5％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」が 28％以上であり最も高く、次いで「車やバイクにぶ

つかりそうになった／ぶつかった」が 19％以上である。また、「無回答/不明」と回答した割合は、いずれも 44％以上で

ある。「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」「車やバイクにぶつかりそうになった／ぶつかった」「知らない人に

声をかけられた」については、小３と小５の割合が他の学年より高く、「知らない人に睨まれた」「知らない人から怒られた」

「知らない人から暴力を受けた」については、中２の割合が高い。 

 

【区市町村別】 

「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」については、区部では 36.5％、市町村部では 25.7％であり、区部が

10.8 ポイント高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」については、「幸福度低（０～３）」では、40.0％であり、「幸福度高（８

～１０）」の 33.3％より 6.7 ポイント高い。 

  

（保護者：共通）問 37．あなたの住む地域で、お子様は次のような危険な目にあったことはありますか。あてはまるも

の全てに○を付けてください。あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。 
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図表 2-95．経験した危険な目 ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

 

  

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641） 学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）

21.7 

32.8 

14.9 

6.3 

8.9 

19.4 

32.7 

12.0 

3.9 

7.6 

23.4 

34.5 

17.3 

5.9 

7.2 

23.5 

35.1 

17.5 

6.7 

9.4 

21.6 

32.0 

13.6 

9.5 

11.4 

20.8 

28.5 

14.7 

6.5 

9.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

車やバイクにぶつかり

そうになった／ぶつかった

自転車にぶつかりそうに

なった／ぶつかった

知らない人に

声をかけられた

知らない人に睨まれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.3 

2.0 

49.5 

0.1 

0.0 

2.0 

53.8 

0.2 

0.9 

2.7 

46.6 

0.9 

0.0 

1.3 

44.5 

1.0 

0.5 

1.5 

50.1 

0.2 

0.4 

2.9 

52.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

知らない人から

暴力を受けた

知らない人に連れ去られ

そうになった／連れ去られた

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

  

全体 （n=3204） 区部 （n=2108） 市町村部 （n=1092） 無回答/不明 （n=4）

21.7 

32.8 

14.9 

6.3 

8.9 

21.4 

36.5 

15.1 

6.2 

9.5 

22.2 

25.7 

14.5 

6.6 

7.7 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

車やバイクにぶつかり

そうになった／ぶつかった

自転車にぶつかりそうに

なった／ぶつかった

知らない人に

声をかけられた

知らない人に睨まれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.3 

2.0 

49.5 

0.5 

0.3 

2.0 

47.4 

0.4 

0.4 

2.0 

53.4 

0.0 

0.0 

0.0 

75.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

知らない人から

暴力を受けた

知らない人に連れ

去られそうになった

／連れ去られた

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

 

  

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221） 幸福度 中（4～7） （n=571）

幸福度 低（0～3） （n=110） 幸福度 無回答/不明 （n=1302）

21.7 

32.8 

14.9 

6.3 

8.9 

21.9 

33.3 

15.5 

7.7 

9.8 

23.6 

32.4 

19.1 

7.7 

9.8 

25.5 

40.0 

19.1 

8.2 

8.2 

20.2 

32.0 

12.2 

4.3 

7.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

車やバイクにぶつかり

そうになった／ぶつかった

自転車にぶつかりそうに

なった／ぶつかった

知らない人に

声をかけられた

知らない人に睨まれた

知らない人から怒られた

0.5 

0.3 

2.0 

49.5 

0.7 

0.4 

2.0 

48.1 

0.5 

0.9 

2.1 

46.2 

0.9 

0.0 

1.8 

40.0 

0.2 

0.1 

2.0 

53.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

知らない人から

暴力を受けた

知らない人に連れ去られ

そうになった／連れ去られた

その他

無回答/不明
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【全体】 

起床時間の平均は６時 15 分である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では６時 31 分、小３と小５では６時 17 分、中２では６時５分、17 歳では５時 57 分である。 

 

 

  

（保護者：共通）問 38．あなた自身が平日（仕事などがある日）は、何時頃に起きて、何時頃に寝ていますか。   

カッコ内に数字を記入してください（24 時間表記で記入してください）。（A 起床時間） 



307 

 

図表 2-96．A 起床時間 ＜数値回答＞ 

 

※24 時間表記になっていない回答が含まれていたため、以下の処理を行った。 

・起床時間を「３時半～８時」と回答があったものについて、就寝時間が「６～13 時台」になっているものを「18～25 時

台」に修正。 

・起床時間から就寝時間を差し引いた値がマイナスになるもののうち、活動時間が８時間未満のものについて、上記

と同様に修正。 

（例：起床時間が「６時」、就寝時間が「７時」と回答があった場合は、就寝時間を「19 時」に修正） 

ただし、起床時間が極端に遅いものについては、就寝時間を修正せず集計を行った。 

 （例：起床時間が「22 時 30 分」、就寝時間が「７時」と回答があった場合は、未修正） 

・平均を出す際には、24 時以降を 24 以上の数字に変換して集計を行った。 

  

（共通）起床時間

  平  均

3,188 6:15

100.0

812 6:31

25.5

635 6:17

19.9

664 6:17

20.8

600 6:05

18.8

477 5:57

15.0

2,094 6:18

65.7

1,090 6:11

34.2

4 6:20

0.1

1,218 6:10

38.2

566 6:13

17.8

109 6:14

3.4

1,295 5:52

40.6

  調査数

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明
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【全体】 

就寝時間の平均は 23 時 25 分である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では 23 時 14 分、小３では 23 時 18 分、小５では 23 時 27 分、中２では 23 時 32 分、17 歳では 23 時 42

分である。 

 

  

（保護者：共通）問 38．あなた自身が平日（仕事などがある日）は、何時頃に起きて、何時頃に寝ていますか。   

カッコ内に数字を記入してください（24 時間表記で記入してください）。（B 就寝時間） 
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図表 2-97．B 就寝時間 ＜数値回答＞ 

 

※24 時間表記になっていない回答が含まれていたため、以下の処理を行った。 

・起床時間を「３時半～８時」と回答があったものについて、就寝時間が「６～13 時台」になっているものを「18～25 時

台」に修正。 

・起床時間から就寝時間を差し引いた値がマイナスになるもののうち、活動時間が８時間未満のものについて、上記

と同様に修正。 

（例：起床時間が「６時」、就寝時間が「７時」と回答があった場合は、就寝時間を「19 時」に修正） 

ただし、起床時間が極端に遅いものについては、就寝時間を修正せず集計を行った。 

 （例：起床時間が「22 時 30 分」、就寝時間が「７時」と回答があった場合は、未修正） 

・平均を出す際には、24 時以降を 24 以上の数字に変換して集計を行った。 

  

（共通）就寝時間

  平  均

3,186 23:25

100.0

811 23:14

25.5

635 23:18

19.9

664 23:27

20.8

600 23:32

18.8

476 23:42

14.9

2,094 23:28

65.7

1,088 23:19

34.1

4 23:27

0.1

1,218 23:26

38.2

566 23:35

17.8

108 23:40

3.4

1,294 23:04

40.6

  調査数

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明
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【全体】 

インターネット空間を閲覧・利用する時間の平均は、１時間 41 分である。 

 

【学年別】 

平均は小５、17 歳では 1 時間 38 分であり最も短く、中２では 1 時間 44 分であり最も長い。 

 

 

図表 2-98．A インターネット空間を閲覧・利用する時間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど）  

＜数値回答＞ 

 

  

（共通）インターネット空間を閲
覧・利用する時間（ＳＮＳ、Ｙｏｕ
Ｔｕｂｅ、オンラインゲームなど）

  平  均

3,142 1:41

100.0

794 1:43

25.3

632 1:39

20.1

656 1:38

20.9

590 1:44

18.8

470 1:38

15.0

2,057 1:42

65.5

1,081 1:38

34.4

4 0:52

0.1

1,205 1:37

38.4

556 1:42

17.7

109 1:37

3.5

1,272 1:54

40.5

  調査数

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 39．あなた自身が次のことをしている時間は、平日（仕事がある日）ではどれくらいありますか。

（Ａ インターネット空間を閲覧・利用する時間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど）） 
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【全体】 

テレビを見る時間の平均は１時間 12 分である。 

 

【学年別】 

平均は３歳では１時間１分、小３と小５では１時間６分、中２では１時間 20 分、17 歳では１時間 37 分である。 

 

 

図表 2-99．B テレビを見る時間 ＜数値回答＞ 

 

  

（共通）テレビを見る
時間

  平  均

3,092 1:12

100.0

778 1:01

25.2

620 1:06

20.1

646 1:06

20.9

581 1:20

18.8

467 1:37

15.1

2,026 1:10

65.5

1,062 1:17

34.3

4 0:52

0.1

1,192 1:13

38.6

547 1:20

17.7

106 1:26

3.4

1,247 1:00

40.3

  調査数

  調査数

学
年

3歳

小3

小5

中2

17歳

区
市
町
村

区部

市町村部

無回答/不明

幸
福
度

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（保護者：共通）問 39．あなた自身が次のことをしている時間は、平日（仕事などがある日）ではどれくらいありますか。

（Ｂ テレビを見る時間） 
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【全体】 

「１日２時間以上話す」が 38.5％であり最も高く、次いで「１日１回は必ず話す」が 29.2％、「１日１時間くらい話す」が

27.6％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５では「１日２時間以上話す」が最も高く、３歳では 64.6％であり、他の学年より 21.9 ポイント以上高い。

中２、17 歳では「１日１回は必ず話す」が 40％以上であり最も高く、17 歳では 48.2％であり、他の学年より 7.7 ポイント

以上高い。 

 

 

図表 2-100．A あなたは、お子様とどの程度話しますか ＜単一回答＞ 

 

 

3.1 

2.5 

2.7 

2.7 

3.8 

4.6 

3.0 

3.4 

0.0 

2.6 

3.0 

2.7 

3.7 

29.2 

12.6 

24.0 

30.9 

40.5 

48.2 

28.5 

30.7 

25.0 

30.4 

39.8 

36.4 

23.0 

27.6 

19.5 

29.2 

31.0 

31.7 

29.6 

28.0 

26.8 

25.0 

31.8 

29.9 

29.1 

22.6 

38.5 

64.6 

42.7 

32.8 

22.9 

15.7 

38.8 

37.8 

50.0 

33.9 

25.2 

29.1 

49.4 

1.5 

0.9 

1.4 

2.5 

1.2 

1.9 

1.7 

1.3 

0.0 

1.3 

2.1 

2.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

１日以上話さないことがある １日１回は必ず話す １日１時間くらい話す １日２時間以上話す 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 40．あなたや配偶者／パートナーは、お子様とどの程度話しますか。それぞれあてはまるものひとつ

に○を付けてください。（A あなた） 
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【全体】 

「１日１回は必ず話す」が 44.0％であり最も高く、次いで「１日１時間くらい話す」が 19.9％、「１日以上話さないことが

ある」が 17.2％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「１日１回は必ず話す」が 31％以上であり最も高い。３歳では、「１日２時間以上話す」が 29.9％であ

り、他の学年より 13.5 ポイント以上高い。中２、17 歳では、「１日１回は必ず話す」がそれぞれ 52.9％と 52.3％であり、他

の学年より 6.5 ポイント以上高い。「１日２時間以上話す」については、３歳では 29.9％であり、小３では 16.4％、小５で

は 13.2％、中２では 8.7％、17 歳では 6.0％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「１日以上話さないことがある」については、「幸福度低（０～３）」では 28.7％であり、「幸福度高（８～10）」の 18.0％より

10.7 ポイント高い。「１日１回は必ず話す」については、「幸福度低（０～３）」では 39.6％であり、「幸福度高（８～10）」の

49.2％より 9.6 ポイント低い。 

 

図表 2-101．B 配偶者／パートナーは、お子様とどの程度話しますか ＜単一回答＞ 

 

17.2 

11.3 

15.6 

18.4 

21.2 

23.6 

17.2 

17.1 

25.0 

18.0 

20.0 

28.7 

14.4 

44.0 

31.0 

45.8 

45.1 

52.9 

52.3 

42.7 

46.5 

25.0 

49.2 

48.4 

39.6 

37.7 

19.9 

25.4 

19.5 

21.1 

15.0 

15.0 

20.6 

18.5 

50.0 

18.9 

19.3 

16.8 

21.4 

16.4 

29.9 

16.4 

13.2 

8.7 

6.0 

16.9 

15.5 

0.0 

12.0 

9.8 

9.9 

23.7 

2.5 

2.5 

2.8 

2.2 

2.2 

3.0 

2.5 

2.5 

0.0 

1.9 

2.5 

5.0 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3030）

3歳 （n=800）

小3 （n=616）

小5 （n=630）

中2 （n=552）

17歳 （n=432）

区部 （n=1991）

市町村部 （n=1035）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1150）

中（4～7） （n=519）

低（0～3） （n=101）

無回答/不明 （n=1260）

１日以上話さないことがある １日１回は必ず話す １日１時間くらい話す １日２時間以上話す 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 40．あなたや配偶者／パートナーは、お子様とどの程度話しますか。それぞれあてはまるものひとつ

に○を付けてください。（B 配偶者／パートナー） 
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【全体】 

「どちらかといえばあてはまる」が 47.9％であり最も高く、次いで「あてはまる」が 45.4％である。子供が家族と一緒に

心地よい時間を過ごしていると回答した（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合は 93.3％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３では、「あてはまる」が最も高く、３歳では 60.5％であり、他の学年より 10.9 ポイント以上高い。小５、中２、17

歳では、「どちらかといえばあてはまる」が最も高く、中２、17 歳では 55％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」が 48.7％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」では、「どちらかといえばあては

まる」が 60.9％であり最も高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」

では 94.7％、「幸福度低（０～３）」では 82.7％である。 

 

図表 2-102．A お子様は家族と一緒に心地よい時間を過ごしている ＜単一回答＞ 

 

45.4 

60.5 

49.6 

44.4 

33.2 

30.8 

45.3 

45.6 

75.0 

48.7 

31.5 

21.8 

50.4 

47.9 

36.8 

46.2 

49.0 

55.4 

58.1 

48.1 

47.6 

25.0 

46.0 

58.1 

60.9 

44.0 

5.1 

1.1 

3.3 

5.4 

9.3 

8.6 

5.1 

5.0 

0.0 

4.3 

8.6 

14.5 

3.5 

0.7 

0.4 

0.3 

0.3 

1.3 

1.7 

0.6 

0.9 

0.0 

0.3 

0.7 

2.7 

0.9 

0.9 

1.2 

0.6 

0.9 

0.8 

0.8 

0.9 

0.8 

0.0 

0.7 

1.1 

0.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 41．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（A お子様は家族と一緒に心地よい時間を過ごしている） 
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【全体】 

「あてはまる」が 66.6％であり最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 30.2％であり、子供が家で安心して過

ごしていると回答した（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合は 96.8％である。 

 

【学年別】 

３歳では「あてはまる」が 75.7％であり、他の学年より 7.2 ポイント以上高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあては

まる」を合わせた割合は、いずれも 96％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 98.1％、「幸福度低（０～

３）」では 89.1％である。 

 

 

図表 2-103．B お子様は家では安心して過ごしている ＜単一回答＞ 

 

 

66.6 

75.7 

68.5 

66.4 

59.7 

57.4 

66.2 

67.2 

100.0 

70.1 

58.7 

45.5 

68.6 

30.2 

21.7 

29.2 

29.8 

36.3 

39.2 

30.5 

29.9 

0.0 

28.0 

37.7 

43.6 

28.0 

1.8 

1.0 

1.1 

2.5 

2.7 

1.9 

1.8 

1.8 

0.0 

1.0 

2.1 

8.2 

1.8 

0.4 

0.4 

0.5 

0.1 

0.8 

0.4 

0.6 

0.2 

0.0 

0.2 

0.5 

1.8 

0.5 

0.9 

1.2 

0.8 

1.0 

0.5 

1.0 

0.9 

0.9 

0.0 

0.7 

1.1 

0.9 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 41．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（B お子様は家では安心して過ごしている） 
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【全体】 

「あてはまる」が 50.3％であり最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 44.6％である。保護者が子供の話を

聞いて一緒に考えていると回答した（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合は 94.9％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５、中２では「あてはまる」が最も高く、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」が最も高い。３歳では「あ

てはまる」が 58.6％であり、他の学年より 8.5 ポイント以上高いが、17 歳では 41.9％であり、他の学年より 5.5 ポイント以

上低い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、いずれも 93％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「あてはまる」については、「幸福度高（８～10）」では 53.1％であり、「幸福度低（０～３）」の 30.0％より 23.1 ポイント高

い。 

 

 

図表 2-104．C 保護者はお子様の話を聞いて一緒に考えている ＜単一回答＞ 

 

50.3 

58.6 

49.3 

47.4 

50.1 

41.9 

51.1 

48.8 

25.0 

53.1 

42.6 

30.0 

52.8 

44.6 

36.5 

46.8 

46.2 

45.3 

52.2 

43.9 

45.9 

50.0 

43.3 

50.3 

61.8 

41.8 

3.7 

2.9 

2.8 

4.6 

3.5 

5.2 

3.7 

3.8 

25.0 

2.8 

5.4 

8.2 

3.5 

0.5 

0.7 

0.5 

0.4 

0.7 

0.2 

0.5 

0.5 

0.0 

0.3 

0.5 

0.0 

0.8 

0.9 

1.2 

0.6 

1.3 

0.5 

0.4 

0.8 

1.0 

0.0 

0.5 

1.2 

0.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 41．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（C 保護者はお子様の話を聞いて一緒に考えている） 
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【全体】 

「あてはまる」が 48.2％であり最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 44.5％である。子供の人生について、

保護者も一緒に考えて決めていると回答した（「あてはまる」＋「どちらかといえばあてはまる」）割合は、92.7％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「あてはまる」が 50％以上であり最も高く、中２、17 歳では「どちらかといえばあてはまる」が 50％程度で

あり最も高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「あてはまる」が 53.0％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」では「どちらかといえばあては

まる」が 58.2％であり最も高い。「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」

では 94.6％、「幸福度低（０～３）」では 88.2％である。 

  

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 41．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに

○を付けてください。（Ｄ お子様の人生について、保護者も一緒に考えて決めている） 
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図表 2-105．Ｄ お子様の人生について、保護者も一緒に考えて決めている ＜単一回答＞ 

 

  

48.2 

52.4 

50.1 

46.4 

42.3 

49.2 

46.4 

50.0 

53.0 

43.6 

30.0 

45.9 

44.5 

39.8 

42.1 

47.4 

50.5 

43.8 

45.9 

0.0 

41.6 

47.5 

58.2 

45.3 

5.7 

6.6 

5.5 

4.8 

6.1 

5.4 

6.2 

50.0 

4.2 

6.8 

10.0 

7.4 

0.8 

0.8 

1.0 

0.8 

0.2 

0.8 

0.7 

0.0 

0.7 

0.9 

1.8 

0.4 

0.8 

0.5 

1.2 

0.5 

0.8 

0.8 

0.7 

0.0 

0.5 

1.2 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2388）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=1548）

市町村部 （n=838）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=486）

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度
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※上記の設問番号は、３歳の設問番号である。 

 

【全体】 

「自宅」が 96.7％であり最も高く、次いで「幼稚園・こども園・保育所」が 74.3％、「公園」が 67.0％である。 

 

【区市町村別】 

「公園」については、区部では 68.9％、市町村部では 62.6％であり、区部の方が 6.3 ポイント高い。 

 

  

（保護者：３歳）問 34．お子様が普段遊んだり過ごしたりする場所はどこですか。次のうち、３つまで○を付けてくださ

い。あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。 
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図表 2-106．お子様が普段遊んだり過ごしたりする場所はどこですか ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

  

学年 3歳 （n=816）

96.7 

13.4 

5.3 

74.3 

67.0 

7.7 

2.6 

1.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

親戚の家

友達の家

幼稚園・こども園・

保育所

公園

児童館

図書館

プレーパーク・

冒険遊び場

2.7 

1.2 

5.0 

2.5 

6.1 

1.0 

0.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域にある広場・空地

近所の路上

ショッピングモール

娯楽施設（水族館、

動物園、遊園地など）

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

 

 

 

全体 （n=816） 区部 （n=560） 市町村部 （n=254） 無回答/不明 （n=2）

96.7 

13.4 

5.3 

74.3 

67.0 

7.7 

2.6 

1.2 

96.4 

13.4 

5.0 

73.0 

68.9 

8.4 

2.9 

1.8 

97.2 

13.4 

5.9 

76.8 

62.6 

6.3 

2.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

100.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

親戚の家

友達の家

幼稚園・こども園・

保育所

公園

児童館

図書館

プレーパーク・

冒険遊び場

2.7 

1.2 

5.0 

2.5 

6.1 

1.0 

0.5 

2.1 

1.1 

4.8 

2.3 

5.9 

1.1 

0.7 

3.9 

1.6 

5.5 

2.8 

6.7 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

地域にある広場・空地

近所の路上

ショッピングモール

娯楽施設（水族館、

動物園、遊園地など）

インターネット空間

（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、

オンラインゲームなど）

その他

無回答/不明
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【自由記述】 

その他（お子様が普段遊んだり過ごしたりする場所はどこですか） 
お互いの家族の実家（保護者・３歳） 
キッズプラザ（保護者・３歳） 
電車を見る、乗る（保護者・３歳） 
ならいごと、りょういく施せつ（保護者・３歳） 
川辺（保護者・３歳） 
家の近く（保護者・３歳） 
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【全体】 

「国内旅行」が 88.4％であり最も高く、次いで「遊園地・テーマパーク」が 88.3％、「図書館」が 80.4％、「美術館や博

物館、科学館」が 65.6％である。 

 

【学年別】 

３歳では、「留学」「無回答/不明」を除いた項目について他の学年より低い。小３では、「図書館」「自然体験」「遊園

地・テーマパーク」「国内旅行」が他の学年より高い。小５では、「キャンプ」「プレーパーク・冒険遊び場」などの野外で

のアクティビティが他の学年より高い。17 歳では、「美術館や博物館、科学館」「劇場」「職業体験・アルバイト」「ボランテ

ィア体験」「海外旅行」「留学」などの文化施設やスキル向上のための体験が他の学年より高い。 

 

【区市町村別】 

区部では「職業体験・アルバイト」や「海外旅行」が、市町村部より 8.7 ポイント以上高く、市町村部では「キャンプ」が

区部より 5.7 ポイント高い。 

 

  

（保護者：共通）問 42．お子様と一緒に行きたい場所や、お子様にさせたい体験について次のことがあてはまります

か。あてはまるもの全てに○を付けてください。（１ お子様と既に行った／体験させている） 
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図表 2-107．1 お子様と既に行った／体験させている ＜複数回答＞ 

 【学年別】  

 

 

 

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641） 学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）

65.6 

38.4 

80.4 

60.9 

60.6 

35.5 

41.6 

21.6 

32.0 

13.4 

61.6 

22.8 

38.7 

14.3 

31.9 

2.9 

77.2 

41.3 

89.5 

74.4 

70.5 

41.8 

47.4 

26.5 

74.8 

45.6 

88.6 

73.2 

65.7 

43.9 

48.1 

26.7 

76.3 

50.1 

85.2 

73.5 

68.2 

43.1 

41.0 

24.2 

80.9 

52.6 

82.6 

74.6 

68.3 

42.1 

42.3 

36.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

美術館や博物館、

科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

10.0 

88.3 

88.4 

25.0 

3.1 

0.0 

2.7 

1.3 

76.3 

78.3 

7.2 

1.6 

0.0 

4.9 

8.6 

95.2 

93.8 

27.1 

1.7 

0.0 

0.6 

11.4 

92.4 

92.7 

28.2 

3.1 

0.0 

1.5 

13.8 

91.5 

90.2 

35.0 

3.6 

0.0 

2.3 

20.1 

89.5 

89.9 

35.2 

6.7 

0.0 

3.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ボランティア体験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

 

  

全体 （n=3204） 区部 （n=2108） 市町村部 （n=1092） 無回答/不明 （n=4）

65.6 

38.4 

80.4 

60.9 

60.6 

35.5 

41.6 

21.6 

67.2 

39.8 

81.0 

61.4 

60.4 

33.6 

42.1 

24.5 

62.5 

35.9 

79.2 

59.7 

61.3 

39.3 

40.8 

15.8 

50.0 

25.0 

100.0 

75.0 

25.0 

25.0 

25.0 

50.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

美術館や博物館、

科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

10.0 

88.3 

88.4 

25.0 

3.1 

0.0 

2.7 

10.0 

87.9 

88.8 

28.1 

3.3 

0.0 

2.6 

10.1 

89.1 

87.5 

18.9 

2.7 

0.0 

2.8 

25.0 

75.0 

100.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ボランティア体験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

  

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221） 幸福度 中（4～7） （n=571）

幸福度 低（0～3） （n=110） 幸福度 無回答/不明 （n=1302）

65.6 

38.4 

80.4 

60.9 

60.6 

35.5 

41.6 

21.6 

78.0 

49.3 

89.1 

76.2 

70.6 

43.8 

46.4 

26.2 

78.3 

46.1 

85.5 

71.8 

64.8 

41.0 

42.7 

27.3 

72.7 

37.3 

90.9 

63.6 

58.2 

31.8 

36.4 

28.2 

47.8 

25.0 

69.1 

41.5 

49.7 

25.7 

37.1 

14.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

美術館や博物館、

科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

10.0 

88.3 

88.4 

25.0 

3.1 

0.0 

2.7 

13.1 

93.9 

93.6 

33.5 

3.7 

0.0 

1.0 

12.1 

90.4 

90.2 

28.4 

2.8 

0.0 

2.5 

14.5 

89.1 

86.4 

24.5 

2.7 

0.0 

1.8 

5.8 

82.0 

82.8 

15.5 

2.7 

0.0 

4.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ボランティア体験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【全体】 

「海外旅行」が 60.6％であり最も高く、次いで「留学」が 59.1％、「ボランティア体験」が 56.1％、「職業体験・アルバイ

ト」が 54.3％である。 

 

【学年別】 

３歳では、「ボランティア体験」「留学」「その他」「無回答/不明」を除いた項目が、他の学年より高い 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、「ボランティア活動」が 47.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 58.5％より 11.2 ポイント低く、

「遊園地・テーマパーク」が 17.3％であり、「幸福度高（８～10）」の 9.1％より 8.2 ポイント高い。 

 

  

（保護者：共通）問 42．お子様と一緒に行きたい場所や、お子様にさせたい体験について次のことがあてはまります

か。あてはまるもの全てに○を付けてください。（２ お子様と今後行きたい／体験させたい） 
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図表 2-108．2 お子様と今後行きたい場所／体験させたいこと ＜複数回答＞ 

【学年別】 

 

 

  

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641） 学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）

31.1 

45.5 

14.2 

27.0 

33.3 

49.2 

33.5 

54.3 

58.2 

62.9 

27.0 

56.0 

55.5 

70.0 

48.0 

63.7 

25.0 

47.1 

12.6 

20.4 

27.6 

47.7 

35.6 

55.1 

25.0 

43.2 

10.5 

18.4 

30.6 

44.2 

33.3 

52.8 

21.7 

35.5 

9.5 

16.9 

24.2 

42.1 

26.2 

55.1 

13.2 

29.4 

5.9 

10.9 

18.4 

31.7 

15.1 

38.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

美術館や博物館、

科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

56.1 

14.0 

17.3 

60.6 

59.1 

1.8 

6.3 

55.6 

24.6 

23.2 

74.8 

56.3 

2.1 

1.7 

63.7 

10.3 

12.0 

60.5 

63.3 

2.2 

6.1 

59.2 

10.5 

13.2 

59.5 

62.8 

1.3 

6.0 

55.1 

11.8 

17.6 

52.4 

60.0 

2.0 

8.1 

43.8 

8.8 

19.5 

48.6 

51.8 

1.0 

12.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

ボランティア体験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【区市町村別】 

 

 

 

  

全体 （n=3204） 区部 （n=2108） 市町村部 （n=1092） 無回答/不明 （n=4）

31.1 

45.5 

14.2 

27.0 

33.3 

49.2 

33.5 

54.3 

29.4 

44.4 

13.5 

26.5 

33.3 

49.5 

33.5 

52.9 

34.2 

47.3 

15.7 

28.1 

33.2 

48.6 

33.2 

57.1 

50.0 

75.0 

0.0 

0.0 

75.0 

75.0 

50.0 

25.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

美術館や博物館、

科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

56.1 

14.0 

17.3 

60.6 

59.1 

1.8 

6.3 

56.5 

14.0 

16.4 

59.4 

61.1 

1.8 

6.4 

55.5 

14.1 

19.0 

63.0 

55.3 

1.7 

6.0 

50.0 

25.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

ボランティア体験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【幸福度別】 

 

 

 

 

 

 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221） 幸福度 中（4～7） （n=571）

幸福度 低（0～3） （n=110） 幸福度 無回答/不明 （n=1302）

31.1 

45.5 

14.2 

27.0 

33.3 

49.2 

33.5 

54.3 

21.5 

39.6 

8.8 

16.3 

24.7 

42.3 

28.0 

53.6 

22.4 

41.0 

10.9 

17.0 

27.5 

44.3 

30.3 

51.8 

27.3 

42.7 

8.2 

21.8 

30.0 

44.5 

34.5 

48.2 

44.2 

53.2 

21.4 

41.9 

44.2 

58.3 

39.9 

56.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

美術館や博物

館、科学館

劇場

図書館

スポーツ施設

自然体験

キャンプ

プレーパーク・

冒険遊び場

職業体験・

アルバイト

56.1 

14.0 

17.3 

60.6 

59.1 

1.8 

6.3 

58.5 

9.1 

12.9 

55.8 

62.2 

1.6 

7.0 

56.9 

10.5 

16.1 

55.3 

59.2 

0.7 

8.4 

47.3 

17.3 

20.0 

59.1 

56.4 

2.7 

3.6 

54.3 

20.0 

21.6 

67.7 

56.3 

2.4 

4.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ボランティア体

験

遊園地・

テーマパーク

国内旅行

海外旅行

留学

その他

無回答/不明
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【自由記述】 

その他（お子様と今後行きたい場所／体験させたいこと） 
プログラミング体験（保護者・３歳） 
料理（保護者・３歳） 
映画館（保護者・３歳） 
農業体験（保護者・３歳） 
ピアノなど音楽（保護者・３歳） 
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【全体】 

「好きな仕事をしている」が 49.4％であり最も高く、次いで「経済的に豊かな暮らしをしている」が 18.7％、「趣味や余

暇を楽しんでいる」が 11.8％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「好きな仕事をしている」が最も高く、小３、小５、中２、17歳では50％以上である。一方で、３歳では、

39.8％であり、他の学年より 11.1 ポイント以上低い。「経済的に豊かな暮らしをしている」については、小３、小５、中２、

17 歳ではいずれも 17.2％であるが、３歳では 23.0％であり、他の学年より 5.8 ポイント高い。 

 

 

図表 2-109．あなたはお子様の将来がどのようになってほしいと考えていますか ＜単一回答＞ 

 

  

49.4 

39.8 

50.9 

54.1 

52.6 

53.0 

48.8 

50.5 

50.0 

53.6 

53.4 

52.7 

43.3 

7.8 

8.6 

7.2 

6.4 

7.5 

9.4 

7.6 

8.1 

0.0 

7.0 

7.2 

10.0 

8.5 

6.1 

6.0 

5.9 

6.9 

5.6 

5.7 

5.8 

6.6 

0.0 

7.0 

5.6 

3.6 

5.5 

5.2 

8.2 

5.0 

3.9 

4.1 

3.4 

5.5 

4.7 

0.0 

3.8 

4.4 

5.5 

6.8 

18.7 
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11.4 

50.0 
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11.4 

10.0 
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0.6 

1.1 
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0.8 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

好きな仕事をしている 結婚している／パートナーと暮らしている 子供を育てている
好きな国・地域で暮らしている 経済的に豊かな暮らしをしている 趣味や余暇を楽しんでいる
無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 43．あなたはお子様の将来がどのようになってほしいと考えていますか。最もなってほしいもの

ひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「大学まで」が 72.0％であり最も高く、次いで「まだ分からない」が 11.7％、「大学院まで」が 6.5％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「大学まで」が 70％程度であり、次いで「まだ分からない」が 10％程度である。「高校まで」は、中２で

は 5.1％であり他の学年より高く、「大学院まで」は 17 歳では 9.2％であり他の学年より高い。 

 

 

図表 2-110．お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか ＜単一回答＞ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

中学まで 高校まで 短大・高専・専門学校まで 大学まで 大学院まで その他 まだ分からない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 44．お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか。あてはまるものひとつに○を付

けてください。 
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 【自由記述】 

その他（お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか） 
自分で考えさせたいが、行きたいと言えば大学院まで行かせたい（保護者・３歳） 
進みたいと希望する進路に進ませたい。必要なら経済的に支援するつもりでいます（保護者・３歳） 
本人の意志を尊重する（保護者・小３） 
子供達が大学行きたいなら行けば良い！決めるのは子供（保護者・小３） 
職業に必要なものなら何でも OK（保護者・小５） 
本人が出来るところまで。発達障害あるため（保護者・小５） 
学歴が全てだとは思わないですが希望の進路に進める様な努力はさせておきたいです 
（保護者・中２） 
特別支援学校卒業（保護者・中２） 
親の意志で「させようと」するものではないと考えている（保護者・17 歳） 
本人の意志しだい（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「そう思う」が 55.7％であり最も高く、次いで「お子様の希望が決まっていない」が 40.7％である。 

 

【学年別】 

小３、小５では「お子様の希望が決まっていない」が 50％程度であり最も高く、中２、17 歳では「そう思う」が 60％以上

であり最も高い。「そう思う」については、小３では 38.6％、小５では 46.5％、中２では 60.6％、17 歳では 84.5％であり、

17 歳は他の学年より 23.9 ポイント以上高い。一方で、「お子様の希望進路が決まっていない」については、小３では

58.0％、小５では 48.8％、中２では 35.7％、17 歳では 13.4％であり、小３が他の学年より 9.2 ポイント以上高い。 

 

 

図表 2-111．それは、お子様の希望と合っていると思いますか ＜単一回答＞ 
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全体 （n=2122）

小3 （n=555）

小5 （n=594）

中2 （n=540）

17歳 （n=433）

区部 （n=1381）

市町村部 （n=739）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=1086）

中（4～7） （n=503）

低（0～3） （n=96）

無回答/不明 （n=437）

そう思う そう思わない お子様の希望が決まっていない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 45．問 44 で「中学まで」「高校まで」「短大・高専・専門学校まで」「大学まで」「大

学院まで」「その他」と回答された方にお聞きします。それは、お子様の希望と合っていると思いますか。あてはま

るものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「進学費用が足りないなどの経済的な問題」が 50.7％であり最も高く、次いで「お子様の希望する将来像や進路に進

む方法が分からない」が 30.9％、「お子様の学力不足」が 29.5％である。 

 

【学年別】 

すべての学年において「進学費用が足りないなどの経済的な問題」が 40％以上であり最も高いが、３歳では 64.2％

であり、他の学年より 15.8 ポイント以上高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「お子様の学力不足」「お子様の努力不足」がそれぞれ 27.8%、20.9%であり、「幸福度低（０

～３）」の 34.5%、31.8%より 6.7 ポイント以上低い。 

 

  

（保護者：共通）問 46．お子様の将来の夢や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなことだと

考えていますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 2-112．将来像や進路を難しくしている問題 ＜複数回答＞ 

【学年別】 
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進学費用が足りないなどの

経済的な問題

お子様の希望する将来像や

進路に進む方法が分からない

親／保護者とお子様の

考え方の違い

お子様の健康上の問題

お子様の学力不足

お子様の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 学年 3歳 （n=816） 学年 小3 （n=641）
学年 小5 （n=667） 学年 中2 （n=603） 学年 17歳 （n=477）
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【区市町村別】 

 

 

50.7 

30.9 

9.9 

3.5 

29.5 

21.5 

3.0 

18.6 

48.8 

31.9 

10.7 

3.1 

30.5 

22.3 

3.0 

19.3 

54.4 

29.0 

8.3 

4.2 

27.7 

20.1 

2.9 

17.5 

75.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0
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お子様の希望する将来像や

進路に進む方法が分からない

親／保護者とお子様の

考え方の違い

お子様の健康上の問題

お子様の学力不足

お子様の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 区市町村 区部 （n=2108）

区市町村 市町村部 （n=1092） 区市町村 無回答/不明 （n=4）
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【幸福度別】 
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

進学費用が足りないなどの

経済的な問題

お子様の希望する将来像や

進路に進む方法が分からない

親／保護者とお子様の

考え方の違い

お子様の健康上の問題

お子様の学力不足

お子様の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=3204） 幸福度 高（8～10） （n=1221）

幸福度 中（4～7） （n=571） 幸福度 低（0～3） （n=110）

幸福度 無回答/不明 （n=1302）
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【自由記述】 

その他（将来像や進路を難しくしている問題） 
仕事が忙しく、習い事をさせてあげられない（保護者・３歳） 
良質な指導者不足。それを助長する/改善させない政策（保護者・３歳） 
自宅に子どもそれぞれの個室を与えられないことから、家で集中できる場所がないことからの学力
不足や諦め（保護者・３歳） 
学習障害（保護者・小３） 
配偶者との考えの違い（保護者・小３） 
本人の社会適応、コミュニケーション能力と本人が希望する仕事で求められる社会的な態度、生活
スタイルが合うか。大人数の中で他人と妥協しながら仕事や生活ができる知性や我慢がみにつくか
どうか（保護者・小３） 
困難な出来事に立ち向かうための心の教育（困難を受け入れる心や力）（保護者・小３） 
時代の変化がとても速いので、小さいうちから将来の夢を決めることが困難に感じる。何にでもな
れるし、新しいことを始めても良いと思う（保護者・小５） 
AI に仕事を奪われるかも（保護者・小５） 
本人のやる気維持力（保護者・小５） 
昨今の受験競争では、保護者の著しい関与が必須となっているが、保護者が多忙の場合、塾の送迎、
勉強の計画作成、勉強の伴走、塾弁作り、受験候補校の見学、説明会への参加や選定作業の時間が足
りず、子供の進学・進路に影響する点（保護者・小５） 
保護者の進学含めた社会的変化への理解の不足（保護者・小５） 
収入が増えても税負担の増加や所得制限による助成の打ち切りなどで手取りが大して増えないた
め、教育への妨げになっている（保護者・中２） 
発達障害支援が少ない、受験が不利、グレーゾーンが不利な制度のまま（保護者・中２） 
学校で教えていることが社会の役に立たない（保護者・中２） 
自宅学習する時間が部活等が忙しく足りない（保護者・17 歳） 
福祉事業所が不足している（保護者・17 歳） 
子どもの具体的な進路が自分自身で固まっていない（本人の希望が定まらない）（保護者・17 歳） 
子供が早いうちから自分自身のライフプランを夢見ても環境と親の経済力により未来がかわる事
（保護者・17 歳） 
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【全体】 

「1000 万円以上、1200 万円未満」が 14.0％であり最も高く、次いで「900 万円以上、1000 万円未満」が 10.6％、「700

万円以上、800 万円未満」が 9.3％である。 

 

【学年別】 

すべての学年で「1000 万円以上、1200 万円未満」が 12.1～16.1％であり最も高く、次いで３歳では「500 万円以上、

600 万円未満」が 10.3％、小３、小５では「800 万円以上、900 万円未満」が約 10％、中２、17 歳では「900 万円以上、

1000 万円未満」が約 12％と続く。 

 

 

図表 2-113．あなたの世帯の世帯年収 ＜単一回答＞ 
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全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

２００万円未満 ２００万円以上、３００万円未満 ３００万円以上、４００万円未満 ４００万円以上、５００万円未満

５００万円以上、６００万円未満 ６００万円以上、７００万円未満 ７００万円以上、８００万円未満 ８００万円以上、９００万円未満

９００万円以上、１０００万円未満 １０００万円以上、１２００万円未満 １２００万円以上、１４００万円未満 １４００万円以上、１６００万円未満

１６００万円以上、１８００万円未満 １８００万円以上、２０００万円未満 ２０００万円以上 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 47．あなたの世帯の世帯年収は、次のうちどれですか。あてはまるものひとつに○を付けてくだ

さい。 
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【全体】 

「あまり負担に感じない」が 28.2％であり最も高く、次いで「負担に感じる」が 26.8％、「やや負担に感じる」が 23.2％と

なっている。学費（教材費などを除く）を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 50.0％であ

る。 

 

【学年別】 

小３、小５では、「あまり負担に感じない」が 30％程度であり最も高く、３歳、中２、17 歳では、「負担に感じる」が 28～

40％程度であり最も高い。小３、小５では、「負担に感じる」が 20％未満であり、他の学年より 8.8 ポイント以上低い一方

で、「負担に感じない」が 25％以上であり他の学年より 7.4 ポイント以上高い。17 歳では、「負担に感じる」が 40.5％であ

り、他の学年より10.6ポイント以上高い一方で、「負担に感じない」が10.3％であり、他の学年より6.5ポイント以上低い。 

 

 

図表 2-114．A 学費（教材費などを除く）＜単一回答＞ 
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小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

負担に感じる やや負担に感じる あまり負担に感じない 負担に感じない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（A 学費（教材費などを除く）） 
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【全体】 

「あまり負担に感じない」が33.5％であり最も高く、次いで「やや負担に感じる」が23.1％、「負担に感じない」が22.7％

である。教材や給食費、通学費など、学費以外の学校にかかる費用を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担

に感じる」）割合は 41.9％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「あまり負担に感じない」が 28％以上であり最も高い。17 歳では、「負担に感じる」が 27.7％であり、

他の学年より 6.1 ポイント以上高い。「負担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合は、17 歳では 54.5％であ

り、それ以外の学年では 50％未満である。 

 

 

図表 2-115．B 教材費や給食費、通学費など、学費以外の学校にかかる費用＜単一回答＞ 
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小5 （n=667）
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区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

負担に感じる やや負担に感じる あまり負担に感じない 負担に感じない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（B 教材費や給食費、通学費など、学費以外の学校にかかる費用） 
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【全体】 

「負担に感じる」が 41.7％であり最も高く、次いで「やや負担に感じる」が 31.1％である。塾や習い事に関する費用を

負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 72.8％である。 

 

【学年別】 

すべての学年において「負担に感じる」が最も高く、次いで「やや負担に感じる」である。「負担に感じる」と「やや負担

に感じる」を合わせた割合は、小５では 79.6％であり、小３、中２では 74％以上、３歳、17 歳では 64％以上である。 

 

 

図表 2-116．C 塾や習い事に関する費用＜単一回答＞  
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全体 （n=3204）
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小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=2108）

市町村部 （n=1092）

無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

負担に感じる やや負担に感じる あまり負担に感じない 負担に感じない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（C 塾や習い事に関する費用） 
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【全体】 

「負担に感じない」が 40.0％であり最も高く、次いで「あまり負担に感じない」が 34.1％と続く。部活に関する費用を、

負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 21.6％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「負担に感じない」が 37％以上であり最も高く、次いで「あまり負担に感じない」が 32％以上と続く。

「あまり負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合は、小５では 77.7％、中２では 72.9％、17 歳では 70.6％

である。 

 

【区市町村別】 

「あまり負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合は、区部では 76.2％、市町村部では 70.4％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「負担に感じない」が 42.7％であり、「幸福度低（０～３）」の 34.5％より 8.2 ポイント高い。

「あまり負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 77.2％、「幸福度低（０～３）」

では 64.4％である。 

 

図表 2-117．D 部活に関する費用＜単一回答＞ 
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全体 （n=1747）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

区部 （n=1119）

市町村部 （n=626）

無回答/不明 （n=2）

高（8～10） （n=853）

中（4～7） （n=446）

低（0～3） （n=87）

無回答/不明 （n=361）

負担に感じる やや負担に感じる あまり負担に感じない 負担に感じない 無回答/不明

学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：17 歳、中２、小５）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまります

か。それぞれひとつに○を付けてください。（D 部活に関する費用） 
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【全体】 

「あまり負担に感じない」が 31.4％であり最も高く、次いで「やや負担に感じる」が 30.9％、「負担に感じる」が 18.4％

である。食費を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 49.3％である。 

 

【学年別】 

３歳、17 歳では「あまり負担に感じない」が最も高く、小３、小５、中２では「やや負担に感じる」が最も高い。17 歳では、

「負担に感じない」が 24.1％であり、他の学年より 5.0 ポイント以上高い。小３、小５では、「負担に感じる」と「やや負担に

感じる」を合わせた割合が 50％以上であるが、17 歳では「あまり負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合

が 50％以上である。 

 

 

図表 2-118．E 食費＜単一回答＞  
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中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）
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（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（E 食費） 
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【全体】 

「あまり負担に感じない」が 26.6％であり最も高く、次いで「やや負担に感じる」が 25.6％、「負担に感じる」が 25.0％

である。住居費を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 50.6％である。 

 

【学年別】 

３歳では「負担に感じる」が 29.9％、小３、小５では「やや負担に感じる」がそれぞれ 30.7％、28.6％であり、中２、17 歳

では「あまり負担に感じない」がそれぞれ 28.2％、31.0％であり最も高い。17 歳では「負担に感じない」が 30.4％であり、

他の学年より 7.8 ポイント以上高い。３歳、小３、小５では「負担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合が 50％

以上であるが、中２、17 歳では、「あまり負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合は 50％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、「負担に感じる」が 30.0％であり、「幸福度高（８～10）」の 22.8％より 7.2 ポイント高い。「負

担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 48.6％であり、「幸福度低（０～３）」で

は 57.3％である。 

 

 

図表 2-119．F 住居費＜単一回答＞ 
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（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（F 住居費） 
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【全体】 

「やや負担に感じる」が 36.2％であり最も高く、次いで「あまり負担に感じない」が 27.9％、「負担に感じる」が 21.9％

である。旅行やレジャーなどにかかる費用を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は 58.1％

である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、小５、中２では「やや負担に感じる」が 33％以上であり最も高く、17 歳では「あまり負担に感じない」が

32.9％であり最も高い。小３、小５では「あまり負担に感じない」が約 22％であり、他の学年より 6.4 ポイント以上低い。３

歳、小３、小５、中２では、「負担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合が 50％以上であるが、17 歳では「あま

り負担に感じない」と「負担に感じない」を合わせた割合が 52.6％である。 

 

 

図表 2-120．G 旅行やレジャーなどにかかる費用＜単一回答＞  
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低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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年
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学
年

区
市
町
村

幸
福
度

（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（G 旅行やレジャーなどにかかる費用） 
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【全体】 

「あまり負担に感じない」が 37.5％であり最も高く、次いで「やや負担に感じる」が 32.5％、「負担に感じる」が 14.7％

である。靴や洋服などの服飾費用を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合は、47.2％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３、中２、17 歳では、「あまり負担に感じない」が 37％以上であり最も高く、小５では「やや負担に感じる」が

34.0％であり最も高い。３歳、小３、小５、中２では、「負担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合が 47.3～

50.9％であるが一、17 歳では 38.3％であり、他の学年より 9.0 ポイント以上低い。 

 

 

図表 2-121．H 靴や洋服などの服飾費用＜単一回答＞  
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高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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年
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福
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（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（H 靴や洋服などの服飾費用） 
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【全体】 

「やや負担に感じる」が 32.6％と最も高く、次いで「あまり負担に感じない」が 28.7％、「負担に感じる」が 22.1％であ

る。パソコン、タブレット、スマートフォンなどの費用を負担に感じている（「負担に感じる」＋「やや負担に感じる」）割合

は 54.7％である。 

 

【学年別】 

３歳、小３では「あまり負担に感じない」が 30％以上であり最も高く、小５、中２、17 歳では「やや負担に感じる」が 32％

以上であり最も高い。３歳では、「負担に感じない」が 20.3％であり、他の学年より 5.0 ポイント以上高い。「負担に感じる」

と「やや負担に感じる」を合わせた割合は、３歳では 46.0％、小３では 50.7％、小５では 57.4％、中２では 60.0％、17 歳

では 63.9％である。 

 

【子供の幸福度別】 

「負担に感じる」と「やや負担に感じる」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では 57.6％、「幸福度低（０～３）」で

は 63.7％である。 

 

 

図表 2-122．Ｉ パソコン、タブレット、スマートフォンなどの費用＜単一回答＞  
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（保護者：共通）問 48．お子様にかかる次の費用の負担感について次のことがどれくらいあてはまりますか。    

それぞれひとつに○を付けてください。（Ｉ パソコン、タブレット、スマートフォンなどの費用） 
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【全体】 

「変わらない」が 49.4％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 17.8％、「そう思わない」が 16.0％であ

る。 

 

 

図表 2-123．A 経済的に生活が苦しくなった＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=4）

高（8～10） （n=1221）

中（4～7） （n=571）

低（0～3） （n=110）

無回答/不明 （n=1302）
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学
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幸
福
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（保護者：共通）問 49．あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行前後を比較して、次のことについて、どう思います

か。それぞれひとつに○を付けてください。（A 経済的に生活が苦しくなった） 
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【全体】 

「変わらない」が 33.4％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 26.6％、「どちらかといえばそう思わない」

が 15.0％である。新型コロナウイルス感染症の流行前後を比較して、新しい生活様式が、あなた自身に良い影響をもた

らしたと回答した（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）割合は 37.7％である。 

 

【学年別】 

３歳では「どちらかといえばそう思う」が 30.6％であり最も高く、小３、小５、中２、17 歳では、「変わらない」が 33％以上

であり最も高い。また、３歳では「変わらない」が 27.9％であり、他の学年より 5.2 ポイント以上低い。「そう思う」と「どちら

かといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 45.3％であるが、中２、17 歳では 30％程度である。 

 

 

図表 2-124．B 新しい生活様式が、あなた自身に良い影響をもたらした＜単一回答＞ 
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無回答/不明 （n=1302）

学
年

区
市

町
村

幸
福

度

そう思う どちらかといえばそう思う 変わらない どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
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区
市
町
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幸
福
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（保護者：共通）問 49．あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行前後を比較して、次のことについて、どう思います

か。（B 新しい生活様式が、あなた自身に良い影響をもたらした） 
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【全体】 

「変わらない」が 45.8％であり最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 17.4％、「どちらかといえばそう思わない」

が 15.2％である。 

 

【学年別】 

３歳では「変わらない」が 37.7％であり他の学年より 4.9 ポイント以上低いが、中２、17 歳は 50％以上である。「そう思

う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、３歳では 29.0％、小３では 26.3％、小５では 25.6％、中２では

18.8％、17 歳では 17.8％である。 

 

 

図表 2-125．C 新しい生活様式が、お子様との関係に良い影響をもたらした＜単一回答＞  
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福
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（保護者：共通）問 49．あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行前後を比較して、次のことについて、どう思います

か。（C 新しい生活様式が、お子様との関係に良い影響をもたらした） 
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【全体】 

「少しだけ知っている」が 38.5％であり最も高く、次いで「聞いたことがある」が 27.7％、「全く知らない」が 19.3％であ

る。子供の権利について、知っている（「よく知っている」＋「少しだけ知っている」）割合は 52.4％である。 

 

【学年別】 

いずれの学年も「少しだけ知っている」が 33％以上であり最も高く、次いで「聞いたことがある」が 25％以上である。

「よく知っている」と「少しだけ知っている」を合わせた割合は、３歳では 46.8％であるが、小３、小５、中２、17 歳では、

50％以上である。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、「少しだけ知っている」が 41.9％であり最も高く、「幸福度低（０～３）」では「聞いたことがあ

る」が 34.5％であり最も高い。「よく知っている」と「少しだけ知っている」を合わせた割合は、「幸福度高（８～10）」では

55.3％、「幸福度低（０～３）」では 43.6％である。 

 

図表 2-126．子供の権利の認知度 ＜単一回答＞ 
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年

区
市
町
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幸
福
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（保護者：共通）問 50．すべての子供は同じひとりの人間としてたくさんの権利を持っています。子供だけが持つ権

利もあります。子供の権利について、あなたはどういうものか知っていますか。 
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【全体】 

条例を知っている(「内容をよく知っている」＋「内容を少しだけ知っている」)割合は、19.3%である。「全く知らない」が

51.0％であり、次いで「名前だけ知っている」が29.2％と続く。 

 

【学年別】 

条例を知っている(「内容をよく知っている」＋「内容を少しだけ知っている」)割合は、３歳で15.3％、小３では19.9％、

小５では19.6％、中２では21.7％、17 歳では21.6％である。 

「全く知らない」が３歳では58.9％であり、他の学年より9.1 ポイント以上高い。 

 

【区市町村別】 

「名前だけ知っている」が、区部では27.0％であり、市町村部では33.3％である。 

 

 

図表 2-127．東京都こども基本条例の認知度 ＜単一回答＞ 
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学
年

区
市
町
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幸
福
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（保護者：共通）問 51．東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基

本条例」を定めています。あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか。 
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【全体】 

「母」が 81.4％であり最も高く、次いで「父」が 17.8％である。 

 

 

図表 2-128．あなたと、お子様の関係は次のうちどれですか ＜単一回答＞  

 

 

【自由記述】 

その他（あなたと、お子様の関係） 
施設職員（保護者・小５） 

  

17.8 

16.4 

17.0 

17.2 

18.7 

21.0 

81.4 

82.8 

82.4 

81.9 

80.3 

78.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.1 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.5 

0.6 

0.3 

0.6 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

父 母 祖父 祖母 その他親戚 その他 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問 52．あなたと、お子様の関係は次のうちどれですか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

「実母／実父」が 97.6％、「養母・継母／養父・継父」が 0.4％である。 

 

 

図表 2-129．あなたのお子様との関係 ＜単一回答＞  

 

 

  

97.6 

98.0 

97.8 

97.6 

96.8 

97.7 

0.4 

0.1 

0.3 

0.5 

0.7 

0.4 

2.0 

1.8 

1.9 

2.0 

2.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3194）

3歳 （n=815）

小3 （n=639）

小5 （n=665）

中2 （n=599）

17歳 （n=476）

学
年

実母／実父 養母・継母／養父・継父 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問 53．問 52 で「父」「母」と回答された方にお聞きします。あなたとあなたの配偶者／パートナーの

お子様との関係であてはまるものにそれぞれひとつに○を付けてください。（A あなた） 
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【全体】 

「実母／実父」が 90.3％、「いない」が 3.5％、「養母・継母／養父・継父」が 1.0％である。 

 

 

図表 2-130．あなたの配偶者／パートナーのお子様との関係 ＜単一回答＞

 

 

  

90.3 

93.3 

92.2 

90.4 

88.0 

85.3 

1.0 

0.2 

0.8 

0.9 

0.7 

2.9 

3.5 

1.1 

3.9 

3.5 

5.0 

5.0 

5.3 

5.4 

3.1 

5.3 

6.3 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3194）

3歳 （n=815）

小3 （n=639）

小5 （n=665）

中2 （n=599）

17歳 （n=476）

学
年

実母／実父 養母・継母／養父・継父 いない 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問 53．問 52 で「父」「母」と回答された方にお聞きします。あなたとあなたの配偶者／パートナーのお

子様との関係であてはまるものにそれぞれひとつに○を付けてください。（B 配偶者／パートナー） 
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【全体】 

「同居している」が 90.4％、「同居していない」が 8.5％である。 

 

【学年別】 

「同居している」は、３歳では 95.3％、小３では 92.5％、小５では 90.3％、中２では 85.9％、17 歳では 84.7％である。 

 

 

図表 2-131．現在、あなたは配偶者／パートナーと同居していますか＜単一回答＞ 

 

  

90.4 

95.3 

92.5 

90.3 

85.9 

84.7 

8.5 

4.0 

6.4 

8.8 

12.4 

13.4 

1.2 

0.6 

1.1 

0.9 

1.7 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=3204）

3歳 （n=816）

小3 （n=641）

小5 （n=667）

中2 （n=603）

17歳 （n=477）

学
年

同居している 同居していない 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問 54．現在、あなたは配偶者／パートナーと同居していますか。あてはまるものひとつに○を付け

てください。 
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【全体】 

「無回答/不明」、「その他」を除き、「離婚・別居」が 53.7％であり最も高く、次いで「単身赴任」が 23.9％、「死別」が

5.2％である。なお、「無回答/不明」は 11.3％である。 

 

【学年別】 

３歳、中２では「単身赴任」が 27％以上であり、他の学年より 5.2 ポイント以上高い。小３、小５では「離婚・別居」が

58％以上であり、他の学年より 5.4 ポイント以上高い。 

 

 

図表 2-132．配偶者／パートナーと同居していない理由＜単一回答＞ 

 

 

 

  

23.9 

28.9 

20.8 

21.5 

27.1 

21.9 

53.7 

44.7 

58.3 

61.5 

52.9 

49.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

5.2 

0.0 

6.3 

3.1 

4.7 

9.6 

5.5 

10.5 

2.1 

4.6 

4.7 

6.8 

11.3 

15.8 

12.5 

9.2 

10.6 

11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=309）

3歳 （n=38）

小3 （n=48）

小5 （n=65）

中2 （n=85）

17歳 （n=73）

学
年

単身赴任 離婚・別居 入院・治療 死別 その他 無回答/不明

学
年

（保護者：共通）問 55．問 54 で「同居していない」と回答された方にお聞きします。同居していない理由であてはま

るものひとつに○を付けてください。 
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 【自由記述】 

その他（配偶者／パートナーと同居していない理由） 
結婚はせず、シングルマザーとして生計を立てています（保護者・３歳） 
未婚（保護者・３歳） 
離婚後新しいパートナーはいるが週末のみ過ごしている（保護者・３歳） 
かれしなので（保護者・小５） 
介護のため行ったりきたり（保護者・中２） 
生活時間の違い（保護者・17 歳） 
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3．その他 

（１）ギャップ分析 

【子供と保護者の差】 

 子供と保護者の回答の差があるもののうち、特徴的なものについて触れている 

 

 

【全体】 

保護者の方が「自転車にぶつかりそうになった／ぶつかった」と回答している割合が高い。 

 

【学年別】 

小３・小５では、保護者の方が「車やバイクにぶつかりそうになった／ぶつかった」「自転車にぶつかりそうになった／

ぶつかった」と回答した割合が高い。17 歳では、子供の方が「車やバイクにぶつかりそうになった／ぶつかった」「自転

車にぶつかりそうになった／ぶつかった」「知らない人に声をかけられた」と回答している割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の危険な経験について、保護者が概ね子供と同等以上の割合で認識している。 

 

  

（子供：共通）問９．あなたの住む地域（自宅から歩いて２０分以内の場所）で、あなたは次のような危険な目にあっ

たことはありますか。あてはまるもの全てに○を付けてください 

（保護者：共通）問 37．あなたの住む地域で、お子様は次のような危険な目にあったことはありますか。あてはまる

もの全てに○を付けてください。あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。 
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図表 3-1．経験した危険な目 ＜複数回答＞ 

 

 

車やバイクにぶつ

かりそうになった

／ぶつかった

自転車にぶつか

りそうになった

／ぶつかった

知らない人に声

をかけられた

知らない人に睨

まれた

知らない人から

怒られた

知らない人から

暴力を受けた

知らない人に連

れ去られそうに

なった／連れ去ら

れた

その他 無回答/不明

1,917 432 637 320 147 186 12 10 39 907

100.0 22.5 33.2 16.7 7.7 9.7 0.6 0.5 2.0 47.3

1,917 363 523 319 178 197 9 12 39 972

100.0 18.9 27.3 16.6 9.3 10.3 0.5 0.6 2.0 50.7

差 3.6 5.9 0.1 -1.6 -0.6 0.1 -0.1 0.0 -3.4

524 118 180 92 31 35 1 5 14 247

100.0 22.5 34.4 17.6 5.9 6.7 0.2 1.0 2.7 47.1

524 70 116 73 24 30 5 4 13 308

100.0 13.4 22.1 13.9 4.6 5.7 1.0 0.8 2.5 58.8

差 9.1 12.3 3.7 1.3 1.0 -0.8 0.2 0.2 -11.7

572 138 207 106 39 56 6 - 8 249

100.0 24.1 36.2 18.5 6.8 9.8 1.0 - 1.4 43.5

572 89 141 87 48 55 3 3 12 308

100.0 15.6 24.7 15.2 8.4 9.6 0.5 0.5 2.1 53.8

差 8.5 11.5 3.3 -1.6 0.2 0.5 -0.5 -0.7 -10.3

493 104 154 68 53 60 4 3 6 249

100.0 21.1 31.2 13.8 10.8 12.2 0.8 0.6 1.2 50.5

493 105 152 81 69 68 - 1 6 231

100.0 21.3 30.8 16.4 14.0 13.8 - 0.2 1.2 46.9

差 -0.2 0.4 -2.6 -3.2 -1.6 0.8 0.4 0.0 3.6

328 72 96 54 24 35 1 2 11 162

100.0 22.0 29.3 16.5 7.3 10.7 0.3 0.6 3.4 49.4

328 99 114 78 37 44 1 4 8 125

100.0 30.2 34.8 23.8 11.3 13.4 0.3 1.2 2.4 38.1

差 -8.2 -5.5 -7.3 -4.0 -2.7 0.0 -0.6 1.0 11.3

1,221 268 406 189 94 120 8 5 25 587

100.0 21.9 33.3 15.5 7.7 9.8 0.7 0.4 2.0 48.1

1,221 203 308 198 107 120 6 5 19 652

100.0 16.6 25.2 16.2 8.8 9.8 0.5 0.4 1.6 53.4

差 5.3 8.1 -0.7 -1.1 0.0 0.2 0.0 0.4 -5.3

571 135 185 109 44 56 3 5 12 264

100.0 23.6 32.4 19.1 7.7 9.8 0.5 0.9 2.1 46.2

571 131 164 95 55 63 2 6 20 268

100.0 22.9 28.7 16.6 9.6 11.0 0.4 1.1 3.5 46.9

差 0.7 3.7 2.5 -1.9 -1.2 0.1 -0.2 -1.4 -0.7

110 28 44 21 9 9 1 - 2 44

100.0 25.5 40.0 19.1 8.2 8.2 0.9 - 1.8 40.0

110 29 49 26 14 13 1 1 - 41

100.0 26.4 44.5 23.6 12.7 11.8 0.9 0.9 - 37.3

差 -0.9 -4.5 -4.5 -4.5 -3.6 0.0 -0.9 1.8 2.7

15 1 2 1 - 1 - - - 12

100.0 6.7 13.3 6.7 - 6.7 - - - 80.0

15 - 2 - 2 1 - - - 11

100.0 - 13.3 - 13.3 6.7 - - - 73.3

差 6.7 0.0 6.7 -13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

  調査数

（共通）あなたの住む地域で、お子様は次のような危険な目にあったことはありますか

　全体

保護者

子供
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【全体】 

保護者の方が「好きな仕事をしている」と回答した割合が高い。子供の方が「趣味や余暇を楽しんでいる」と回答した

割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、保護者の方が「好きな仕事をしている」と回答した割合が高い。中２と 17 歳は子供の方が「趣味や

余暇を楽しんでいる」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、保護者の方が「好きな仕事をしている」と回答した割合が高く、子供の方が「趣味や余暇を楽し

んでいる」と回答した割合が高い。 

 

図表 3-2．20 年後に叶えたいこと ＜単一回答＞ 

 

好きな仕事を
している

結婚している
／パートナー
と暮らしてい
る

子供を育てて
いる

好きな国・地
域で暮らして
いる

経済的に豊
かな暮らしを
している

趣味や余暇を
楽しんでいる

（子供のみ）
その他

無回答/不明

1,917 1,026 140 122 78 332 198 - 21

100.0 53.5 7.3 6.4 4.1 17.3 10.3 - 1.1

1,917 784 208 183 68 261 319 80 14

100.0 40.9 10.9 9.5 3.5 13.6 16.6 4.2 0.7

差 12.6 -3.6 -3.1 0.6 3.7 -6.3 0.4

524 272 35 29 25 94 62 - 7

100.0 51.9 6.7 5.5 4.8 17.9 11.8 - 1.3

524 184 39 75 16 104 64 38 4

100.0 35.1 7.4 14.3 3.1 19.8 12.2 7.3 0.8

差 16.8 -0.7 -8.8 1.7 -1.9 -0.4 0.5

572 316 37 39 23 99 49 - 9

100.0 55.2 6.5 6.8 4.0 17.3 8.6 - 1.6

572 285 63 57 21 43 72 24 7

100.0 49.8 11.0 10.0 3.7 7.5 12.6 4.2 1.2

差 5.4 -4.5 -3.2 0.3 9.8 -4.0 0.4

493 266 36 31 21 85 51 - 3

100.0 54.0 7.3 6.3 4.3 17.2 10.3 - 0.6

493 189 53 33 22 61 122 11 2

100.0 38.3 10.8 6.7 4.5 12.4 24.7 2.2 0.4

差 15.7 -3.5 -0.4 -0.2 4.8 -14.4 0.2

328 172 32 23 9 54 36 - 2

100.0 52.4 9.8 7.0 2.7 16.5 11.0 - 0.6

328 126 53 18 9 53 61 7 1

100.0 38.4 16.2 5.5 2.7 16.2 18.6 2.1 0.3

差 14.0 -6.4 1.5 0.0 0.3 -7.6 0.3

1,221 655 86 86 46 217 121 - 10

100.0 53.6 7.0 7.0 3.8 17.8 9.9 - 0.8

1,221 505 148 136 47 153 183 45 4

100.0 41.4 12.1 11.1 3.8 12.5 15.0 3.7 0.3

差 12.2 -5.1 -4.1 0.0 5.3 -5.1 0.5

571 305 41 32 25 94 65 - 9

100.0 53.4 7.2 5.6 4.4 16.5 11.4 - 1.6

571 234 49 39 16 91 111 25 6

100.0 41.0 8.6 6.8 2.8 15.9 19.4 4.4 1.1

差 12.4 -1.4 -1.2 1.6 0.6 -8.0 0.5

110 58 11 4 6 18 11 - 2

100.0 52.7 10.0 3.6 5.5 16.4 10.0 - 1.8

110 40 11 7 5 16 23 8 -

100.0 36.4 10.0 6.4 4.5 14.5 20.9 7.3 -

差 16.3 0.0 -2.8 1.0 1.9 -10.9 1.8

15 8 2 - 1 3 1 - -

100.0 53.3 13.3 - 6.7 20.0 6.7 - -

15 5 - 1 - 1 2 2 4

100.0 33.3 - 6.7 - 6.7 13.3 13.3 26.7

差 20.0 13.3 -6.7 6.7 13.3 -6.6 -26.7

  調査数

（共通）あなたはお子様の将来がどのようになってほしいと考えていますか

　全体

保護者

子供

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

（子供：共通）問 11．あなたは、２０年後にどういったことを叶えたいと思いますか。一番叶えたいものひとつに○を

付けてください。 

（保護者：共通）問 43．あなたはお子様の将来がどのようになってほしいと考えていますか。最もなってほしいもの

ひとつに○を付けてください。 
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【全体】 

保護者の方が「大学まで」と回答した割合が高い。子供の方が「まだ分からない」「高校まで」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３、小５、中２では、保護者の方が「大学まで」と回答した割合が高く、子供の方が「まだ分からない」と回答した割合

が高い。小３、小５では、子供の方が「高校まで」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度でも、保護者の方が「大学まで」と回答した割合が高く、子供の方が「まだ分からない」と回答した割

合が高い。「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「高校まで」と回答した割合が高い。 

 

 

  

（子ども：共通）問 17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考え

ていますか。次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。 

（保護者：共通）問 44．お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか。あてはまるものひとつに○を付

けてください。 
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図表 3-3．社会に出て働くタイミング ＜単一回答＞

 

 

中学まで 高校まで
短大・高専・
専門学校まで

大学まで 大学院まで その他
まだ分からな
い

無回答/不明

1917 4 58 99 1382 121 24 221 8

100.0 0.2 3.0 5.2 72.1 6.3 1.3 11.5 0.4

1917 29 180 102 872 115 9 595 15

100.0 1.5 9.4 5.3 45.5 6.0 0.5 31.0 0.8

差 -1.3 -6.4 -0.1 26.6 0.3 0.8 -19.5 -0.4

524 2 13 23 382 25 6 72 1

100.0 0.4 2.5 4.4 72.9 4.8 1.1 13.7 0.2

524 13 51 18 168 37 4 225 8

100.0 2.5 9.7 3.4 32.1 7.1 0.8 42.9 1.5

差 -2.1 -7.2 1.0 40.8 -2.3 0.3 -29.2 -1.3

572 1 12 39 408 41 4 61 6

100.0 0.2 2.1 6.8 71.3 7.2 0.7 10.7 1.0

572 11 80 42 189 22 4 218 6

100.0 1.9 14.0 7.3 33.0 3.8 0.7 38.1 1.0

差 -1.7 -11.9 -0.5 38.3 3.4 0.0 -27.4 0.0

493 1 20 22 362 22 12 54 -

100.0 0.2 4.1 4.5 73.4 4.5 2.4 11.0 -

493 4 28 27 288 26 - 119 1

100.0 0.8 5.7 5.5 58.4 5.3 - 24.1 0.2

差 -0.6 -1.6 -1.0 15.0 -0.8 2.4 -13.1 -0.2

328 - 13 15 230 33 2 34 1

100.0 - 4.0 4.6 70.1 10.1 0.6 10.4 0.3

328 1 21 15 227 30 1 33 -

100.0 0.3 6.4 4.6 69.2 9.1 0.3 10.1 -

差 -0.3 -2.4 0.0 0.9 1 0.3 0.3 0.3

1221 3 23 69 893 78 16 135 4

100.0 0.2 1.9 5.7 73.1 6.4 1.3 11.1 0.3

1221 14 107 68 574 77 6 370 5

100.0 1.1 8.8 5.6 47.0 6.3 0.5 30.3 0.4

差 -0.9 -6.9 0.1 26.1 0.1 0.8 -19.2 -0.1

571 1 26 24 404 37 7 68 4

100.0 0.2 4.6 4.2 70.8 6.5 1.2 11.9 0.7

571 13 58 26 246 34 3 188 3

100.0 2.3 10.2 4.6 43.1 6.0 0.5 32.9 0.5

差 -2.1 -5.6 -0.4 27.7 0.5 0.7 -21.0 0.2

110 - 9 4 76 6 1 14 -

100.0 - 8.2 3.6 69.1 5.5 0.9 12.7 -

110 2 14 7 48 4 - 34 1

100.0 1.8 12.7 6.4 43.6 3.6 - 30.9 0.9

差 -1.8 -4.5 -2.8 25.5 1.9 0.9 -18.2 -0.9

15 - - 2 9 - - 4 -

100.0 - - 13.3 60.0 - - 26.7 -

15 - 1 1 4 - - 3 6

100.0 - 6.7 6.7 26.7 - - 20.0 40.0

差 0.0 -6.7 6.6 33.3 0.0 0.0 6.7 -40.0

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

  調査数

（共通）お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか

保護者

子供

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

幸
福
度

　全体

小3

小5

中2

17歳

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

学
年
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【全体】 

保護者の方が「進学費用が足りないなどの経済的な問題」と回答した割合が高い。子供の方が「お子様(自分)の健

康上の問題」「お子様(自分)の学力不足」「お子様(自分)の努力不足」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、保護者の方が「進学費用が足りないなどの経済的な問題」と回答した割合が高い。中２、 17 歳で

は、子供の方が「お子様(自分)の学力不足」「お子様(自分)の努力不足」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、保護者の方が「進学費用が足りないなどの経済的な問題」と回答した割合が高く、子供の方が

「お子様(自分)の努力不足」と回答した割合が高い。また、「幸福度低（０～３）」では、「進学費用が足りないなどの経済

的な問題」「その他」「無回答/不明」以外のすべての項目で子供の方が高い。 

 

 

  

（子供：共通）問 18．自分の描く将来像や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなこと    

ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 

（保護者：共通）問 46．お子様の将来の夢や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなことだ

と考えていますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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図表 3-4．将来像や進路を難しくしている問題 ＜複数回答＞

 

 

  

進学費用が足り

ないなどの経済

的な問題

お子様の希望す

る将来像や進路

に進む方法が分

からない

親／保護者とお

子様の考え方

の違い

お子様の健康

上の問題

お子様の学力

不足

お子様の努力

不足
その他 無回答/不明

1,917 874 575 140 55 596 452 60 409

100.0 45.6 30.0 7.3 2.9 31.1 23.6 3.1 21.3

1,917 457 578 98 155 706 686 69 475

100.0 23.8 30.2 5.1 8.1 36.8 35.8 3.6 24.8

差 21.8 -0.2 2.2 -5.2 -5.7 -12.2 -0.5 -3.5

524 244 139 37 14 126 104 21 135

100.0 46.6 26.5 7.1 2.7 24.0 19.8 4.0 25.8

524 122 111 17 48 89 111 24 202

100.0 23.3 21.2 3.2 9.2 17.0 21.2 4.6 38.5

差 23.3 5.3 3.9 -6.5 7.0 -1.4 -0.6 -12.7

572 274 188 48 11 176 128 15 113

100.0 47.9 32.9 8.4 1.9 30.8 22.4 2.6 19.8

572 168 152 34 64 167 162 19 168

100.0 29.4 26.6 5.9 11.2 29.2 28.3 3.3 29.4

差 18.5 6.3 2.5 -9.3 1.6 -5.9 -0.7 -9.6

493 207 163 36 20 186 148 15 95

100.0 42.0 33.1 7.3 4.1 37.7 30.0 3.0 19.3

493 74 199 31 18 260 231 13 70

100.0 15.0 40.4 6.3 3.7 52.7 46.9 2.6 14.2

差 27.0 -7.3 1.0 0.4 -15.0 -16.9 0.4 5.1

328 149 85 19 10 108 72 9 66

100.0 45.4 25.9 5.8 3.0 32.9 22.0 2.7 20.1

328 93 116 16 25 190 182 13 35

100.0 28.4 35.4 4.9 7.6 57.9 55.5 4.0 10.7

差 17.0 -9.5 0.9 -4.6 -25.0 -33.5 -1.3 9.4

1,221 538 346 72 17 340 255 38 301

100.0 44.1 28.3 5.9 1.4 27.8 20.9 3.1 24.7

1,221 262 318 39 81 409 376 45 349

100.0 21.5 26.0 3.2 6.6 33.5 30.8 3.7 28.6

差 22.6 2.3 2.7 -5.2 -5.7 -9.9 -0.6 -3.9

571 282 183 59 29 212 160 14 88

100.0 49.4 32.0 10.3 5.1 37.1 28.0 2.5 15.4

571 158 206 37 53 236 253 18 107

100.0 27.7 36.1 6.5 9.3 41.3 44.3 3.2 18.7

差 21.7 -4.1 3.8 -4.2 -4.2 -16.3 -0.7 -3.3

110 47 38 9 8 38 35 8 18

100.0 42.7 34.5 8.2 7.3 34.5 31.8 7.3 16.4

110 34 53 21 21 58 55 6 9

100.0 30.9 48.2 19.1 19.1 52.7 50.0 5.5 8.2

差 11.8 -13.7 -10.9 -11.8 -18.2 -18.2 1.8 8.2

15 7 8 - 1 6 2 - 2

100.0 46.7 53.3 - 6.7 40.0 13.3 - 13.3

15 3 1 1 - 3 2 - 10

100.0 20.0 6.7 6.7 - 20.0 13.3 - 66.7

差 26.7 46.6 -6.7 6.7 20.0 0.0 0.0 -53.4

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）お子様の将来の夢や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなことだと考えていますか

　全体

保護者

子供
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【全体】 

保護者の方が「好き」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、保護者の方が「好き」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、保護者の方が「好き」と回答した割合が高い。「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「とても好き」

と回答した割合が高く、「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「とても嫌い」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 22．あなたは学校が好きですか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 30．お子様は学校が好きですか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 



370 

 

図表 3-5．学校が好きか ＜単一回答＞ 

 

 

 

  

とても好き 好き
どちらともいえ
ない

嫌い とても嫌い 無回答/不明

1,893 539 870 368 77 26 13

100.0 28.5 46.0 19.4 4.1 1.4 0.7

1,909 611 711 423 96 54 14

100.0 32.0 37.2 22.2 5.0 2.8 0.7

差 -3.5 8.8 -2.8 -0.9 -1.4 0.0

524 186 238 78 15 5 2

100.0 35.5 45.4 14.9 2.9 1.0 0.4

524 195 186 110 18 9 6

100.0 37.2 35.5 21.0 3.4 1.7 1.1

差 -1.7 9.9 -6.1 -0.5 -0.7 -0.7

572 155 267 111 25 9 5

100.0 27.1 46.7 19.4 4.4 1.6 0.9

572 195 191 125 30 24 7

100.0 34.1 33.4 21.9 5.2 4.2 1.2

差 -7.0 13.3 -2.5 -0.8 -2.6 -0.3

493 121 231 104 27 8 2

100.0 24.5 46.9 21.1 5.5 1.6 0.4

493 137 200 115 25 16 -

100.0 27.8 40.6 23.3 5.1 3.2 -

差 -3.3 6.3 -2.2 0.4 -1.6 0.4

304 77 134 75 10 4 4

100.0 25.3 44.1 24.7 3.3 1.3 1.3

320 84 134 73 23 5 1

100.0 26.3 41.9 22.8 7.2 1.6 0.3

差 -1.0 2.2 1.9 -3.9 -0.3 1.0

1,208 441 560 164 29 8 6

100.0 36.5 46.4 13.6 2.4 0.7 0.5

1,217 538 461 170 29 14 5

100.0 44.2 37.9 14.0 2.4 1.2 0.4

差 -7.7 8.5 -0.4 0.0 -0.5 0.1

563 84 267 167 28 10 7

100.0 14.9 47.4 29.7 5.0 1.8 1.2

567 67 232 204 46 17 1

100.0 11.8 40.9 36.0 8.1 3.0 0.2

差 3.1 6.5 -6.3 -3.1 -1.2 1.0

107 9 39 33 18 8 -

100.0 8.4 36.4 30.8 16.8 7.5 -

110 5 17 43 21 23 1

100.0 4.5 15.5 39.1 19.1 20.9 0.9

差 3.9 20.9 -8.3 -2.3 -13.4 -0.9

15 5 4 4 2 - -

100.0 33.3 26.7 26.7 13.3 - -

15 1 1 6 - - 7

100.0 6.7 6.7 40.0 - - 46.7

差 26.6 20.0 -13.3 13.3 0.0 -46.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸

福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（17歳、中2、小5、小3）お子様は学校が好きですか

　全体

保護者

子供
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【全体】 

保護者の方が「はい」と回答している割合が高い。 

 

【学年別】 

  いずれの学年も、保護者の方が「はい」と回答している割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、保護者の方が「はい」と回答している割合が高い。 

（子供：共通）問 23．学校が嫌いで休むことはありますか。あてはまるものひとつに○を付けてください。 

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 31．お子様は学校が嫌いで休むことはありますか。あてはまるものひとつに○

を付けてください。 
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図表 3-6．学校欠席の有無 ＜単一回答＞ 

 

  

はい いいえ 無回答/不明

116 59 47 10

100.0 50.9 40.5 8.6

164 43 108 13

100.0 26.2 65.9 7.9

差 24.7 -25.4 0.7

22 13 8 1

100.0 59.1 36.4 4.5

33 7 20 6

100.0 21.2 60.6 18.2

差 37.9 -24.2 -13.7

39 19 17 3

100.0 48.7 43.6 7.7

61 16 39 6

100.0 26.2 63.9 9.8

差 22.5 -20.3 -2.1

37 21 14 2

100.0 56.8 37.8 5.4

41 14 27 -

100.0 34.1 65.9 -

差 22.7 -28.1 5.4

18 6 8 4

100.0 33.3 44.4 22.2

29 6 22 1

100.0 20.7 75.9 3.4

差 12.6 -31.5 18.8

43 22 17 4

100.0 51.2 39.5 9.3

48 11 33 4

100.0 22.9 68.8 8.3

差 28.3 -29.3 1.0

45 23 16 6

100.0 51.1 35.6 13.3

64 21 42 1

100.0 32.8 65.6 1.6

差 18.3 -30.0 11.7

26 12 14 -

100.0 46.2 53.8 -

45 11 33 1

100.0 24.4 73.3 2.2

差 21.8 -19.5 -2.2

2 2 - -

100.0 100.0 - -

7 - - 7

100.0 - - 100.0

差 100.0 0.0 -100.0

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（17歳、中2、小5、小3）お子様は学校が嫌いで休むこと

はありますか

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

図表 3-7．Ａ 毎日たくさん笑っている ＜単一回答＞ 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答
/不明

1,917 25 35 57 113 78 325 181 308 384 146 258 7 6.61

100.0 1.3 1.8 3.0 5.9 4.1 17.0 9.4 16.1 20.0 7.6 13.5 0.4

1,917 11 9 22 50 60 197 110 212 279 195 756 16 7.95

100.0 0.6 0.5 1.1 2.6 3.1 10.3 5.7 11.1 14.6 10.2 39.4 0.8

差 0.7 1.3 1.9 3.3 1.0 6.7 3.7 5.0 5.4 -2.6 -25.9 -0.4

524 6 8 13 29 27 76 49 96 105 42 73 - 6.72

100.0 1.1 1.5 2.5 5.5 5.2 14.5 9.4 18.3 20.0 8.0 13.9 -

524 2 2 5 18 21 57 30 53 71 38 220 7 7.92

100.0 0.4 0.4 1.0 3.4 4.0 10.9 5.7 10.1 13.5 7.3 42.0 1.3

差 0.7 1.1 1.5 2.1 1.2 3.6 3.7 8.2 6.5 0.7 -28.1 -1.3

572 5 13 22 22 25 103 56 93 127 38 66 2 6.57

100.0 0.9 2.3 3.8 3.8 4.4 18.0 9.8 16.3 22.2 6.6 11.5 0.3

572 2 - 8 14 17 51 28 65 80 60 241 6 8.12

100.0 0.3 - 1.4 2.4 3.0 8.9 4.9 11.4 14.0 10.5 42.1 1.0

差 0.6 2.3 2.4 1.4 1.4 9.1 4.9 4.9 8.2 -3.9 -30.6 -0.7

493 9 7 13 39 17 93 53 63 94 42 63 - 6.49

100.0 1.8 1.4 2.6 7.9 3.4 18.9 10.8 12.8 19.1 8.5 12.8 -

493 4 3 7 7 12 48 23 48 75 60 203 3 8.10

100.0 0.8 0.6 1.4 1.4 2.4 9.7 4.7 9.7 15.2 12.2 41.2 0.6

差 1.0 0.8 1.2 6.5 1.0 9.2 6.1 3.1 3.9 -3.7 -28.4 -0.6

328 5 7 9 23 9 53 23 56 58 24 56 5 6.70

100.0 1.5 2.1 2.7 7.0 2.7 16.2 7.0 17.1 17.7 7.3 17.1 1.5

328 3 4 2 11 10 41 29 46 53 37 92 - 7.50

100.0 0.9 1.2 0.6 3.4 3.0 12.5 8.8 14.0 16.2 11.3 28.0 -

差 0.6 0.9 2.1 3.6 -0.3 3.7 -1.8 3.1 1.5 -4.0 -10.9 1.5

1,221 9 13 28 63 50 185 97 193 280 108 192 3 6.94

100.0 0.7 1.1 2.3 5.2 4.1 15.2 7.9 15.8 22.9 8.8 15.7 0.2

1,221 3 2 4 7 16 45 32 81 184 160 686 1 8.89

100.0 0.2 0.2 0.3 0.6 1.3 3.7 2.6 6.6 15.1 13.1 56.2 0.1

差 0.5 0.9 2.0 4.6 2.8 11.5 5.3 9.2 7.8 -4.3 -40.5 0.1

571 11 17 21 40 18 119 65 99 89 32 56 4 6.15

100.0 1.9 3.0 3.7 7.0 3.2 20.8 11.4 17.3 15.6 5.6 9.8 0.7

571 1 1 6 26 31 134 67 122 90 31 61 1 6.58

100.0 0.2 0.2 1.1 4.6 5.4 23.5 11.7 21.4 15.8 5.4 10.7 0.2

差 1.7 2.8 2.6 2.4 -2.2 -2.7 -0.3 -4.1 -0.2 0.2 -0.9 0.5

110 4 5 8 9 9 19 16 11 14 5 10 - 5.54

100.0 3.6 4.5 7.3 8.2 8.2 17.3 14.5 10.0 12.7 4.5 9.1 -

110 7 6 12 17 13 17 11 9 5 4 9 - 4.66

100.0 6.4 5.5 10.9 15.5 11.8 15.5 10.0 8.2 4.5 3.6 8.2 -

差 -2.8 -1.0 -3.6 -7.3 -3.6 1.8 4.5 1.8 8.2 0.9 0.9 0.0

15 1 - - 1 1 2 3 5 1 1 - - 5.80

100.0 6.7 - - 6.7 6.7 13.3 20.0 33.3 6.7 6.7 - -

15 - - - - - 1 - - - - - 14 5.00

100.0 - - - - - 6.7 - - - - - 93.3

差 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7 6.6 20.0 33.3 6.7 6.7 0.0 -93.3

  平均値  調査数

（共通）毎日たくさん笑っている

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳

（子供：共通）問 28-1．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ａ 毎日たくさん笑っている） 

（保護者：共通）問 15-1．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ａ 毎日たくさん笑っている） 
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

 

図表 3-8．Ｂ 今の自分は幸せだ ＜単一回答＞ 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答
/不明

1,917 20 14 39 55 69 216 150 268 403 254 420 9 7.39

100.0 1.0 0.7 2.0 2.9 3.6 11.3 7.8 14.0 21.0 13.2 21.9 0.5

1,917 22 16 23 49 69 198 130 174 263 207 751 15 7.86

100.0 1.1 0.8 1.2 2.6 3.6 10.3 6.8 9.1 13.7 10.8 39.2 0.8

差 -0.1 -0.1 0.8 0.3 0.0 1.0 1.0 4.9 7.3 2.4 -17.3 -0.3

524 2 2 6 13 21 45 39 77 112 68 138 1 7.69

100.0 0.4 0.4 1.1 2.5 4.0 8.6 7.4 14.7 21.4 13.0 26.3 0.2

524 3 2 5 13 17 47 31 30 52 54 262 8 8.28

100.0 0.6 0.4 1.0 2.5 3.2 9.0 5.9 5.7 9.9 10.3 50.0 1.5

差 -0.2 0.0 0.1 0.0 0.8 -0.4 1.5 9.0 11.5 2.7 -23.7 -1.3

572 6 2 15 18 26 64 50 74 110 92 113 2 7.31

100.0 1.0 0.3 2.6 3.1 4.5 11.2 8.7 12.9 19.2 16.1 19.8 0.3

572 6 3 5 15 25 50 31 52 73 53 254 5 8.04

100.0 1.0 0.5 0.9 2.6 4.4 8.7 5.4 9.1 12.8 9.3 44.4 0.9

差 0.0 -0.2 1.7 0.5 0.1 2.5 3.3 3.8 6.4 6.8 -24.6 -0.6

493 5 5 12 18 11 69 43 69 105 51 104 1 7.22

100.0 1.0 1.0 2.4 3.7 2.2 14.0 8.7 14.0 21.3 10.3 21.1 0.2

493 7 7 6 13 15 46 37 45 83 61 171 2 7.76

100.0 1.4 1.4 1.2 2.6 3.0 9.3 7.5 9.1 16.8 12.4 34.7 0.4

差 -0.4 -0.4 1.2 1.1 -0.8 4.7 1.2 4.9 4.5 -2.1 -13.6 -0.2

328 7 5 6 6 11 38 18 48 76 43 65 5 7.30

100.0 2.1 1.5 1.8 1.8 3.4 11.6 5.5 14.6 23.2 13.1 19.8 1.5

328 6 4 7 8 12 55 31 47 55 39 64 - 7.05

100.0 1.8 1.2 2.1 2.4 3.7 16.8 9.5 14.3 16.8 11.9 19.5 -

差 0.3 0.3 -0.3 -0.6 -0.3 -5.2 -4.0 0.3 6.4 1.2 0.3 1.5

1,221 3 8 21 31 33 113 89 163 254 182 319 5 7.71

100.0 0.2 0.7 1.7 2.5 2.7 9.3 7.3 13.3 20.8 14.9 26.1 0.4

1,221 - - - - - - - - 263 207 751 - 9.40

100.0 - - - - - - - - 21.5 17.0 61.5 -

差 0.2 0.7 1.7 2.5 2.7 9.3 7.3 13.3 -0.7 -2.1 -35.4 0.4

571 12 5 9 21 26 85 45 92 128 60 84 4 6.94

100.0 2.1 0.9 1.6 3.7 4.6 14.9 7.9 16.1 22.4 10.5 14.7 0.7

571 - - - - 69 198 130 174 - - - - 5.72

100.0 - - - - 12.1 34.7 22.8 30.5 - - - -

差 2.1 0.9 1.6 3.7 -7.5 -19.8 -14.9 -14.4 22.4 10.5 14.7 0.7

110 4 1 9 3 6 18 15 12 18 10 14 - 6.27

100.0 3.6 0.9 8.2 2.7 5.5 16.4 13.6 10.9 16.4 9.1 12.7 -

110 22 16 23 49 - - - - - - - - 1.90

100.0 20.0 14.5 20.9 44.5 - - - - - - - -

差 -16.4 -13.6 -12.7 -41.8 5.5 16.4 13.6 10.9 16.4 9.1 12.7 0.0

15 1 - - - 4 - 1 1 3 2 3 - 6.73

100.0 6.7 - - - 26.7 - 6.7 6.7 20.0 13.3 20.0 -

15 - - - - - - - - - - - 15 -

100.0 - - - - - - - - - - - 100.0

差 6.7 0.0 0.0 0.0 26.7 0.0 6.7 6.7 20.0 13.3 20.0 -100.0

  平均値  調査数

（共通）今の自分は幸せだ

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳

（子供：共通）問 28-2．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｂ 今の自分は幸せだ） 

（保護者：共通）問 15-2．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｂ 今の自分は幸せだ） 
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「10」と答えた割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が 「７」～

「10」と回答した割合が高く、子供の方が「０」～「４」と回答した割合が高い。 

 

  

（子供：共通）問 28-3．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｃ 今の自分の生活に満足している） 

（保護者：共通）問 15-3．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｃ 今の自分の生活に満足して

いる） 
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図表 3-9．Ｃ 今の自分の生活に満足している ＜単一回答＞ 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答
/不明

1,917 46 23 63 113 89 242 167 281 399 202 285 7 6.75

100.0 2.4 1.2 3.3 5.9 4.6 12.6 8.7 14.7 20.8 10.5 14.9 0.4

1,917 33 16 28 52 83 198 139 177 248 220 707 16 7.71

100.0 1.7 0.8 1.5 2.7 4.3 10.3 7.3 9.2 12.9 11.5 36.9 0.8

差 0.7 0.4 1.8 3.2 0.3 2.3 1.4 5.5 7.9 -1.0 -22.0 -0.4

524 9 3 16 29 32 56 39 90 117 55 78 - 6.88

100.0 1.7 0.6 3.1 5.5 6.1 10.7 7.4 17.2 22.3 10.5 14.9 -

524 1 1 4 16 18 50 29 35 52 53 257 8 8.26

100.0 0.2 0.2 0.8 3.1 3.4 9.5 5.5 6.7 9.9 10.1 49.0 1.5

差 1.5 0.4 2.3 2.4 2.7 1.2 1.9 10.5 12.4 0.4 -34.1 -1.5

572 15 7 21 36 26 75 62 67 122 60 79 2 6.64

100.0 2.6 1.2 3.7 6.3 4.5 13.1 10.8 11.7 21.3 10.5 13.8 0.3

572 9 4 4 12 19 49 47 44 65 61 253 5 8.04

100.0 1.6 0.7 0.7 2.1 3.3 8.6 8.2 7.7 11.4 10.7 44.2 0.9

差 1.0 0.5 3.0 4.2 1.2 4.5 2.6 4.0 9.9 -0.2 -30.4 -0.6

493 10 5 17 36 21 76 37 67 102 50 72 - 6.67

100.0 2.0 1.0 3.4 7.3 4.3 15.4 7.5 13.6 20.7 10.1 14.6 -

493 9 7 7 13 21 50 37 53 76 68 149 3 7.54

100.0 1.8 1.4 1.4 2.6 4.3 10.1 7.5 10.8 15.4 13.8 30.2 0.6

差 0.2 -0.4 2.0 4.7 0.0 5.3 0.0 2.8 5.3 -3.7 -15.6 -0.6

328 12 8 9 12 10 35 29 57 58 37 56 5 6.83

100.0 3.7 2.4 2.7 3.7 3.0 10.7 8.8 17.4 17.7 11.3 17.1 1.5

328 14 4 13 11 25 49 26 45 55 38 48 - 6.53

100.0 4.3 1.2 4.0 3.4 7.6 14.9 7.9 13.7 16.8 11.6 14.6 -

差 -0.6 1.2 -1.3 0.3 -4.6 -4.2 0.9 3.7 0.9 -0.3 2.5 1.5

1,221 17 12 39 66 42 146 94 169 265 151 217 3 7.05

100.0 1.4 1.0 3.2 5.4 3.4 12.0 7.7 13.8 21.7 12.4 17.8 0.2

1,221 - 1 3 8 5 41 44 75 183 189 671 1 8.95

100.0 - 0.1 0.2 0.7 0.4 3.4 3.6 6.1 15.0 15.5 55.0 0.1

差 1.4 0.9 3.0 4.7 3.0 8.6 4.1 7.7 6.7 -3.1 -37.2 0.1

571 21 7 18 40 36 74 66 95 112 42 56 4 6.30

100.0 3.7 1.2 3.2 7.0 6.3 13.0 11.6 16.6 19.6 7.4 9.8 0.7

571 7 2 7 28 63 147 89 100 62 31 34 1 6.03

100.0 1.2 0.4 1.2 4.9 11.0 25.7 15.6 17.5 10.9 5.4 6.0 0.2

差 2.5 0.8 2.0 2.1 -4.7 -12.7 -4.0 -0.9 8.7 2.0 3.8 0.5

110 7 4 6 7 8 20 7 15 19 9 8 - 5.72

100.0 6.4 3.6 5.5 6.4 7.3 18.2 6.4 13.6 17.3 8.2 7.3 -

110 26 13 18 16 15 10 6 1 3 - 2 - 2.67

100.0 23.6 11.8 16.4 14.5 13.6 9.1 5.5 0.9 2.7 - 1.8 -

差 -17.2 -8.2 -10.9 -8.1 -6.3 9.1 0.9 12.7 14.6 8.2 5.5 0.0

15 1 - - - 3 2 - 2 3 - 4 - 6.67

100.0 6.7 - - - 20.0 13.3 - 13.3 20.0 - 26.7 -

15 - - - - - - - 1 - - - 14 7.00

100.0 - - - - - - - 6.7 - - - 93.3

差 6.7 0.0 0.0 0.0 20.0 13.3 0.0 6.6 20.0 0.0 26.7 -93.3

  平均値  調査数

（共通）今の自分の生活に満足している

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳



377 

 

 

 

【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が「５」～

「10」と回答した割合が高く、子供の方が「０」～「２」と回答した割合が高い。 

 

図表 3-10．Ｄ 今の自分が好きだ ＜単一回答＞ 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答
/不明

1,917 52 34 63 109 107 322 188 281 338 168 246 9 6.44

100.0 2.7 1.8 3.3 5.7 5.6 16.8 9.8 14.7 17.6 8.8 12.8 0.5

1,917 78 39 66 99 110 226 130 182 193 171 604 19 6.96

100.0 4.1 2.0 3.4 5.2 5.7 11.8 6.8 9.5 10.1 8.9 31.5 1.0

差 -1.4 -0.2 -0.1 0.5 -0.1 5.0 3.0 5.2 7.5 -0.1 -18.7 -0.5

524 11 10 18 30 26 87 37 90 101 40 74 - 6.56

100.0 2.1 1.9 3.4 5.7 5.0 16.6 7.1 17.2 19.3 7.6 14.1 -

524 12 6 14 19 29 46 33 32 43 52 229 9 7.69

100.0 2.3 1.1 2.7 3.6 5.5 8.8 6.3 6.1 8.2 9.9 43.7 1.7

差 -0.2 0.8 0.7 2.1 -0.5 7.8 0.8 11.1 11.1 -2.3 -29.6 -1.7

572 17 4 23 39 45 89 77 81 85 48 61 3 6.23

100.0 3.0 0.7 4.0 6.8 7.9 15.6 13.5 14.2 14.9 8.4 10.7 0.5

572 24 11 15 22 30 57 37 53 49 53 215 6 7.29

100.0 4.2 1.9 2.6 3.8 5.2 10.0 6.5 9.3 8.6 9.3 37.6 1.0

差 -1.2 -1.2 1.4 3.0 2.7 5.6 7.0 4.9 6.3 -0.9 -26.9 -0.5

493 14 12 13 28 17 95 45 69 90 39 70 1 6.48

100.0 2.8 2.4 2.6 5.7 3.4 19.3 9.1 14.0 18.3 7.9 14.2 0.2

493 23 11 23 29 23 68 36 56 65 44 113 2 6.58

100.0 4.7 2.2 4.7 5.9 4.7 13.8 7.3 11.4 13.2 8.9 22.9 0.4

差 -1.9 0.2 -2.1 -0.2 -1.3 5.5 1.8 2.6 5.1 -1.0 -8.7 -0.2

328 10 8 9 12 19 51 29 41 62 41 41 5 6.59

100.0 3.0 2.4 2.7 3.7 5.8 15.5 8.8 12.5 18.9 12.5 12.5 1.5

328 19 11 14 29 28 55 24 41 36 22 47 2 5.83

100.0 5.8 3.4 4.3 8.8 8.5 16.8 7.3 12.5 11.0 6.7 14.3 0.6

差 -2.8 -1.0 -1.6 -5.1 -2.7 -1.3 1.5 0.0 7.9 5.8 -1.8 0.9

1,221 24 20 31 69 62 184 108 168 239 117 194 5 6.73

100.0 2.0 1.6 2.5 5.7 5.1 15.1 8.8 13.8 19.6 9.6 15.9 0.4

1,221 12 11 10 21 34 87 60 123 155 146 560 2 8.24

100.0 1.0 0.9 0.8 1.7 2.8 7.1 4.9 10.1 12.7 12.0 45.9 0.2

差 1.0 0.7 1.7 4.0 2.3 8.0 3.9 3.7 6.9 -2.4 -30.0 0.2

571 20 11 24 31 33 109 69 98 85 43 44 4 6.06

100.0 3.5 1.9 4.2 5.4 5.8 19.1 12.1 17.2 14.9 7.5 7.7 0.7

571 22 14 39 68 68 130 66 58 37 25 41 3 5.20

100.0 3.9 2.5 6.8 11.9 11.9 22.8 11.6 10.2 6.5 4.4 7.2 0.5

差 -0.4 -0.6 -2.6 -6.5 -6.1 -3.7 0.5 7.0 8.4 3.1 0.5 0.2

110 7 3 7 7 11 27 11 11 12 6 8 - 5.36

100.0 6.4 2.7 6.4 6.4 10.0 24.5 10.0 10.0 10.9 5.5 7.3 -

110 44 14 16 10 8 9 4 1 1 - 3 - 2.02

100.0 40.0 12.7 14.5 9.1 7.3 8.2 3.6 0.9 0.9 - 2.7 -

差 -33.6 -10.0 -8.1 -2.7 2.7 16.3 6.4 9.1 10.0 5.5 4.6 0.0

15 1 - 1 2 1 2 - 4 2 2 - - 5.60

100.0 6.7 - 6.7 13.3 6.7 13.3 - 26.7 13.3 13.3 - -

15 - - 1 - - - - - - - - 14 2.00

100.0 - - 6.7 - - - - - - - - 93.3

差 6.7 0.0 0.0 13.3 6.7 13.3 0.0 26.7 13.3 13.3 0.0 -93.3

  平均値  調査数

（共通）今の自分が好きだ

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳

（子供：共通）問 28-4．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｄ 今の自分が好きだ） 

（保護者：共通）問 15-4．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｄ 今の自分が好きだ） 
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「０」～「３」と回答した割合が高い。 

 

図表 3-11．Ｅ 人生を楽しんでいる ＜単一回答＞ 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/
不明

1,917 50 24 53 104 101 281 199 276 350 171 300 8 6.66

100.0 2.6 1.3 2.8 5.4 5.3 14.7 10.4 14.4 18.3 8.9 15.6 0.4

1,917 26 17 30 56 76 192 106 174 207 224 792 17 7.87

100.0 1.4 0.9 1.6 2.9 4.0 10.0 5.5 9.1 10.8 11.7 41.3 0.9

差 1.2 0.4 1.2 2.5 1.3 4.7 4.9 5.3 7.5 -2.8 -25.7 -0.5

524 7 3 19 29 20 67 51 71 110 52 95 - 6.95

100.0 1.3 0.6 3.6 5.5 3.8 12.8 9.7 13.5 21.0 9.9 18.1 -

524 3 2 5 11 15 37 20 31 29 73 289 9 8.56

100.0 0.6 0.4 1.0 2.1 2.9 7.1 3.8 5.9 5.5 13.9 55.2 1.7

差 0.7 0.2 2.6 3.4 0.9 5.7 5.9 7.6 15.5 -4.0 -37.1 -1.7

572 14 9 14 38 40 81 70 84 97 49 73 3 6.45

100.0 2.4 1.6 2.4 6.6 7.0 14.2 12.2 14.7 17.0 8.6 12.8 0.5

572 8 4 7 14 17 51 28 37 56 65 280 5 8.19

100.0 1.4 0.7 1.2 2.4 3.0 8.9 4.9 6.5 9.8 11.4 49.0 0.9

差 1.0 0.9 1.2 4.2 4.0 5.3 7.3 8.2 7.2 -2.8 -36.2 -0.4

493 12 6 14 25 27 86 47 80 80 38 78 - 6.59

100.0 2.4 1.2 2.8 5.1 5.5 17.4 9.5 16.2 16.2 7.7 15.8 -

493 7 8 10 12 23 47 30 67 74 57 155 3 7.54

100.0 1.4 1.6 2.0 2.4 4.7 9.5 6.1 13.6 15.0 11.6 31.4 0.6

差 1.0 -0.4 0.8 2.7 0.8 7.9 3.4 2.6 1.2 -3.9 -15.6 -0.6

328 17 6 6 12 14 47 31 41 63 32 54 5 6.66

100.0 5.2 1.8 1.8 3.7 4.3 14.3 9.5 12.5 19.2 9.8 16.5 1.5

328 8 3 8 19 21 57 28 39 48 29 68 - 6.74

100.0 2.4 0.9 2.4 5.8 6.4 17.4 8.5 11.9 14.6 8.8 20.7 -

差 2.8 0.9 -0.6 -2.1 -2.1 -3.1 1.0 0.6 4.6 1.0 -4.2 1.5

1,221 20 15 28 62 54 172 110 170 241 116 229 4 6.94

100.0 1.6 1.2 2.3 5.1 4.4 14.1 9.0 13.9 19.7 9.5 18.8 0.3

1,221 - 2 2 4 8 32 33 72 156 186 726 - 9.09

100.0 - 0.2 0.2 0.3 0.7 2.6 2.7 5.9 12.8 15.2 59.5 -

差 1.6 1.0 2.1 4.8 3.7 11.5 6.3 8.0 6.9 -5.7 -40.7 0.3

571 22 7 21 29 38 89 71 89 94 44 63 4 6.28

100.0 3.9 1.2 3.7 5.1 6.7 15.6 12.4 15.6 16.5 7.7 11.0 0.7

571 4 1 16 35 58 142 67 99 49 38 59 3 6.16

100.0 0.7 0.2 2.8 6.1 10.2 24.9 11.7 17.3 8.6 6.7 10.3 0.5

差 3.2 1.0 0.9 -1.0 -3.5 -9.3 0.7 -1.7 7.9 1.0 0.7 0.2

110 7 2 4 9 9 20 16 15 12 9 7 - 5.65

100.0 6.4 1.8 3.6 8.2 8.2 18.2 14.5 13.6 10.9 8.2 6.4 -

110 22 14 12 17 10 18 6 2 2 - 7 - 3.23

100.0 20.0 12.7 10.9 15.5 9.1 16.4 5.5 1.8 1.8 - 6.4 -

差 -13.6 -10.9 -7.3 -7.3 -0.9 1.8 9.0 11.8 9.1 8.2 0.0 0.0

15 1 - - 4 - - 2 2 3 2 1 - 6.00

100.0 6.7 - - 26.7 - - 13.3 13.3 20.0 13.3 6.7 -

15 - - - - - - - 1 - - - 14 7.00

100.0 - - - - - - - 6.7 - - - 93.3

差 6.7 0.0 0.0 26.7 0.0 0.0 13.3 6.6 20.0 13.3 6.7 -93.3

  平均値  調査数

（共通）人生を楽しんでいる

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳

（子供：共通）問 28-5．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｅ 人生を楽しんでいる） 

（保護者：共通）問 15-5．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｅ 人生を楽しんでいる） 
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３、小５では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「10」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が「10」と

回答した割合が高く、子供の方が「０」～「３」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 28-6．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｆ 自分は他人から必要とされている） 

（保護者：共通）問 15-6．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｆ 自分は他人から必要とされ

ている） 
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図表 3-12．Ｆ 自分は他人から必要とされている ＜単一回答＞ 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/
不明

1917 25 20 38 65 67 338 169 277 401 180 327 10 6.97

100.0 1.3 1.0 2.0 3.4 3.5 17.6 8.8 14.4 20.9 9.4 17.1 0.5

1917 67 35 55 99 93 270 174 220 221 197 466 20 6.83

100.0 3.5 1.8 2.9 5.2 4.9 14.1 9.1 11.5 11.5 10.3 24.3 1.0

差 -2.2 -0.8 -0.9 -1.8 -1.4 3.5 -0.3 2.9 9.4 -0.9 -7.2 -0.5

524 4 6 8 20 14 94 35 83 124 43 92 1 7.07

100.0 0.8 1.1 1.5 3.8 2.7 17.9 6.7 15.8 23.7 8.2 17.6 0.2

524 14 9 15 23 19 75 36 51 44 58 171 9 7.22

100.0 2.7 1.7 2.9 4.4 3.6 14.3 6.9 9.7 8.4 11.1 32.6 1.7

差 -1.9 -0.6 -1.4 -0.6 -0.9 3.6 -0.2 6.1 15.3 -2.9 -15.0 -1.5

572 9 3 16 21 23 95 63 90 102 53 95 2 6.87

100.0 1.6 0.5 2.8 3.7 4.0 16.6 11.0 15.7 17.8 9.3 16.6 0.3

572 16 9 10 27 25 71 44 69 64 73 158 6 7.17

100.0 2.8 1.6 1.7 4.7 4.4 12.4 7.7 12.1 11.2 12.8 27.6 1.0

差 -1.2 -1.1 1.1 -1.0 -0.4 4.2 3.3 3.6 6.6 -3.5 -11.0 -0.7

493 7 8 10 16 17 87 43 59 116 43 86 1 6.96

100.0 1.4 1.6 2.0 3.2 3.4 17.6 8.7 12.0 23.5 8.7 17.4 0.2

493 18 7 18 23 24 75 58 61 64 43 97 5 6.61

100.0 3.7 1.4 3.7 4.7 4.9 15.2 11.8 12.4 13.0 8.7 19.7 1.0

差 -2.3 0.2 -1.7 -1.5 -1.5 2.4 -3.1 -0.4 10.5 0.0 -2.3 -0.8

328 5 3 4 8 13 62 28 45 59 41 54 6 7.02

100.0 1.5 0.9 1.2 2.4 4.0 18.9 8.5 13.7 18.0 12.5 16.5 1.8

328 19 10 12 26 25 49 36 39 49 23 40 - 5.93

100.0 5.8 3.0 3.7 7.9 7.6 14.9 11.0 11.9 14.9 7.0 12.2 -

差 -4.3 -2.1 -2.5 -5.5 -3.6 4.0 -2.5 1.8 3.1 5.5 4.3 1.8

1221 8 11 24 38 40 184 91 172 278 129 241 5 7.24

100.0 0.7 0.9 2.0 3.1 3.3 15.1 7.5 14.1 22.8 10.6 19.7 0.4

1221 17 5 14 20 23 125 96 136 182 172 428 3 7.90

100.0 1.4 0.4 1.1 1.6 1.9 10.2 7.9 11.1 14.9 14.1 35.1 0.2

差 -0.7 0.5 0.9 1.5 1.4 4.9 -0.4 3.0 7.9 -3.5 -15.4 0.2

571 14 6 9 20 21 126 60 87 108 45 70 5 6.60

100.0 2.5 1.1 1.6 3.5 3.7 22.1 10.5 15.2 18.9 7.9 12.3 0.9

571 19 15 27 60 64 135 76 77 38 25 33 2 5.33

100.0 3.3 2.6 4.7 10.5 11.2 23.6 13.3 13.5 6.7 4.4 5.8 0.4

差 -0.8 -1.5 -3.1 -7.0 -7.5 -1.5 -2.8 1.7 12.2 3.5 6.5 0.5

110 3 3 4 6 4 26 17 15 13 4 15 - 6.11

100.0 2.7 2.7 3.6 5.5 3.6 23.6 15.5 13.6 11.8 3.6 13.6 -

110 31 15 14 18 6 10 2 7 1 - 5 1 2.66

100.0 28.2 13.6 12.7 16.4 5.5 9.1 1.8 6.4 0.9 - 4.5 0.9

差 -25.5 -10.9 -9.1 -10.9 -1.9 14.5 13.7 7.2 10.9 3.6 9.1 -0.9

15 - - 1 1 2 2 1 3 2 2 1 - 6.27

100.0 - - 6.7 6.7 13.3 13.3 6.7 20.0 13.3 13.3 6.7 -

15 - - - 1 - - - - - - - 14 3.00

100.0 - - - 6.7 - - - - - - - 93.3

差 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 13.3 6.7 20.0 13.3 13.3 6.7 -93.3

  平均値  調査数

（共通）自分は他人から必要とされている

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

  

（子供：共通）問 28-7．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｇ 勉強、趣味など、何か夢中になれる

ことがある） 

（保護者：共通）問 15-7．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｇ 勉強、仕事、趣味など、何か

夢中になれることがある） 



382 

 

図表 3-13．Ｇ 勉強、趣味など、何か夢中になれることがある ＜単一回答＞ 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/
不明

1,917 70 38 71 110 87 272 167 224 326 179 366 7 6.63

100.0 3.7 2.0 3.7 5.7 4.5 14.2 8.7 11.7 17.0 9.3 19.1 0.4

1,917 20 11 19 25 39 110 78 123 175 189 1112 16 8.62

100.0 1.0 0.6 1.0 1.3 2.0 5.7 4.1 6.4 9.1 9.9 58.0 0.8

差 2.7 1.4 2.7 4.4 2.5 8.5 4.6 5.3 7.9 -0.6 -38.9 -0.4

524 14 15 19 42 23 61 38 70 91 49 102 - 6.65

100.0 2.7 2.9 3.6 8.0 4.4 11.6 7.3 13.4 17.4 9.4 19.5 -

524 3 1 3 6 8 32 20 31 34 53 325 8 8.82

100.0 0.6 0.2 0.6 1.1 1.5 6.1 3.8 5.9 6.5 10.1 62.0 1.5

差 2.1 2.7 3.0 6.9 2.9 5.5 3.5 7.5 10.9 -0.7 -42.5 -1.5

572 20 13 29 26 36 77 60 69 88 50 102 2 6.48

100.0 3.5 2.3 5.1 4.5 6.3 13.5 10.5 12.1 15.4 8.7 17.8 0.3

572 4 1 4 6 6 17 18 26 36 60 389 5 9.07

100.0 0.7 0.2 0.7 1.0 1.0 3.0 3.1 4.5 6.3 10.5 68.0 0.9

差 2.8 2.1 4.4 3.5 5.3 10.5 7.4 7.6 9.1 -1.8 -50.2 -0.6

493 19 7 15 28 14 81 42 56 88 40 103 - 6.73

100.0 3.9 1.4 3.0 5.7 2.8 16.4 8.5 11.4 17.8 8.1 20.9 -

493 7 6 5 6 10 20 13 36 52 47 288 3 8.62

100.0 1.4 1.2 1.0 1.2 2.0 4.1 2.6 7.3 10.5 9.5 58.4 0.6

差 2.5 0.2 2.0 4.5 0.8 12.3 5.9 4.1 7.3 -1.4 -37.5 -0.6

328 17 3 8 14 14 53 27 29 59 40 59 5 6.72

100.0 5.2 0.9 2.4 4.3 4.3 16.2 8.2 8.8 18.0 12.2 18.0 1.5

328 6 3 7 7 15 41 27 30 53 29 110 - 7.50

100.0 1.8 0.9 2.1 2.1 4.6 12.5 8.2 9.1 16.2 8.8 33.5 -

差 3.4 0.0 0.3 2.2 -0.3 3.7 0.0 -0.3 1.8 3.4 -15.5 1.5

1,221 29 26 37 65 52 153 110 136 226 126 258 3 6.90

100.0 2.4 2.1 3.0 5.3 4.3 12.5 9.0 11.1 18.5 10.3 21.1 0.2

1,221 4 3 6 7 7 30 23 55 92 128 864 2 9.24

100.0 0.3 0.2 0.5 0.6 0.6 2.5 1.9 4.5 7.5 10.5 70.8 0.2

差 2.1 1.9 2.5 4.7 3.7 10.0 7.1 6.6 11.0 -0.2 -49.7 0.0

571 30 9 22 35 27 102 46 74 87 44 91 4 6.30

100.0 5.3 1.6 3.9 6.1 4.7 17.9 8.1 13.0 15.2 7.7 15.9 0.7

571 4 6 6 11 22 72 48 65 77 51 208 1 7.71

100.0 0.7 1.1 1.1 1.9 3.9 12.6 8.4 11.4 13.5 8.9 36.4 0.2

差 4.6 0.5 2.8 4.2 0.8 5.3 -0.3 1.6 1.7 -1.2 -20.5 0.5

110 11 3 9 8 4 17 10 13 13 6 16 - 5.59

100.0 10.0 2.7 8.2 7.3 3.6 15.5 9.1 11.8 11.8 5.5 14.5 -

110 12 2 7 7 10 8 7 3 6 9 39 - 6.35

100.0 10.9 1.8 6.4 6.4 9.1 7.3 6.4 2.7 5.5 8.2 35.5 -

差 -0.9 0.9 1.8 0.9 -5.5 8.2 2.7 9.1 6.3 -2.7 -21.0 0.0

15 - - 3 2 4 0 1 1 - 3 1 - 5.20

100.0 - - 20.0 13.3 26.7 - 6.7 6.7 - 20.0 6.7 -

15 - - - - - - - - - 1 1 13 9.50

100.0 - - - - - - - - - 6.7 6.7 86.7

差 0.0 0.0 20.0 13.3 26.7 0.0 6.7 6.7 0.0 13.3 0.0 -86.7

  平均値  調査数

（共通）勉強、仕事、趣味など、何か夢中になれることがある

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳
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【全体】 

子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「10」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、子供の方が「10」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「０」と回答した

割合が高い。 

 

図表 3-14．Ｈ 自分には、夢や目標がある ＜単一回答＞ 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/
不明

1,917 122 50 83 146 88 378 164 213 265 133 267 8 5.95

100.0 6.4 2.6 4.3 7.6 4.6 19.7 8.6 11.1 13.8 6.9 13.9 0.4

1,917 82 31 38 59 59 175 93 148 165 160 892 15 7.71

100.0 4.3 1.6 2.0 3.1 3.1 9.1 4.9 7.7 8.6 8.3 46.5 0.8

差 2.1 1.0 2.3 4.5 1.5 10.6 3.7 3.4 5.2 -1.4 -32.6 -0.4

524 34 14 21 50 25 94 38 68 70 33 77 - 5.93

100.0 6.5 2.7 4.0 9.5 4.8 17.9 7.3 13.0 13.4 6.3 14.7 -

524 5 4 7 10 5 38 13 31 36 43 326 6 8.66

100.0 1.0 0.8 1.3 1.9 1.0 7.3 2.5 5.9 6.9 8.2 62.2 1.1

差 5.5 1.9 2.7 7.6 3.8 10.6 4.8 7.1 6.5 -1.9 -47.5 -1.1

572 32 15 34 29 25 127 57 68 70 37 76 2 5.92

100.0 5.6 2.6 5.9 5.1 4.4 22.2 10.0 11.9 12.2 6.5 13.3 0.3

572 22 6 10 7 12 35 25 42 37 47 323 6 8.24

100.0 3.8 1.0 1.7 1.2 2.1 6.1 4.4 7.3 6.5 8.2 56.5 1.0

差 1.8 1.6 4.2 3.9 2.3 16.1 5.6 4.6 5.7 -1.7 -43.2 -0.7

493 30 13 16 39 24 103 40 39 78 30 80 1 6.06

100.0 6.1 2.6 3.2 7.9 4.9 20.9 8.1 7.9 15.8 6.1 16.2 0.2

493 33 9 8 26 22 68 24 39 54 44 164 2 6.96

100.0 6.7 1.8 1.6 5.3 4.5 13.8 4.9 7.9 11.0 8.9 33.3 0.4

差 -0.6 0.8 1.6 2.6 0.4 7.1 3.2 0.0 4.8 -2.8 -17.1 -0.2

328 26 8 12 28 14 54 29 38 47 33 34 5 5.87

100.0 7.9 2.4 3.7 8.5 4.3 16.5 8.8 11.6 14.3 10.1 10.4 1.5

328 22 12 13 16 20 34 31 36 38 26 79 1 6.43

100.0 6.7 3.7 4.0 4.9 6.1 10.4 9.5 11.0 11.6 7.9 24.1 0.3

差 1.2 -1.3 -0.3 3.6 -1.8 6.1 -0.7 0.6 2.7 2.2 -13.7 1.2

1,221 59 32 43 93 48 233 107 130 190 95 187 4 6.20

100.0 4.8 2.6 3.5 7.6 3.9 19.1 8.8 10.6 15.6 7.8 15.3 0.3

1,221 29 9 13 22 28 79 47 80 98 110 706 - 8.42

100.0 2.4 0.7 1.1 1.8 2.3 6.5 3.8 6.6 8.0 9.0 57.8 -

差 2.4 1.9 2.4 5.8 1.6 12.6 5.0 4.0 7.6 -1.2 -42.5 0.3

571 47 14 27 41 33 121 47 73 68 34 62 4 5.63

100.0 8.2 2.5 4.7 7.2 5.8 21.2 8.2 12.8 11.9 6.0 10.9 0.7

571 33 14 17 31 29 89 44 59 60 42 152 1 6.59

100.0 5.8 2.5 3.0 5.4 5.1 15.6 7.7 10.3 10.5 7.4 26.6 0.2

差 2.4 0.0 1.7 1.8 0.7 5.6 0.5 2.5 1.4 -1.4 -15.7 0.5

110 14 4 10 11 7 19 9 10 7 3 16 - 4.97

100.0 12.7 3.6 9.1 10.0 6.4 17.3 8.2 9.1 6.4 2.7 14.5 -

110 20 8 7 6 2 7 2 9 7 8 33 1 5.65

100.0 18.2 7.3 6.4 5.5 1.8 6.4 1.8 8.2 6.4 7.3 30.0 0.9

差 -5.5 -3.7 2.7 4.5 4.6 10.9 6.4 0.9 0.0 -4.6 -15.5 -0.9

15 2 - 3 1 - 5 1 - - 1 2 - 4.60

100.0 13.3 - 20.0 6.7 - 33.3 6.7 - - 6.7 13.3 -

15 - - 1 - - - - - - - 1 13 6.00

100.0 - - 6.7 - - - - - - - 6.7 86.7

差 13.3 0.0 13.3 6.7 0.0 33.3 6.7 0.0 0.0 6.7 6.6 -86.7

  平均値  調査数

（共通）自分には、夢や目標がある

保護者

子供
　全体

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

子供

保護者

保護者

子供

保護者

子供

無回答
/不明

学
年

高
（8～10）

中
（4～7）

低
（0～3）

幸
福
度

小3

小5

中2

17歳

（子供：共通）問 28-8．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。（Ｈ 自分には、夢や目標がある） 

（保護者：共通）問 15-8．あなた自身は次のことが、どれくらいあてはまりますか。（Ｈ 自分には、夢や目標がある） 
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【全体】 

子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答

した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあては

まる」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」

と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 32-1．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ａ 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている） 

（保護者：共通）問 41-1．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（Ａ お子様は家族と一緒に心地よい時間を過ごしている） 
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図表 3-15．Ａ 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている ＜単一回答＞ 

 

  

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまらな
い

無回答/不明

1,917 806 969 117 11 14

100.0 42.0 50.5 6.1 0.6 0.7

1,917 1,232 544 97 29 15

100.0 64.3 28.4 5.1 1.5 0.8

差 -22.3 22.1 1.0 -0.9 -0.1

524 262 242 16 1 3

100.0 50.0 46.2 3.1 0.2 0.6

524 381 119 14 3 7

100.0 72.7 22.7 2.7 0.6 1.3

差 -22.7 23.5 0.4 -0.4 -0.7

572 266 271 28 1 6

100.0 46.5 47.4 4.9 0.2 1.0

572 397 139 24 7 5

100.0 69.4 24.3 4.2 1.2 0.9

差 -22.9 23.1 0.7 -1.0 0.1

493 175 265 46 5 2

100.0 35.5 53.8 9.3 1.0 0.4

493 277 167 31 17 1

100.0 56.2 33.9 6.3 3.4 0.2

差 -20.7 19.9 3.0 -2.4 0.2

328 103 191 27 4 3

100.0 31.4 58.2 8.2 1.2 0.9

328 177 119 28 2 2

100.0 54.0 36.3 8.5 0.6 0.6

差 -22.6 21.9 -0.3 0.6 0.3

1,221 595 562 52 4 8

100.0 48.7 46.0 4.3 0.3 0.7

1,221 963 225 24 6 3

100.0 78.9 18.4 2.0 0.5 0.2

差 -30.2 27.6 2.3 -0.2 0.5

571 180 332 49 4 6

100.0 31.5 58.1 8.6 0.7 1.1

571 245 270 45 8 3

100.0 42.9 47.3 7.9 1.4 0.5

差 -11.4 10.8 0.7 -0.7 0.6

110 24 67 16 3 -

100.0 21.8 60.9 14.5 2.7 -

110 20 47 28 15 -

100.0 18.2 42.7 25.5 13.6 -

差 3.6 18.2 -11.0 -10.9 0.0

15 7 8 - - -

100.0 46.7 53.3 - - -

15 4 2 - - 9

100.0 26.7 13.3 - - 60.0

差 20.0 40.0 0.0 0.0 -60.0

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）お子様は家族と一緒に心地よい時間を過ごしている

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答

した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあては

まる」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回

答した割合が高く、子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 32-2．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｂ 家では安心して過ごしている） 

（保護者：共通）問 41-2．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（Ｂ お子様は家では安心して過ごしている） 
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図表 3-16．Ｂ 家では安心して過ごしている ＜単一回答＞ 

 

  

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまらな
い

無回答/不明

1,917 1,249 611 34 8 15

100.0 65.2 31.9 1.8 0.4 0.8

1,917 1,467 350 57 26 17

100.0 76.5 18.3 3.0 1.4 0.9

差 -11.3 13.6 -1.2 -1.0 -0.1

524 368 146 5 1 4

100.0 70.2 27.9 1.0 0.2 0.8

524 437 63 11 5 8

100.0 83.4 12.0 2.1 1.0 1.5

差 -13.2 15.9 -1.1 -0.8 -0.7

572 384 166 14 1 7

100.0 67.1 29.0 2.4 0.2 1.2

572 446 99 16 5 6

100.0 78.0 17.3 2.8 0.9 1.0

差 -10.9 11.7 -0.4 -0.7 0.2

493 302 175 11 5 -

100.0 61.3 35.5 2.2 1.0 -

493 358 103 16 15 1

100.0 72.6 20.9 3.2 3.0 0.2

差 -11.3 14.6 -1.0 -2.0 -0.2

328 195 124 4 1 4

100.0 59.5 37.8 1.2 0.3 1.2

328 226 85 14 1 2

100.0 68.9 25.9 4.3 0.3 0.6

差 -9.4 11.9 -3.1 0.0 0.6

1,221 856 342 12 3 8

100.0 70.1 28.0 1.0 0.2 0.7

1,221 1,078 122 9 8 4

100.0 88.3 10.0 0.7 0.7 0.3

差 -18.2 18.0 0.3 -0.5 0.4

571 335 215 12 3 6

100.0 58.7 37.7 2.1 0.5 1.1

571 347 188 29 4 3

100.0 60.8 32.9 5.1 0.7 0.5

差 -2.1 4.8 -3.0 -0.2 0.6

110 50 48 9 2 1

100.0 45.5 43.6 8.2 1.8 0.9

110 38 39 19 14 -

100.0 34.5 35.5 17.3 12.7 -

差 11.0 8.1 -9.1 -10.9 0.9

15 8 6 1 - -

100.0 53.3 40.0 6.7 - -

15 4 1 - - 10

100.0 26.7 6.7 - - 66.7

差 26.6 33.3 6.7 0.0 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）お子様は家では安心して過ごしている

　全体

保護者

子供



388 

 

 

 

【全体】 

子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回

答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と

回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまらない」「あてはま

らない」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 32-3．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｃ 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる） 

（保護者：共通）問 41-3．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくださ

い。（Ｃ 保護者はお子様の話を聞いて一緒に考えている） 
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図表 3-17．Ｃ 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる ＜単一回答＞ 

 

  

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまらな
い

無回答/不明

1,917 932 891 74 7 13

100.0 48.6 46.5 3.9 0.4 0.7

1,917 1,266 508 95 30 18

100.0 66.0 26.5 5.0 1.6 0.9

差 -17.4 20.0 -1.1 -1.2 -0.2

524 255 250 14 2 3

100.0 48.7 47.7 2.7 0.4 0.6

524 367 121 25 3 8

100.0 70.0 23.1 4.8 0.6 1.5

差 -21.3 24.6 -2.1 -0.2 -0.9

572 274 261 26 2 9

100.0 47.9 45.6 4.5 0.3 1.6

572 401 133 25 7 6

100.0 70.1 23.3 4.4 1.2 1.0

差 -22.2 22.3 0.1 -0.9 0.6

493 261 214 15 3 -

100.0 52.9 43.4 3.0 0.6 -

493 300 150 27 15 1

100.0 60.9 30.4 5.5 3.0 0.2

差 -8.0 13.0 -2.5 -2.4 -0.2

328 142 166 19 - 1

100.0 43.3 50.6 5.8 - 0.3

328 198 104 18 5 3

100.0 60.4 31.7 5.5 1.5 0.9

差 -17.1 18.9 0.3 -1.5 -0.6

1,221 648 529 34 4 6

100.0 53.1 43.3 2.8 0.3 0.5

1,221 944 229 34 11 3

100.0 77.3 18.8 2.8 0.9 0.2

差 -24.2 24.5 0.0 -0.6 0.3

571 243 287 31 3 7

100.0 42.6 50.3 5.4 0.5 1.2

571 279 239 44 5 4

100.0 48.9 41.9 7.7 0.9 0.7

差 -6.3 8.4 -2.3 -0.4 0.5

110 33 68 9 - -

100.0 30.0 61.8 8.2 - -

110 41 37 17 14 1

100.0 37.3 33.6 15.5 12.7 0.9

差 -7.3 28.2 -7.3 -12.7 -0.9

15 8 7 - - -

100.0 53.3 46.7 - - -

15 2 3 - - 10

100.0 13.3 20.0 - - 66.7

差 40.0 26.7 0.0 0.0 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）保護者はお子様の話を聞いて一緒に考えている

　全体

保護者

子供
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【全体】 

保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高く、子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」

「あてはまらない」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高い。小３～中２では、子供の方が

「あてはまらない」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高く、保護者の方が「どちらかといえばあては

まる」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回

答した割合が高く、子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 32-4．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｄ 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている） 

（保護者：17 歳、中２、小５、小３）問 41-4．ご家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつ

に○を付けてください。（Ｄ お子様の人生について、保護者も一緒に考えて決めている） 
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図表 3-18．Ｄ 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている ＜単一回答＞ 

 

  

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまらな
い

無回答/不明

1,917 934 851 103 16 13

100.0 48.7 44.4 5.4 0.8 0.7

1,917 916 630 211 138 22

100.0 47.8 32.9 11.0 7.2 1.1

差 0.9 11.5 -5.6 -6.4 -0.4

524 275 209 34 4 2

100.0 52.5 39.9 6.5 0.8 0.4

524 243 159 65 47 10

100.0 46.4 30.3 12.4 9.0 1.9

差 6.1 9.6 -5.9 -8.2 -1.5

572 284 243 30 7 8

100.0 49.7 42.5 5.2 1.2 1.4

572 284 177 58 45 8

100.0 49.7 30.9 10.1 7.9 1.4

差 0.0 11.6 -4.9 -6.7 0.0

493 236 232 20 5 -

100.0 47.9 47.1 4.1 1.0 -

493 235 162 56 38 2

100.0 47.7 32.9 11.4 7.7 0.4

差 0.2 14.2 -7.3 -6.7 -0.4

328 139 167 19 - 3

100.0 42.4 50.9 5.8 - 0.9

328 154 132 32 8 2

100.0 47.0 40.2 9.8 2.4 0.6

差 -4.6 10.7 -4.0 -2.4 0.3

1,221 647 508 51 9 6

100.0 53.0 41.6 4.2 0.7 0.5

1,221 714 354 86 63 4

100.0 58.5 29.0 7.0 5.2 0.3

差 -5.5 12.6 -2.8 -4.5 0.2

571 249 271 39 5 7

100.0 43.6 47.5 6.8 0.9 1.2

571 185 235 98 46 7

100.0 32.4 41.2 17.2 8.1 1.2

差 11.2 6.3 -10.4 -7.2 0.0

110 33 64 11 2 -

100.0 30.0 58.2 10.0 1.8 -

110 16 40 25 28 1

100.0 14.5 36.4 22.7 25.5 0.9

差 15.5 21.8 -12.7 -23.7 -0.9

15 5 8 2 - -

100.0 33.3 53.3 13.3 - -

15 1 1 2 1 10

100.0 6.7 6.7 13.3 6.7 66.7

差 26.6 46.6 0.0 -6.7 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（17歳、中2、小5、小3）お子様の人生について、保護者も一緒に考えて決めている

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「いつも」「ほとんどいつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間

を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「いつも」と回答した割合が高い。小３、小５では、保護者の方が「半分以上の期間を」

「半分以下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

  

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「いつも」「ほとんどいつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上

の期間を」「半分以下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「ほんの

たまに」「まったくない」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」と回答した割

合が高い。 

  

（子供：共通）問 35-1．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ａ 明るく、楽しい気分で過ごした） 

（保護者：共通）問 16-1．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ａ 明るく、楽しい気分で過ごした） 
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図表 3-19．Ａ 明るく、楽しい気分で過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

いつも ほとんどいつも
半分以上の期

間を

半分以下の期

間を
ほんのたまに まったくない 無回答/不明

1,917 131 542 695 313 194 35 7

100.0 6.8 28.3 36.3 16.3 10.1 1.8 0.4

1,917 647 652 387 130 66 19 16

100.0 33.8 34.0 20.2 6.8 3.4 1.0 0.8

差 -27.0 -5.7 16.1 9.5 6.7 0.8 -0.4

524 40 161 172 93 52 5 1

100.0 7.6 30.7 32.8 17.7 9.9 1.0 0.2

524 203 182 99 23 9 1 7

100.0 38.7 34.7 18.9 4.4 1.7 0.2 1.3

差 -31.1 -4.0 13.9 13.3 8.2 0.8 -1.1

572 34 152 215 95 68 5 3

100.0 5.9 26.6 37.6 16.6 11.9 0.9 0.5

572 218 202 103 21 19 3 6

100.0 38.1 35.3 18.0 3.7 3.3 0.5 1.0

差 -32.2 -8.7 19.6 12.9 8.6 0.4 -0.5

493 36 133 191 79 39 14 1

100.0 7.3 27.0 38.7 16.0 7.9 2.8 0.2

493 164 170 93 38 18 9 1

100.0 33.3 34.5 18.9 7.7 3.7 1.8 0.2

差 -26.0 -7.5 19.8 8.3 4.2 1.0 0.0

328 21 96 117 46 35 11 2

100.0 6.4 29.3 35.7 14.0 10.7 3.4 0.6

328 62 98 92 48 20 6 2

100.0 18.9 29.9 28.0 14.6 6.1 1.8 0.6

差 -12.5 -0.6 7.7 -0.6 4.6 1.6 0.0

1,221 101 380 439 179 103 15 4

100.0 8.3 31.1 36.0 14.7 8.4 1.2 0.3

1,221 593 444 145 25 7 3 4

100.0 48.6 36.4 11.9 2.0 0.6 0.2 0.3

差 -40.3 -5.3 24.1 12.7 7.8 1.0 0.0

571 26 141 214 100 74 13 3

100.0 4.6 24.7 37.5 17.5 13.0 2.3 0.5

571 49 189 216 83 29 2 3

100.0 8.6 33.1 37.8 14.5 5.1 0.4 0.5

差 -4.0 -8.4 -0.3 3.0 7.9 1.9 0.0

110 4 16 37 30 17 6 -

100.0 3.6 14.5 33.6 27.3 15.5 5.5 -

110 3 18 26 21 30 12 -

100.0 2.7 16.4 23.6 19.1 27.3 10.9 -

差 0.9 -1.9 10.0 8.2 -11.8 -5.4 0.0

15 - 5 5 4 - 1 -

100.0 - 33.3 33.3 26.7 - 6.7 -

15 2 1 - 1 - 2 9

100.0 13.3 6.7 - 6.7 - 13.3 60.0

差 -13.3 26.6 33.3 20.0 0.0 -6.6 -60.0

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）明るく、楽しい気分で過ごした

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「いつも」「ほとんどいつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間

を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、子供の方が「いつも」「ほとんどいつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」

「半分以下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

 17 歳では、子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「ほんのたまに」と回答した方が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（8～10）」では、子供の方が「いつも」「ほとんどいつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上

の期間を」「半分以下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「ほんの

たまに」「まったくない」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」と回答した割

合が高い。 

  

（子供：共通）問 35-2．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｂ 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした） 

（保護者：共通）問 16-2．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｂ 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした） 
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図表 3-20．Ｂ 落ち着いた、リラックスした気分で過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

いつも ほとんどいつも
半分以上の期

間を

半分以下の期

間を
ほんのたまに まったくない 無回答/不明

1,917 110 453 691 328 276 51 8

100.0 5.7 23.6 36.0 17.1 14.4 2.7 0.4

1,917 566 576 441 186 99 29 20

100.0 29.5 30.0 23.0 9.7 5.2 1.5 1.0

差 -23.8 -6.4 13.0 7.4 9.2 1.2 -0.6

524 34 135 173 88 82 10 2

100.0 6.5 25.8 33.0 16.8 15.6 1.9 0.4

524 191 168 91 37 22 4 11

100.0 36.5 32.1 17.4 7.1 4.2 0.8 2.1

差 -30.0 -6.3 15.6 9.7 11.4 1.1 -1.7

572 23 115 221 105 93 12 3

100.0 4.0 20.1 38.6 18.4 16.3 2.1 0.5

572 189 182 124 37 25 10 5

100.0 33.0 31.8 21.7 6.5 4.4 1.7 0.9

差 -29.0 -11.7 16.9 11.9 11.9 0.4 -0.4

493 31 128 177 80 58 18 1

100.0 6.3 26.0 35.9 16.2 11.8 3.7 0.2

493 126 159 119 51 29 8 1

100.0 25.6 32.3 24.1 10.3 5.9 1.6 0.2

差 -19.3 -6.3 11.8 5.9 5.9 2.1 0.0

328 22 75 120 55 43 11 2

100.0 6.7 22.9 36.6 16.8 13.1 3.4 0.6

328 60 67 107 61 23 7 3

100.0 18.3 20.4 32.6 18.6 7.0 2.1 0.9

差 -11.6 2.5 4.0 -1.8 6.1 1.3 -0.3

1,221 86 309 450 197 151 23 5

100.0 7.0 25.3 36.9 16.1 12.4 1.9 0.4

1,221 505 411 210 55 27 8 5

100.0 41.4 33.7 17.2 4.5 2.2 0.7 0.4

差 -34.4 -8.4 19.7 11.6 10.2 1.2 0.0

571 20 125 204 97 105 17 3

100.0 3.5 21.9 35.7 17.0 18.4 3.0 0.5

571 51 151 204 111 44 5 5

100.0 8.9 26.4 35.7 19.4 7.7 0.9 0.9

差 -5.4 -4.5 0.0 -2.4 10.7 2.1 -0.4

110 4 15 33 29 20 9 -

100.0 3.6 13.6 30.0 26.4 18.2 8.2 -

110 8 13 25 20 28 16 -

100.0 7.3 11.8 22.7 18.2 25.5 14.5 -

差 -3.7 1.8 7.3 8.2 -7.3 -6.3 0.0

15 - 4 4 5 - 2 -

100.0 - 26.7 26.7 33.3 - 13.3 -

15 2 1 2 - - - 10

100.0 13.3 6.7 13.3 - - - 66.7

差 -13.3 20.0 13.4 33.3 0.0 13.3 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）落ち着いた、リラックスした気分で過ごした

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」「ほんのたま

に」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」と回答した割合が

高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以

下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「ほんのたまに」と回答した

割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」と回答した割合が高い。 

 

  

（子供：共通）問 35-3．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｃ 意欲的で、活動的に過ごした） 

（保護者：共通）問 16-3．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｃ 意欲的で、活動的に過ごした） 
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図表 3-21．Ｃ 意欲的で、活動的に過ごした ＜単一回答＞ 

 

  

いつも ほとんどいつも
半分以上の期

間を

半分以下の期

間を
ほんのたまに まったくない 無回答/不明

1,917 148 450 674 323 236 78 8

100.0 7.7 23.5 35.2 16.8 12.3 4.1 0.4

1,917 685 503 356 193 109 50 21

100.0 35.7 26.2 18.6 10.1 5.7 2.6 1.1

差 -28.0 -2.7 16.6 6.7 6.6 1.5 -0.7

524 44 136 170 87 75 11 1

100.0 8.4 26.0 32.4 16.6 14.3 2.1 0.2

524 246 137 91 27 12 2 9

100.0 46.9 26.1 17.4 5.2 2.3 0.4 1.7

差 -38.5 -0.1 15.0 11.4 12.0 1.7 -1.5

572 40 127 217 80 77 27 4

100.0 7.0 22.2 37.9 14.0 13.5 4.7 0.7

572 245 159 89 38 23 11 7

100.0 42.8 27.8 15.6 6.6 4.0 1.9 1.2

差 -35.8 -5.6 22.3 7.4 9.5 2.8 -0.5

493 40 107 174 98 48 25 1

100.0 8.1 21.7 35.3 19.9 9.7 5.1 0.2

493 133 137 101 61 39 20 2

100.0 27.0 27.8 20.5 12.4 7.9 4.1 0.4

差 -18.9 -6.1 14.8 7.5 1.8 1.0 -0.2

328 24 80 113 58 36 15 2

100.0 7.3 24.4 34.5 17.7 11.0 4.6 0.6

328 61 70 75 67 35 17 3

100.0 18.6 21.3 22.9 20.4 10.7 5.2 0.9

差 -11.3 3.1 11.6 -2.7 0.3 -0.6 -0.3

1,221 112 321 428 188 135 33 4

100.0 9.2 26.3 35.1 15.4 11.1 2.7 0.3

1,221 602 350 173 55 27 7 7

100.0 49.3 28.7 14.2 4.5 2.2 0.6 0.6

差 -40.1 -2.4 20.9 10.9 8.9 2.1 -0.3

571 29 113 206 105 87 27 4

100.0 5.1 19.8 36.1 18.4 15.2 4.7 0.7

571 72 140 167 113 53 22 4

100.0 12.6 24.5 29.2 19.8 9.3 3.9 0.7

差 -7.5 -4.7 6.9 -1.4 5.9 0.8 0.0

110 6 14 34 26 13 17 -

100.0 5.5 12.7 30.9 23.6 11.8 15.5 -

110 10 12 16 24 28 20 -

100.0 9.1 10.9 14.5 21.8 25.5 18.2 -

差 -3.6 1.8 16.4 1.8 -13.7 -2.7 0.0

15 1 2 6 4 1 1 -

100.0 6.7 13.3 40.0 26.7 6.7 6.7 -

15 1 1 - 1 1 1 10

100.0 6.7 6.7 - 6.7 6.7 6.7 66.7

差 0.0 6.6 40.0 20.0 0.0 0.0 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）意欲的で、活動的に過ごした

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」「ほんのたま

に」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「いつも」と回答した割合が高い。小３、小５では、保護者の方が「半分以上の期間を」

「半分以下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以

下の期間を」「ほんのたまに」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「まったくない」と回答した

割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」と回答した割合が高い。 

 

 

  

（子供：共通）問 35-4．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｄ ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた） 

（保護者：共通）問 16-4．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｄ ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた） 
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図表 3-22．Ｄ ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた ＜単一回答＞ 

 

  

いつも ほとんどいつも
半分以上の期

間を

半分以下の期

間を
ほんのたまに まったくない 無回答/不明

1,917 130 347 509 413 353 159 6

100.0 6.8 18.1 26.6 21.5 18.4 8.3 0.3

1,917 550 413 360 246 240 89 19

100.0 28.7 21.5 18.8 12.8 12.5 4.6 1.0

差 -21.9 -3.4 7.8 8.7 5.9 3.7 -0.7

524 36 105 136 111 93 42 1

100.0 6.9 20.0 26.0 21.2 17.7 8.0 0.2

524 227 121 69 50 36 13 8

100.0 43.3 23.1 13.2 9.5 6.9 2.5 1.5

差 -36.4 -3.1 12.8 11.7 10.8 5.5 -1.3

572 32 100 153 129 113 42 3

100.0 5.6 17.5 26.7 22.6 19.8 7.3 0.5

572 182 129 124 46 64 20 7

100.0 31.8 22.6 21.7 8.0 11.2 3.5 1.2

差 -26.2 -5.1 5.0 14.6 8.6 3.8 -0.7

493 40 90 136 96 90 40 1

100.0 8.1 18.3 27.6 19.5 18.3 8.1 0.2

493 92 116 105 79 69 31 1

100.0 18.7 23.5 21.3 16.0 14.0 6.3 0.2

差 -10.6 -5.2 6.3 3.5 4.3 1.8 0.0

328 22 52 84 77 57 35 1

100.0 6.7 15.9 25.6 23.5 17.4 10.7 0.3

328 49 47 62 71 71 25 3

100.0 14.9 14.3 18.9 21.6 21.6 7.6 0.9

差 -8.2 1.6 6.7 1.9 -4.2 3.1 -0.6

1,221 93 246 325 257 215 81 4

100.0 7.6 20.1 26.6 21.0 17.6 6.6 0.3

1,221 465 290 212 123 97 28 6

100.0 38.1 23.8 17.4 10.1 7.9 2.3 0.5

差 -30.5 -3.7 9.2 10.9 9.7 4.3 -0.2

571 28 88 153 130 110 60 2

100.0 4.9 15.4 26.8 22.8 19.3 10.5 0.4

571 73 108 130 108 119 30 3

100.0 12.8 18.9 22.8 18.9 20.8 5.3 0.5

差 -7.9 -3.5 4.0 3.9 -1.5 5.2 -0.1

110 7 9 29 23 25 17 -

100.0 6.4 8.2 26.4 20.9 22.7 15.5 -

110 11 14 17 13 24 31 -

100.0 10.0 12.7 15.5 11.8 21.8 28.2 -

差 -3.6 -4.5 10.9 9.1 0.9 -12.7 0.0

15 2 4 2 3 3 1 -

100.0 13.3 26.7 13.3 20.0 20.0 6.7 -

15 1 1 1 2 - - 10

100.0 6.7 6.7 6.7 13.3 - - 66.7

差 6.6 20.0 6.6 6.7 20.0 6.7 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）ぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた

　全体

保護者

子供



400 

 

 

 

【全体】 

子供の方が「いつも」と回答した割合が高く、保護者の方が「半分以上の期間を」「半分以下の期間を」「ほんのたま

に」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「いつも」と回答した割合が高い。小３～中２では、保護者の方が「半分以下の期間を」

「ほんのたまに」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、子供の方が「いつも」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「まったくな

い」と回答した割合が高い。 

 

  

（子供：共通）問 35-5．最近２週間で、次のようなことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けて

ください。（Ｅ 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった） 

（保護者：共通）問 16-5．最近２週間で、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてくだ

さい。（Ｅ 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった） 
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図表 3-23．Ｅ 日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった ＜単一回答＞ 

 

  

いつも ほとんどいつも
半分以上の期

間を

半分以下の期

間を
ほんのたまに まったくない 無回答/不明

1,917 128 343 538 380 401 115 12

100.0 6.7 17.9 28.1 19.8 20.9 6.0 0.6

1,917 596 419 370 210 202 95 25

100.0 31.1 21.9 19.3 11.0 10.5 5.0 1.3

差 -24.4 -4.0 8.8 8.8 10.4 1.0 -0.7

524 39 106 140 100 112 25 2

100.0 7.4 20.2 26.7 19.1 21.4 4.8 0.4

524 189 124 93 52 34 22 10

100.0 36.1 23.7 17.7 9.9 6.5 4.2 1.9

差 -28.7 -3.5 9.0 9.2 14.9 0.6 -1.5

572 30 94 170 111 130 33 4

100.0 5.2 16.4 29.7 19.4 22.7 5.8 0.7

572 215 134 95 41 52 27 8

100.0 37.6 23.4 16.6 7.2 9.1 4.7 1.4

差 -32.4 -7.0 13.1 12.2 13.6 1.1 -0.7

493 37 84 128 103 107 32 2

100.0 7.5 17.0 26.0 20.9 21.7 6.5 0.4

493 125 102 111 58 63 32 2

100.0 25.4 20.7 22.5 11.8 12.8 6.5 0.4

差 -17.9 -3.7 3.5 9.1 8.9 0.0 0.0

328 22 59 100 66 52 25 4

100.0 6.7 18.0 30.5 20.1 15.9 7.6 1.2

328 67 59 71 59 53 14 5

100.0 20.4 18.0 21.6 18.0 16.2 4.3 1.5

差 -13.7 0.0 8.9 2.1 -0.3 3.3 -0.3

1,221 96 250 343 230 237 58 7

100.0 7.9 20.5 28.1 18.8 19.4 4.8 0.6

1,221 511 282 210 86 95 29 8

100.0 41.9 23.1 17.2 7.0 7.8 2.4 0.7

差 -34.0 -2.6 10.9 11.8 11.6 2.4 -0.1

571 28 78 165 116 143 37 4

100.0 4.9 13.7 28.9 20.3 25.0 6.5 0.7

571 70 124 147 105 82 37 6

100.0 12.3 21.7 25.7 18.4 14.4 6.5 1.1

差 -7.4 -8.0 3.2 1.9 10.6 0.0 -0.4

110 4 11 29 28 19 18 1

100.0 3.6 10.0 26.4 25.5 17.3 16.4 0.9

110 12 13 13 19 24 28 1

100.0 10.9 11.8 11.8 17.3 21.8 25.5 0.9

差 -7.3 -1.8 14.6 8.2 -4.5 -9.1 0.0

15 - 4 1 6 2 2 -

100.0 - 26.7 6.7 40.0 13.3 13.3 -

15 3 - - - 1 1 10

100.0 20.0 - - - 6.7 6.7 66.7

差 -20.0 26.7 6.7 40.0 6.6 6.6 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった

　全体

保護者

子供
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【全体】 

保護者の方が「無回答/不明」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、保護者の方が「無回答/不明」と回答した割合が高い。小３では、子供の方が「いじめを受けた」と

回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

「幸福度低（０～３）」では、子供の方が「いじめを受けた」と回答した割合が高い。 

 

図表 3-24．過去 1 年以内にした経験 ＜複数回答＞ 

 

（子供のみ）
暴言や傷つくこ
とを言われた

（子供のみ）
無視をされた

いじめを受けた
性別による差
別を受けた

国籍・人種によ
る差別を受け
た

（子供のみ）
暴力を受けた

その他の嫌な
経験

無回答/不明

1,917 - - 100 2 7 - 114 1,704

100.0 - - 5.2 0.1 0.4 - 5.9 88.9

1,917 521 290 166 42 5 199 57 1,249

100.0 27.2 15.1 8.7 2.2 0.3 10.4 3.0 65.2

差 -3.5 -2.1 0.1 2.9 23.7

524 - - 32 - 3 - 36 455

100.0 - - 6.1 - 0.6 - 6.9 86.8

524 177 98 77 10 2 85 21 293

100.0 33.8 18.7 14.7 1.9 0.4 16.2 4.0 55.9

差 -8.6 -1.9 0.2 2.9 30.9

572 - - 32 1 2 - 28 512

100.0 - - 5.6 0.2 0.3 - 4.9 89.5

572 172 110 53 20 1 73 22 339

100.0 30.1 19.2 9.3 3.5 0.2 12.8 3.8 59.3

差 -3.7 -3.3 0.1 1.1 30.2

493 - - 30 - - - 33 435

100.0 - - 6.1 - - - 6.7 88.2

493 120 60 28 5 1 32 9 354

100.0 24.3 12.2 5.7 1.0 0.2 6.5 1.8 71.8

差 0.4 -1.0 -0.2 4.9 16.4

328 - - 6 1 2 - 17 302

100.0 - - 1.8 0.3 0.6 - 5.2 92.1

328 52 22 8 7 1 9 5 263

100.0 15.9 6.7 2.4 2.1 0.3 2.7 1.5 80.2

差 -0.6 -1.8 0.3 3.7 11.9

1,221 - - 53 1 5 - 56 1,108

100.0 - - 4.3 0.1 0.4 - 4.6 90.7

1,221 285 147 96 21 4 109 30 845

100.0 23.3 12.0 7.9 1.7 0.3 8.9 2.5 69.2

差 -3.6 -1.6 0.1 2.1 21.5

571 - - 37 - - - 41 497

100.0 - - 6.5 - - - 7.2 87.0

571 182 112 51 15 1 69 20 343

100.0 31.9 19.6 8.9 2.6 0.2 12.1 3.5 60.1

差 -2.4 -2.6 -0.2 3.7 26.9

110 - - 8 1 1 - 15 88

100.0 - - 7.3 0.9 0.9 - 13.6 80.0

110 51 31 18 6 - 20 7 50

100.0 46.4 28.2 16.4 5.5 - 18.2 6.4 45.5

差 -9.1 -4.6 0.9 7.2 34.5

15 - - 2 - 1 - 2 11

100.0 - - 13.3 - 6.7 - 13.3 73.3

15 3 - 1 - - 1 - 11

100.0 20.0 - 6.7 - - 6.7 - 73.3

差 6.6 0.0 6.7 13.3 0.0

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）お子様は過去１年以内に次のような経験をしたことがありますか

　全体

保護者

子供

（子供：共通）問 37．あなたは過去１年以内に次のような経験をしたことがありますか。あてはまるもの全てに○を

付けてください。 

（保護者：共通）問 27．お子様は過去１年以内に次のような経験をしたことがありますか。あてはまるもの全てに 

○を付けてください。 
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※本設問では保護者については「家族以外」の相談相手、子供については「家族も含めた」相談相手について回答

している。 

 

【全体】 

子供の方が「５人以上」と回答した割合が高く、保護者の方が「２人」「３人」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

いずれの学年も、子供の方が「５人以上」と回答した割合が高い。小３、小５では、保護者の方が「０人」と回答した割

合が高い。 

 

 【子供の幸福度別】 

 「幸福度高（８～10）」では、子供の方が「５人以上」と回答した割合が高い。 

 

  

（子供：共通）問 38．あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いますか。どれかひとつに○を付け

てください。 

（保護者：共通）問 21-1．あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手は何人いますか。カッコ内に数字を記

入してください。 
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図表 3-25．相談できる人数 ＜単一回答＞ 

 

  

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答/不明

1,917 175 173 390 376 171 605 27

100.0 9.1 9.0 20.3 19.6 8.9 31.6 1.4

1,917 99 96 217 277 186 1,015 27

100.0 5.2 5.0 11.3 14.4 9.7 52.9 1.4

差 3.9 4.0 9.0 5.2 -0.8 -21.3 0.0

524 44 46 106 100 46 174 8

100.0 8.4 8.8 20.2 19.1 8.8 33.2 1.5

524 14 20 67 75 53 288 7

100.0 2.7 3.8 12.8 14.3 10.1 55.0 1.3

差 5.7 5.0 7.4 4.8 -1.3 -21.8 0.2

572 59 46 120 103 51 187 6

100.0 10.3 8.0 21.0 18.0 8.9 32.7 1.0

572 29 23 50 79 63 319 9

100.0 5.1 4.0 8.7 13.8 11.0 55.8 1.6

差 5.2 4.0 12.3 4.2 -2.1 -23.1 -0.6

493 43 44 99 101 47 150 9

100.0 8.7 8.9 20.1 20.5 9.5 30.4 1.8

493 27 36 49 65 43 267 6

100.0 5.5 7.3 9.9 13.2 8.7 54.2 1.2

差 3.2 1.6 10.2 7.3 0.8 -23.8 0.6

328 29 37 65 72 27 94 4

100.0 8.8 11.3 19.8 22.0 8.2 28.7 1.2

328 29 17 51 58 27 141 5

100.0 8.8 5.2 15.5 17.7 8.2 43.0 1.5

差 0.0 6.1 4.3 4.3 0.0 -14.3 -0.3

1,221 100 98 249 222 120 417 15

100.0 8.2 8.0 20.4 18.2 9.8 34.2 1.2

1,221 44 43 93 153 115 763 10

100.0 3.6 3.5 7.6 12.5 9.4 62.5 0.8

差 4.6 4.5 12.8 5.7 0.4 -28.3 0.4

571 56 51 117 132 47 158 10

100.0 9.8 8.9 20.5 23.1 8.2 27.7 1.8

571 37 35 95 107 63 226 8

100.0 6.5 6.1 16.6 18.7 11.0 39.6 1.4

差 3.3 2.8 3.9 4.4 -2.8 -11.9 0.4

110 16 23 23 19 2 26 1

100.0 14.5 20.9 20.9 17.3 1.8 23.6 0.9

110 17 17 27 17 8 23 1

100.0 15.5 15.5 24.5 15.5 7.3 20.9 0.9

差 -1.0 5.4 -3.6 1.8 -5.5 2.7 0.0

15 3 1 1 3 2 4 1

100.0 20.0 6.7 6.7 20.0 13.3 26.7 6.7

15 1 1 2 - - 3 8

100.0 6.7 6.7 13.3 - - 20.0 53.3

差 13.3 0.0 -6.6 20.0 13.3 6.7 -46.6

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福

度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学

年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

相談できる人

　全体

保護者

子供
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【全体】 

子供の方が「全く知らない」と回答した割合が高く、保護者の方が「少しだけ知っている」と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

 小３、小５では、子供の方が「全く知らない」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、子供の方が「全く知らない」と回答した割合が高い。「幸福度低（０～３）」では、保護者の方が「よ

く知っている」と回答した割合が高い。  

（子供：共通）問 44．すべての子供は同じひとりの人間としてたくさんの権利を持っています。子供だけが持つ権利

もあります。子供の権利について、あなたはどういうものか知っていますか。 

（保護者：共通）問 50．すべての子供は同じひとりの人間としてたくさんの権利を持っています。子供だけが持つ権

利もあります。子供の権利について、あなたはどういうものか知っていますか。 
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図表 3-26．子供の権利の認知度 ＜単一回答＞ 

 

  

よく知っている
少しだけ知って
いる

聞いたことがあ
る

全く知らない 無回答/不明

1,917 257 762 523 368 7

100.0 13.4 39.7 27.3 19.2 0.4

1,917 228 585 434 643 27

100.0 11.9 30.5 22.6 33.5 1.4

差 1.5 9.2 4.7 -14.3 -1.0

524 77 205 143 96 3

100.0 14.7 39.1 27.3 18.3 0.6

524 46 82 92 289 15

100.0 8.8 15.6 17.6 55.2 2.9

差 5.9 23.5 9.7 -36.9 -2.3

572 64 239 154 114 1

100.0 11.2 41.8 26.9 19.9 0.2

572 69 153 142 199 9

100.0 12.1 26.7 24.8 34.8 1.6

差 -0.9 15.1 2.1 -14.9 -1.4

493 71 198 132 92 -

100.0 14.4 40.2 26.8 18.7 -

493 71 193 124 102 3

100.0 14.4 39.1 25.2 20.7 0.6

差 0.0 1.1 1.6 -2.0 -0.6

328 45 120 94 66 3

100.0 13.7 36.6 28.7 20.1 0.9

328 42 157 76 53 -

100.0 12.8 47.9 23.2 16.2 -

差 0.9 -11.3 5.5 3.9 0.9

1,221 164 511 327 215 4

100.0 13.4 41.9 26.8 17.6 0.3

1,221 170 357 280 403 11

100.0 13.9 29.2 22.9 33.0 0.9

差 -0.5 12.7 3.9 -15.4 -0.6

571 76 214 154 124 3

100.0 13.3 37.5 27.0 21.7 0.5

571 49 194 127 195 6

100.0 8.6 34.0 22.2 34.2 1.1

差 4.7 3.5 4.8 -12.5 -0.6

110 15 33 38 24 -

100.0 13.6 30.0 34.5 21.8 -

110 9 32 25 44 -

100.0 8.2 29.1 22.7 40.0 -

差 5.4 0.9 11.8 -18.2 0.0

15 2 4 4 5 -

100.0 13.3 26.7 26.7 33.3 -

15 - 2 2 1 10

100.0 - 13.3 13.3 6.7 66.7

差 13.3 13.4 13.4 26.6 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）子供の権利について、あなたはどういうものか知っていますか

　全体

保護者

子供



407 

 

 

 

【全体】 

保護者の方が「内容を少しだけ知っている」「名前だけ知っている」と回答した割合が高く、子供の方が「全く知らない」

と回答した割合が高い。 

 

【学年別】 

小３～中２では、保護者の方が「内容を少しだけ知っている」「名前だけ知っている」と回答した割合が高く、子供の方

が「全く知らない」と回答した割合が高い。 

 

【子供の幸福度別】 

いずれの幸福度も、保護者の方が「内容を少しだけ知っている」「名前だけ知っている」と回答した割合が高く、子供

の方が「全く知らない」と回答した割合が高い。 

  

（子供：共通）問 45．東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基本

条例」を定めています。あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか。 

（保護者：共通）問 51．東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基

本条例」を定めています。あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか。 
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図表 3-27．東京都こども基本条例の認知度 ＜単一回答＞ 

 

 

  

内容をよく知っ
ている

内容を少しだ
け知っている

名前だけ知っ
ている

全く知らない 無回答/不明

1,917 70 323 592 925 7

100.0 3.7 16.8 30.9 48.3 0.4

1,917 48 194 382 1,267 26

100.0 2.5 10.1 19.9 66.1 1.4

差 1.2 6.7 11.0 -17.8 -1.0

524 23 79 162 258 2

100.0 4.4 15.1 30.9 49.2 0.4

524 10 39 56 405 14

100.0 1.9 7.4 10.7 77.3 2.7

差 2.5 7.7 20.2 -28.1 -2.3

572 18 90 181 281 2

100.0 3.1 15.7 31.6 49.1 0.3

572 12 54 106 391 9

100.0 2.1 9.4 18.5 68.4 1.6

差 1.0 6.3 13.1 -19.3 -1.3

493 15 90 155 233 -

100.0 3.0 18.3 31.4 47.3 -

493 17 60 111 302 3

100.0 3.4 12.2 22.5 61.3 0.6

差 -0.4 6.1 8.9 -14.0 -0.6

328 14 64 94 153 3

100.0 4.3 19.5 28.7 46.6 0.9

328 9 41 109 169 -

100.0 2.7 12.5 33.2 51.5 -

差 1.6 7.0 -4.5 -4.9 0.9

1,221 43 212 380 583 3

100.0 3.5 17.4 31.1 47.7 0.2

1,221 36 127 248 800 10

100.0 2.9 10.4 20.3 65.5 0.8

差 0.6 7.0 10.8 -17.8 -0.6

571 23 94 177 273 4

100.0 4.0 16.5 31.0 47.8 0.7

571 10 59 120 376 6

100.0 1.8 10.3 21.0 65.8 1.1

差 2.2 6.2 10.0 -18.0 -0.4

110 4 15 31 60 -

100.0 3.6 13.6 28.2 54.5 -

110 1 7 14 88 -

100.0 0.9 6.4 12.7 80.0 -

差 2.7 7.2 15.5 -25.5 0.0

15 - 2 4 9 -

100.0 - 13.3 26.7 60.0 -

15 1 1 - 3 10

100.0 6.7 6.7 - 20.0 66.7

差 -6.7 6.6 26.7 40.0 -66.7

低（0～3）

保護者

子供

無回答/不明

保護者

子供

17歳

保護者

子供

幸
福
度

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

  調査数

（共通）あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか

　全体

保護者

子供
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【男女の差】 

男性と女性の認識の差について分析を行った。 

 

男性・女性ともに「好きな仕事をしている」が 40％以上と最も高く、女性では「子供を育てている」が 13.4％であり男性

よりも 7.9 ポイント高い。 

 

 

図表 3-28．【性別】20 年後に叶えたいこと ＜単一回答＞ 

 

  

40.9 

42.2 

40.1 

25.0 

30.0 

10.9 

11.0 

11.0 

0.0 

10.0 

9.3 

5.5 

13.4 

0.0 

5.0 

3.7 

4.1 

3.4 

0.0 

5.0 

13.6 

15.0 

12.4 

16.7 

5.0 

16.7 

17.5 

15.3 

33.3 

35.0 

4.0 

4.0 

3.8 

25.0 

5.0 

0.8 

0.8 

0.7 

0.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

男性 （n=1003）

女性 （n=1001）

その他、もしくは

どちらでもない （n=12）

無回答/不明 （n=20）

好きな仕事をしている 結婚している／パートナーと暮らしている

子供を育てている 好きな国・地域で暮らしている

経済的に/十分なお金があって豊かな暮らしをしている 趣味や余暇/自由に使える時間を楽しんでいる

その他 無回答/不明

（

共

通

）
性

別

（子供：共通）問 11．あなたは、20 年後にどういったことを叶えたいと思いますか。一番叶えたいものひとつに○を

付けてください。 
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男性・女性ともに「そう思う」または「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合が 80％以上である。 

 

 

図表 3-29．【性別】将来的に叶えられているか ＜単一回答＞ 

 

  

37.6 

37.9 

37.2 

25.0 

50.0 

43.3 

43.2 

44.1 

25.0 

20.0 

13.8 

13.6 

13.4 

41.7 

25.0 

4.4 

4.3 

4.5 

8.3 

0.0 

1.0 

1.1 

0.9 

0.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

男性 （n=1003）

女性 （n=1001）

その他、もしくは

どちらでもない （n=12）

無回答/不明 （n=20）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（

共

通

）

性

別

（子供：共通）問 12．問 11 の答えについて、それが将来的に叶えられていると思いますか。次のうちあてはまるも

のひとつに○を付けてください。 
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男性・女性ともに「まだ分からない」が最も高く、男性が 42.0％、女性が 34.6％と男性が女性よりも 7.4 ポイント高い。

女性では、「子供を育てたいとは思わない」が 17.1％であり男性よりも 7.3 ポイント高い。 

 

 

図表 3-30．【性別】将来、子供を育てたいか ＜単一回答＞ 

 

  

11.0 

11.5 

11.0 

0.0 

0.0 

30.8 

30.5 

31.6 

0.0 

33.3 

6.0 

6.2 

5.6 

0.0 

22.2 

14.1 

9.8 

17.1 

60.0 

11.1 

38.0 

42.0 

34.6 

40.0 

22.2 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

子供を１人育てたい 子供を２人育てたい 子供を３人以上育てたい

子供を育てたいとは思わない まだ分からない 無回答/不明

（
共

通

）
性

別

（子供：17 歳、中２）問 13．あなたは将来、子供を育てたいと考えていますか。次のうちあてはまるものひとつに○を

付けてください。 
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男性・女性ともに「子供を２人育てたい」が 34％以上と最も高い。男性では、「まだ分からない」が 31.7％であり女性よ

りも 6.2 ポイント高い一方で、女性では、「子供を育てたいとは思わない」が 13.6％であり男性よりも 5.5 ポイント高い。 

 

 

図表 3-31．【性別】育てたい子供の人数 ＜単一回答＞ 

 

  

9.0 

9.1 

9.1 

10.0 

0.0 

35.7 

37.5 

34.6 

10.0 

33.3 

15.2 

13.6 

16.9 

0.0 

22.2 

11.4 

8.1 

13.6 

50.0 

11.1 

28.4 

31.7 

25.5 

30.0 

22.2 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

子供を１人育てたい 子供を２人育てたい 子供を３人以上育てたい

子供を育てたいとは思わない まだ分からない 無回答/不明

（
共

通

）

性

別

（子供：17 歳、中２）問 14．あなたが将来、経済的にゆとりがあるとしたら、子供を何人育てたいと考えますか。次のう

ちあてはまるものひとつに○を付けてください。 
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男性・女性ともに「大学卒業後」が 46％程度である。 

 

 

図表 3-32．【性別】社会に出て働くタイミング ＜単一回答＞ 

 

  

1.6 

1.7 

1.6 

0.0 

0.0 

9.3 

10.8 

7.4 

25.0 

20.0 

5.5 

3.4 

7.6 

0.0 

10.0 

46.1 

46.4 

46.2 

33.3 

35.0 

5.8 

6.5 

5.3 

8.3 

0.0 

0.5 

0.7 

0.3 

8.3 

0.0 

30.3 

29.6 

31.2 

25.0 

25.0 

0.8 

1.0 

0.5 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=2036）

男性 （n=1003）

女性 （n=1001）

その他、もしくは

どちらでもない （n=12）

無回答/不明 （n=20）

中学卒業後

高校卒業後

短大・専門学校卒業後/短大（2年間の大学）・専門学校（ひとつの分野を深く学ぶ学校）卒業後

大学卒業後

大学院（大学よりも上の学校）卒業後

その他

まだ分からない

無回答/不明

（
共

通

）
性

別

（子供：共通）問 17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えて

いますか。次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。 
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男性では、「自分の努力不足」が 34.9％であり最も高く、女性では、「自分の学力不足」が 40.4％であり最も高い。「自

分の学力不足」「自分の努力不足」については男性・女性ともに 34％以上であるが、「自分の学力不足」については、

女性が男性に比べて 6.2 ポイント高い。 

 

図表 3-33．【性別】将来像や進路を難しくしている問題 ＜複数回答＞ 

 

24.2 

30.2 

5.2 

8.0 

37.2 

36.0 

3.6 

24.6 

22.9 

30.8 

5.5 

7.9 

34.2 

34.9 

3.6 

23.6 

25.2 

29.7 

4.7 

8.0 

40.4 

36.9 

3.7 

25.4 

25.0 

25.0 

8.3 

25.0 

41.7 

58.3 

8.3 

33.3 

35.0 

25.0 

10.0 

5.0 

30.0 

35.0 

0.0 

25.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

進学費用が足りない

などの経済的な問題/

家庭のお金の問題

希望する将来像や

進路に進む方法が分からない/

将来像や進路に対して、

どうしていいか分からない

保護者の理解が得られない、

考え方の違い

自分の健康上の問題

自分の学力不足

自分の努力不足

その他

無回答/不明

全体 （n=2036） 男性 （n=1003）

女性 （n=1001） その他、もしくはどちらでもない （n=12）

無回答/不明 （n=20）

（子供：共通）問 18．自分の描く将来像や進路に関して、難しくしている問題があるとすればそれはどんなこと    

ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 
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男性・女性ともに「そう思う」が 44％以上であり、女性では 53.7％であり男性よりも 9.1 ポイント高い。「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」を合わせた割合は、男性では 84.7％、女性では 84.0％と同程度である。 

 

 

図表 3-34．【性別】A 男の人と女の人は、家事を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

  

49.4 

44.6 

53.7 

70.0 

33.3 

34.9 

40.1 

30.3 

10.0 

55.6 

9.6 

9.3 

9.7 

20.0 

0.0 

5.3 

5.7 

5.2 

0.0 

0.0 

0.8 

0.2 

1.1 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）

性

別

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（A 男の人と女の人は、家事を同じくらいするべきだと思う） 
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男性・女性ともに「そう思う」が 45％以上であり、女性では 56.7％であり男性より 10.9 ポイント高い。「そう思う」と「どちら

かといえばそう思う」を合わせた割合は、男性では 86.4％、女性では 86.8％と同程度である。 

 

 

図表 3-35．【性別】B 男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

  

51.6 

45.8 

56.7 

70.0 

33.3 

35.0 

40.6 

30.1 

20.0 

44.4 

8.8 

9.1 

8.4 

10.0 

11.1 

3.9 

4.1 

3.9 

0.0 

0.0 

0.8 

0.5 

0.9 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（

共

通

）
性

別

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（B 男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思う） 
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男性では「どちらかといえばそう思う」が 38.4％と最も高く、女性では「そう思う」が 40.5％と最も高い。「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」を合わせた割合は、男性では 69.9％、女性では 77.7％であり女性が男性より 7.8 ポイント高い。 

 

 

図表 3-36．【性別】C 男の人と女の人は、仕事を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

  

36.6 

31.5 

40.5 

70.0 

33.3 

37.3 

38.4 

37.2 

10.0 

22.2 

18.3 

22.2 

14.5 

20.0 

33.3 

6.7 

7.2 

6.5 

0.0 

0.0 

1.1 

0.7 

1.3 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（

共

通

）
性

別

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（C 男の人と女の人は、仕事を同じくらいするべきだと思う） 
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男性では「どちらかといえばそう思う」が 42.2％と最も高く、女性では「そう思う」が 52.2％と最も高い。「そう思う」につい

ては、女性が男性より 13.5 ポイント高く、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、男性では 80.9％、

女性では 84.5％である。 

 

 

図表 3-37．【性別】D 男の人と女の人は、介護を同じくらいするべきだと思う ＜単一回答＞ 

 

  

45.7 

38.7 

52.2 

60.0 

22.2 

36.8 

42.2 

32.3 

10.0 

44.4 

11.2 

11.7 

10.6 

20.0 

11.1 

5.0 

6.7 

3.7 

0.0 

0.0 

1.3 

0.7 

1.3 

10.0 

22.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 （n=900）

男性 （n=419）

女性 （n=462）

その他、もしくは

どちらでもない （n=10）

無回答/不明 （n=9）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

（
共

通

）

性

別

（子供：17 歳、中２）問 30．あなたは、次の考え方についてどう思いますか。それぞれひとつに○を付けてください。

（D 男の人と女の人は、介護を同じくらいするべきだと思う） 
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（２）他調査比較 

他調査と比較可能な設問について比較を行った。 

 

 

「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」における各国と本調査を比較すると、「Adults listen」については 48％で５

位の水準である。「Place to play」は、全体平均をやや上回っており、「Adults support」「Adults kind」は、全体平均を下

回っている。 

 

【CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020】調査概要 

・調査時期 ： 2016 年～2019 年 

・対 象 者 ： 35 か国の８歳、10 歳、12 歳 

・回 答 数 ： ８歳（32,608 人）、10 歳（49,427 人）、12 歳（46,149 人）。合計１２8,184 人 

・調査方法 ： 学校に調査員が訪問し、紙で回答（電子での回答を実施、または併用した国もある） 

【CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020】 

How much do you agree with each of these sentences about your local area? （10 歳） 

（あなたの住む地域について、それぞれの文章はどのくらいあてはまりますか） 

・ In my area there are enough places to play and have a good time 

（私の住んでいる地域には、楽しく遊べる場所がたくさんある） 

・ If I have a problem, there are people in my local area who will help me 

（困った時に地域に助けてくれる人がいる） 

・ Adults in my local area are kind to children 

（地域の大人は子供に優しい） 

・ Adults in my area listen to children and take them seriously 

（地域の大人は子供の話をよく聞き、真剣に受け止めてくれる） 

【とうきょう こども アンケート】 

問３．あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。（小５） 

問４．あなたには安心して遊べる場所はありますか。どちらかひとつに○を付けてください。（小５） 

A 子供が遊べる場所や気持ちよく過ごせる場所がたくさんある 

B 子供が困っていたら近所の人が助けてくれる 

Ｃ 近所の大人たちは子供にやさしい 

Ｄ 大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる 
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図表 4-1．地域とのつながり  

 

※平均は「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」の Table 7.2 の平均であり、本調査の結果は含まれていない。 

※「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」では「totally agree」～「not agree」の５段階評価、本調査は「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の４段階評価であり、「CHILDREN‘S 

WORLDS REPORT 2020」における「totally agree」の割合と本調査における「そう思う」の割合で比較を行っている。 

  

1位 エストニア 70% スリランカ 59% クロアチア 64% スリランカ 57%

2位 スイス 70% スイス 57% スリランカ 63% チリ 52%

3位 チリ 67% アルバニア 57% アルバニア 62% 台湾 51%

4位 スリランカ 66% チリ 57% フィンランド 62% スイス 50%

5位 クロアチア 65% ネパール 52% スイス 61%
東京

（本調査）
48%

6位 ハンガリー 65% 台湾 51% チリ 60% マルタ 46%

7位 ポーランド 63% ベトナム 51%
ベルギー

(フランドル)
59% 南アフリカ 45%

8位 イスラエル 61% フランス 50% マルタ 58% ネパール 44%

9位 ギリシャ 60% クロアチア 49% 台湾 56% ハンガリー 43%

10位 アルバニア 60% アルジェリア 48% アルジェリア 56% インドネシア 43%

…

東京
（本調査）

57%
東京

（本調査）
34%

東京
（本調査）

48%

平均 - 54% - 46% - 52% - 40%

Places to play Adults support Adults kind Adults listen
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「そう思う」と回答した割合は、「こども・若者の意識と生活に関する調査」の 11 歳では 46.3％であるが、本調査（小５）

では 49.5％である。また、「こども・若者の意識と生活に関する調査」の 14 歳では 42.5％であるが、本調査（中２）では

42.4％である。 

 

図表 4-2．社会貢献意欲 ＜単一回答＞ 

 

※「こども・若者の意識と生活に関する調査」、本調査ともに「そう思う」「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう

思わない」「そう思わない」の４段階評価である。 

 

【内閣府「こども・若者の意識と生活に関する調査（令和４年度）」】調査概要 

・調査時期 ： 2022 年 11 月 10 日～2022 年 11 月 25 日 

・対 象 者 ： ①令和４年４月１日現在、10 歳～39 歳の男女 

②令和４年４月１日現在、40 歳～69 歳の男女 

・回 答 数 ： ①10 歳～14 歳：1,520 人 15 歳～39 歳：7,035 人 

②40 歳～69 歳：5,214 人 

・調査方法 ： 郵送（オンライン回答併用） 

社会のために役立つこ
とをしたい

46.3%

（11歳）

42.5%

（14歳）

将来、社会のために役
立つ仕事をしたいと思う

49.5%

（小5）

42.4%

（中2）

本調査

内閣府
「こども・若者の意識と生活
に関する調査」

【内閣府「こども・若者の意識と生活に関する調査（令和４年度）」】 

問 10． あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（１つだけ）（11 歳・14 歳） 

【とうきょう こども アンケート】 

問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（Ａ 将来、社会のために役立つ仕事をしたいと思う）。 （小５・

中２） 



422 

 

 

 

「社会課題について関心がある」については、本調査では 69.3％であり、「18 歳意識調査『第 46 回-国や社会に対

する意識（６カ国調査）-』」の各国より高い。また、「自分の行動で社会を変えられる」については、本調査では 47.8％で

あり、「18 歳意識調査『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」における「日本」より 20.9 ポイント高い。また、

「ボランティア活動に参加したい」「社会課題について議論している」については、いずれも本調査が「18 歳意識調査

『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」における「日本」よりも５ポイント以上高い。 

 

【18 歳意識調査『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』】調査概要 

・調査時期 ： 2022 年１月 26 日～2022 年２月８日 

・対 象 者 ： 日本・米国・英国・中国・韓国・インドの 17 歳～19 歳男女 

・回 答 数 ： 各国 1,000 人 

・調査方法 ： インターネット 

  

【日本財団「18 歳意識調査『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」】 

自国について・自身と社会の関わりについて（18 歳） 

以下の項目に同意しますか。 

・ボランティア活動に参加したい 

・政治や選挙、社会問題について、関心がある 

・政治や選挙、社会問題について、家族や友人と議論することがある 

・自分の行動で、国や社会を変えられると思う 

・機会があれば留学や他国で就労をしてみたいと思う 

【とうきょう こども アンケート】 

問 15．あなたは次のことについてどう思いますか。（17 歳） 

Ｂ ボランティアをしたいと思う 

Ｃ 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について関心がある 

D 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について、家族や友人と積極的に議論している 

Ｆ 自分の行動で社会を変えられると思う 

Ｇ 機会があれば留学や他国で働いてみたいと思う 
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図表 4-3．社会貢献意欲 ＜単一回答＞ 

 

※「18 歳意識調査『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」では「はい」「いいえ」の２択であるが、本調査は

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の４段階評価である。「18 歳意識

調査『第 46 回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」で「はい」と回答した割合と、本調査で「そう思う」「どちらかとい

えばそう思う」と回答した割合の合計を比較している。 

ボランティア活動
に参加したい

社会課題について
関心がある

社会課題について
議論している

自分の行動で
社会を変えられる

留学や他国で
働きたい

日本 49.7% 50.0% 34.2% 26.9% 41.7%

東京都
（本調査）

55.6% 69.3% 39.5% 47.8% 60.2%

アメリカ 70.4% 51.7% 62.1% 58.5% 60.9%

イギリス 64.2% 49.7% 63.9% 50.6% 66.2%

中国 85.3% 66.1% 76.6% 70.9% 66.0%

韓国 70.7% 61.3% 64.5% 61.5% 71.6%

インド 78.1% 46.1% 65.2% 78.9% 70.9%
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※本調査では、「男性」「女性」「その他、もしくはどちらでもない」という３区分であるが、「第 15 回 21 世紀出生児縦断

調査（平成 13 年出生児）」では「男性」「女性」という２区分のため、「男性」「女性」についての比較のみ行う。 

※「第 15 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」における選択肢「中学卒業後は専門学校・各種学校へ

進み、その後、働くことを考えている」及び「高校卒業後は専門学校・各種学校へ進み、その後、働くことを考えて

いる」については、本調査の選択肢「短大・高専・専門学校まで」として比較を行った。 

※本調査の性別については、子供・保護者ともに子供の調査票の問１での回答をもとに集計した。 

 

いずれの調査においても親子ともに「大学まで」が最も高く、子供については男性では両調査ともに 50％程度である

一方で、女性では本調査が 62.5％と 10.7 ポイント高い。また、保護者については、本調査においては「大学まで」が男

女ともに 70％以上であり、「第 15 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」よりそれぞれ 30 ポイント以上高い。

「大学まで」について親子で比較すると、本調査では子供よりも保護者の方が、男性は 21.6 ポイント、女性は 8.5 ポイン

ト高い一方で、「第 15 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」では保護者より子供の方が、男性は 5.7 ポイン

ト、女性は 13.3 ポイント高い。 

【第 15 回（平成 28 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）】 

２．子ども自身が考える進路と保護者が希望する進路（15 歳） 

・中学卒業後に働くことを考えている（中学卒業後に働いてほしい） ※（）内は保護者の選択肢 

・中学卒業後は専門学校・各種学校へ進み、その後、働くことを考えている（中学卒業後は専門学校・ 

各種学校へ進み、その後、働いてほしい） 

・高校卒業後に働くことを考えている（高校卒業後に働いてほしい） 

・高校卒業後は専門学校・各種学校へ進み、その後、働くことを考えている（高校卒業後は専門学校・ 

各種学校へ進み、その後、働いてほしい） 

・大学卒業後に働くことを考えている（大学卒業後に働いてほしい） 

・※子どもの選択肢なし（子どもの意思にまかせる） 

・具体的にはまだ考えていない（特に考えていない） 

・不詳（不詳） 

【とうきょう こども アンケート】 

子供：問 17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えています

か。次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。（中２） 

保護者：問 44．お子様を将来どの段階まで進学させようと考えていますか。あてはまるものひとつに○を付けてく

ださい。（中２） 

・中学卒業後 

・高校卒業後 

・短大・専門学校卒業後 

・大学卒業後 

・大学院（大学よりも上の学校）卒業後 

・その他 

・まだ分からない 

・無回答/不明 
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「まだ分からない」については、子供では男女ともに本調査が５ポイント以上高く、保護者でも本調査が９ポイント以上

高い。 

「高校まで」については、男性において親子ともに「第 15 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」の方が７

ポイント以上高い。また、「短大・高専・専門学校まで」については、「第 15 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生

児）」の方が本調査より男性では親子ともに６ポイント以上高く、女性では子供が 16.7 ポイント、保護者が 9.1 ポイント高

い。 

 

【第 15 回（平成 28 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）】調査概要 

・調査時期 ： ①平成 28 年１月 18 日（平成 13 年１月 10 日～17 日生まれを対象） 

②平成 28 年７月 18 日（平成 13 年７月 10 日～17 日生まれを対象） 

・対 象 者 ： 全国の平成 13 年１月 10 日～17 日生まれ、同年７月 10 日～17 日生まれの 1５歳（中学３年生） 

①１月生まれ：15,738 人 

          ②７月生まれ：15,670 人 

・回 答 数 ： ①１月生まれ：14,462 人 

②７月生まれ：14,348 人 

・調査方法 ： 郵送 
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図表 4-4．希望する進路の親子比較 ＜単一回答＞ 

【子供】 

 

 

  

0.4 

15.5 

10.9 

52.8 

0.0 

0.0 

0.0 

19.5 

0.9 

0.2 

9.7 

23.1 

51.8 

0.0 

0.0 

0.0 

14.6 

0.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

子供の意思にまかせる

※２１世紀出生児横断調査

保護者のみの選択肢

大学院まで

※本調査のみ

の選択肢

その他

※本調査のみ

の選択肢

まだ分からない

無回答/不明

第15回（平成28年）21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）

男児 （n=14796） 女児 （n=14014）

1.6 

6.8 

4.4 

55.6 

0.0 

5.6 

0.4 

25.2 

0.4 

0.8 

4.2 

6.4 

62.5 

0.0 

4.9 

0.0 

21.2 

0.0 

0.010.020.030.040.050.060.070.080.0

とうきょう こども アンケート

男児 （n=250） 女児 （n=264）
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【保護者】 

 

 

  

0.0 

9.6 

8.6 

47.1 

32.4 

0.0 

0.0 

0.5 

1.8 

0.0 

6.9 

14.8 

38.5 

37.8 

0.0 

0.0 

0.5 

1.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

子供の意思にまかせる

※２１世紀出生児横断調査

保護者のみの選択肢

大学院まで

※本調査のみ

の選択肢

その他

※本調査のみ

の選択肢

まだ分からない

無回答/不明

第15回（平成28年）21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）

0.4 

2.5 

2.5 

77.2 

0.0 

3.8 

3.4 

10.1 

0.0 

0.0 

4.9 

5.7 

71.0 

0.0 

5.3 

1.6 

11.4 

0.0 

0.010.020.030.040.050.060.070.080.0

とうきょう こども アンケート

男児 （n=14796） 女児 （n=14014）男児 （n=237） 女児 （n=245）
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※本調査では、「男性」「女性」「その他、もしくはどちらでもない」という３区分であるが、「第 14 回 21 世紀出生児縦断

調査（平成 13 年出生児）」では「男性」「女性」という２区分のため、「男性」「女性」についての比較のみ行う。 

 

「大学まで」については、本調査の方が「第 14 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」より男性では 13.7

ポイント、女性では 21.6 ポイント高い。 

「高校まで」については「第 14 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」の方が本調査より男性が 8.7 ポイン

ト、女性が 6.0 ポイント高く、「短大・高専・専門学校まで」についても「第 14 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出

生児）」の方が本調査より男性が 5.6 ポイント、女性が 15.8 ポイント高い。 

 

【第 14 回（平成 27 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）】調査概要 

・調査時期 ： ①平成 27 年１月 18 日（平成 13 年１月 10 日～17 日生まれを対象） 

②平成 27 年７月 18 日（平成 13 年７月 10 日～17 日生まれを対象） 

・対 象 者 ： 全国の平成 13 年１月 10 日～17 日生まれ、同年７月 10 日～17 日生まれの 14 歳（中学２年生） 

①平成 13 年１月生まれ：15,738 人 

        ②平成 13 年７月生まれ：15,670 人 

・回 答 数 ： ①平成 13 年１月生まれ：14,462 人 

②平成 13 年７月生まれ：14,348 人 

・調査方法 ： 郵送 

 

【第 14 回（平成 27 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）】 

４．（１）子どもの性別にみた子ども自身が考える進路に対する意識【第 14 回調査】（14 歳） 

・中学卒業後に働くことを考えている 

・中学卒業後は専門学校・,各種学校へ進み、その後、働くことを考えている 

・高校卒業後に働くことを考えている 

・高校卒業後は専門学校・,各種学校へ進み、その後、働くことを考えている 

・大学卒業後に働くことを考えている 

・具体的にはまだ考えていない. 

・不詳 

【とうきょう こども アンケート】 

問 17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えていますか。次のう

ちあてはまるものひとつに○を付けてください。（中２） 

・中学卒業後 

・高校卒業後 

・短大・専門学校卒業後 

・大学卒業後 

・大学院（大学よりも上の学校）卒業後 

・その他 

・まだ分からない 
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図表 4-5．希望する進路 ＜単一回答＞ 
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15.5 

10.0 
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0.4 
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0.0 

0.0 
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0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

大学院まで

※本調査のみ

の選択肢

その他

※本調査のみ

の選択肢

まだ分からない

無回答/不明

第14回21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）

男児 （n=15190） 女児 （n=14316）

1.6 

6.8 

4.4 

55.6 

5.6 

0.4 

25.2 

0.4 

0.8 

4.2 

6.4 

62.5 

4.9 

0.0 

21.2 

0.0 

0.010.020.030.040.050.060.070.0

とうきょう こども アンケート

男児 （n=250） 女児 （n=264）
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生活への満足度については、本調査（17 歳）は 56.3％、「PISA 2018」の「Satisfied with their lives」における「Japan」

（15 歳）は 50.0％であり、本調査の方が 6.3 ポイント高い。また、本調査と「PISA 2018」の「OECD average」（15 歳）を比

較すると、「OECD average」が 67.0％であり、本調査より 10.7 ポイント高い。 

 

 

図表 4-6．生活への満足度 ＜単一回答＞ 

 

※「PISA 2018」、本調査ともに「０」～「10」の 11 段階評価であり、ともに「７」～「10」と回答した割合で比較を行ってい

る。 

 

【PISA2018】調査概要 

・調査時期 ： 2018 年６月から８月 

・対 象 者 ： 79 か国・地域（OECD 加盟 37 か国，非加盟 42 か国・地域）の 15 歳、約 60 万人 

・回 答 数 ： 日本では、全国の高等学校、中等教育学校後期課程、高等専門学校の 1 年生のうち、 

国際的な規定に基づき抽出された 183 校、約 6,100 人が調査に参加 

・調査方法 ： 学校のパソコンを使用したコンピュータ使用型調査 

  

本調査 PISA（Japan）
PISA

（OECD average）

56.3% 50.0% 67.0%

（17歳） （15歳） （15歳）

生活への満足度

【Japan - Country Note - PISA 2018 Results】 

図 6．生徒の幸福感と成長する思考態度（15 歳） 

Overall, how satisfied are you with your life as a whole these days? 

（全体として、あなたはあなたの最近の生活全般に、どのくらい満足していますか。） 

【とうきょう こども アンケート】 

問 28．あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 

（Ｃ 今の自分の生活に満足している）（17 歳） 
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「第 10 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 22 年出生児）」において、「携帯電話を持たせている」と回答した割合は、

32.8％である一方で、本調査の「自由に使える・制限はあるが使える」では、小３が 51.3％、小５が 63.5％である。 

 

 

図表 4-7．スマートフォン保有状況 ＜単一回答＞ 

 

 

【第 10 回（令和２年）21 世紀出生児縦断調査（平成 22 年出生児）】調査概要 

・調査時期 ： 令和２年５月 25 日 

・対 象 者 ： 全国の平成 22 年５月 10 日から同月 24 日に生まれた 10 歳（小学 4 年生）：26,141 人 

・回 答 数 ： 24,041 

・調査方法 ： 郵送（オンライン回答併用） 

 

 

携帯電話を持たせて
いる

自由に使える・
制限はあるが使える

32.8% 51.3%

（小4） （小3）

63.5%

（小5）

厚生労働省
第10回（令和２年）
21世紀出生児縦断調査
（平成22年出生児）

本調査

【第 10 回（令和２年）21 世紀出生児縦断調査（平成 22 年出生児）】 

２（１）． 携帯電話（スマートフォンを含む）の保有状況（平成 22 年出生児）（小４） 

・携帯電話を持たせていない 

・携帯電話を持たせている 

・不詳 

【とうきょう こども アンケート】 

問 31．以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてください。（Ｂ 

スマートフォン）。（小３・小５） 

・自由に使える 

・制限はあるが使える 

・自宅にあるが使えない 

・自宅にあるが使うことがない 

・自宅にない 
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「Parents listen」については、本調査では 70％であり、「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」の各国と比較して

2 位の水準である。 

「Have a good time」「Feel safe」については、各国と比較して全体平均をやや上回る水準であり、「Parents joint 

decisions」については、全体平均を下回っている。 

  

【CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020】 

How much do you agree with each of these sentences? （10 歳） 

（それぞれの文章はあなたにどのくらいあてはまりますか） 

・ We have a good time together in my family 

（家族で一緒に楽しい時間を過ごしている） 

・ I feel safe at home 

（家にいると安心する） 

・ My parent/s listen to me and take what I say into account 

（両親は私の言うことをよく聞き、私が言うことを考慮してくれる） 

・ My parent/s and I make decisions about my life together 

（私の人生について両親と一緒に決めている） 

【とうきょう こども アンケート】 

問 32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。 （小５） 

Ａ 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている 

Ｂ 家では安心して過ごしている 

Ｃ 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる 

Ｄ 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている 
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図表 4-8．家庭内の関係性 ＜単一回答＞ 

 

※「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」では「totally agree」～「not agree」の５段階評価、本調査は「あてはまる」

「どちらかといえばあてはまる」「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」の４段階評価であり、

「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」における「totally agree」の割合と本調査における「あてはまる」の割合で

比較を行っている。 

 

  

1位 エストニア 81% ポーランド 90% スリランカ 78% スリランカ 78%

2位 スリランカ 81% エストニア 88%
東京

（本調査）
70% アルバニア 68%

3位 アルバニア 80% ハンガリー 87% インド 68% ルーマニア 67%

4位 ハンガリー 76% アルバニア 85% イスラエル 68% エストニア 66%

5位 ノルウェー 75% ノルウェー 84% ハンガリー 67% アルジェリア 65%

6位 アルジェリア 75% スイス 83% ノルウェー 67% ノルウェー 65%

7位 クロアチア 74% クロアチア 83% アルジェリア 65% ポーランド 65%

8位 ポーランド 73% ギリシャ 83% フィンランド 62% ナミビア 64%

9位 ギリシャ 73% フィンランド 83% チリ 62% イスラエル 64%

10位 マルタ 73% スリランカ 83% エストニア 60% マレーシア 64%

…

東京
（本調査）

70%
東京

（本調査）
78%

東京
（本調査）

50%

平均 - 66% - 76% - 56% - 55%

Have a good time
（家族と一緒に心地よい

時間を過ごしている）

Feel safe
（家では安心して
過ごしている）

Parents listen
（保護者は私の話を聞いて

一緒に考えてくれる）

Parents joint decisions
（私の人生について、保護者
と一緒に考えて決めている）
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※第 14 回（平成 27 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）と本調査で同様の選択肢のみについて比較を

行っている。 

※本調査では、「男性」「女性」「その他、もしくはどちらでもない」という区分であるが、「第 14 回 21 世紀出生児縦断

調査（平成 13 年出生児）」では「男性」「女性」という区分のため、「男性」「女性」についての比較のみ行う。 

 

いずれの項目においても本調査の方が「第 14 回 21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」よりも割合が高い。 

「進路/進学」では、本調査の方が、男性では 17.0 ポイント、女性では 11.0 ポイント高い。 

「部活動」では、本調査の方が、男性では 17.2 ポイント、女性では 15.7 ポイント高い。 

「友達との関係」では、本調査の方が、男性では 14.5 ポイント、女性では 22.4 ポイント高い。 

「恋愛」「性」についても、本調査の方が男女ともに 7.4 ポイント以上高い。 

  

【第 14 回（平成 27 年）21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）】 

３（２）子どもの性別にみた子どもが思う悩みや不安の種類の変化（中２） 

問 16 あなたは現在、悩みや不安はありますか。あてはまる番号すべてに○を付けてください。 

・進路に関すること 

・部活動（クラブ活動を含む）でのトラブルに関すること. 

・友達との関係に関すること（友達ができない・友達の輪に入れないなど） 

・恋愛に関すること 

・性に関すること 

【とうきょう こども アンケート】 

問 36．あなたは今、悩んでいることはありますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。（中２） 

・進学に関すること 

・部活に関すること 

・友達に関すること 

・恋愛に関すること 

・自分の体や性に関すること 
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図表 4-9．悩み・不安 ＜複数回答＞ 

 

 

  

16.2 

4.8 

3.9 

2.9 

0.6 

29.2 

13.8 

12.4 

7.5 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

進路/進学

部活動

友達との関係

恋愛

性

第14回(平成27年)21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）

男児 （n=14585） 女児 （n=13726）

33.2 

22.0 

18.4 

12.8 

8.0 

40.2 

29.5 

34.8 

19.3 

12.1 

0.010.020.030.040.050.060.070.0

とうきょう こども アンケート

男児 （n=250） 女児 （n=264）
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※本調査では中２を、「EU Kids Online 2020」では 12～14 歳を対象としている。 

※「EU Kids Online 2020」では、積極的にインターネットを利用している子供のみを対象としている。 

 

本調査では、１日当たりのインターネットの平均利用時間は 157 分であり、「EU Kids Online 2020 Survey results from 

19 countries」の各国と比較すると、19 か国中 17 番目と同水準である。 

 

【EU Kids Online 2020】調査概要 

・調査時期 ： 2017 年～2019 年 

・対 象 者 ： EU（１９か国）の９歳～16 歳 

・回 答 数 ： 25,101 人 

・調査方法 ： 学校、家庭、オンラインでのインタビュー調査 

 

 

  

【EU Kids Online 2020 Survey results from 19 countries】 

Figure 9．Estimated average time online (in minutes) each day, by age（12～14 歳） 

【とうきょう こども アンケート】 

問 41．あなたが次のことをしている時間は、平日（学校や仕事がある日）ではどれくらいありますか。  

 （A インターネット空間を閲覧・利用する時間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど））（中２） 
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図表 4-10．1 日当たりのインターネット平均利用時間（分） ＜数値回答＞ 

 

 

 

  

237

232

230

224

211

208

206

202

193

190

188

185

184

170

162

159

157

157

156

146

0 50 100 150 200 250

ノルウェー

フランドル（ベルギー）

フィンランド

マルタ

セルビア

ロシア

エストニア

スペイン

ポルトガル

リトアニア

ポーランド

ルーマニア

チェコ

スイス

クロアチア

フランス

東京（本調査）

スロバキア

イタリア

ドイツ
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（３）重回帰分析 

 

子供の幸福度との関連性を明らかにするために、子供の設問から選定した 45 項目を説明変数として重回帰分析を

行った。結果を図表５-２に示している。モデル式の自由度調整済み決定係数は 0.726、有意性は p＜0.001 であり、子

供の幸福度を当該の 45 項目で 72.6％説明できているといえる。また、説明変数のうち、以下の 11 項目において有意

な結果（有意水準５％以下）が得られた。 

・「問 15C 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について関心がある」 

・「問 22 あなたは学校が好きですか。」 

・「問 27A 学校や職場は自分にとって居心地が良い」 

・「問 28A 毎日たくさん笑っている」 

・「問 28C 今の自分の生活に満足している」 

・「問 28D 今の自分が好きだ」 

・「問 28E 人生を楽しんでいる」 

・「問 32C 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる」 

・「問 32D 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている」 

・「問 35A 最近２週間は、明るく、楽しい気分で過ごした」 

・「問 38 あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いますか。」 

なお、本分析では、その要因までは把握できず、また、選定する説明変数によって異なる結果となる可能性がある。

説明変数等を精査した上で、更なる分析を行う必要がある。 

 

※回帰分析…ある結果（目的変数 Y）にある要素（説明変数 X）がどのくらい関連性があるのかを明らかにする統計手

法。特に、要素（説明変数 X）が複数あるものを重回帰分析という。説明変数と目的変数の間には以下のモデル式が

成り立つ。 

  Y=β0+β1X1+β2X2 （説明変数が 2 個の例） 

・自由度調整済み決定係数（自由度調整済み R2 乗）…データに対するモデル式の当てはまり 

度合いを表した「決定係数」を補正した数値。一般的には 1 に近いほどモデル式の説明力が高いとされる。 

・偏回帰係数…上で示した式のβi（i=1, 2, 3…）の推定値。 

・標準偏回帰係数…各変数の単位に依存しない標準化された偏回帰係数。－１から１の間の値をとり、絶対値 

が１に近いほど、説明変数と目的変数に関連性があることを意味する。符号は関連の向きを表す。 

・多重共線性の指標（VIF）…多重共線性とは、２つ以上の説明変数が相関しており、高い線形関係にある状態 

を指す。この問題を排除する方法として VIF（Variance Inflation Factor）と呼ばれる指標を用いる。 

図表 5-1．重回帰分析のイメージ 

 

目的変数 Y

説明変数 X1

説明変数 X2

説明変数 X3

説明変数 X4

説明変数 X5

（子供の幸福度）

子供の幸福度の重回帰分析 
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図表 5-2．重回帰分析の結果 

 
※子供の回答のうち、欠損値が含まれるものを除いた 1,729 サンプルで分析を行った。 

※図表 5-2 では、標準偏回帰係数の値が大きいものから順に並べて表示している。 

※多重共線性の指標（VIF）は最大で 3.524 となっており、一般的に多重共線性の目安とされる 10 を超える項目

はなかったため、項目の除外は行わなかった。   

※本分析では、その要因までは把握できず、また、選定する説明変数によって異なる結果となる可能性がある。説

明変数等を精査した上で、更なる分析を行う必要がある。 

R R2 乗
調整済み
R2 乗

推定値の
標準誤差

0.856 0.734 0.726 1.245

B 標準誤差
定数 -0.277 0.337 -0.823 0.410

問28C 今の自分の生活に満足している 0.365 0.020 0.379 18.381 0.000 *** 2.688

問28E 人生を楽しんでいる 0.178 0.023 0.184 7.786 0.000 *** 3.524

問28A 毎日たくさん笑っている 0.149 0.019 0.141 7.919 0.000 *** 2.007

問28D 今の自分が好きだ 0.065 0.017 0.081 3.892 0.000 *** 2.714

問35A 最近2週間は明るく、楽しい気分で過ごした 0.170 0.049 0.080 3.491 0.000 *** 3.279

問22 あなたは学校が好きですか。 0.151 0.044 0.063 3.403 0.001 *** 2.144

問27A 学校や職場は自分にとって居心地が良い 0.150 0.057 0.053 2.638 0.008 ** 2.528

問32D 私の人生について、保護者と一緒に考えて決めている 0.115 0.041 0.044 2.822 0.005 ** 1.545

問33B 家族との関係は良好である 0.049 0.026 0.040 1.881 0.060 2.859

問33A 友達との関係は良好である 0.038 0.023 0.031 1.663 0.097 2.237

問28F 自分は他人から必要とされている 0.025 0.017 0.030 1.470 0.142 2.574

問38 あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人
        いますか。

0.046 0.023 0.029 2.026 0.043 * 1.337

問35E 最近2週間は日常生活の中に、興味のあることがたくさんあっ
　　　　 た

0.044 0.027 0.028 1.637 0.102 1.792

問32A 家族と一緒に心地よい時間を過ごしている 0.097 0.078 0.027 1.246 0.213 2.934

問32B 家では安心して過ごしている 0.086 0.079 0.021 1.088 0.277 2.377

問28G 勉強、趣味など、何か夢中になれることがある 0.021 0.017 0.019 1.197 0.231 1.598

問33C 学校の先生・職場の上司・同僚との関係は良好である 0.019 0.020 0.019 0.964 0.335 2.336

問3F 近所の人たち同士がお互いに助け合っている 0.042 0.047 0.016 0.886 0.376 2.037

問15E 未来の社会を良くするために何か行動しようと思う 0.036 0.046 0.014 0.790 0.429 1.946

問16C 進学のための勉強以外で学びたいことがある 0.031 0.031 0.014 0.987 0.324 1.244

問27D 学校や職場では自分のことを自分で決められる 0.032 0.046 0.011 0.702 0.483 1.683

問16A 今、学校で学んでいることは自分の将来や人生にとって
          役に立つ

0.027 0.045 0.009 0.605 0.545 1.404

問27C 学校や職場では自分の意見が採用される 0.023 0.049 0.009 0.475 0.635 2.120

問15D 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）
           について、家族や友人と積極的に議論している

0.020 0.036 0.009 0.549 0.583 1.538

問15B ボランティアをしたいと思う 0.018 0.038 0.007 0.476 0.634 1.551

問10 あなたは東京が好きですか。 0.026 0.049 0.007 0.526 0.599 1.251

問28H 自分には、夢や目標がある 0.003 0.013 0.003 0.223 0.824 1.558

問3B 子供が困っていたら近所の人が助けてくれる 0.007 0.048 0.003 0.147 0.883 2.105

問3C 近所の大人たちは子供にやさしい 0.007 0.055 0.002 0.126 0.899 2.372

問15A 将来、社会のために役立つ仕事をしたいと思う -0.013 0.046 -0.004 -0.279 0.781 1.517

問3A 子供が遊べる場所や気持ちよく過ごせる場所がたくさんある -0.015 0.043 -0.006 -0.351 0.726 1.598

問15G 機会があれば留学や他国で働いてみたいと思う -0.015 0.028 -0.007 -0.535 0.593 1.234

問33D 地域の人との関係は良好である -0.007 0.015 -0.008 -0.465 0.642 1.908

問3D 大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる -0.027 0.055 -0.009 -0.491 0.623 2.234

問35D 最近2週間はぐっすりと休め、気持ちよく目覚めた -0.017 0.025 -0.011 -0.664 0.506 1.665

問4 あなたには安心して遊べる場所はありますか。 -0.136 0.135 -0.015 -1.012 0.312 1.296

問35C 最近2週間は意欲的で、活動的に過ごした -0.033 0.037 -0.018 -0.891 0.373 2.665

問3E 子供にとって大切なことを決めるときに子供が参加できる -0.047 0.039 -0.019 -1.210 0.226 1.548

問16D 学ぶことが楽しい -0.050 0.039 -0.021 -1.274 0.203 1.639

問15F 自分の行動で社会を変えられると思う -0.054 0.039 -0.023 -1.385 0.166 1.688

問27B 学校や職場では自分の意見が言える -0.080 0.049 -0.029 -1.630 0.103 2.007

問27E 学校や職場には安心して相談できる先生や職員、上司・同僚
          がいる

-0.080 0.043 -0.031 -1.883 0.060 1.705

問35B 最近2週間は落ち着いた、リラックスした気分で過ごした -0.066 0.040 -0.034 -1.625 0.104 2.695

問15C 社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）
           について関心がある

-0.090 0.039 -0.037 -2.308 0.021 * 1.636

問32C 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる
-0.235 0.067 -0.065 -3.527 0.000 *** 2.153

*p＜.05, **p＜.01, ***p＜.001を表す

VIF偏回帰係数 t 値 有意確率標準偏回帰
係数


